В случае если страхователь с численностью работающих до 100 человек не осуществлял в течение двух последовательных лет, предшествующих текущему финансовому году, финансовое обеспечение предупредительных мер, объем средств, направляемых таким страхователем на финансовое обеспечение указанных мер, не может превышать:
- 20 процентов сумм страховых взносов, начисленных им за три последовательных года, предшествующих текущему финансовому году, за вычетом расходов на выплату обеспечения по указанному виду страхования, произведенных страхователем за три последовательных календарных года, предшествующих текущему финансовому году;
- сумму страховых взносов, подлежащих перечислению им в территориальный орган Фонда в текущем финансовом году.
Страхователь представляет документы (в соответствии с п. 2 настоящей методики) в территориальный орган Фонда по месту своей регистрации до 01 августа текущего календарного года (последний день приема заявления и документов 31 июля текущего календарного года). Чтобы получить финансирование, заполните заявление и подготовьте план о финансовом обеспечении предупредительных мер, а также документы, которые подтвердят каждый вид расхода.  (Методические рекомендации в приложении).
Возместить затраты на охрану труда из ФСС двумя способами на выбор: первая схема классическая, организация финансирует мероприятия за свой счет, а потом расходы им возмещаются в виде уменьшения взносов на травматизм и вторая схема, прямые выплаты, после того как работодатель выполнит предупредительные меры, ФСС возвращает денежные средства.
Подробности можно узнать на сайте Забайкальского регионального отделения Фонда социального страхования РФ или по телефону. 8(3022) 21-19-67.
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· реализация мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции  (COVID-19):
а) приобретение средств индивидуальной защиты органов дыхания (одноразовых масок и (или) средств индивидуальной защиты органов дыхания фильтрующего типа - респираторов и (или) многоразовых тканых масок), а также щитков лицевых, бахил, перчаток, противочумных костюмов 1 типа, одноразовых халатов (далее - средства защиты);
б) приобретение дезинфицирующих салфеток и (или) дезинфицирующих кожных антисептиков для обработки рук работников (далее - дезинфицирующие средства) и дозирующих устройств (оборудования) для обработки рук указанными антисептиками (далее - дозирующие устройства);
в) приобретение устройств (оборудования), в том числе рециркуляторов воздуха, и (или) дезинфицирующих средств вирулицидного действия для комплексной обработки транспортных средств, транспортной упаковки материалов, оборудования, продуктов, служебных помещений, контактных поверхностей;
г) приобретение устройств (оборудования) для бесконтактного контроля температуры тела работника и (или) термометров;
д) проведение лабораторного обследования работников на COVID-19 (п. 3.1 введен Приказом Минтруда России от 23.06.2020 N 365н).
 


