Забайкальский край
Дульдургинский район
Село Дульдурга                                                                                                                                          Работа ученицы 8 В класса                                                          МБОУ“Дульдургинская средняя школа” 
                                                                                                Высоцкой Анастасии.
Эссе
“ Я родом из учительской династии.”
Наверное, в каждом доме, в каждом семейном архиве хранятся пожелтевшие документы, фотографии, боевые ордена и медали, спортивные грамоты и награды. А во - многих семьях есть воспоминания, написанные самими ветеранами, либо записанные с их слов детьми и внуками. Есть такой архив и в нашей семье. Мы бережно храним всё, то что связанно с нашей семьей. Участвуя  в Краевой интернет-акции 
«Лучшая педагогическая династия», я подсчитала трудовой стаж учительской династии семьи Зубаревых-Максимовых  и насчитала 142 года педагогического стажа. А 2019 год оказался юбилейным годом для нашей династии. Учителями они стали работать с 1939 года. Общий трудовой стаж династии с 1939-2019г составляет 80 лет.
В моем эссе будет много отступлений от основной темы. Все они будут о моих прабабушке и прадедушке. Без них не состоялась бы наша учительская династия, насчитывающая 80 лет общего трудового стажа. Без них не было бы истории моей семьи. И я очень горжусь тем, что у меня были, а в моей памяти есть и будут эти прекрасные люди.
[bookmark: _GoBack]Глава семьи - мой прадедушка Зубарев Иннокентий Георгиевич- родился 24 ноября 1919 года в большой крестьянской семье, в селе Тыргетуй Карымского района. В семье было  семь братьев.  Все они увлекались спортом, хорошо играли в волейбол, футбол, бегали, прыгали, сдавали нормативы БГТО. В июне  1941 года началась  Великая Отечественная война. Все семеро братьев Зубаревых были призваны на фронт. Вот где им пригодилась их спортивная и физическая подготовка. ‘’Видимо, мы родились под счастливой звездой, - вспоминал мой прадед, - с войны мы все вернулись живыми. Раненые, контуженные, поседевшие, но живые только у одного нашего среднего брата на груди было 11 правительственных наград, а брат Георгий прошел через огонь Сталинграда”.
Семеро братьев Зубаревых защищали Отчизну и вместе с ними на фронте воевала моя прабабушка будущая жена Иннокентия Георгиевича Евдокия Александровна Максимова. Родилась она 2 июля 1914 года в селе Дульдурга. После окончания 8 классов поступила в Читинскую фельдшерско-акушерскую   школу, которую успешно закончила и была направлена на работу в Дульдургинскую больницу. В 1941 году вместе с двумя братьями Иваном и Павлом была призвана на фронт. Вот здесь и берет начало наша учительская трудовая династия. 
Максимов Павел Александрович, брат моей прабабушки Евдокии Александровны Зубаревой, с 1939 года работал военруком в Дульдургинской школе.  Преподаванию  военного дела в то время уделялось большое внимание. На уроках ребята учились разбирать и собирать винтовку, стрелять, занимались строевой и физической подготовкой. Сам военрук запомнился своим ученикам как  великолепный гимнаст;  он лихо крутил на перекладине “солнце”, мог, подтянувшись, на турнике выйти в упор на обе руки, чем обучал и своих учеников. Его очень любили учащиеся. Повестку из военкомата он получил один из первых. Провожать   на фронт военрука школы - Максимова Павла Александровича -пришло все село, от детворы до стариков.
До 1944 года воевал Павел Александрович. 17 ноября 1944 года в бою за Латвию в местечке Бата Максимов Павел Александрович вместе с 30 боевыми товарищами погиб. Уже после войны, в 1965 году, моя прабабушка съездит на могилу брата в Латвию и привезет фотографию места захоронения. На фотографии она напишет “Мама, а это то место где похоронен наш Павлик, их там похоронено 30 человек, и каждому школьники посадили березу и их ровно 30”
В России издавна существует обычай: над могилой погибшего воина сажать березку, что бы его жизнь продолжалась - в символе русской земле, земном дереве. Тихо стоят березы у солдатских могил. В Латвии в местечке Бата останки советских воинов перенесены в одну братскую могилу. Убраны плиты с именами погибших. И только березовая роща напоминает о том месте где погибли они, защищая свою родину.
Все долгие четыре года войны моя прабабушка - капитан медицинской службы Максимова Евдокия Александровна выносила с поле боя раненых солдат и офицеров Советской Армии, а затем сопровождала эшелоны в госпиталь, который находился в Городе Иркутск. После войны Евдокия Александровна вернулась в родную Дульдургу. В 1946 соединили свои судьбы фронтовики Максимова Евдокия Александровна и Зубарев Иннокентий Георгиевич. Вырастили сына Володю, родился сын Виктор. Прадед Зубарев Иннокентий Георгиевич с 1949 г. по 1952г работал учителем физкультуры и военного дела в Дульдургинской школе
Супругам Зубаревым была свойственна какая-то природная скромность, уважение к окружающим, честность, порядочность. Это можно назвать ещё одним словом - такт. Им был присущ самый настоящий педагогический такт, они были педагогами от природы. Все эти самые лучшие черты характера они привили своим сыновьям Владимиру и Виктору. Так же? как и отец, сыновья очень любили спорт. Владимир Иннокентьевич Бутаков пошел по стопам дяди Максимова Павла Александровича – он стал преподавателем начальной военной подготовки. Стройный подтянутый, любящий свой предмет молодой учитель был любимцем всех школьников и учителей. Проработав в Дульдургинской школе долгое время переехал жить в город Новосибирск. Педагогический стаж Владимира Иннокентьевича-40лет.
Двоюродный брат Владимира Иннокентьевича и Виктора Иннокентьевича – Максимов Павел Иванович работал вместе с ними физруком в Дульдургинской школе. Затем был призван в ряды Советской Армии после переехал жить в город Читу. Мой дед Виктор Иннокентьевич Зубарев тоже выбрал себе профессию учителя физической культуры. “ Лучшими моими учителями стали родители. – говорил мой дед. Именно  они привили мне любовь к спорту. Отец, участник Великой Отечественной войны не знал себе равных в волейболе, беге, лыжам. Достойно защищал спортивную честь села на районных соревнованиях. Я всегда хотел быть похожим на своего отца. Наверное, поэтому после окончания школы я поехал поступать в Иркутский техникум физкультуры“. Окончив его, мой дед вернулся в родную Дульдургу и стал работать преподавателем физической культуры. Он стал организатором физкультурно-спортивной жизни не только школы, но и всего села. Уважение к спорту и физкультуре у учеников Виктора Иннокентьевича было как говориться “ в крови“. Неудивительно что его ученики много лет подряд занимали ступени пьедестала почета в районной комплексной   спартакиаде школьников. Многие воспитанники Виктора Иннокентьевича выбрали профессию учителя физкультуры. И среди них моя мама- Зубарева Виктория Викторовна. Вот уже 25 лет она работает в Дульдургинской средней школе, в том же самом спортзале, где работал ее отец, мой дед Зубарев Виктор Иннокентьевич. Деда уже нет, но память о моем деде, прадеде и прабабушке не утеряна. О них помнят, увековечив эту память в ветеранском волейбольном турнире памяти семьи Зубаревых-Максимовых, который проводится ежегодно в мае месяце в Доме спорта “ Иля “. Еще одна дочь Виктора Иннокентьевича – Ирина Викторовна, моя тетя, тоже педагог. Но она выбрала профессию учителя начальных классов. В 1989 году закончив Балейское педучилище, работала учителем начальной школы в городе Биробиджан. В 1999 году поступила в Приамурский госуниверситет имени Шолом-Алейхема на факультет филологии. Сейчас работает в областном государственном автономном общеобразовательном центре “Ступени “ (город Биробиджан). Ее педагогический стаж 30 лет.
Моя тетя Бутакова Марина Владимировна тоже педагог - учитель химии. Закончила Омский университет. Её педагогический стаж-5 лет.
Маленькой девочкой я немного ревновала свою маму к чужим детям, мне было обидно, что она уделяет им столько внимания. Но сейчас я понимаю, что быть учителем - это судьба, и что у настоящего учителя чужих детей не бывает. По-моему, профессия учителя необходима и важна. Все, кто работает учителями умеют передать любовь к своей профессии и своим детям. Так и возникают учительские династии. Может быть я или моя сестренка Тая продолжим учительскую династию семьи Зубаревых- Максимовых. А пока я преклоняюсь пред людьми, избравшим этот нелегкий труд. Я ими горжусь!























































 
 
 

