Абсолютная ясность в любую погоду
Местные  организации Общероссийского Профсоюза образования в Забайкальском крае более 6 лет назад из паевых взносов создали свой корпоративный Кооператив в целях оказания финансовой помощи работникам образовательных организаций  края - членов Профсоюза. В Реестре кооператива зарегистрировано 339 действующих пайщиков. Я, как один из учредителей КПК «Учитель Забайкалья», представляю интересы членов Профсоюза  образования Могойтуйского района. 
Условия для получения займы просты и понятны! Необходимо
· быть членом Профсоюза,
· вступить в Кооператив,
· иметь хорошую репутацию в коллективе и дома.
Займы выдаются
· от 5000-100 000 рублей,
· на срок от 2-20 месяцев,
· от 12%, льготникам по ключевой ставке Центробанка России, сегодня это 7,75%.
Встречаясь с работниками образования, пропагандируя кооперативное движение, участвуя в работе Правления, я пришла к выводу, что в Забайкальском крае развитие  учительского кооператива востребовано, актуально  и своевременно. Вот уже который год в крае ежемесячно возникают проблемы с несвоевременными выплатами и просроченной задолженностью заработной платы. Что бы хоть как-то помочь  педагогам и воспитателям справиться с временными финансовыми трудностями, условия выдачи потребительских займов носят социальный характер. В связи с этим из года в год растет потребность в услугах Кооператива.  На оперативное лечение, многодетным родителям из числа работников образования, в случае форс-мажорных обстоятельств займы выдаются по ключевой ставке Центробанка России - сегодня это 7,75%. 
За время существования Кооператива педагоги, воспитатели – члены Профсоюза Могойтуйского района – члены Кооператива на свое обучение, обучение своих детей, на лечение и другие социальные нужды получили около 6 млн. руб. потребительских займов.
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