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2018 год – юбилейный год. Год 100-летия Забайкальской краевой организации профсоюза работников народного образования и науки РФ. Год 70-летия краевого объединения организаций профсоюзов Забайкалья.

 Публичный отчёт выполняет функцию регулярной информированности членов Профсоюза о деятельности Борзинской районной организации, повышения прозрачности деятельности  районного комитета и на этой основе формирования позитивной мотивационной среды в Профсоюзе и осознанного профсоюзного членства, а также повышения авторитета Профсоюза.

Организационная работа
На 01 января 2019 года в состав районной организации  Профсоюза входят  35 первичных профсоюзных организаций, в т. ч. 21 – в общеобразовательных школах, 11 – в детских садах, 2 – в организациях дополнительного образования, 1 – в других организациях (Комитет образования и молодёжной политики) – 824 человека: работающих –677  (39%), из них педагогических работников – 356 (20,5%), молодёжи до 35 лет – 60 (57,1%), неработающих пенсионеров – 147.  К сожалению, численность членов профсоюза снизилась на 67 человек по сравнению с прошлым годом.   

      На протяжении нескольких лет стабильно высоким остаётся процент охвата членства в профсоюзе в первичных профсоюзных организациях: средней школе №43 г. Борзи (85,7% - председатель Зимина М.Н.), детском саду «Колобок»  г. Борзи  (83,3%  - председатель О.В. Бакшеева),  детском саду  «Колосок»  с. Чиндант  (78,6%  - председатель  Е.В. Кушнарева), средней школы  №42  пгт  Шерловая Гора  (72,6%  - председатель  О.Ю. Лапшакова ),  детском саду «Солнышко» пгт Шерловая Гора (76% - председатель Фёдорова С.А.), детском саду  «Полянка» пгт Шерловая Гора  (67,7%  - председатель  Е.В. Гончарова). В 2018 году  увеличили  свою численность в Профсоюзе  ППО детского сада  «Петушок» пгт Шерловая Гора  (с 54%  до 61,5%  - председатель Н.И. Трифонова), Шерловогорской  ДЮСШ  (с 50%  до  57,7%  - председатель  Н.М. Гладких). Но есть и малочисленные первичные профсоюзные организации. 

        В 2018 году в районную организацию Профсоюза вошла первичная профсоюзная организация  Соловьевской средней школы. 

       В течение 2018 год было проведено 2 заседания президиума и 2 Пленума районного комитета профсоюза. 29 ноября прошел торжественный Пленум, посвященный 100-летию профсоюзного педагогического движения в Забайкальском крае. В зале присутствовали три поколения «профсоюзников»: ветераны педагогического труда, педагоги-
«стажисты» и молодые педагоги, а также приглашенные и гости. Это торжественное мероприятие посетили около 90 человек. 
       На  заседаниях выборных профсоюзных органов рассматривались вопросы:

· О  плане мероприятий Года охраны трудав Борзинской районной организации Профсоюза;
· О проведении тематической проверки  по теме: «Соблюдение трудового законодательства при проведении мероприятий по охране труда»;
· О проведении муниципальной Спартакиады;
· О проведении Дня молодого педагога;
· Об участии  в краевой  тематической проверке по теме: «Соблюдение работодателем порядка учета мотивированного мнения профкома 

при принятии  локальных нормативных актов»;
· Об участии  в краевом  конкурсе  профсоюзных проектов на получение грантовой поддержки среди муниципальныхСоветов молодых педагогов;
· Об оздоровлении членов профсоюза и их детей в  Борзинской районной организации профсоюза в летний период  2018 год;
· Об актуальных проблемах охраны труда и здоровьяработников в образовательных организациях Забайкальского края, Борзинского района  и задачах профсоюзных организаций по совершенствованию общественного контроля;
· Об итогах правозащитной работыПрофсоюза в 2017 году;
· О проведении общепрофсоюзной   тематической проверки по осуществлению контроля за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений образовательных организаций;
· Об итогах Года охраны труда   в Борзинской районной организации Профсоюза

· Об итогах тематической проверке по теме: «Соблюдение работодателем порядка учета мотивированного мнения профкома 

при принятии  локальных нормативных актов»;
· О награждении и премировании профсоюзного актива;
· Об участии райкома Профсоюза в муниципальных конкурсах  и т. д.

       35 председателей  первичных профсоюзных организаций, председатель Совета ветеранов педагогического труда, председатель Совета молодых педагогов (БМП), в том числе 7 членов президиума районного комитета профсоюза – профсоюзный актив районной организации. В первичных профсоюзных организациях активно работают  229 членов профсоюза.  
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Социальное партнёрство
      Большая работа в районной организации ведётся по коллективно-договорной кампании. Социально-экономические, правовые, профессиональные интересы, меры социальной поддержки  работников образования закреплены в коллективных договорах. Заключение коллективных договоров предусматривает участие трудовых коллективов в управлении образовательной организации. Коллективные договоры заключены в 34 первичных организациях, что составляет 97,1%.  Все они  проходят уведомительную регистрацию в РК профсоюза и  администрации муниципального района. 

       В 2018 году заключены новые коллективные договоры в 12 образовательных организациях. Во многих коллективных договорах 

предусмотрены дополнительные социальные гарантии и льготы 

членам профсоюза в виде дополнительных оплачиваемых отпусков за профсоюзный стаж, за преимущественное право на оставление на работе при сокращении штата и др.

      Действие Соглашения между администрацией муниципального района 

«Борзинский район», Комитетом образования и молодёжной политики 

администрации муниципального района «Борзинский район» и Борзинской районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ закончилось 31 декабря 2018 года. Ведутся переговоры по заключению нового Соглашения.

Правозащитная деятельность
Правозащитная деятельность районной организации является одним из важнейших направлений её работы. 

       Районная организация принимает активное участие в проводимых общепрофсоюзных, региональных тематических проверках.
        В 2018 году в районе была проведена 1 региональная  тематическая проверка по теме: «Соблюдение работодателем порядка учета мотивированного мнения профкома при принятии  локальных нормативных актов».
В ходе тематической  проверки было выявлено 38 нарушений. Итоги проверки были рассмотрены на заседании Президиума райкома Профсоюза. 

      Постоянно оказывается методическая помощь по составлению коллективных договоров. В прошедшем году оказана методическая помощь по составлению коллективных договоров в 12 организациях образования.

Обращения  членов профсоюза касались вопросов составления исковых заявлений о взыскании недоначисленной заработной платы (в части обеспечения минимального размера оплаты труда), назначения льготной пенсии, выплаты премиальной части заработной платы, выплаты компенсации за командировочные расходы, выплаты подъёмных молодым специалистам и др.

      Работники образования  традиционно участвовали в первомайской демонстрации. В первичных профсоюзных организациях  проводились собрания в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!». Работники образовательных организаций приняли активное участие в сборе подписей против пенсионной реформы.
На страницах районной газеты«Даурская новь» председатель районной организации Профсоюза  размещает информацию о деятельности не только районной организации Профсоюза, но и всего Профсоюза.

Была организована отправка телеграмм депутату  ГД РФ В.В. Володину с требованием не голосовать и снять с рассмотрения законопроект о повышении пенсионного возраста.

33 членам профсоюза были удовлетворены исковые требования о взыскании недоначисленной заработной платы (в части обеспечения минимального размера оплаты труда).
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Охрана труда
Сохранение жизни и здоровья работников образовательных организаций остаётся основной задачей профсоюзной работы. Это направление работы в нашей районной организации на протяжении нескольких лет было  самым проблемным.  В 2018 году финансирование на  охрану труда стало осуществляться, но не в полном объеме.

Мероприятия по охране труда проводятся в соответствии с Соглашениями по охране труда, которые заключаются во всех образовательных организациях. Работу по соблюдению трудового законодательства в области охраны труда проводят уполномоченные по охране труда и внештатный технический инспектор.
Уполномоченными по охране труда и внештатным техническим инспектором были проведены 10 обследований по контролю за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений, выявлено 91 нарушение.

Во всех коллективных договорах предусмотрена доплата и дополнительный оплачиваемый отпуск за вредные условия труда.
      В образовательных организациях специальной оценке условий труда подлежали 1134 рабочих места.Требуемые финансовые средства на это мероприятие были выделены, но завершено проведение СОУТ всего 154рабочих мест.
В 2018 году в образовательных организацияхчастично выделялисьфинансовые средства на приобретение спецодежды,  приобретение огнетушителей, проведение обучения по охране труда.Проведение медосмотров осуществлялось за счет работодателей.

Обучение профсоюзного актива
      Обучение профсоюзного актива – важная сторона в работе профсоюзной организации.

      За 2018 год в 6 первичных организациях по разным причинам произошла смена председателей. Для впервые избранных председателей  постоянно действует семинар, на котором рассматриваются организационные вопросы, делопроизводство,  вопросы планирования и т.д. Опытные председатели ППО делятся своим опытом.

      Проводятся индивидуальные консультации по различным вопросам трудового законодательства для членов профсоюза и председателей ППО, руководителей образовательных организаций. Председатели ППО решают различные ситуационные задачи на семинарах.

Профсоюзные смотры-конкурсы, фестивали
Одним  из  эффективных  методов  повышения  мотивации  профсоюзного  членства,  создания  положительного  имиджа  и  повышения  авторитета  Профсоюза  является  проведение  и участие в различных конкурсах и фестивалях.
       Районная организация  и члены профсоюза являются активными участниками всех конкурсов, проводимых на краевом уровне и Всероссийском уровнях. И не только участвуют, но и побеждают.

Статья председателя  первичной профсоюзной организации средней школы №42 пгт Шерловая Гора О.Ю. Лапшаковой«Председатель первички: мысли вслух»– участника   Всероссийского конкурса «Профсоюзный репортёр» в номинации: «Очерк о нашей первичной профсоюзной организации»–была опубликована на страницах газеты  Общероссийского профсоюза образования «Мой профсоюз» и газеты Забайкальской краевой организации Профсоюза «Думы забайкальского учителя». 
       В 2018 году Совет молодых педагогов (БМП) стал обладателем гранта в 50 000 рублей  краевого конкурса профсоюзных  проектов среди  советов молодых педагогов муниципальных районов.

В  рамках  совершенствования  социального  партнёрства  с комитетом  образования  и  в  целях  поддержки  и  поощрения  творчески  работающих  педагогических  работников   райком  профсоюза выступал  в  качестве  соучредителя   в  муниципальных конкурсах  «Учитель года – 2018»  и  «Воспитатель года – 2018»,  «Зажги свою звезду», фестиваля педагогического творчества работников ДОУ «Театральный калейдоскоп», конкурсе креативных команд учреждений дополнительного образования «Признание», посвящённого 100-летию дополнительного образования.
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Финансовая работа

      Финансовая деятельность районного комитета профсоюза, как и первичных профсоюзных организаций, осуществляется согласно утвержденным сметам доходов и расходов на календарный год и направлена на обеспечение жизнедеятельности профсоюза, на удовлетворение социально-экономических и профессиональных интересов членов профсоюза, предоставление им адресной помощи и материальной поддержки.

       По итогам года на заседании президиума рассматриваются вопросы исполнения сметы и сводный финансовый отчет районной организации.

      Основным источником доходов являются профсоюзные взносы. 

      Анализ расходной части бюджета районного комитета профсоюза показывает, что основными статьями расходов остаются «Культурно-массовая работа» (17,7%), «Материальная помощь» (11,4%),  «Информационная работа» (2,7%), «Спортивно-оздоровительная работа» (1,2%).

       В 2018  году была оказана материальная помощь   53 членам профсоюза на сумму 175 200 рублей (санаторно-курортное лечение, операции и приобретение дорогостоящих лекарств, протезирование зубов, медицинские обследования и др.).

       Краевому  комитету профсоюза  на оказание солидарной материальной помощи членам профсоюза, пострадавшим в связи со стихийным бедствием в крае (случился масштабный паводок, приведший к подтоплению (или затоплению) населенных пунктов в некоторых районах и г. Чите) было перечислено 15 000рублей.

Информационная работа
Информационная  работа  занимает  важное  место  в  деятельности  райкома  профсоюза.  
      Профсоюзные уголки, которые являются источником информации о деятельности профсоюза,  имеются в 95% первичных организациях. 

Ежегодно в  первичные  профсоюзные  организации  оформляется  подписка  на  газету  «Мой  профсоюз»- приложение  к  «Учительской  газете» (процент охвата подпиской – 50%). О работе районного комитета профсоюза  издаются  информационные  листы  для  первичных  профсоюзных  организаций,  размещается материал на страницах районной газеты. На  сайте комитета образованиясоздана страница  районной  организации профсоюза, на которой члены профсоюза и не только члены профсоюза могут получить свежую информацию о деятельности Профсоюза. 

У 57% председателей первичных профсоюзных организаций есть электронный адрес.

Работа с молодыми педагогами
Молодые педагоги – это наше продолжение. Работа с молодыми педагогами является  важным направлением деятельности районной организации.
      В 2018 году это направление деятельности районной организации      

получило  новое развитие. Обновился состав Совета  молодых педагогов: в него вошли молодые специалисты – люди активные, заинтересованные, неравнодушные.  

Молодые педагоги нашего района принимают активное участие в мероприятиях районного и краевого уровня: районной летней школе молодого педагога «Учитель в начале пути» в Ононском районе, молодежном образовательном форуме педагогических работников и специалистов по молодежной политике «PROдвижение», муниципальном конкурсе молодых педагогов «Зажги свою звезду», муниципальном конкурсе «Воспитатель года – 2018», муниципальной Спартакиаде  работников образования. 

      В апреле месяце 2018 года проходил  семинар для молодых  педагогов по теме «Школа – единое образовательное пространство» в рамках Дня молодого педагога. Тема семинара была заявлена самими молодыми педагогами, которые хотели больше узнать об обучении детей с ОВЗ.

       На осенних каникулах наш Совет  молодых педагогов принимал коллег из Оловяннинского и Алек – Заводского районов на межрайонном Слёте молодых педагогов в рамках реализации гранта краевого комитета  Профсоюза.  
Молодые педагоги являются активными участниками спортивных соревнований, а  команда молодых педагогов приняла участие в традиционной легкоатлетической эстафете на  приз районной газеты «Даурская новь», где стала победителем в возрастной группе.

      Наши молодые коллеги участвуют и в шествии 1 Мая, и во всех правозащитных мероприятиях.
      Традиционно Совет молодых педагогов поздравил  воспитанников детского дома с Новым годом.
      Вопросы о работе с молодыми педагогами постоянно рассматриваются на заседаниях президиума районного комитета профсоюза.
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Забота о ветеранах 
Забота о ветеранах – ещё одно направление работы  районного комитета, которому уделяется большое внимание. 
       Продолжает работу клуб ветеранов педагогического труда «Молодушки» и  вокальная группа с одноименным названием, в исполнении которой звучат песни на всех праздниках  ветеранов. В группу здоровья для ветеранов работников образования, которая действует в реабилитационном центре «Топаз» в г. Борзе, вливаются новые любители здорового образа жизни. «Молодушки» познакомили горожан с новой формой занятий физкультурой – скандинавской ходьбой – и являются приверженцами и пропагандистами этого вида спорта, претворяя в жизнь свой девиз: «Ходить – чтобы жить!».

      Ветераны педагогического труда во главе  со своим лидером Л.Н.Горячих являются активными  участниками районных мероприятий. В рамках акции «Аллея славы» ветераны высадили саженцы в парке отдыха и в парке по улице А. Матросова,  в форуме женщин Борзинского района делились опытом работы и получили благодарственное письмо за пропаганду здорового образа жизни. Члены клуба «Молодушки» приняли участие в районной Спартакиаде ветеранов труда.
Традиционно проходят встречи с ветеранами накануне Дня 8 марта, Дня матери.На страницах газеты «Даурская новь» районный комитет профсоюза поздравляет  ветеранов педагогического труда с юбилеями. В 2018 году принимала поздравления с 95-летним юбилеем Т.Е. Раздобреева, возглавлявшая районную организацию с 1968 по 1978 годы. Юбиляршу  поздравили глава муниципального района «Борзинский район» Юрий Григорьевич Сайфулин, заместитель руководителя администрации муниципального района «Борзинский район» по социальной политике Елизавета Анатольевна Емельянова, председатель Комитета образования и молодежной политики Ирина Игоревна Мальцева, председатель Совета ветеранов педагогического труда Любовь Николаевна Горячих, коллеги, с которыми Татьяна Евгеньевна работала в школе, члены президиума райкома Профсоюза.Ветеранам педагогического труда оказывается материальная помощь, помощь больным. 

       В течение нескольких лет педагоги-ветераны отмечают свой профессиональный праздник выездами на природу. Не стал исключением и  2018 год. Ветераны посетили школьный музей в с. Чиндант-1 Ононскогорайона, почтили память выпускника этой школы, участника ВОВ, Героя Советского Союза Н.Ф. Васильева, посмотрели открытые археологические раскопки.
 Традиционно, накануне Дня Победы, совместно с комитетом образования райком профсоюза поздравляет тружеников тыла, вдов с праздником, вручает им подарки. К сожалению, их с каждым годом становится меньше.
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Оздоровление и организация отдыха членов профсоюза и их детей
Оздоровление и организация отдыха членов профсоюза и их детей

в деятельности  райкома  профсоюза  является  приоритетным  направлением.  
Каждый год члены профсоюза и их дети поправляют свое здоровье в забайкальских здравницах «Дарасун», «Ургучан», «Шиванда» и летних оздоровительных лагерях «Чайка»,  «Звёздный». Удешевление стоимости  путёвок было произведено из  средств краевого комитета. 
В 2018 году муниципальная Спартакиада работников образования как всегда собрала людей, любящих и занимающихся спортом. В спортивных соревнованиях приняли участие 11 команд из образовательных организаций  района. Участники соревновались в 5 видах спорта. Спортивные баталии не оставляли никого равнодушными. В упорной борьбе победителем муниципальной Спартакиады работников образования стала команда Хадабулакскойсредней школы. Переходящий кубок за победу остался в этой школе, т.к. командашколы третий раз подряд стала победителем Спартакиады.
       Во многих образовательных организациях были созданы спортивные клубы в рамках реализации проекта Федерации профсоюзов Забайкалья «Спортивные клубы в трудовых коллективах». В Спартакиаде профсоюзных организаций района в рамках реализации этого проекта Iместо занял спортивный клуб «Старт» первичной профсоюзной организации средней школы №48 г. Борзи.
Члены профсоюза вместе с детьми и внуками приняли активное участие во Всероссийском дне бега – 2018 «Кросс нации».  Весь пьедестала в одной из возрастных категорий заняли педагоги – члены профсоюза, а  М.Н. Зимина стала победителем.
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Инновационные формы социальной поддержки членов профсоюза

      Укреплению Профсоюза служат новые инновационные формы работы. Районная организация является  добросовестным плательщиком КПК «Учитель Забайкалья». Членами КПК «Учитель Забайкалья» являются 6 членов профсоюза.  В 2018 году 2 члена кооператива  получили займы на сумму 100 000 рублей. 

      За прошедший период районным комитетом профсоюза сделано немало. На сегодняшний день главной задачей остается повышение мотивации  и увеличение профсоюзного членства. 

Председатель Борзинской

районной организации Профсоюза               Л.Ю. Лисичникова
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