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Что для меня значит Профсоюз?
С профсоюзом я знакома с детства. Моя мама работая в детском саду, состояла в профсоюзе, но тогда я была с ним знакома только, лишь со слов родителей.
Прошли годы и настало моё время вступить в профсоюз. Сейчас я состою не только в профсоюзе, но ещё являюсь членом профкома.Теперь я знакома с ним не только понаслышке. Сейчас я точно знаю: зачем и для чего нужен профсоюз каждому работнику.

Профсоюз это большая организация, созданная самими работниками для представительства своих интересов, перед руководством и органами власти.

А это значит, что профсоюз всегда готов придти на помощь любому члену своей организации.
Каждый кто вступает в профсоюз, точно знает, что имеет право на бесплатную юридическую помощь, а так же на защиту при рассмотрении несчастных случаев на производстве, разными льготными услугами, а именно пользование культурными и спортивными сооружениями, при приобретении путёвок на оздоровление и отдых для всех членов семьи.

Культурно массовые мероприятия которые устраивает профсоюз всегда проходят на «ура». В некоторых из них я  сама принимала участие.
Организация «Школы молодого педагога» - очень познавательна, интересна и занимательна, организаторы стараются предоставить как можно больше разнообразной информации, которая пригодится молодому педагогу в будущем. 
Спортивные мероприятия - это заряд энергии, бодрости и позитива. Профсоюз никогда не забывает о награждении лучших, а так же памятных подарках для всех участвующих. В общем профсоюз старается для всех членов своей организации.
ПРОФСОЮЗ –ЭТО СИЛА!
ПРОФСОЮЗ –ЭТО МЫ!

ВМЕСТЕ МЫ НЕПОБЕДИМЫ!

