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2020 год объявлен в Профсоюзе годом цифровизации.

     Этот год был особенным. Начиная с марта Профсоюз образования, и мы в том числе, столкнулись с абсолютно новой и сложной ситуацией, продолжением трудовой деятельности в условиях самоизоляции. Пандемия новой коронавирусной инфекции COVID-19 подчеркнула важность использования цифровых технологий для успешной деятельности работы профсоюзных организаций. Нам пришлось быстро включаться в пилотный проект общероссийского Профсоюза по введению единого электронного профсоюзного билета, формированию единой цифровой среды в Профсоюзе, автоматизации учета членов Профсоюза  и сбор статистических данных. 
Цель настоящего публичного отчета - предоставление информационной открытости и прозрачности в деятельности Чернышевской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.  
Краткая характеристика профсоюзной организации
 Основные направления работы Чернышевской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ:
● Защита социально-экономических прав членов профсоюза;

● Правозащитная работа;

● Информационная работа;

● Социальное партнерство;

● Охрана труда и здоровье работников;

● Организационно-финансовое укрепление районной организации;

● Коллективные действия;

● Работа с молодыми педагогами.

         В состав районной профсоюзной организации работников образования входят 37 первичных профсоюзных организации. Вышли из профсоюза работники комитета образования, резкое снижение численности произошло в МОУ СОШ №63 п.Чернышевск п.Чернышевск. 

● Общеобразовательные учреждения – 20;

● Дошкольные образовательные учреждения – 16;

● Учреждения дополнительного образования  – 1.

     На 1 января 2021 года районная профсоюзная организация насчитывает 901 чел., из них 885 работающих, что составляет 76,5% от всех работников образовательных учреждений.

Образовательные учреждения-519чел, дошкольные учреждения-332 чел, дополнительноеобразование-34 чел.
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    Побудить к вступлению в профсоюз-это всего лишь полдела. Необходимо сделать так, чтобы профорганизация жила активной полноценной жизнью и это чувствовал каждый, кто является членом профсоюза. В этом помогает профсоюзный актив в первичных профсоюзных организациях - это 326 членов профсоюза.
 В ряде образовательных учреждений высокий процент охвата профсоюзным членством, это:100% охват- МОУ СОШ с.Алеур, МОУ ООШ с.Мильгидун, МОУ ООШ с.Новый Олов, МОУ СОШ с.Утан, МОУ СОШ с.Старый Олов, д/сад «Черемушки» с.Мильгидун, д/сад «Одуванчик» с.Байгул, д/сад «Малыш» п.Букачача, д/сад «Колосок»с.Укурей, д/сад «Елочка» п.Чернышевск,  МДОУ д/сад «Кораблик» п.Чернышевск,МДОУ д/сад «Зернышко» с.Алеур, высокий процент МОУ ООШ с.Икшица,  МОУ ООШ с.Гаур, МОУ ООШ с.Бушулей, МДОУ д/сад «Полянка» п.Жирекен.
В тоже время  низкий охват профсоюзным членством в МОУ СОШ №63 п.Чернышевск, МОУ СОШ п.Аксеново-Зиловское, д/сад «Чебурашка» с.Комсомольское, МДОУ д/сад «Аленушка» п.Чернышевск, МОУ СОШ с.Байгул., МДОУ д/сад «медвежонок» п.Аксеново-Зиловское. Идет тенденция к снижению численности членов профсоюза в МОУ СОШ №78 п.Чернышевск.
В последнее время некоторых руководителей, некоторых членов Профсоюза все больше стали интересовать не наша работа, не активное в ней участие, а касса профсоюза. У нас же для членов Профсоюза все открыто и прозрачно! Главное, нужно быть заинтересованными в делах самой организации, совершенствовании ее работы, использовать новые формы работы.
Социальное партнерство
Районная организация Профсоюза на протяжении последних лет придает большое значение развитию социального партнерства в образовании района, что позволяло и позволяет решать многие вопросы социально-трудовых отношений  между работником и работодателем через переговоры.  

Профсоюз, это не политическая организация, и наша цель: попытаться обеспечить посредничество между работодателем и работниками  и найти баланс в этих отношениях для создания атмосферы социального спокойствия в коллективах.

Райком профсоюза и первичные профсоюзные организации целенаправленно  добиваются выполнения своей основной задачи-защиты прав и интересов  членов профсоюза через заключение Соглашения и  коллективных договоров во всех организация
         В декабре 2019 года в  районе заключено новое трехстороннее Соглашение по обеспечению социально-экономических, правовых и профессиональных гарантий работников образовательных учреждений Чернышевского района на 2019-2022 годы.

        Председатель районной профсоюзной организации является членом рабочей группы по проблемам оплаты труда, снижению неформальной занятости  и легализации заработной платы; членом районной трехсторонней комиссии по урегулированию социально трудовых отношений в МР «Чернышевский район».
              Во всех образовательных учреждениях заключены и действуют коллективные договора  и продолжается работа по их обновлению. Только заключение коллективного договора дает возможность участвовать членам коллектива в управлении учреждением, в регулировании трудовых отношений. 
         В этом году заключено 7 коллективных договора (5-образовательные учреждения, 1-дошкольные учреждения, 1-дополнительное образование),  внесено 7 дополнений и изменений по вопросам оплаты труда, введения электронных трудовых книжек, дополнительных дней по диспансеризации и т.д. В большинстве учреждений полное взаимопонимание между администрацией  и профсоюзным комитетом. Это: МОУ СОШ №2 п.Чернышевск (директор Домашонкина В.А., председатель Запова И.В.), МДОУ д/сад «Елочка» п.Чернышевск (зав.Гнетьева С.В., председатель Шерстянкина К.П.),МОУ СОШ с.Утан (директор Постникова М.Ю., председатель Бондаренко Н.Ю.),ДДТ п.Чернышевск (директор Выходцева Л.А., председатель Сверкунова Н.А.), МОУ ООШ Гаур (директор Шастина Е.Г., председатель Матафонова Т.Н.) и т.д.
Но зачастую же происходит как: договор подписали, зарегистрировали и забыли. А ведь раз в год мы должны  рассматривать его выполнение и определять взаимные обязательства.

Организационная работа 

 Большое внимание районная организация уделяет внутрисоюзной работе. В сентябре проведен торжественный  Пленум РК Профсоюза, посвященный 30-летию Общероссийского Профсоюза образования, вторым вопросом был «Профсоюз в условиях цифровой трансформации общества». Проведено 4 заседания президиума РК профсоюза с повестками дня: анализ годовых отчетов районной организации; об участии в первомайской акции Профсоюзов; о 30-летии Общероссийского профсоюза образования; о проведении региональной тематической проверки по соблюдению требований охраны труда в части обеспечения работников образовательных организаций Забайкальского края сертифицированными средствами индивидуальной защиты, проведения медицинских осмотров и профессиональных гигиенических подготовок, об участии в акции профсоюзов «За достойный труд!» и т.д.
Проведено 2 обучающих семинара с председателями первичных профсоюзных организаций в марте МОУ СОШ №2 п.Чернышевск с приглашением работника пенсионного фонда по электронным трудовым книжкам и в октябре по тематической проверке по охране труда в КДЦ «Овация» п. Чернышевск.
Информационная работа\ Для укрепления профсоюза большое значение имеет информационное обеспечение, информирование работников об их правах и обязанностях - одно из основных направлений мотивации профсоюзного членства.Сколько бы чего не делали Центральный Совет и крайком профсоюза, райком и профком Профсоюза, если об этом не будут знать члены профсоюза, то все наши телодвижения впустую. Все мы знаем, что для укрепления Профсоюза большое значение имеет информационное обеспечение, информирование работников об их правах и обязанностях. Но зачастую информация до рядового члена профсоюза просто не доходит. Правда, кто хочет, тот ее сам найдет. 
В 2020 году создана и активно работает группа в Viber «Председатели профсоюза». Начиная с 2015 года, районный комитет профсоюза ежегодно отчитывается перед профсоюзным активом,  публичные отчеты публикуются на сайте краевой организации и доступны абсолютно всем. Первичные профсоюзные организации также должны ежегодно отчитываться  о своей работе перед членами профсоюза в своей организации. Пока этого не делает никто. Во все первичные профсоюзные организации ежегодно выписывается райкомом профсоюза газета «Мой профсоюз»,выписано 37 экземпляров газеты «Мой Профсоюз» и 1 газета «Солидарность» на РК Профсоюза.
Печатная продукция, которую готовит и распространяет крайком профсоюза, распространяются в ППО по мере поступления. Это «Информационные бюллетени», «Профсоюзные вести», газета «Думы Забайкальского учителя».
Большое значение придается электронным средствам информации. Электронная почта является одним из самых быстрых и надежных способов обмена информацией и в перспективе объемы передаваемой информации будут только расти. Создана страничка Профсоюза на сайте МУУО, на сайте крайкома профсоюза (Zabprofobr.ru), странички имеют несколько ППО.

Практически во всех первичных профсоюзных организациях имеются профсоюзные уголки, стенды. Но, к сожалению, они не везде регулярно обновляются.
Правозащитная деятельность, общественный контроль за соблюдением трудового законодательства

    Правозащитная работа в районной профсоюзной организации– одно из важных направлений деятельности.  В течение всего года оказывалась помощь и проводилась экспертиза коллективных договоров и дополнений и изменений к ним. Дополнения и изменения в основном касались изменений в положение об оплате труда, по изменениям в трудовой кодекс РФ.
В ноябре было коллективное обращение работников детского сада «Аленушка» п.Чернышевск в связи с закрытием детского сада по вине по требованию суда о вине работодателя о несоблюдении требований , в связи с COVID-19 и вынужденного простоя с оплатой работникам 2/3 должностного оклада. После вмешательства в данную ситуацию,  комитет образования переделал приказ о выплатах и работники за период простоя получили 2/3 от заработной платы. В детский сад были закуплены 2 рециркулятора и выделены деньги на оснащение а всем необходимым, с 3 декабря детский сад возобновил работу.
Охрана труда
 Одним из важных направлений является общественный контроль за деятельностью работодателей по обеспечению работников безопасными условиями труда. Районный комитет профсоюза совместно с комитетом образования, постоянно обеспечивает оперативное и практическое руководство этим направлением в   ОУ  в плане:
 -  осуществления защитных функции по соблюдению прав работников на здоровые и безопасные условия труда, компенсации за работу в особых условиях труда, привлекая для этих целей  внештатного технического инспектора труда и уполномоченных лиц по охране труда, оказывает практическую помощь в реализации этих прав;
    - организует проведение проверок состояния охраны труда в учреждениях, выполнения мероприятий по охране труда, предусмотренных коллективными договорами, соглашениями и программами по безопасности учреждения;
 - обеспечивает избрание уполномоченных  лиц по охране труда профкомов, способствует формированию и организации деятельности совместных комиссий по охране труда образовательных учреждений, оказывает помощь в их работе по осуществлению общественного контроля за состоянием охраны труда, пожарной и экологической безопасности.

Общественный контроль охраны труда в районе ведется силами внештатного технического инспектора, 37 уполномоченными по охране труда первичных организаций профсоюза.

С 1 октября по 1 ноября 2020 года проведена тематическая проверка по соблюдению требований охраны труда в части обеспечения работников образовательных организаций Забайкальского края сертификационными средствами индивидуальной защиты, проведения периодических медицинских осмотров и профессиональных  гигиенических подготовок.

Проверку на местах проводили уполномоченные по охране труда и председатели первичных профсоюзных организаций. По причине закрытия школ и детских садов для посещения посторонних лиц в связи COVID-19 учреждения председателю РК и внештатному техническому инспектору не удалось.

Всего первичных организаций профсоюза в районе 37.Проверка проведена в 27 учреждениях (17-школ,9-детских садов,1-ДДТ ).

Во всех коллективных договорах имеются Соглашения по охране труда и планы мероприятий к ним.

 Графики проведения санминимума имеются во всех учреждениях. 
197 человек прошли обучение по САНминимуму, в основном за свой счет. Выплата произведена бухгалтерией комитета образования всего в 6 организациях.

На 20 декабря 2020 года на проведение мед.осмотров потрачено 2 283347руб 26 коп., кредиторская задолженность составляет 1 097863руб30коп
Договора учреждений по прохождению мед. осмотров заключены с ЦРБ Чернышевского района и поликлиникой РЖД «Медицина» п.Чернышевск.

Акты проведения медицинских осмотров имеются не во всех проверенных учреждениях образования.     Ни одно из проверенных учреждений района не получает возврат из ФСС-20%. Хотя логаритм возврата неоднократно направлялся в образовательные учреждения.

 Проведение СОУТ закончилось в районе в 2018 году-786 рабочих мест.

Район активно принял участие в акции «Мы вместе!». Районной организацией израсходовано 35200 руб.и крайкомом Профсоюза 13000 на приобретение первичным организациям  масок, перчаток, хлорных таблеток, дезинфицирующих антисептиков.
 Массовые мероприятия   
Первичные профсоюзные организации приняли активное участие в проводимых мероприятиях. В краевом интернет- конкурсе  «Профсоюзная елка 2020»   победителями стала ППО МОУ СОШ п.Жирекен  (Рузайкина И.И.) , в районном ДДТ п.Чернышевск (Сверкунова Н.А.), МДОУ д/сад «Чебурашка» (Вольдимарова М.В.) награждены дипломами и денежными премиями.  
К 30-летию  Профсоюза образования приняли участие в видео-презентации книг «Наша история в истории Профсоюза» и «Педагогические династии»  ветераны Профсоюза Кобылкина С.М., Сахарова С,Г., Запова И.В.

В краевом конкурсе эссе «Я- в Профсоюзе» Золотухина Н.А., учитель МОУ СОШ п.Жирекен стала победителем     

Профсоюзные уроки  были проведены СОШ с.Алеур Сахаровой С.Г., ООШ с.Мильгидун Хвостовской Е.И.,ООШ с.Новоильинск- Обелановой Л.В.

Во всероссийской акции «Марш солидарности»: «Нас объединяет книга», «Всесоюзная открытка», «Профсоюзный аватар» участвовали практически все организации. Не приняли участие только в создании видеороликов.

В группе Вайбер «Председатели Профсоюза», в контакте постоянно размещалась информация   о проведении всех мероприятий, иллюстрации, фотографии.           
Материальная помощь членам Профсоюза
Мы - сообщество, которое имеет свои права и может помочь каждому в трудную минуту. Наш девиз-помочь каждому!

Всего райкомом профсоюза оказана материальная помощь на сумму 96900 руб., из крайкома получена помощь на 77800руб. Из них по COVID-19 крайкомом 57800, райкомом -11700, первичными организациями 14250 рублей. На санаторно-курортное лечение  получена помощь 5000рублей.

Заключение
     Чернышевская районная организация Профсоюза  работников образования будет  и дальше эффективно действовать и решать следующие задачи:

         1.Добиваться повышения благосостояния и жизненного уровня членов профсоюза работников образования. 

         2.Обеспечивать защиту прав каждого члена профсоюза работников образования на труд, получение профессий и повышение квалификации, справедливую и своевременную оплату труда.

         3.Содействовать  охране здоровья, созданию здоровых и безопасных условий труда членов Профсоюза работников образования.

         4.Осуществлять  общественный контроль за практической реализацией признаваемых законом приоритетов в сфере образования и науки.

         5.Укреплять организационное единство, развивать солидарность, взаимопомощь и сотрудничество профсоюзных организаций и членов Профсоюза работников образования и науки.

Таким образом, в 2020 году деятельность Чернышевской районной организации Профсоюза  работников образования охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования.
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