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Я в Профсоюзе.
В прошлом году исполнилось сорок лет, как я состою в рядах  Профсоюзной организации. В 1979 году, будучи студенткой Читинского педагогического училища, я вступила в ряды студенческого Профсоюза, затем в 1983 году, когда пошла, работать в детский сад воспитателем, Дарасунского завода горного оборудования была в Профсоюзе рабочих тяжелого машиностроения,  а в настоящее время состою в Профсоюзе работников Просвещения.

В первые годы моего пребывания в рядах профсоюза, понятия о профсоюзе были такие: оплата взносов, помощь при лечении, путевки в пионерские лагеря. Более глубже узнала о профсоюзе, когда вплотную столкнулась с работой председателя ППОдетского сада «Солнышко». 

Профсоюз много делает для объединения, сплочения своих рядов.  Очень много времени уделяет внимания молодым членам профсоюза, это и Школа молодого педагога, учеба молодых председателей ППО, конкурсы творческих талантов и многое другое. 

Хочется отметить роль нашего Профсоюза не на словах, а на деле. Нашим коллективом в 2019 году был выдвинут молодой педагог на конкурс «Учитель года». И только благодаря райкому профсоюза была подана заявка на конкурс, где молодой педагог показал себя с лучшей стороны.

Также на краевом конкурсе  «Учитель года -2015», в номинации «Воспитатель года», участник нашего коллектива занял второе место и только Профсоюз отметил успех нашего сотрудника. Было очень приятно,  т.к. успехи участника не остались незамеченными.

Профсоюз проводит много мероприятий, акций, митингов, на которых мы присутствуем, выдвигаем свои требования, пожелания.А какие интересные туристические слеты проводятся. На них мы знакомимся с участниками – коллегами из других организаций, делимся опытом, показываем свои спортивные,коммуникативные, театральные способности. И это все происходит в дружеской и непринужденной обстановке.  От участия в туристических слетах получаем положительные эмоции. Такие мероприятия сплачивают работников разных организаций ППО между собой.
Наша организация не забывает и работников, вышедших на пенсию. Каждый год приглашаем их на концерт в День мудрого человека, проводим для них чаепития, поздравляем с днем рождения. 
Также организуем праздники для членов профсоюза, проявляем заботу о заболевших товарищах и тех, кто попал в трудную жизненную ситуацию.

Профсоюз нашего коллектива – это неравнодушные люди, которые всегда готовы прийти на помощь. А это главное, чтобы никто не остался без внимания и поддержки.
В нашем коллективе практически все работники состоят в профсоюзной организации – это лишний раз подтверждает сплочённость коллектива, единство поставленных целей, достижение новых высот в нашей «нелёгкой» профессии педагога.

В прошлом году я сдала свои полномочия председателя ППО более молодому сотруднику, в наш век компьютеризации приходится сталкиваться с более новыми тенденциями, где я могу помочь советом, передать свой накопившийся опыт. 

Моя точка зрения такова: нужно уступать дорогу молодому поколению! А коллеги - стажисты всегда придут на помощь, помогут, и поддержат в любой сложившейся ситуации!

Профсоюз – это сила!

Профсоюз – это единство!

Профсоюз – это наше будущее!!!
