День карьеры ФСиЭ

12 апреля на факультете строительства и экологии состоялась встреча представителей крупных фирм строительной отрасли и студентов «День карьеры ФСиЭ», организатором которой выступила Первичная профсоюзная организация студентов Забайкальского государственного университета.
«День карьеры ФСиЭ» - крупнейшее профориентационное мероприятие факультета строительства и экологии, направленное на содействие занятости студентов и трудоустройство выпускников, а также на расширение взаимовыгодного сотрудничества с организациями-работодателями.
О том, как возникла идея проведения встречи такого формата, с нами поделилась председатель профбюро факультета строительства и экологии Екатерина Григорьева: «Составляя план работы профбюро нашего факультета, в первую очередь задумываешься о полезности каждого мероприятия. Что является целью обучения в вузе? Найти хорошую работу, которая поможет реализовать себя и обеспечит финансово. И именно поэтому выбор остановился на организации встречи работодателей с потенциальными работниками. Надеюсь, что поставленные задачи мы выполнили, и по итогам кто-то обретёт престижную работу, а кто-то отличного сотрудника».
Благодаря декану факультета строительства и экологии Юрию Кону мероприятие посетили крупнейшие работодатели города и края. Среди гостей мероприятия были: Денис Вертипрахов (ОАО «РУС»), Виктор Филиппов (ООО «Забспецстройпроект»), Игорь Скажутин (ООО «Инжиниринг Финанс-Групп»), Роман Шаталов (ООО «Инжиниринг Финанс-Групп»), Андрей Зорькин («СП-профиль»), Артём Якушевский (саморегулируемая организация Ассоциации инжиниринговых компаний) и Сергей Лавренов (ООО «Релиз»).
Приглашённые гости рассказали о своих компаниях, о специфике работы, о вакантных местах и возможностях прохождения практики в их учреждениях. А студенты получили практические советы о карьере от представителей успешных организаций, приобрели навыки прохождения собеседования и узнали обо всех преимуществах и недостатках строительной отрасли из первых уст, а также вооружились знаниями о развитии карьеры в условиях кризиса.
Подводя итоги мероприятия, можно с уверенностью сказать, что будущим выпускникам будет значительно проще составить представление об имеющихся возможностях трудоустройства и вариантах развития. А это значит, что поставленные задачи выполнены.
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