Публичный отчет
Дульдургинской  районной организации профсоюза за 2020 год.
Целью настоящего открытого Публичного отчета является обеспечение информационной открытости и прозрачности в деятельности Дульдургинской  районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Задача публичного отчета - реализовать норму Устава Профсоюза (ст.6,п.5,8), предусматривающую ежегодный отчет выборного профсоюзного органа перед избравшими его организациями Профсоюза, а также создать условия для ежегодного информирования членов Профсоюза, социальных партнеров и широкой общественности об основных результатах деятельности Дульдургинской  районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, первичных профсоюзных организаций учреждений образования по представительству и защите социально трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза. Обеспечить регулярную информированность членов Профсоюза, повысить прозрачность деятельности комитетов и на этой основе сформировать позитивную мотивационную среду в Профсоюзе и осознанное профсоюзное членство, а также способствовать повышению авторитета Профсоюза.
       Дульдургинская районная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ входит в состав Забайкальской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
По состоянию на 31 декабря 2020 года в составе Дульдургинской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ состоит на учете 25 первичных  профсоюзных организаций в том числе: в общеобразовательных учреждениях - 11, в дошкольных образовательных учреждениях - 11, в учреждениях дополнительного образования - 3, которые объединяют 773 члена профсоюза,  что составляет 90,2 % от общего количества работающих в учреждениях образования Дульдургинского района.  Доля молодежи (членов профсоюза) в возрасте до 35 лет из числа педагогических работников 90  и  составляет 94,7 %.

I. Организационно-финансовое укрепление районной организации.
    В 2020 году в связи с  эпидемиологической обстановкой  общение и консультации с членами районного комитета  на которых рассматривались различные вопросы, включая итоги проведения общепрофсоюзных проверок, различных акций и конкурсов, проводимых профсоюзом проводились в индивидуальном порядке не более 3-5 человек, а также посредством электронной почты и социальных сетей, в частности, созданной группе «Viber». 
II. Правозащитная деятельность.
       За отчетный период в 2020 году  согласно Постановления Президиума Профсоюза работников народного образования и науки Забайкальского края  от 29.05.2020 г. в период с 01.10.2020 г. по 05.11.2020 года была проведена региональная тематическая проверка по теме «Соблюдение  требований охраны труда в части обеспечения работников  средствами индивидуальной защиты, проведения периодических медицинских осмотров и профессиональных гигиенических подготовок»  в целях предупреждения, выявления и устранения нарушений трудового законодательства и иных  нормативных правовых актов, содержащих нормы охраны труда. В связи со сложной эпидемиологической ситуацией в Дульдургинском районе проверка  проводилась без выезда, на местах силами председателя ППО и уполномоченными по охране труда, на основании порядка и рекомендаций из краевого комитета с последующим представлением в районный комитет документов с результатами.        Проведенная проверка  показала, что во всех образовательных организациях имеется нормативно-правовая документация соответствующая существующим нормативам.   Что касается выдачи СИЗ, есть проблема в финансировании образовательных учреждений, по информации из отдела образования в бюджете образовательных организаций  много лет  нет отдельной статьи  на    приобретение СИЗ. В ответе на запрос о бюджете будущего года, было указано следующее: на медосмотр -  2368,7тыс.руб. СОУТ – 806,3 тыс.руб.  Образовательные организации выполняют требования исходя из собственных  средств и возможностей. Выданы представления руководителям: 1 школы, 3 детских садов об  обеспечении  каждого работника, имеющего право на выдачу СИЗ  согласно нормативам и графика.    Была проведена уведомительная регистрация семи коллективных договоров.   Вся правозащитная работа носила консультативно-рекомендательный характер. 
      В 2020 году на основании Постановления краевого комитета № 3 от 13.07. 2020 г «Об оказании материальной помощи членам Профсоюза на реабилитацию» членов профсоюза и их детей после перенесённого заболевания Covid-19 было издано Постановление районного комитета № 2  от   20.07. 2020 г.   и была оказана материальная помощь: по линии краевого комитета 25000 рублей по ковиду,  всего 56000 рублей и районного комитета 8000 рублей по ковиду,  всего 121600 рублей.                                                                        
 III. Социальное партнёрство: 

    На протяжении 2020 года на уровне района осуществлялось взаимодействие с руководителями образовательных организаций.      
     В течении года  осуществлялось тесное взаимодействие с органами исполнительной власти.  Проводилась работа со специалистом отдела  труда муниципального района «Дульдургинский район» Дугаровой М.Б. Это и взаимная консультация при регистрации коллективных договоров, участие в работе межведомственной комиссии по охране труда, работа в районной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, совместные проверки образовательных организаций по соблюдению трудового законодательства. В марте 2020 года закончился срок районного отраслевого соглашения, в связи со сложной эпидемиологической обстановкой подписание нового соглашения было отложено и поэтому рассматривается подписание на 2021-2023 годы в феврале-марте текущего года.
1V. Информационная работа.

        В целях совершенствования информационной работы среди членов профсоюза районный комитет уделяет большое внимание распространению газет «Мой профсоюз», «Думы забайкальского Учителя», «Профсоюзы Забайкалья». Газета «Мой профсоюз», которую издаёт ЦС Профсоюза, на первое полугодие 2021 года подписано 16 «Мой профсоюз» и 1 «Солидарность». 
       О мероприятиях к 30-летию Профсоюза образования, проведенных в Дульдургинской районной  организации.  В связи с юбилейными датами 2020 года были изготовлены значки для награждения по номинациям: «Председатель» «Активист» «Ветеран» и «Социальному партнеру» 
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    В книге «Учителями славится Россия» две номинации из Дульдургинского района: Максимовы-Зубаревы-Дульдурга, Доржиевы-Алханай. Книги были вручены школам  и участникам. Также в рамках Забайкальской краевой акции «Новая книга в Новый год» были вручены книги «Учителями славится Россия» и «Наша история в истории Профсоюза» Дульдургинской межпоселенческой библиотеке им. Ж.Тумунова, отделу образования Комитета по социальной политике МР «Дульдургинский район»: 
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Краевой конкурс эссе «Я – в Профсоюзе».  Победитель эссе «Я-в Профсоюзе» - Доржиева Ж.М. Второе место в конкурсе «Лучшее первомайское фото» номинация «Вспомним Первомай» Шимбулина Н.И. МБОУ ДСОШ
 VI. Работа с молодыми педагогами и ветеранами.
    В Дульдургинском районе молодых педагогов в возрасте до 35 лет – 90  из них: 

 в общеобразовательных учреждениях – 57
В дошкольных образовательных учреждениях – 25
В образовательных учреждениях дополнительного образования – 8;
Высшее образование имеют:

          в общеобразовательных учреждениях  -  92%
          в дошкольных образовательных учреждениях – 88%

          в образовательных учреждениях дополнительного образования - 97% 

     Работу с молодыми педагогами диктует само время. Ведь на смену педагогов с большим стажем работы, приходит молодёжь, которая не готова сегодня включиться в работу жертвуя своим временем, а порой работать и на общественных началах. Не хватает опыта, профессиональных и лидерских качеств. 
      В 2020 году в связи с переводом членов профсоюза на электронный учет в системе АИС, возникла проблема с неработающими пенсионерами и поэтому необходима работа по постановке на учет ветеранов, т.к. 192 неработающих пенсионера сняты с него.
                  Председатель Дульдургинского РК профсоюза Б.Г.Дамдинов
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