Эссе. Какая гордость - наша учительская династия!
Учитель… Уникальная профессия... Учитель – тот, кто «делает» жизнь человека полнее и осознаннее. Кто помогает увидеть глубокий смысл в происходящем вокруг. Кто заставляет заглянуть в себя. Кто поиск истины превращает в увлекательный процесс…Существует  такое мнение, что любую профессию можно передать по наследству. Вот и получается, что «кирпичик»  профессии учителя, заложенный первооткрывателем нашей учительской династии Заповым Николаем, продолжает работать и в 21 веке.
Из тринадцати педагогов  нашей династии  четверо работают в средней школе № 63 п. Чернышевск Забайкальского края. Это Рожнёва Валентина Михайловна,  Слепцова Ирина Владимировна, Иванова Надежда Викторовна, Сальникова Ксения Павловна, их общий педагогический стаж 129 лет.   Им есть чем гордиться! Они -счастливые! Почему? Ответ прост: он кроется в морали притчи о Счастье. А она такова: счастье человека строится на трех китах: здоровье, семье и любимой профессии.
Рожнёва Валентина Михайловна. Более пятидесяти лет отдала она служению во благо образования. Это человек, по-настоящему влюбленный в свою профессию. И это не просто слова, поверьте! "Учитель русского языка  и литературы от Бога", так говорят о ней ее коллеги, выпускники, родители, нынешние ученики. Знающая свой предмет на "отлично", виртуозно владеющая искусством слова, умеющая погрузить своих учеников в увлекательный мир литературы, умело вызывающая интерес к таким сложным, но таким интересным предметам... Это все о ней! Более 23 лет Валентина Михайловна была не только учителем, но и директором старейшей школы Чернышевска. Сегодня она Заслуженный учитель школы РФ, педагог, известный и уважаемый  далеко за ее пределами. Сколько пришлось всего пережить... Но Валентина Михайловна, несмотря ни на что, выстояла, не очерствела душой, наоборот стала от этого понимающим, простым и удивительно добрым, располагающим к себе человеком .Смотришь на неё, и душа радуется от того, что есть человек, на которого хочется быть похожим во всём! Её  жизнестойкость, целеустремлённость, необыкновенная любовь к людям, преданность своей профессии – пример для подражания. Сейчас этот замечательный человек успешно руководит школьным историко-краеведческим музеем.
Слепцова Ирина Владимировна, племянница Рожневой Валентины Михайловны. О себе она так говорит: «Моя мечта детства исполнилась – стала учителем литературы и русского языка благодаря тому, что рядом со мной была моя тетя,  за плечами  уже 38 лет педагогической деятельности, не просто деятельности, а любимой работы. Особенно люблю уроки литературы, которые помогают жить, помогают оставаться человеком неравнодушным. Люблю поэзию, занимаюсь словотворчеством. Любимые уроки - творческие мастерские. Мне нравится самой «создавать» творческие мастерские, вовлекать в стихию творчества моих учеников,нравится вместе с ними идти к постижению истины, делать открытия, исследовать. Как прекрасно, что я из учительской династии…». Ирина Владимировна  в 1981 году, после окончания филологического факультета Читинского педагогического института, стала продолжателем династии, учителем русского языка и литературы.  С самого начала педагогической деятельности отличалась она огромным трудолюбием, творческим отношением к работе, настоящей любовью к своей профессии. И самое главное, что даётся далеко не каждому – талантом настоящего Учителя .
Иванова Надежда Викторовна, дочь Рожневой Валентины Михайловны, много лет проработала в любимой школе  заместителем директора по воспитательной работе, сейчас - учитель русского языка и литературы высшей квалификационной категории, Почетный работник общего образования РФ, победитель профессиональных конкурсов, учитель - исследователь, новатор. Уроками жизни, доброты, поиска, радости, открытия можно назвать занятия Надежды Викторовны. И великое счастье встретить в жизни такого  учителя, который станет путеводной звездой, научит милосердию  и справедливости, поможет стать Человеком.
Надежда Викторовна очень ответственный и требовательный человек прежде всего к себе. Страстно увлеченная своими предметами, она передает любовь  к ним и своим ученикам. А у талантливого педагога – талантливые  ученики! За свой труд награждена Почётными грамотами и дипломами, в 2007 году она стала победителем в номинации  «Человек года», в 2010 году ей присвоено звание «Почетный работник общего образования РФ».
Сальникова Ксения Павловна, дочь Слепцовой Ирины Владимировны, закончила школу  № 63 в 2006 году и поступила в Забайкальский  государственный педагогический университет на исторический факультет. Вернулась Ксения Павловна в свою родную школу учителем истории и обществознания в 2010 году. И вот за плечами  более 9 лет педагогической деятельности. На протяжении всех лет работы Ксения Павловна постепенно, но уверенно идет к своим результатам. Она требовательный учитель, умеющий повести за собой учеников, владеет инновационными технологиями, успешно участвует в профессиональных конкурсах.  Главное, по мнению Ксении Павловны – это мысль в глазах детей, радость творчества, общения, радость действовать и достигать, преодолевая, - это то, ради чего стоит идти в класс: ведь хорошо известно, что «хорошо выучится лишь то, что училось с радостью».
Какая гордость - наша учительская династия! Мы - учителя, наша функция глобальная – воспитание Души... А детские души, пока не обремененные грузом житейских проблем, открыты для любви, сочувствия, познания, постижения красоты мира. Живет в поселке Чернышевск замечательная династия педагогов, «сеет разумное, доброе, вечное», продолжается в новых поколениях. Вот и дочери Ивановой Надежды Викторовны, Валентина и Евгения, подхватывают «эстафетную палочку». Валентина, после окончания Забайкальского Государственного Университета, работает воспитателем в детском садике. Евгения, сейчас  выпускница школы № 63 , мечтает стать учителем русского языка и литературы.
Так пусть моя земля династиями полнится,
А жизнь течет, течет и никогда не кончится!
(И.В.Слепцова)
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