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Я в профсоюзе

Я выросла, выучилась и вступила в профсоюз. Начало моего вступления в профсоюз было еще с детства, когда мои папа и мама дружно ходили на профсоюзные собрания, я тоже ходила вместе с ними. Из моих воспоминаний я помню как там, что-то всегда бурно обсуждали, как кого-то ругали, а кого-то наоборот поощряли грамотами и премиями. Так вот, выучилась я в школе и пошла учиться в Благовещенский педагогический колледж им. Н. К. Крупской по специальности учитель начальных классов общеобразовательной школы. В профсоюз я вступила в 1978 году. 
С 1982 года пошла, работать сначала педагогом начальных классов, много лет я проработала в школах и детских садах. А с 1994 года работаю воспитателем в МДОУ детский сад «Солнышко» п.г.т. Атамановка Читинского района, Забайкальского края. Я работаю воспитателем в детском саду «Солнышко», имею много наград от профсоюза. 
В 2013 году мне была  вручена Почетная грамота, Комитета профсоюза работников народного образования науки Российской Федерации - «За преданность профессии».
В 2013 году получила «Почетную грамоту» за активное участие в профсоюзной жизни первичной профсоюзной организации и в честь юбилейной даты со дня рождения. 
А в 2018году была вручена Грамота, за высокий профессионализм, творческую активность в воспитание детей. В этом же году я получила Грамоту, за преданность профессии и профессионализм, активное участие в профсоюзной жизни коллектива и в связи с профессиональным праздником День дошкольного работника. 
В профсоюзе я состою уже давно. И всякое в моей жизни случалось и хорошее и плохое. Если случалась беда, то в трудный момент выручали девчата и профсоюз. 
Так что же такое профсоюз? Спросите вы меня. Профсоюз на сегодняшний день является единственной общественной организацией, имеющее право по закону предоставлять и защищать права работника. В профсоюзе можно получить материальную помощь и в горе и в радости, получать путевки в санатории и детские оздоровительные лагеря. Можно каждый год получать новогодний подарок от профсоюза. С девчатами из профсоюза мы часто ездим и участвуем в творческих  мероприятиях, конкурсах, где зачастую побеждаем. Через профсоюз можно отстоять свои права по заработной плате, стимулирующим  выплатам, о правах педагогического работника. Обсуждать на общем собрании различные темы жизни нашей работы,  обдумывать все «за» и «против» всем коллективом. 
Наш председатель профсоюзного комитета всегда бывает на разных профсоюзных собраниях и встречах. Недавно она была на координационном совете, встречалась с Прохоровой З.В. – председателем  Федерации профсоюзов Забайкальского края, где решались многочисленные вопросы по заработной плате, снижение пенсионного возраста, повышению окладов и многое другое. 
Вступать и быть в профсоюзе дела каждого человека.

Я выбираю профсоюз!

На сегодняшний день  мои взрослые дети - дочь и сын тоже состоят в профсоюзе. Я надеюсь, что в дальнейшем профсоюз будет работать с нами членами профсоюза и защищать наши права. 
