Публичный отчет Хилокской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ

Целью настоящего открытого Публичного отчета является обеспечение информационной открытости и прозрачности в деятельности Хилокской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Задача публичного отчета - реализовать норму Устава Профсоюза (ст.14,п.5,9), предусматривающую ежегодный отчет выборного профсоюзного органа перед избравшими его организациями Профсоюза, а также создать условия для ежегодного информирования членов Профсоюза, социальных партнеров и широкой общественности об основных результатах деятельности Хилокской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, первичных профсоюзных организаций учреждений образования по представительству и защите социально трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза. Обеспечить регулярную информированность членов Профсоюза, повысить прозрачность деятельности комитетов и на этой основе сформировать позитивную мотивационную среду в Профсоюзе и осознанное профсоюзное членство, а также способствовать повышению авторитета Профсоюза.
Хилокская районная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ входит в состав Забайкальской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Главной задачей и целью районной организации Профсоюза являются защита индивидуальных и коллективных социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза в вопросах занятости, трудовых отношений, условий оплаты труда, охраны труда и здоровья, соблюдения социальных гарантий, создание моральной и материальной заинтересованности для вступления в профсоюз, информирование о работе профсоюзной организации, работа с молодыми  специалистами и ветеранами педагогического труда.
По состоянию на 31 декабря 2015 года в составе Хилокской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ состоит на учете 25 первичных  профсоюзных организаций в том числе: в общеобразовательных учреждениях - 15, в дошкольных образовательных учреждениях - 8, в учреждениях дополнительного образования - 1, в муниципальном казенном учреждении Комитете образования муниципального района «Хилокский район» - одна первичная профсоюзная организация, которые объединяют 547 членов профсоюза, из них 516 работающих и 31 человек неработающих пенсионеров, что составляет 57,3% от общего количества работающих в учреждениях образования Хилокского района. Доля молодежи (членов профсоюза) в возрасте до 35 лет из числа педагогических работников составляет 75,2 %.
В 2015 году принято в профсоюз 37 человек, выбыло из профсоюза 109 человек, в том числе 49 человек в связи с увольнением из образовательных организаций и переездом на новое место жительства, 38 человек – по причине выхода из районной организации Профсоюза первичных профсоюзных организаций средней общеобразовательной школы № 10 г.Хилок и начальной общеобразовательной школы № 26 с. Алентуйка, 22 человека в связи со снятием с учета первичной профсоюзной организации детского дома села Линево-Озеро в связи с передачей его в Министерство социальной защиты Забайкальского края.
Из 34-х образовательных организаций, находящихся на территории Хилокского района только в 25-ти созданы первичные профсоюзные организации и в четырех - профсоюзные группы, это говорит о том, что нам необходимо усилить работу по мотивации профсоюзного членства, о том чтобы информация о деятельности профсоюзной организации доходила не только до членов профсоюза, но и до всех остальных работников образовательных учреждений, до тех, кто еще не вступил в ряды Профсоюза. Как показывает практика работы, мотивация, устойчивое профсоюзное членство в коллективе являются показателем работы всего коллектива образовательного учреждения, его морально-психологического климата, делового и человеческого общения. Численность Профсоюза, профсоюзное членство во многом зависят от председателей первичных профсоюзных организаций. Ярким примером этому является первичная профсоюзная организация муниципального бюджетного учреждения средней общеобразовательной школы № 18 с. Харагун (председатель Политова Ольга Николаевна), где членами профсоюза являются 100 % коллектива педагогических и технических работников  школы (53 чел.). В коллективе данной школы работают педагоги с большим трудовым стажем и опытом работы, школа ежегодно обновляется молодыми специалистами, которые уже в сентябре месяце вступают в профсоюз, смело внедряют различные новшества, инновационные технологии, активно откликаются на различные акции, работу в профсоюзе.
Первичная профсоюзная организация муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №23 пгт Могзон-это самая многочисленная организация профсоюза среди учреждений образования Хилокского района, председатель Писаренко Софья Андреевна, которая на протяжении 6 лет является неизменным лидером в работе профсоюза. В состав данной профсоюзной организации входит 70 работающих членов профсоюза и 20 неработающих пенсионеров-ветеранов педагогического труда. Профсоюзная организация данного образовательного учреждения большое внимание уделяет работе с ветеранами и работает в тесном содружестве с Ветеранской  организацией школы № 23пгт Могзон, созданной в 1994 году. Многие пенсионеры стали активными участниками всех мероприятий, проводимых школой во главе с профсоюзной организацией, это встречи со школьниками, учителями, ветераны участвуют в смотрах–конкурсах художественной самодеятельности, проводимых в школе, других мероприятиях и праздниках. Девизом ветеранской организации стали слова: «Нам так нравится друг с другом встречаться, говорить часами по душам, дружеское доброе участие - это то, что нужно нам». Наряду с этим профсоюзная организация, возглавляемая председателем Писаренко С.А, большое внимание уделяет защите социально-экономических прав членов профсоюза, осуществляет контроль за охраной труда, содействует улучшению жилищных условий работников. И не зря многие члены профсоюза с большим профсоюзным стажем говорят, что у них ни разу не возникла мысль о том, чтобы выйти из профсоюза.
Также надо отметить большую эффективную работу по сохранению численности членов профсоюза, защите их прав и интересов в первичных профсоюзных организациях следующих учреждений образования:
- средняя общеобразовательная школа № 20 с.Линево-Озеро (председатель Фалькова Ольга Геннадьевна);
- средняя общеобразовательная школа № 13 г.Хилок (председатель Ветошкина Людмила Борисовна.);
- средняя общеобразовательная школа № 8 с. Жипхеген (председатель Лесничек Алена Андреевна);
- средняя общеобразовательная школа № 17 с. Хушенга (председатель Боровская А.В.);
- основная общеобразовательная школа № 16 с. Гыршелун (председатель Куприянов Николай Кондратьевич);
- основная общеобразовательная школа № 12 г. Хилок (председатель Житкова Валентина Юрьевна);
- детский сад № 8 с.Харагун (председатель Додонова Ирина Александровна);
- детский сад № 2 с. Бада (председатель Макуха Ирина Викторовна);
- детский сад «Родничок» пгт Могзон (председатель Молостова Лариса Константиновна);
- начальная общеобразовательная школа № 25 с. Бада (председатель Елизова Юлия Сергеевна).
Профсоюзные комитеты первичных профсоюзных организаций во главе с их председателями представляют интересы работников в социальном партнерстве, ведут коллективные переговоры, заключают коллективные договоры, осуществляют контроль за их выполнением, участвуют в регулировании трудовых споров, осуществляют профсоюзный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации, проводят правовое обучение членов профсоюза, организуют и проводят культурно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу. Внимание к нуждам членов профсоюза - основная составляющая работы профкомов первичных и районной профсоюзных организаций.
У районной организации Профсоюза сложились устойчивые профессиональные связи с руководителями образовательных организаций и Комитетом образования муниципального района «Хилокский район».
100 % руководителей учреждений образования, где созданы первичные профсоюзные организации, являются членами профсоюза, которые активно помогают профсоюзной организации в ее деятельности – это сотрудничество руководителей с профорганизациями по выполнению коллективного договора, соблюдению трудового законодательства, охраны труда и техники безопасности, участию в организации спортивной и культурно-массовой работы, что в свою очередь является большим мотивирующим стимулом для вступления в профсоюз работников образовательных организаций.
Комитетом образования муниципального района «Хилокский район» совместно с районной организацией Профсоюза ежегодно проводятся мероприятия с участием членов профсоюза и других работников образовательных учреждений, это - муниципальный этап конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года», конкурс «Лучший детский сад», торжественный прием молодых специалистов в ряды педагогов района, «Педагогическая гостиная» в честь Дня учителя, чествование работников учреждений образования в честь ухода на заслуженный отдых, юбиляров и ветеранов педагогического труда.
В настоящее время разрабатывается проект районного отраслевого Соглашения между администрацией муниципального района «Хилокский район», Комитетом образования муниципального района «Хилокский район и Хилокской районной организацией Профсоюза работников образования и науки РФ на 2016-2019 гг., в котором сохранены все действующие льготы и гарантии работникам учреждений образования.
В отчетном году проводилась большая работа по заключению коллективных договоров, так как только коллективный договор дает возможность членам коллектива участвовать в управлении учреждением, в регулировании трудовых отношений. Руководителям образовательных учреждений и председателям первичных профсоюзных организаций для руководства в работе был предоставлен макет коллективного договора и методические рекомендации по его заключению, по данному вопросу проводились индивидуальные консультации.
По результатам сведений коллективно-договорной компании в профсоюзе по состоянию на 31 декабря 2015 года из 25 профсоюзных организаций коллективные договора заключены в 23 первичных профсоюзных организациях. В двух первичных профсоюзных организациях срок действия коллективных договоров закончился в 2015 году, в настоящее время колдоговоры в этих организациях находятся в разработке и стадии регистрации. В отчетном году заключено 9 коллективных договоров.
В соответствии с планом работы Хилокской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015 год проведено 4 пленарных заседания райкома профсоюза и 6 заседаний президиума райкома профсоюза, где были рассмотрены вопросы:
- Основные итоги VII съезда Общероссийского Профсоюза образования ( к профсоюзному собранию с единой повесткой дня «Итоги VII Съезда Профсоюза и 25-летие Общероссийского Профсоюза образования»;
- Об исполнении  профбюджета за 2014 год, утверждение сметы расходов на 2015 год;
- об итогах работы районной профсоюзной организации за 2015 год;
- Об утверждении плана работы районной профсоюзной организации;
- О выходе из состава районной профсоюзной организации СОШ № 10 г.Хилок, НОШ № 26 с. Алентуйка, детского дома с.Линево-Озеро;
- О ситуации с выплатой заработной платы работникам учреждений образования;
- Об итогах проведения тематической проверки соблюдения трудового законодательства при начислении и выплате заработной платы;
- Об итогах проведения конкурсов «Лучший уполномоченный по охране труда», «Лучший профсоюзный уголок»;
- О работе кредитного кооператива «Учитель Забайкалья»;
- О соблюдении финансовой дисциплины в первичных профсоюзных организациях;
- О работе негосударственного пенсионного фонда «Наука и образование»
- О делопроизводстве в ППО;
- О проведении Года молодежи;
- О подписке на газету «Мой профсоюз»;
- Об участии команды Хилокской районной организации профсоюза в краевом туристическом слете;
- об оказании материальной помощи членам профсоюза;
- О премировании председателей ППО;
- О выделении денежных средств для оказания материальной помощи членам профсоюза - работникам образования Забайкальского края, пострадавшим от пожаров;
- Что делать, если задерживают заработную плату.
- О проведении краевой проверки по охране труда:
- О выделении денежных средств на удешевление стоимости лечения членов профсоюза;
- О выделении денежных средств молодым педагогам для участия в межрегиональной Школе молодого педагога;
- О проведении анкетирования среди работников учреждений образования по медицинским осмотрам;
- О подготовке статистических отчетов;
- Обобщение опыта работы первичных профсоюзных организаций МБОУ СОШ № 23 пгт. Могзон и МБОУ СОШ № 18 с. Харагун по теме «Изучение практики мотивации профсоюзного членства».
С целью обучения председателей первичных профсоюзных организаций по различным вопросам деятельности были проведены тематические семинары:
- по изучению примерного положения по оплате труда работников образовательных организаций, где председатель Комитета образования Калашникова Н.В. в доступной форме рассказала о всех направлениях порядка начисления и выплаты заработной платы работникам учреждений образования в 2015 году в соответствии с новым положением об оплате труда;
- О новой пенсионной реформе в Российской Федерации с привлечением работников отделения Пенсионного фонда;
- О составлении графиков отпусков работников учреждений образования.
Одним из важнейших направлений деятельности профсоюзной организации являются вопросы охраны труда и здоровья членов профсоюза. С целью реализации работы по данному направлению в Хилокской районной организации профсоюза на общественных началах работает внештатный технический инспектор труда Куприянов Николай Кондратьевич, который является членом муниципальной комиссии по приемке учреждений образования к новому учебному году. В первичных профсоюзных организациях работают 18 уполномоченных лиц по охране труда, ими в 2015 году было проведено 20 обследований по охране труда, выявлено 5 нарушений, выдано 5 представлений.
В ноябре 2015 года главным техническим инспектором труда краевого Комитета профсоюза Юдиным А.И. совместно с внештатным техническим инспектором труда Хилокской районной организации профсоюза Куприяновым Н.К. и председателем райкома профсоюза Рогозинской Г.Н. проведена краевая тематическая проверка по вопросам охраны труда и соблюдения техники безопасности в 10 образовательных учреждениях района, даны соответствующи  рекомендации.
Районной профсоюзной организацией при поддержке главного технического инспектора труда краевого Комитета профсоюза Юдина А.И. в 2015 году было организовано обучение в Центе подготовки кадров г.Читы руководителей образовательных организаций, ответственных за охрану труда и пожарную безопасность, уполномоченных по охране труда профсоюзных комитетов первичных профсоюзных организаций по вопросам охраны труда и пожарной безопасности. Все слушатели курсов получили удостоверения.
В целях повышения эффективности и совершенствования форм и методов работы уполномоченных по охране труда учреждений образования и защиты прав работников, обучающихся и воспитанников на здоровые и безопасные условия районной организацией профсоюза проводился районный смотр-конкурс на звание «Лучший уполномоченный по охране труда», победителем которого стала Сысоева Наталья Владимировна, уполномоченный по охране труда муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 6 «Родничок» г. Хилок, ей вручено благодарственное письмо и денежная премия. Постановлением президиума районного комитета профсоюза Сысоева Н.В. была выдвинута в качестве кандидата на участие в краевом смотре-конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда в образовательных организациях Забайкальского края». Решением конкурсной комиссии краевой организации профсоюза работников образования Сысоевой Н.В присуждено почетное третье место и вручен ценный подарок.
К сожалению, состояние условий охраны труда не во всех учреждениях образования находится на должном уровне. Требуют доработки инструкции и другие документы по охране труда. Не во всех образовательных учреждениях имеются уголки по охране труда. Работа уполномоченных по охране труда носит эпизодический характер, со стороны профкомов в большинстве случаев недостаточный контроль за мероприятиями по охране труда. Финансирование мероприятий по охране труда за счет возврата 20 % страховых взносов из ФСС отсутствует. В районе отсутствует целевое финансирование мероприятий по охране труда. Остается невыполненной кредиторская задолженность образовательным учреждениям за проведение периодических медицинских осмотров педагогических и других работников учреждений образования. В 2015 году учреждения образования района профинансированы на проведение мероприятий по охране труда в сумме 52990 рублей, в том числе на приобретение спецодежды и обуви, другие средства индивидуальной защиты - 5940 руб., проведение мед.осмотров – 25050 руб., другие мероприятия - 1000 руб., на обучение по охране труда 21000 руб., в том числе из средств профсоюза выделено 17000 руб.
Вопросы охраны здоровья членов профсоюза и оказания им материальной помощи на лечение  также рассматривались на заседаниях президиума райкома профсоюза. За 2015 год на лечение работников учреждений образования - членов профсоюза выделено:
- из средств первичных профсоюзных организаций - 6000 руб.;
- из средств райкома профсоюза - 15000 руб.;
- из средств краевой организации профсоюза - 78000 руб., в том числе
47000 руб. на удешевление стоимости санаторно-курортного лечения (7человек), на лечение зубов в рамках операции «Улыбка»-10000 руб.(4 человека), на лечение и операционное вмешательство-21000 руб.(5 чел.).
Среди важнейших направлений деятельности профсоюзной организации правозащитная занимает особое место. В 2015 году проводилось введение нового положения об оплате труда работников образовательных организаций, сокращение штатов педагогических работников и технического персонала, нарушались сроки выплаты заработной платы. В этих условиях райком Профсоюза старается совершенствовать работу по защите социально-трудовых прав и гарантий членов профсоюза. В связи с переходом с 01 января 2015 г. учреждений образования на новую систему оплаты труда совместно с Комитетом образования муниципального района «Хилокский район» проведен обучающий семинар для председателей первичных профсоюзных организаций с привлечением председателя Комитета образования и экономиста по разъяснению отдельных вопросов «Примерного положения об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений муниципального района «Хилокский район», утвержденного Постановлением Главы муниципального района «Хилокский район» от 24.11.2014 г. № 1172 и согласованного с заместителем министра-начальником управления финансово-экономической работы, учета и контроля Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края Рогалевой Е.А. Председателям первичных профсоюзных организаций в ходе семинара было предложено осуществлять контроль за разработкой Положений об оплате труда работников в связи с переходом на новую систему оплаты труда, которые должны быть согласованы с профкомами, председателем Комитета образования, утверждены руководителем образовательного учреждения.
В соответствии с постановлением крайкома Профсоюза в рамках проведения краевой тематической проверки по теме «Соблюдение трудового законодательства при начислении и выплате заработной платы работникам образовательных организаций» районной профсоюзной организацией совместно с председателями первичных профсоюзных организаций проверено 15 учреждений образования, что составляет 64 % от общего количества образовательных организаций района. В ходе проверки выявлено: во всех образовательных учреждениях  разработано и утверждено Положение об оплате труда работников в связи с переходом на новую систему оплаты труда, работники за 2 месяца уведомлены о конкретных изменениях при введении новых условий оплаты труда, работники получают на руки расчетные листы, но форма расчетного листа не везде разработана с учетом мнения профкома. Во всех проверенных образовательных учреждениях составлены дополнительные соглашения к трудовым договорам в связи с новыми условиями оплаты труда. Отмечено, что нарушаются сроки выплаты заработной платы. Результаты проверки были рассмотрены на президиуме и профсоюзных собраниях, доведены до сведения руководителей образовательных учреждений.
За отчетный период также были проведены проверки кадрового делопроизводства (24 %), даны письменные и устные консультации членам профсоюза по вопросам оплаты труда, гарантий и компенсаций при увольнении по сокращению штатов, при оформлении документов в суд.
На заседаниях президиума были рассмотрены и другие вопросы по правовой тематике, это: «Трудовой договор с учителем», «О правилах внутреннего трудового распорядка», «Что делать, если задерживают зарплату?», «Разрешение и рассмотрение коллективного трудового спора».
[bookmark: _GoBack]В целях повышения грамотности будущих пенсионеров проведен обучающий семинар для председателей ППО по теме «О новой пенсионной реформе в РФ» с привлечением работников пенсионного фонда и использованием мультимедийных средств.
Для размещения в профсоюзных уголках в первичные профсоюзные организации были направлены информационные бюллетени: «Профсоюз или Совет трудового коллектива», «О специальной оценке условий труда».
Работа с молодыми педагогами, реализация молодежной политики – одно из приоритетных направлений деятельности районной организации профсоюза, которая совместно с Советом молодых педагогов, председателем которого является Михайлов Дмитрий Михайлович, преподаватель технологии МБОУ средней общеобразовательной школы № 13 г. Хилок., проводит работу по вовлечению молодых педагогов в активную профсоюзную деятельность. В районе на протяжении ряда лет работает Школа молодого педагога, здесь молодые учителя повышают свое профессиональное мастерство через открытые уроки и мастер-классы, работает профсоюзная площадка, где молодые педагоги знакомятся со своими трудовыми правами, социальными гарантиями, изучают Трудовой кодекс РФ и закон «Об образовании». Представители образовательных организаций района  во главе с председателем Совета молодых педагогов ежегодно принимают участие в работе Летней школы молодого ученого, педагога-исследователя и лидера в сфере молодежной политики.
В соответствии с постановлением краевого комитета профсоюза 2015 год в районной организации профсоюза был объявлен Годом молодежи, в рамках которого по утвержденному плану работы были проведены мероприятии: семинар по теме «Забайкальская ассоциация молодых педагогов», в ходе которого молодые учителя изучили положение о «Забайкальской ассоциации молодых педагогов». В мае 2015 года на базе основной общеобразовательной школы № 24 с. Закульта состоялся слет молодых педагогов Хилокского района. Молодые учителя присутствовали на открытых уроках у своих коллег, посетили мастер-класс опытных педагогов, приняли активное участие в шуточных спортивных соревнованиях «Веселые старты», присутствовали на открытии стеллы, посвященной 70-летию великой Победы, стали участниками шоу-программы «Я - артист».
В августе 2015 года команда молодых педагогов Хилокского района участвовала в первом туристическом слете, организованном краевым комитетом Профсоюза образования и Министерством образования, науки и молодежной политики Забайкальского края.
В 2015 году 12 молодых педагогов заключили договора на контрактно-целевой прием и обучение в Забайкальском государственном университете на педагогические профессии по заочной форме обучения. В районе действуют меры социальной поддержки молодых педагогов: единовременные денежные выплаты в размере 3000 руб. вновь принятым молодым специалистам, доплата 20 % к должностному окладу, обеспечение жильем в сельской местности, внеочередной прием детей в детские дошкольные учреждения.
Сегодня, как никогда, становится актуальным оказание моральной и материальной помощи и поддержки членам профсоюза. По итогам 2015 года на эти цели из районного бюджета и бюджетов первичных профсоюзных организаций были выделены средства:
- оказание материальной помощи в связи с трудным материальным положением - 39500 руб.;
- оказание материальной помощи в связи со смертью членов профсоюза и близких родственников  членов профсоюза - 25000 руб.
- оплата за обучение по охране труда - 17000 руб.
- поощрение председателей ППО и других членов профсоюза - 28785 руб.
- на чествование в связи с юбилейным днем рождения - 22000 руб.
- на оказание материальной помощи членам профсоюза работников образования Забайкальского края, пострадавшим от пожаров - 39500 руб.
- на приобретение памятных подарков детям членов профсоюза в связи с окончанием школы - 23500 руб.
Были выделены денежные средства на приобретение новогодних подарков детям членов профсоюза, на проведение мероприятий, посвященных Дню учителя, Дню дошкольного работника, 8 марта, 23 февраля, Новый год, юбилеи образовательных учреждений.
Анализируя работу и подведя итоги надо отметить, что Хилокская районная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ, как и в прежние годы, работает в приоритетных направлениях, наши задачи и цели просты и понятны всем - улучшение условий жизни и работы, охрана труда, рост заработной платы, сохранение рабочих мест, предоставление социальных гарантий, защита прав и интересов работников учреждений образования. В 2016 году следует обратить внимание на организацию летнего отдыха членов профсоюза и их детей, мотивацию профсоюзного членства, увеличение количества членов профсоюза, привлечение в профсоюз молодых, информационную работу в профсоюзе.

Председатель Хилокской районной
организации Профсоюза работников 
народного образования и науки РФ    			             Г.Н. Рогозинская
