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( 2020 год)

       Публичный доклад, предусматривающий  ежегодный отчет выборного  профсоюзного органа  перед избравшими его организациями  Профсоюза   является  важным средством обеспечения  информационной открытости и прозрачности  деятельности профсоюзной организации .
      Задача открытого (публичного)   отчета- создание  условий  для ежегодного  информирования членов профсоюза, социальных партнеров  и широкой общественности об основных  результатах деятельности Хилокской районной  организации  Профсоюза работников народного образования и науки РФ, первичных профсоюзных  организаций  учреждений образования, дошкольных образовательных  организаций , организаций дополнительного образования по представительству и защите социальных трудовых прав и профессиональных интересов  членов Профсоюза. Обеспечение   регулярной  информированности членов  профсоюза, повышение  прозрачности деятельности  Профсоюза и на этой основе формирование  позитивной  мотивационной среды в Профсоюзе и осознанного профсоюзного  членства, а также способствование  повышению авторитета  Профсоюза.
      Хилокская районная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ  входит в состав Забайкальской  краевой  организации Профсоюза   работников  народного образования и науки РФ.

      Главной  задачей и целями  работы  районной  организации Профсоюза являются  защита  индивидуальных  и коллективных  социально-трудовых прав и интересов  членов Профсоюза  в вопросах занятости, трудовых отношений, условий оплаты труда, охраны труда и здоровья, соблюдения  государственных социальных гарантий , создание моральной и материальной заинтересованности  для вступления в профсоюз, информирование о работе профсоюзной организации, формирование у каждого работника веры в Профсоюз, значимость его  общественной деятельности , работа с молодыми специалистами и ветеранами педагогического труда,  оказание реальной помощи не только профсоюзному активу, но и руководителям образовательных организаций , органу управления образованием.

        По состоянию  на 31 декабря 2020 года  в составе Хилокской районной организации  Профсоюза  работников народного  образования и науки РФ состоит на учете 20 первичных  профсоюзных   организация, в том числе :
- в общеобразовательных организациях- 12( в них работающих  членов  профсоюза-265 чел.);

- в дошкольных образовательных организациях – 6 ( в них работающих  членов  профсоюза- 77чел.);

- в учреждениях  дополнительного образования -1 ( в них работающих членов профсоюза-8  чел.);

- в других организациях-1 (Муниципальное казённое учреждение Комитет образования муниципального района «Хилокский район» - 11 членов  профсоюза).

    Первичные профсоюзные организации в своем составе объединяют 380 членов  профсоюза, из них работающих- 361, 19-неработающих пенсионеров. Общий охват профсоюзным членством составляет 48,7 %  от общего числа  работающих в образовательных организациях района. Для сравнения, в 2019 году общий охват профсоюзным членством составлял 50,5 %.

    Доля  молодежи  в возрасте до 35 лет в 2020 году  составила 59,3 % от общего числа педагогических работников (для сравнения ,в 2019 году- 54,7 %).  Можно сделать вывод, что общее количество  членов  профсоюза уменьшилось за счет  того,что многие уехали в другие  регионы и ушли на пенсию, а процент молодых членов профсоюза  вырос по результатам акции «Вступай в Профсоюз», мотивации  профсоюзного членства в рамках районной  Школы молодого педагога , поступления молодых специалистов на работу  в общеобразовательные организации, многие их которых уже в сентябре 2020 г. вступили в профсоюз. 
     Из  32-х образовательных организаций, находящихся  на территории  Хилокского района, только в 20-ти  созданы  первичные профсоюзные организации, имеются члены профсоюза, (для сравнения, в 2019 году-21 профсоюзная организация). Малочисленная профсоюзная организация в начальной малокомплектной школе № 14 с.Глинка была ликвидирована в 2020 году, в связи с тем, что в ней из 6 работающих было только 2 члена профсоюза, которые были присоеденены к первичной профсоюзной организации  средней общеобразовательной школы № 8 п/ст Жипхеген.
     В течение  последних лет  отмечена тенденция к снижению уровня профсоюзного членства  в первичных профсоюзных организациях, соответственно  снижается количество членов профсоюза и в районной профсоюзной организации. В настоящее время есть первичные профсоюзные организации, где уровень  профсоюзного членства  составляет менее 50% от общего количества работающих в образовательной организации, поэтому в данных  организациях у выборных профсоюзных органов  нет полномочий по принятию решений и согласованию нормативно-правовых  документов. Уменьшение количества членов профсоюза происходит несмотря на проведение разнообразных мероприятий, направленных  на укрепление организационного единства, усиление  мотивации  профсоюзного членства, совершенствование информационной работы среди членов Профсоюза, обучение и методическое обеспечение  деятельности профсоюзных организаций. Это говорит о том, что необходимо  ещё  больше усилить  работу по мотивации профсоюзного членства, информационную и правозащитную работу, о том, чтобы  информация  о деятельности профсоюзной организации  доходила не только до членов Профсоюза, но  и до всех остальных работников  образовательных организаций, до тех , кто еще не вступил в ряды  Профсоюза.
        Прошедший  год проходил под девизами « 30 лет Общероссийскому Профсоюзу образования» и « 2020 год-Год цифровизации  в Профсоюзе».
       В рамках мероприятий, посвященных  30-летию Профсоюза образования члены  первичных профсоюзных организаций  участвовали  в краевом конкурсе  эссе «Я –в Профсоюзе» (4 человека) , где воспитатель из детского сада «Солнышко» с.Гыршелун, председатель этой же первичной профсоюзной организации  Дукарт Ольга Петровна стала победителем ,была награждена почетной грамотой Забайкальской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ и денежной премией в размере 3000 рублей.

      Профсоюзная организация  средней общеобразовательной школы №  18 с.Харагун (председатель Политова Ольга Николаевна) участвовала в краевом конкурсе, проводимом федерацией независимых профсоюзов Забайкалья «Лучшая первичная организация» и стала  победителем в номинации «Лучший проект», награждена денежной премией в размере 3000 руб. на уровне  Края и денежной премией в размере 3000 руб. на уровне Хилокской районной организации.
     В сентябре 2020 г. проведен торжественный пленум Хилокской районной организации Профсоюза, посвященный 30-летию Профсоюза образования.

     Участников  пленума и всех членов  профсоюза поздравили председатель районной профсоюзной организации Рогозинская Г.Н. и председатель Комитета образования муниципального района «Хилокский район» Калашникова  Н.В., которая была приглашена на пленум в качестве почетного гостя с большим профсоюзным стажем , постоянного социального партнера и члена муниципальной трехсторонней комиссии.

   Участники  пленума познакомились с исторической справкой «История профсоюза-наша история», данная справка также  была направлена  во все образовательные организации района для размещения в профсоюзных уголках и на стендах с целью ознакомления с ней членами профсоюза и другими работниками образовательных организаций.
  Для членов  райкома проведен профсоюзный урок по материалам, предоставленным краевой организацией  профсоюза.  Профсоюзные уроки для старшеклассников, посвященные 30-летию  Профсоюза образования прошли в 4-х школах. 

  Профсоюзные собрания с единой повесткой «30 лет вместе» прошли в 11 первичных профсоюзных организациях.

  Куприянов Николай Кондратьевич, председатель первичной профсоюзной организации основной общеобразовательной школы № 16 с.Гыршелун, внештатный  технический инспектор районной организации Профсоюза награжден почетной грамотой  Федерации независимых Профсоюзов России
« 30 лет образования ФНПР» за многолетнюю плодотворную деятельность, большой вклад в развитие профсоюзного движения России. 

  Четверо членов  профсоюзного актива , это Фалькова Ольга Геннадьевна, председатель первичной профсоюзной организации МБОУ СОШ № 20 с.Линёво Озеро, Серёдкина Оксана Петровна, председатель первичной профсоюзной организации МБДОУ детского сада № 2 «Светлячок» с.Бада, Степанова Александра Владимировна , председатель первичной профсоюзной организации МБОУ СОШ № 13 г.Хилок, Кузякина Елена Сергеевна, председатель первичной профсоюзной организации Центра детского творчества «Вдохновение» г.Хилок  награждены почетными грамотами Забайкальской краевой организации Профсоюза  работников народного образования и науки РФ и денежными премиями за большой вклад в развитие профсоюзного движения, успехи в социальной защите работников образования и в связи с 30-летием  Общероссийского Профсоюза образования.
       На уровне районной организации Профсоюза  все председатели  первичных профсоюзных  организаций  учреждений образования поощрены денежными премиями в связи с юбилейной датой Профсоюза.

      Выполняя  постановление Исполкома Профсоюза № 19-6 от 25.12.2019 г. «О предварительных итогах  реализации пилотного проекта  по переходу на единый  электронный профсоюзный билет, электронный реестр членов профсоюза и автоматизированный сбор статистических отчетов», постановление президиума Забайкальской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ от 27.02.2020 г. № 1 
«О проведении в 2020 году Года цифровизации  в Забайкальской краевой организации Профсоюза», с целью дальнейшего организационного укрепления районной организации на основе применения цифровых технологий во внутрисоюзной работе, совершенствования качества профсоюзной статистики и, как результат, повышения эффективности уставной деятельности   было принято постановление президиума Хилокской  районной организации Профсоюза от 20.03.2020 г. № 2 «О проведении в 2020 году Года цифровизации в Хилокской районной организации Профсоюза», составлен соответствующий план работы.  Организовано  широкое информирование профсоюзного актива, членов  профсоюза о целях и задачах цифровизации, преимуществах электронного профсоюзного билета. В первичных профсоюзных организациях  прошли профсоюзные собрания с единой повесткой дня « Цифровой профсоюз: будущее или реальность?».
Для председателей первичных профсоюзных организаций проведен обучающий семинар по организации работы при переходе на цифровой профсоюз. Постановлением президиума  районной организации назначен ответственный за работу в автоматизированной  информационной системе (АИС) . Внедрение проекта «Цифровой  профсоюз»  позволило провести  более  точный и качественный  учет и сверку членов профсоюза. По состоянию на 15 декабря 2020 г. в автоматизированную  информационную систему внесены все члены профсоюза в количестве 380 человек.  

      Краевой организацией Профсоюза подведены итоги данной работы, в результате которых Хилокская  районная профсоюзная организация награждена денежной премией в размере 5000 рублей за своевременную работу по цифровизации в профсоюзе. Электронные профсоюзные билеты поступили в регион, часть профсоюзных билетов уже вручена членам профсоюза .                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
      В отчетном 2020  году  выборные коллегиальные органы районной организации работали в соответствии  с Положением Хилокской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ и уставом Профсоюза. Текущая  деятельность  районной  организации  Профсоюза  строится  на основе  полугодовых  планов работы, в которых  предусмотрены все основные направления  деятельности  профсоюза, но 2020 году из-за сложной неблагоприятной эпидемиологической обстановки пришлось вносить изменения в деятельность профсоюза. Несмотря на это, был проведен пленум райкома профсоюза, посвященный 30-летию Общероссийского Профсоюза образования, где наряду с торжественными мероприятиями, были рассмотрены и текущие вопросы деятельности профсоюзной организации.   
     На   заседаниях президиума    рассмотрены вопросы по всем направлениям деятельности  районной  профсоюзной  организации, в том числе:
- Об утверждении планов работы районной  профсоюзной организации на 

первое и второе полугодия 2020 года;

- О выделении денежных средств на оказание материальной помощи членам Профсоюза  на различные нужды ;

- О выделении денежных средств  первичным профсоюзным организациям на проведение  различных мероприятий и праздников;

- О назначении ответственного за АИС;
- О проведении в 2020 г. Года цифровизации в Хилокской районной организации Профсоюза;
- Об утверждении штатного расписания на 2020 год;

- О проведении акции «Вступай в профсоюз»;

- О выделении денежных средств на чествование молодых специалистов;

- О награждении профсоюзного актива;
- О премировании профсоюзного  актива ;
-О проведении региональной тематической проверки по соблюдению требований охраны труда;

- Об участии в первомайской акции профсоюзов в 2020 г.;

- О ликвидации первичной профсоюзной организации МБОУ НОШ № 14 с.Глинка;

- О награждении Первичной профсоюзной организации МБОУ СОШ № 23 пгт Могзон  в связи с юбилеем школы

                               Социальное   партнерство

   Одним из приоритетных направлений в деятельности районной организации Профсоюза является развитие системы социального партнерства.
    Социальное партнерство-залог  эффективной работы  Профсоюза, этот лозунг  районная  профсоюзная организация старается ставить « во главу угла» своей работы. 
    Профсоюз строит свою работу во взаимодействии с органами  власти  муниципального района «Хилокский район», комитетом образования муниципального района «Хилокский район», участвуя в работе аттестационной комиссии, совещаний руководителей образовательных организаций, планерных заседаний, смотрах и конкурсах. Председатель районной профсоюзной организации является членом муниципальной трехсторонней  комиссии . Внештатный технический инспектор труда Куприянов Н.К. совместно с представителями районной администрации,  комитета образования, органами  по контролю и надзору ежегодно  принимает активное участие в работе муниципальной комиссии по приемке  учреждений образования к новому учебному году.

     Главным локальным правовым документом, защищающим интересы и права работников, является  коллективный договор
     По итогам коллективно-договорной компании 2020 года   из 20 первичных профсоюзных организаций   в 18-ти  заключены  коллективные  договора, что составляет 95 %. В отчетном  году заключено 6 коллективных договоров. Наличие в образовательной  организации коллективного договора-это четкий показатель того, что с интересами работников и их представительным органом- профсоюзным комитетом, считаются и стараются соблюдать трудовое законодательство и другие вопросы.
    Изучение коллективных договоров образовательных организаций показало, что работа по социальному  партнерству требует более четкой координации как со стороны районной и первичных организаций  профсоюза так и со стороны работодателей. Коллективные договоры образовательных организаций разработаны на основе макета, не всегда учитывающего особенности отросли образования, хотя макет  коллективного  договора Центрального Совета Профсоюза был направлен по электронной почте всем первичным организациям Профсоюза.
     Что касается выполнения условий коллективных договоров, то следует отметить, что  долгое время оставались нерешенными проблемы оплаты  за медицинские осмотры и санитарно-гигиеническое обучение, возмещение расходов  на прохождение курсов повышения квалификации. Сегодня решение этих вопросов при участии профсоюза сдвинулось в положительную сторону. 
     Одним из вопросов, который  профсоюзу приходится постоянно держать в поле зрения- это вопрос  о заработной плате работников образования. Актуальность этого вопроса для профсоюза не теряет своего значения и сейчас, когда задержек заработной платы практически нет. Проводится  мониторинг соблюдения сроков выплаты заработной платы, в соответствии со сроками, указанными в коллективном договоре и правилах внутреннего трудового распорядка. Председатели и профсоюзный актив строго контролируют эту ситуацию. Практика показала, что участие   профсоюза в решении вопросов  оплаты труда, грамотная  разъяснительная работа позволяют уйти от многих негативных моментов и повысить среди работников уровень доверия к объективности принимаемых решений как на уровне  образовательного учреждения, так и на уровне  муниципальной и региональной власти. На председателей  первичных профсоюзных организаций в данном вопросе ложится очень большая ответственность.
     
Охрана труда  работников  образовательных организаций
     Подведены итоги работы по охране труда за 2020 год ,согласно которым:

1. количество уполномоченных по охране труда-13;
2. проведенных обследований:

2.1. внештатным техническим инспектором труда -32;

- выявленных нарушений -7;

-2.2. уполномоченными по охране труда:

- выявленных нарушений 34;
- выданных представлений-5;

- рассмотрено обращений, заявлений ,жалоб-5;

- Финансирование мероприятий по охране труда в 2020 году составило –

1млн. 653 тыс . руб.  в том числе:

-проведение медосмотров- 1 млн.653 тыс. руб.
   В соответствии с постановлением  президиума краевой организации Профсоюза от 29.05.2020 г.  № 2  принято постановление президиума Хилокской районной организации Профсоюза от 02.09.2020 г. № 3 «О проведении региональной  тематической проверки по соблюдению требований охраны труда в части обеспечения работников образовательных организаций сертифицированными средствами индивидуальной защиты, проведения  периодических медицинских осмотров и профессиональных гигиенических подготовок». Проверка проводилась в период с 01 октября по 01 ноября 2020 г.  На этапе подготовки к проведению проверки  председателем  районной профсоюзной организации Рогозинской Г.Н. совместно с внештатным  техническим инспектором труда Куприяновым Н.К. в сентябре 2020 г. проведен обучающий семинар для председателей первичных профсоюзных организаций по вопросам проведения данной    тематической проверки, где обсуждались  вопросы необходимости проведения проверки, цели и задачи, порядок её проведения и подведения итогов. Во все первичные профсоюзные организации  были направлены по электронной почте методические рекомендации по проведению проверки, полученные из  краевой организации Профсоюза. Органы управления образованием и руководители образовательных организаций проинформированы  о проведении проверки.
    В связи со сложной эпидемиологической обстановкой  не удалось побывать во всех образовательных организациях и провести проверку. Тем не менее силами председателя районной организации, внештатного технического инспектора, председателей и уполномоченных по охране труда первичных профсоюзных организаций проверка проведена в 13-ти образовательных учреждениях, где имеются профсоюзные организации, в том числе  в 8-ми организациях общего образования и 5-ти организациях  дошкольного образования.

    Итоги данной проверки обсуждались на заседаниях профкома в первичных организациях, руководителям образовательных организаций даны рекомендации по устранению нарушений правил охраны труда, выявленных в ходе проверки.

   


       Правозащитная работа

       Правозащитная деятельность районной и первичных профсоюзных организаций в 2020 году осуществлялась в форме:

- Контроля  за соблюдением трудового законодательства в образовательных организациях. Совместно с органами управления образованием проведено  6 комплексных проверок  по вопросам трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права.
- Оказания юридической помощи по вопросам трудового законодательства и консультирование членов профсоюза. Поступает много устных обращений членов профсоюза по вопросам оплаты труда, выплаты её стимулирующей части, сроков выплаты заработной платы, доплаты до МРОТ.
- Проведения информационно-методической  работы по правовым вопросам, это о переходе на электронные трудовые книжки, о заключении дополнительных соглашений к трудовым договорам, о согласии на обработку персональных данных , аттестации педагогических работников.
- Проведения обучающих семинаров. В 2020 году проведены семинары по охране труда и о переходе на электронные трудовые книжки.
   В связи с пандемией коронавируса поступали обращения по переходу на удаленный режим работы и дистанционное обучение, на самоизоляцию работников  старше 65 лет, оплату им электронных листков нетрудоспособности.
   По всем поступающим вопросам  даны подробные разъяснения, консультации по телефону или на личном приеме.

   В помощь членам профсоюза  в первичные профсоюзные организации, для размещения в профсоюзных уголках и изучения в профсоюзных школах направляются  методические  разъясняющие материалы, изменения в трудовом законодательстве, информационные бюллетени, изготовленные в райкоме и полученные из краевой организации Профсоюза.  Во все образовательные учреждения, где действуют профсоюзные организации,  по электронной почте  была направлена презентация по переходу на электронные трудовые книжки.



    Финансовая  деятельность.

       Доходная часть  профсоюзного бюджета в 2020 году  формировалась за счет поступления профсоюзных взносов и составила 1192,9 . Профсоюзные взносы удерживаются  из заработной платы  в размере 1 % строго на основании заявлений членов профсоюза. 

     Расходная часть профсоюзного бюджета составила 1099,7 .  Установленный процент отчислений в краевую организацию составляет-30 %, в райком профсоюза -40 %, в первичные профсоюзные организации -30%.
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