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    2018 год- год охраны труда в профсоюзе.
       В 2018  году в Хилокской районной организации  Профсоюза работников народного образования и науки РФ  продолжена  реализация важного для профсоюза проекта «Открытый (публичный) отчет  выборного профсоюзного органа», который  обеспечивает  реализацию  нормы Устава Профсоюза (ст.14,п.5.9.), предусматривающей  ежегодный отчет выборного  профсоюзного органа  перед избравшими их организациями  Профсоюза  и является  важным средством обеспечения  информационной открытости и прозрачности  деятельности профсоюзной организации .
      Задача открытого (публичного)   отчета- создание  условий  для ежегодного  информирования членов профсоюза, социальных партнеров  и широкой общественности об основных  результатах деятельности Хилокской районной  организации  Профсоюза работников народного образования и науки РФ, первичных профсоюзных  организаций  учреждений образования, дошкольных образовательных  организаций , организаций дополнительного образования по представительству и защите социальных трудовых прав и профессиональных интересов  членов Профсоюза. Обеспечение   регулярной  информированности членов  профсоюза, повышение  прозрачности деятельности  Профсоюза и на этой основе формирование  позитивной  мотивационной среды в Профсоюзе и осознанного профсоюзного  членства, а также способствование  повышению авторитета  Профсоюза.
      Хилокская районная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ  входит в состав Забайкальской  краевой  организации Профсоюза   работников  народного образования и науки РФ.

      Главной  задачей и целями  работы  районной  организации Профсоюза являются  защита  индивидуальных  и коллективных  социально-трудовых прав и интересов  членов Профсоюза  в вопросах занятости, трудовых отношений, условий оплаты труда, охраны труда и здоровья, соблюдения  государственных социальных гарантий , создание моральной и материальной заинтересованности  для вступления в профсоюз, информирование о работе профсоюзной организации, формирование у каждого работника веры в Профсоюз, значимость его  общественной деятельности , работа с молодыми специалистами и ветеранами педагогического труда,  оказание реальной помощи не только профсоюзному активу, но и руководителям образовательных организаций , органам управления образования.

        По состоянию  на 31 декабря 2018 года  в составе Хилокской районной организации  Профсоюза  работников народного  образования и науки РФ состоит на учете 21 первичная  профсоюзная  организация, в том числе :
- в общеобразовательных организациях- 13( в них членов  профсоюза-282);

- в дошкольных образовательных организациях – 6 ( в них членов  профсоюза- 106);

- в учреждениях  дополнительного образования -1 ( в них членов профсоюза-7  чел.);

- в других организациях-1 (Муниципальное казённое учреждение Комитет образования муниципального района «Хилокский район» - 14 членов  профсоюза).

   Первичные профсоюзные организации  в своем составе объединяют  455 членов    профсоюза, из них  работающих  - 409, что составляет  53,8 %  от общего числа работающих  в учреждениях образования  Хилокского района  и 46  неработающих пенсионеров.  Доля  молодежи (членов профсоюза) в возрасте до 35 лет  из числа  педагогических работников составляет 61 %.
    В 2018 году принято в  профсоюз 64 человека, выбыло из профсоюза по личному заявлению 13человек. 
    Из  32-х образовательных организаций, находящихся  на территории  Хилокского района, только в 21-ой  созданы  первичные профсоюзные организации, имеются члены профсоюза. Количество профсоюзных организаций , по сравнению с предыдущим 2017 годом уменьшилось на одну первичную организацию.
    В течение  трёх последних лет  отмечена тенденция к снижению уровня профсоюзного членства  в первичных профсоюзных организациях, соответственно  снижается количество членов профсоюза и в районной профсоюзной организации, это  происходит несмотря на проведение разнообразных мероприятий, направленных  на укрепление организационного единства, усиление  мотивации  профсоюзного членства, совершенствование информационной работы среди членов Профсоюза, обучение и методическое обеспечение  деятельности профсоюзных организаций. Это говорит о том, что необходимо  ещё  больше усилить  работу по мотивации профсоюзного членства, информационную и правозащитную работу, о том, чтобы  информация  о деятельности профсоюзной организации  доходила не только до членов Профсоюза, но  и до всех остальных работников  образовательных организаций, до тех , кто еще не вступил в ряды  Профсоюза.
      За отчетный период  2018 года  выборные коллегиальные органы первичных и районной профсоюзных организаций продолжили работу по усилению мотивации профсоюзного членства.
 Как показывает практика  работы: мотивация, устойчивое профсоюзное членство в коллективе являются показателем работы  всего коллектива образовательной организации, его морально-психологического климата, делового и человеческого общения.  Численность членов профсоюза  во многом зависят от  председателя  первичной профсоюзной организации  и руководителя  образовательного учреждения.   Ярким примером  этому  является первичная профсоюзная организация  муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения средней  общеобразовательной школы

 № 18 с.Харагун ( председатель ППО  Политова Ольга Николаевна, директор школы Полякова Светлана Владимировна), где членами  Профсоюза являются  100%  коллектива  педагогических и технических работников школы (56 человек). Администрация и первичная профсоюзная организация данной школы  награждены  почетной грамотой  и денежной премией Забайкальской краевой  организации Профсоюза. В коллективе данной школы работают педагоги с большим  трудовым стажем и опытом работы, школа ежегодно обновляется молодыми специалистами, которые уже в сентябре месяце текущего учебного года вступают в профсоюз, смело внедряют различные  новые технологии, активно откликаются на различные акции, работу в  профсоюзном активе.
    Профсоюзные  комитеты  первичных профсоюзных организаций  во главе с их председателями представляют интересы  работников в социальном партнерстве, ведут  переговоры по заключению коллективных договоров в образовательных учреждениях,  осуществляют контроль за выполнением коллективных договоров, участвуют в регулировании трудовых споров, осуществляют профсоюзный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации, проводят правовое обучение членов профсоюза, организуют и проводят культурно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу.  Внимание к нуждам членов профсоюза-основная составляющая работы профкомов первичных и районной профсоюзной организаций.
        В отчетном 2018 году  выборные коллегиальные органы районной организации работали в соответствии  с Положением Хилокской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ и уставом Профсоюза. Текущая  деятельность  районной  организации  Профсоюза  строится  на основе  полугодовых  планов работы, в которых  предусмотрены все основные направления  деятельности  профсоюза. Состоялось  одно пленарное  заседание  районного комитета  Профсоюза  с повесткой:
- Отчет о работе райкома Профсоюза  за 2017год;

- О проведении Года охраны труда в Профсоюзе;

-Об актуальных проблемах охраны труда и здоровья  работников образовательных организаций;

- О мероприятиях, посвященных  100-летнему  юбилею  профсоюзного педагогического движения в Забайкальском крае;

- О выведении  из состава Хилокской районной организации профсоюза  первичной профсоюзной организации детского сада № 5 г.Хилок.
      На  четырёх заседаниях президиума    рассмотрены вопросы по всем направлениям деятельности  районной  профсоюзной  организации, в том числе:
- Об утверждении планов работы районной  профсоюзной организации на 

первое и второе полугодия 2018 года;

- Об утверждении сметы расходов и штатного расписания на 2018 год;

- Об утверждении плана работы по проведению Года охраны  труда в профсоюзе;

- О выделении денежных средств на оказание материальной помощи членам Профсоюза  на различные нужды ;

- О выделении денежных средств  первичным профсоюзным организациям на проведение  различных мероприятий и праздников;

- О  материальной помощи членам профсоюза, пострадавшим от наводнения;

- О регистрации «Положений  о первичной организации Профсоюза»;

- Об участии в акции  профсоюзов 7 октября 2018 г., объявленной  ФНПР  в рамках Всемирного дня действий  «За достойный  труд»;

- Об изменении  состава районного комитета  профсоюза;

- О награждении профсоюзного актива;

- Об участии в смотре-конкурсе на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда»  в Забайкальской краевой  организации Профсоюза»;

- О плане мероприятий Года охраны труда в Хилокской районной организации Профсоюза;

- Об утверждении штатного расписания и сметы доходов и расходов;  

- О результатах  ревизии  финансово-хозяйственной деятельности  районной организации  Профсоюза за 2017 год;
- О проведении  краевой тематической профсоюзной проверки  по теме  «Соблюдение работодателем  порядка учета  мативированного мнения  выборного  профсоюзного органа  первичной  организации  профсоюза при принятии в образовательных  организациях  локальных нормативных актов»;
- О проведении    общепрофсоюзной тематической проверки  по осуществлению  контроля за безопасной  эксплуатацией зданий и сооружений  образовательных организаций .

   Состав председателей  первичных профсоюзных организаций  ,в основном, стабильный, их стаж работы говорит о том, что  в большинстве случаев отчеты и выборы  в первичных организациях проводятся  в единые сроки, так у  шести  председателей  стаж работы 8 лет, т.е. с 2009 г., у четырёх председателей – 4 года (с 2014 г.), 6 председателей избраны в 2017 году.
       С целью   стимулирования  труда  профсоюзного актива первичных профсоюзных организаций  предусматривалось моральное и материальное  поощрение  профсоюзного актива.   
    Почетной  грамотой  и денежной  премией  Забайкальской краевой организации Профсоюза награждена первичная профсоюзная организация средней общеобразовательной школы № 18 с.Харагун(председатель Политова О.Н, директор школы Полякова С.В. ) за социальное  партнерство и   100 %  членство в профсоюзе  работников  образовательной организации.
Почетной грамотой Центрального Совета Профсоюза  и денежной премией Забайкальской краевой организации Профсоюза  награждён  Куприянов Н.К., внештатный технический инспектор труда  районной организации профсоюза за занятое  1-е место в краевом конкурсе «Лучший внештатный инспектор труда в Забайкальской краевой организации Профсоюза». За большой вклад в развитие  профсоюзного движения , успехи  в социальной защите работников образования, в  связи со 100-летием  профсоюзного педагогического движения  в Забайкальском крае   23 члена  профсоюзного  комитета  награждены  Почетными грамотами и благодарственными письмами Забайкальской краевой организации Профсоюза  и Хилокской районной организации  Профсоюза.
                                 Социальное   партнерство

      Социальное партнерство-залог  эффективной работы  Профсоюза, этот лозунг  районная  профсоюзная организация старается ставить « во главу угла» своей работы. В условиях оптимизации  сети образовательных учреждений, сокращения штатов педагогических работников и вспомогательного персонала профсоюз строил свою работу во взаимодействии с органами  власти  муниципального района «Хилокский район», комитетом образования муниципального района «Хилокский район», представляя и отстаивая интересы членов Профсоюза и других работников отрасли.
     В 2018 году последовательно и планомерно  осуществлялась работа профсоюзной организации по дальнейшему продвижению и улучшению основных характеристик эффективного  функционирования системы  социального партнерства на основе  выполнения конкретных задач, поставленных в этом направлении работы. 
    На муниципальном уровне  действует отраслевое Соглашение  между администрацией  муниципального района «Хилокский район», комитетом образования муниципального района «Хилокский район» и Хилокской районной организацией Профсоюза  работников  народного образования и науки РФ, в котором сохранены все действующие льготы и гарантии работникам учреждений образования.  Данное  соглашение подписано на период 2017-2019 г.г. и зарегистрировано в соответствующих органах.
     По итогам коллективно-договорной компании 2018 года   из 21 первичных профсоюзных организаций  только в 17-ти  заключены  коллективные  договора, что составляет 81 %. В отчетном  году заключено 5 коллективных договоров.
    В 2018 году    специалистами  Забайкальской краевой организации профсоюза  совместно с председателем районной  организации Профсоюза, председателями первичных профсоюзных организаций и руководителями  учреждений образования была изучена практика работы по социальному партнерству и коллективные договора  в 14 первичных профсоюзных организациях, это: 9 общеобразовательных школ, 4 дошкольных  образовательных учреждений, 1 учреждение дополнительного  образования
    Изучение  коллективных договоров  образовательных организаций показало, что работа по социальному партнёрству  требует более  четкой координации    как со стороны  районной организации профсоюза  так и со стороны  первичных профсоюзных организаций. Коллективные  договоры  образовательных организаций разработаны  на основе макета, не всегда учитывающего особенности  отросли образования, хотя макет  центрального  совета Профсоюза размещен на сайте  Забайкальской  краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ  и был доведен до сведения всех первичных профсоюзных организаций. По данному макету разработан единственный  коллективный договор- это в детском саду «Солнышко» с.Гыршелун (заведующий Ковалева О.В., председатель  первичной профсоюзной организации Дукарт О.П.).
     В целях дальнейшего совершенствования  информационно-методического сопровождения  коллективно-договорной работы в образовательных организациях в  ноябре 2018 года  специалистом Забайкальской краевой организации Профсоюза  Корженко Г.Н. проведен обучающий семинар для председателей  первичных профсоюзных организаций  по порядку заключения  коллективных договоров .В 2019 году  необходимо ввести  в практику работы районной организации Профсоюза  предварительную экспертизу  коллективных договоров  образовательных организаций  и их регистрацию
     Председатель  районной организации  Профсоюза  является постоянным участником  трёхсторонней комиссии  на муниципальном уровне.

    У районной профсоюзной организации сложились  устойчивые  профессиональные связи  с руководителями образовательных  учреждений и Комитетом образования муниципального района «Хилокский район», 100 % руководителей учреждений образования, где созданы первичные профсоюзные организации, являются членами  Профсоюза и активно помогают профсоюзной организации  в ее деятельности. Здесь нужно отметить  таких руководителей ,как  Калашникова Надежда Владимировна, председатель муниципального казенного учреждения  Комитета образования  муниципального района «Хилокский район», которая  за сотрудничество с Профсоюзом  и развитие социального партнёрства  награждена  Знаком  ФНПР  «За содружество» и почетной грамотой  Забайкальской краевой организации  Профсоюза,  Полякова Светлана Владимировна, 

директор МБОУ средней общеобразовательной школы  № 18 с.Харагун, Михайлова  Екатерина Ивановна, директор  МБОУ  средней общеобразовательной школы № 20 с.Линёво Озеро , Пуртова  Наталья Владимировна, директор МБОУ  средней общеобразовательной  школы

 № 17 с.Хушенга, которые  награждена почетной грамотой  Забайкальской краевой организации Профсоюза  работников народного образования и науки РФ за социальное партнерство.
       Сотрудничество руководителей учреждений образования и  профорганизаций  проявляется  в заключении  и выполнении коллективных договоров, соблюдении  трудового законодательства, охраны труда и техники безопасности, участию в организации  спортивной и культурно-массовой работы, что в свою очередь является большим мотивирующим стимулом для вступления в Профсоюз работников  образовательных учреждений  района.
        Обучение профсоюзного актива и информационная работа
      Работа по обучению профсоюзного актива  и информационная  работа являются  одной из основных  в деятельности районной профсоюзной организации.  В плане работы райкома  профсоюза  отражены мероприятия по теме «Обучение профактива»
      В 2018 году на муниципальном уровне и уровне первичных профсоюзных организаций  прошло 7 заседаний  «Школы профсоюзного актива», в них прошли обучение 46 человек. Обучение  проводится  председателем  районной организации профсоюза, бухгалтером, привлекаются и другие специалисты: председатель  Комитета образования, начальник отделения пенсионного фонда, внештатный технический инспектор труда. Регулярно освещаются вопросы  трудового законодательства и охраны труда, оплаты труда, защиты социально трудовых прав  и профессиональных интересов членов профсоюза в форме индивидуальных консультаций, информационных бюллетеней, семинаров  для председателей ППО и руководителей образовательных организаций.
      В ходе изучения  практики работы  по координации деятельности  первичных профсоюзных организаций  главным техническим инспектором труда  Забайкальской краевой  организации Профсоюза  Юдиным А.И. проведено  обучение председателей  первичных профсоюзных организаций
 и руководителей  образовательных организаций  по охране труда , заведующей  организационным отделом  краевой организации  Профсоюза Корженко  Г.Н.  проведён семинар для председателей первичных профсоюзных организаций  по различным вопросам уставной деятельности.
    В рамках Года охраны труда в Профсоюзе внештатным техническим инспектором труда Хилокской районной организации Профсоюза  Куприяновым Н.К.  проведен семинар для председателей первичных организаций  по вопросам оформления  локальных  нормативных  актов по охране труда и технике безопасности.

     На уровне  краевой организации Профсоюза так же прошли обучение: председатель районной организации Профсоюза , бухгалтер райкома Профсоюза, председатель  Совета молодых педагогов, молодые специалисты (на профсоюзной площадке в летней школе молодого педагога).

    Доведение  оперативной информации по различным вопросам  до первичных организаций  производится  по электронной почте. Но самым доступным источником  получения информации  членами профсоюза и другими работниками образовательных организаций  по –прежнему является профсоюзные уголки. Они имеются во всех  первичках. В основном  профсоюзные уголки информативны, наполнены разнообразными  документами и материалами по внутрисоюзной деятельности, нормативно-правовыми  документами, информационными бюллетенями как краевой так и районной организации, листовками «Профсоюз помог» и другими документами.
    В то же время нельзя сказать о выстроенной  системе обучения, так как требуют дополнительного решения вопросы  подведения итогов обучения, анализа посещения семинаров каждым председателем первички, использования других форм  обучения: обобщения практики работы  как первичной организации в целом, так и по отдельным направлениям деятельности.
   
Слабым  звеном в информационном обеспечении  деятельности   профсоюзной организации является работа с сайтом. Страница районной организации  на сайте  краевой организации не  наполняется  материалами первичных организаций и райкома.  В тоже время  имеется собственный сайт «Надежда»  первичной профсоюзной организации МБОУ СОШ № 18 с.Харагун.

         Охрана труда  работников  образовательных организаций
      1. Основные  направления  и приоритеты в деятельности районной профсоюзной организации за безопасные и здоровые условия труда:

- повышение  эффективности профсоюзного контроля в области защиты прав членов Профсоюза  на безопасные и здоровые условия труда;

- организация  профилактической работы по снижению травматизма;

- обеспечение контроля за выполнением работодателями представлений и требований внештатного технического  инспектора  и уполномоченных по охране труда;

- организация и проведение обучения профсоюзного актива требованиям безопасности и охраны труда;

- контроль  за обеспечением работников спецодеждой и другими средствами индивидуальной защиты, проведением медицинских осмотров, осуществлением компенсационных выплат работникам,  связанных с вредными и опасными условиями труда.
      В целях  совершенствования работы  образовательных организаций по охране труда , в соответствии с постановлением президиума Забайкальской краевой организации  Профсоюза работников народного образования и науки РФ, постановлением президиума  Хилокской районной организации Профсоюза  работников народного образования и науки РФ от 15.01.2018 г. № 7, 2018 год  объявлен Годом  охраны труда в Профсоюзе.

      В Хилокской районной организации  утвержден план мероприятий по проведению Года охраны труда, в соответствии с ним  рекомендовано первичным профсоюзным организациям  разработать практические мероприятия  по проведению  Года охраны труда  в образовательных организациях.

     На заседания президиума районной организации Профсоюза  были вынесены вопросы:

- О плане  мероприятий  Года охраны труда в Профсоюзе;

- Об участии  в  краевом  смотре-конкурсе на звание «Лучший внештатный  технический инспектор  труда  в Забайкальской  краевой организации Профсоюза»;
- Об осуществлении контроля  в области охраны труда  в образовательных организациях;

- О проведении  общепрофсоюзной тематической проверки  по осуществлению контроля  за безопасной эксплуатацией   зданий и сооружений  образовательных организаций  Хилокского района;

- О проведении профсоюзных собраний с повесткой дня «Охрана здоровья-залог успешной работы»  в рамках  Всемирного дня охраны труда;

- Об итогах проведения Года охраны труда  в Хилокской районной организации Профсоюза.

    В рамках Года охраны труда  в Профсоюзе в Хилокской районной  организации  Профсоюза работников народного образования и науки  были проведены следующие мероприятия:

1. В целях повышения эффективности и совершенствования форм и
методов работы, укрепления авторитета и роли внештатного технического инспектора труда  в Хилокской районной организации Профсоюза   по защите прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда в образовательных организациях Хилокского района постановлением президиума Хилокской районной организации от 15.03.2018 г. № 8 внештатный  технический  инспектор труда  Куприянов Н.К. был выдвинут в 2018 году для участия в краевом  смотре-конкурсе на звание  «Лучший внештатный  технический инспектор труда в Забайкальской краевой организации  Профсоюза» 
       Николай Кондратьевич  занял первое место в конкурсе , был награжден Почётной  грамотой  Центрального Совета Профсоюза и  денежной премией в размере 5000 руб.  Поздравляем !!!

2. В период с 30 сентября по 04 октября  2018 г. в рамках 

общепрофсоюзной проверки  главным техническим инспектором труда  Забайкальской краевой организации Профсоюза Юдиным А.И., совместно с председателем Хилокской районной организации Профсоюза Рогозинской Г.Н., внештатным техническим инспектором труда Куприяновым Н.К. в присутствии руководителей образовательных организаций и председателей  первичных профсоюзных организаций была проведена проверка   14-ти образовательных организаций по осуществлению контроля  за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений и соблюдения трудового законодательства в области  охраны труда.
      Проверка показала, что Комитетом образования муниципального района «Хилокский район» (председатель Калашникова Н.В.) совместно с руководителями образовательных организаций, несмотря на недостаточное  финансирование образовательных организаций, проводится  плановая работа по осуществлению  текущих ремонтов зданий и сооружений в целях обеспечения комплексной безопасности образовательных организаций.

      В ходе проверки грубых  нарушений эксплуатации зданий и условий труда, угрожающих  жизни  воспитанников и работников образовательных организаций, не выявлено.
      Одной  из лучших по организации системой управления охраной труда и разработке  локальной нормативной базы по охране труда  отмечена  средняя общеобразовательная школа № 18 с.Харагун ( директор Полякова С.В., председатель первичной организации профсоюза  Политова О.Н.).

     Вместе с тем следует отметить, что при проведении проверок эксплуатации  зданий и сооружений   образовательных организаций  выявлены нарушения  правил эксплуатационного контроля, характерные  для большинства образовательных организаций района.

     В ходе  проведенных проверок  выявлены 73 нарушения  технического  обслуживания зданий  и требований законодательства об охране труда.

     В соответствии со статьёй 370 Трудового кодекса РФ и статьёй 20  Федерального  закона « О профессиональных союзах,их правах и гарантиях деятельности» по  всем выявленным нарушениям охраны труда выписаны представления  руководителям  образовательных организаций.

     Результаты проверки рассмотрены на совместном  совещании с участием заместителя  Главы муниципального района «Хилокский район» Серова К.В., заместителя  Главы муниципального района «Хилокский район» по социальным вопросам Васильевой Т.Ф., председателя  муниципального казённого учреждения  Комитета образования  муниципального  района «Хилокский район»  Калашниковой Н.В., главного технического  инспектора Забайкальской краевой организации  Профсоюза  Юдина  А.И., председателя Хилокской районной организации  Профсоюза работников народного образования и науки РФ  Рогозинской Г.Н.
     В связи с имеющимися нарушениями  пункта 11 статьи 55.24. «Требований законодательства РФ к эксплуатации зданий и сооружений» Забайкальская  краевая организация Профсоюза  обратилась к администрации  муниципального района «Хилокский район»  с предложением  по разработке и принятию   на уровне  муниципалитета  «Порядка  проведения осмотра  зданий, сооружений в целях  оценки  их технического  состояния» в соответствии с требованиями  технических регламентов к конструктивным и другим  характеристикам надёжности и безопасности  объектов, требованиями  проектной документации указанных объектов.

      Информация о состоянии  контроля за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений  образовательных организаций  предоставлена  Главе  муниципального района «Хилокский район»   Шишмарёву  Ю.Р.  и председателю  Комитета образования  муниципального района «Хилокский район»  Калашниковой  Н.В.

      3.На уровне образовательных организаций  также проводилась определенная работа  по охране труда и технике  безопасности.

В соответствии с решением  VII Пленума  краевого  комитета  Профсоюза  от 21 марта 2018 г.  было принято решение  о проведении 28 апреля 2018 г.  во всемирный  день охраны труда  профсоюзных собраний с единой  повесткой дня  «Охрана  здоровья- залог успешной работы». Для повсеместного проведения собраний во все первичные профсоюзные организации  был разослан доклад  краевой организации Профсоюза по теме « Об актуальных  проблемах охраны труда и здоровья  работников в учреждениях образования  Забайкальского края и задачах профсоюзных организаций по совершенствованию  общественного контроля» и презентация к докладу. 
Кроме этого на профсоюзных собраниях заслушивались вопросы   о работе профсоюзных комитетов , уполномоченных по охране труда  профкомов о выполнении  Соглашений по охране труда, разделов коллективных договоров по охране труда, о прохождении и оплате медицинских осмотров и сан. просвещения, итогов проведения  специальной оценки условий труда, другие вопросы, касающиеся создания  здоровых и безопасных условий труда.

      В образовательных организациях МБОУ СОШ № 23 пгт Могзон, МБОУ СОШ № 17  с.Хушенга, МБДОУ  детский сад «Родничок» пгт Могзон , МБДОУ  детский сад «Солнышко» с.Гыршелун проведены следующие  мероприятия:  беседа с работниками образовательного учреждения по теме «Безопасный труд-право каждого человека», единый урок «Охрана труда в школе», конкурс рисунков среди учащихся 5-8 классов на тему «Всемирный день охраны труда»,  беседа «Трудовой кодекс и охрана труда», акция «Чистый двор», целевой инструктаж  «Техника безопасности при работе с инвентарем», проверка территории школы на наличие опасных мест для обучающихся и сотрудников, проверка рабочих и ученических мест соответствию техники  безопасности, правилам и нормам охраны  труда, проведены инструктажи по пожарной безопасности, оказанию  первой медицинской помощи, инструктажи по электробезопасности.
       В 2019 году  районная организация Профсоюза планирует:

- продолжить участие в мероприятиях, посвящённых охране труда и здоровья членов  профсоюза;

-  осуществлять активное взаимодействие с органами местного самоуправления по созданию здоровых и безопасных условий труда при эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций;

- продолжить  практику проведения профсоюзных тематических проверок по вопросам охраны труда.
          Финансовая  деятельность  профсоюзной организации

      Финансовая деятельность Хилокской   районной организации  Профсоюза работников  народного образования и науки РФ  направлена на обеспечение  жизнедеятельности  Профсоюза, удовлетворение  социально-экономических и профессиональных интересов  членов  профсоюза.  Средства  профсоюзного  бюджета  райкома профсоюза были направлены на оказание  информационно-методической, организационной, материальной  помощи  членам профсоюза.

        Финансовая деятельность  районной организации Профсоюза, как и первичных профсоюзных организаций, осуществлялась  в соответствии с утвержденными сметами доходов и расходов  на календарный год.  На заседаниях президиума рассматривались вопросы исполнения сметы  и сводного финансового отчета районной  организации.

      Необходимо отметить, что 30 %  поступивших в райком  профсоюзных взносов  первичных профсоюзных организаций  перечислялись в Забайкальскую  краевую организацию профсоюза работников народного образования и науки РФ

     Расходная часть сводного отчета в 2018 году сформировалась по основным статьям  сметы :
-культурно-массовые мероприятия-247600 руб;

- КПК «Учитель Забайкалья»- 8800 руб.;

- материальная помощь членам Профсоюза- 169300 руб.;
- премирование профактива-19000 руб.;

- командировочные расходы-5200 руб;

- хозяйственные расходы-9300 руб.;

- услуги банка- 39000 руб.;

- информационная деятельность- 8,8

- Отчисления членских профсоюзных взносов-295200 руб.

   Следует отметить и отрицательные моменты, согласно акта сверки долг районной организации  Профсоюза  перед  Забайкальской краевой организацией  на конец  2018 г.  составляет  56000 руб.


Задачи  районной профсоюзной организации  на 2019 год

1. Повышение эффективности деятельности  первичных и районной организаций  Профсоюза.

2. Повышение  профессионального уровня профсоюзных кадров и актива.

3. Создание новых первичных профсоюзных организаций.

4. Продолжить работу  по заключению коллективных договоров, оказанию  информационно-методической, консультативной, правовой помощи  членам профсоюза.

5. Участвовать в проведении  общепрофсоюзных, региональных  и местных  тематических проверках.
6. Проводить совместно с органами, осуществляющими  управление в сфере  образования муниципального района «Хилокский район» мероприятия, направленные  на защиту  трудовых и  социальных прав  работников образования.

7. Продолжить работу  по формированию положительного имиджа Профсоюза и усиления  мотивации  профсоюзного членства .

Председатель Хилокской районной
организации  Профсоюза работников

народного образования и науки РФ



Г.Н.Рогозинская 
