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Итоги выполнения Регионального отраслевого Соглашения между Министерством образования, науки и молодежной политики   Забайкальского края и краевой организации Профсоюза
на 2016-2018 годы
Региональное отраслевое соглашение между Министерством образования, науки и молодежной политики и краевой организацией профсоюза  было подписано в апреле 2016 года. Одновременно было подписано Соглашение о взаимодействии, предметом которого является взаимодействие в части, затрагивающей трудовые, социально-экономические права и интересы работников  образовательных организаций, в том числе: 

При разработке Министерством проектов региональных законов, других нормативных правовых  актов и иных документов;

При разработке актов в области охраны труда и безопасности образовательного процесса в образовательных организациях;

При совершенствовании системы оплаты труда работников образовательных организаций, стипендиальных, а также иных выплат обучающимся  образовательных организаций;

При развитии кадрового потенциала, в том числе в вопросах получения дополнительного профессионального образования работникам, а также их аттестации.  
Во время переговоров по проекту Соглашения, к сожалению, не по всем конкретным позициям, которые могли бы улучшить положение работников по сравнению с законодательством  нам  удалось договориться. Поэтому впервые за тридцатилетнюю историю  Соглашение было подписано с протоколом  разногласий.   Не было найдено компромисса по вопросу увольнения руководителей подведомственных образовательных учреждений, являющихся членами профсоюза, по ст.278 ТК РФ по согласованию (или с учетом мнения) крайкома профсоюза. Не нашло поддержки и предложение профсоюза устанавливать надбавку за квалификационную  категорию по педагогической должности, совпадающей по профилю с должностью, по которой педагог  получил категорию. Несмотря на то, что в отраслевом соглашении эта норма есть. Надо сказать, что на  момент не очень легких переговоров для наших   партнеров почему-то Отраслевое соглашение, подписываемое федеральным министром, не было убедительным  аргументом, даже если это касалось не финансово затратной нормы.     
Реализация основного отраслевого соглашения пришлась на продолжающийся с 2013 года период формирования нормативной правовой базы, регулирующей социально-трудовые отношения в образовательных организациях во исполнение Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации». 
Продолжают внедряться  новые образовательные технологии, федеральные государственные образовательные и профессиональные стандарты.        

Продолжается работа по реализации майских (2012 года) указов Президента РФ по доведению уровня заработной платы педагогов до средней в регионе.
 В течение всего отчетного периода предпринимались меры по совершенствованию системы оплаты труда работников образования. 
В 2016, 2017 годах получило широкое распространение практика нарушения трудовых прав работников образования в части невыплаты заработной платы  в связи приостановлением  (блокировкой)  осуществления операций по расходованию средств на лицевых счетах муниципальных бюджетных образовательных организаций.
И вот в этот не простой период  мы вместе с Министерством, заключая Соглашение, определили  основной задачей:    развитие конструктивного социального диалога  и повышение его эффективности на уровне края.
В основном Соглашение позволило определять в договорном порядке согласованные позиции сторон по созданию необходимых социально-экономических условий для работников не только подведомственных учреждений, но и муниципальных. Соглашением были предусмотрены меры по   обеспечению стабильного финансирования образовательных учреждений,  регулированию трудовых отношений, улучшению условий труда, сохранению социальных гарантий и льгот, обеспечению гарантий профсоюзной деятельности. Именно по этим главным направлениям и были сформированы разделы Соглашения.
В рамках действия Соглашения обеспечено участие представителей профсоюза в работе коллегиальных руководящих органов Министерства , краевой аттестационной комиссии, региональных конкурсных комиссиях , рабочих группах и комиссиях , создаваемых в этот период по отдельным направлениям, затрагивающим социально-трудовые права работников и непосредственно связанные с ними их экономические интересы.

По отдельным вопросам, связанным с выполнением Соглашения и  социально-значимыми проблемами,  проводились в основном по нашей инициативе, взаимные консультации. В отдельных ситуациях приходилось напоминать нашим социальным партнерам об обязательствах обмена информацией и учете мнения профсоюзной стороны при издании приказов и распоряжений, затрагивающих социально-экономические интересы работников отрасли. 
Несмотря на то, что сторонами Соглашения являются работники и работодатели , в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Министерство образования, положения Соглашения были рекомендованы к использованию при заключении территориальных соглашений и коллективных договоров. 
Для муниципальных учреждений отдельные положения Соглашения носят не только рекомендательный характер для образовательных организаций, самостоятельно осуществляющих финансово-хозяйственную деятельность и  в отношении которых функции и полномочия осуществляют органы местного самоуправления, но и разъяснительный характер в части применения  нормативных правовых актов по вопросам, регулирование которых в отрасли отнесено к полномочиям федеральных и региональных органов исполнительной власти. 
В период действия Соглашения, как и в предыдущие годы, одним из приоритетных направлений в работе краевой организации профсоюза являются вопросы, связанные с оплатой труда. Продолжалась работа по организации общественного контроля за условиями и порядком реализации Указов Президента РФ в части доведения уровня средней заработной платы работников образовательных организаций всех типов до средней в регионе.     

В 2016 году в связи с многочисленными обращениями, связанными с несоблюдением законодательства  по вопросам оплаты труда работников  силами внештатной правовой инспекции крайкома профсоюза была организована и проведена  региональная профсоюзная тематическая проверка по соблюдению законодательства при начислении и выплате заработной платы. В ходе проверки  были выявлены многочисленные нарушения в части несоблюдения порядка учета мнения выборного органа первичной профсоюзной организации при формировании локальной нормативной базы, регулирующей вопросы оплаты  труда. Порядок начисления заработной платы, размеры окладов, доплат и надбавок  не соответствует нормам  определенным локальными актами. Не везде выдаются расчетные листки. Есть случаи не начисления денежной компенсации за задержку заработной платы. По результатам проверок руководителям были выданы представления по устранению нарушений.  
       Еще накануне отчетного периода в 2014 году крайком профсоюза стал инициатором  создания  совместной  Рабочей группа по вопросам оплаты труда. Тогда мы начали работать по новому краевому закону «Об оплате труда работников государственных бюджетных учреждений Забайкальского края» №964, были установлены  новые размеры базовых окладов по профессионально-квалификационным группам. В связи этим Министерство разработало  Примерные положения об оплате труда работников и руководителей образовательных учреждений. Возникла необходимость в  сверке  позиций по разным аспектам, касающимся структуры заработной платы. На заседаниях Рабочей группы   по отдельным  спорным моментам находили компромиссные решения, по каким-то моментам  позиции не совпадали, и иногда приходилась обращаться  в различные  инстанции, вплоть до краевой прокуратуры. Так было с 25% руководителям сельских образовательных организаций. Сегодня право руководителей сельских образовательных учреждений закреплено законодательно.

       Но как бы- то ни было  Рабочая группа  давала возможность открыто высказать свое отношение  и заявить о намерениях.  К сожалению,  по разным причинам (и объективным, и субъективным) не  всегда удавалось собраться, даже при наличии необходимости.    
    При этом Министерством допускалось  и продолжает допускаться принятие различного рода распорядительных документов по вопросам, касающимся оплаты труда работников образования, без предварительных консультаций с крайкомом профсоюза, как это предусмотрено Соглашением. Так  в конце 2016 года министерством был подготовлен и направлен в муниципалитеты проект постановления Правительства Забайкальского края,  изменяющий методику расчета нормативов  субвенции на оплату труда и якобы упорядочивающий структуру заработной платы. В связи со шквалом  обращений,  как от руководителей учреждений, так и от коллективов было инициировано проведение консультаций, результатом которых стало внесение корректировок в первоначальные документы. Уже в 2018 году были внесены изменения в примерные положения об оплате труда работников муниципальных учреждений и подведомственных, о которых нам стало известно только по обращениям с мест.
     Вызывает недоумение такие факты, когда с одной стороны мы придумываем способы достижения  целевых показателей  уровня средней заработной платы  путем вбрасывания дополнительных средств, особо не озабочиваясь тем ,    как они распределяются в учреждениях. А с другой стороны, вносим изменения в нормативные документы, применение которых снижает уровень заработной платы отдельных работников.

      В 2016-2017 годах во многих районах продолжала оставаться острой проблема невыплаты заработной платы работникам по причине несвоевременного финансирования и блокировки счетов образовательных организаций. Практически в такой ситуации единственным выходом стало получение заработной платы через суд.  Нередко коллективы высказывали намерения  о приостановке работы  (Новокручининская, Новочарская школы в марте и декабре 2016 г). 
Крайкомом профсоюза о нетерпимости ситуации  были проинформированы Губернатор, Центральный  Совет Профсоюза, вице-премьер Правительства РФ Голодец О.Ю. 

В сентябре 2016 года  во время правительственного десанта   в Забайкальский край  под председательством Медведева Д.А. было проведено совещание, на котором крайкомом профсоюза была озвучена проблема заблокированных счетов и необходимость законодательного закрепления приоритета выплаты заработной платы перед другими платежами. 

Эта проблема была предметом обсуждения на заседаниях краевой трехсторонней комиссии, круглом столе, проведенного  крайкомом профсоюза  с участием руководители краевого минфина,  минтруда, минобра, краевой прокуратуры, гострудинспекции, департамента мировых судей,   органов местного самоуправления по теме «Проблемы социально-трудовых отношений в образовании: взаимодействие  власти, Профсоюза, надзорных органов и СМИ», на котором были сформулированы конкретные предложения в адрес Федеральной, региональной и муниципальной власти, руководителей образовательных учреждений и  профсоюзных организаций Можно сказать всем миром искали выход из взрывоопасной ситуации. Так как все понимали, что приостановка операций по счетам грозила спровоцировать приостановку работы образовательных организаций.
В течение 2017 года Центральным Советом Профсоюза велась переписка с Минфином РФ, Рострудом. По инициативе ЦС проблема обсуждалась на заседании Российской трехсторонней комиссии. 
Итогом  всей этой работы стал Федеральный закон от 27 ноября  2017 г № 347-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ связанных с  совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» и «О внесении изменений в  Федеральный закон «Об автономных учреждениях». Принятие этого закона  позволило  изымать денежные средства, перечисленные на заработную плату.  Тем самым задержки выплаты заработной платы, связанные с блокировкой счетов прекратились.

Еще одна проблема возникла  (и до сих пор продолжает волновать педагогические коллективы)  в связи с резким увеличением размера МРОТ. МРОТ как федеральная гарантия с 2018 года стал равняться размеру прожиточного минимума. Одновременно с этим было принято Решение  Конституционного Суда о начислении районного коэффициента и процентной надбавки сверх  МРОТ.  На этом фоне возникла необходимость принятия мер по обеспечению дифференциации в оплате квалифицированного и неквалифицированного труда.  Эта проблема сегодняшнего дня, которую нам вместе с Министерством предстоит решать, определив  для этого будущим соглашением  конкретные совместные действия. 
В отчетный период продолжалась работа по совершенствованию системы социального партнерства. С целью активизации  работы по договорному регулированию социально-трудовых отношений   в муниципальных районах и образовательных учреждениях продолжается изучение практики состояния этой работы и  при необходимости заслушивается на  заседаниях президиума. В течение отчетного периода изучено это направление работы в Балейском и Красночикойском районах. Комплексные семинары, на которых вопросам социального партнерства уделяется особое внимание, проведены  для руководителей  учреждений и профсоюзного актива Балейского, Газимуро-Заводского, Нерчинско-Заводского, Красночикойского, Краснокаменского, Приаргунского, Шелопугинского  районов.  
Ежегодно итоги колдоговорной кампании подводятся на заседании президиума краевой организации профсоюза.  По отчетам территориальных организаций по состоянию на 1 января 2018 года Коллективные договоры действуют в 840 учреждениях, что составляет 95,3%. 
 41 образовательное учреждение, где действуют профсоюзные организации,      обходятся без коллективных договоров.
На муниципальном уровне действуют только 23 отраслевых соглашения из 35.

 С целью  активизации этой работы  в мае 2017 года во время встречи профсоюзного актива с Губернатором Забайкальского края Ждановой Н.Н. была поднята проблема взаимодействия профсоюзов  с  органами государственной власти и органами местного самоуправления. Результатом этой встречи стало Распоряжение Правительства Забайкальского края от 28.08.2017 года №382 «О дополнительных мерах по повышению эффективности социального партнерства в сфере труда на 2017-2020 годы, которым утвержден План мероприятий, предусматривающий конкретные действия со стороны органов исполнительной власти края и администраций муниципальных районов (городских округов) по активизации работы по договорному регулированию социально-трудовых отношений, увеличению коллективных договоров и территориальных соглашений. Завершается второй год в  рамках действия этого документа, ощутимых сдвигов в этой работе не заметно. Разве что в трех районах: Балейском,  Дульдургинскм и Сретенском после длительного перерыва были подписаны   соглашения.

Взятые нами с Министерством обязательства развивать и совершенствовать систему органов социального партнерства на муниципальном и локальном уровнях требуют особого внимания со стороны наших социальных партнеров: руководителей образовательных учреждений и  муниципальных органов власти, осуществляющих руководство в сфере образования. Это особое внимание должно выражаться, прежде всего, в уважении и соблюдении достигнутых  договоренностей на всех уровнях. Зачастую же со стороны органов управления образованием допускается принятие распорядительных актов, разъяснений перечеркивающих сложившийся порядок, определенный коллективными договорами, соглашениями.  Если так будет продолжаться, мы никогда не поднимем значимость этих документов, как основных, регулирующих социально-трудовые отношения. Да, к сожалению, и представители работников в лице профсоюзных организаций не используют данные им права по привлечению к ответственности работодателей за невыполнение взятых ими на себя обязательств или признание не действующими  нормативные акты, принятые без учета мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

 Упрек в этом отношении мы можем сделать и сторонам  обсуждаемого сегодня Соглашения.
      С целью активизации отдельных направлений профсоюзной работы в Общероссийском Профсоюзе образования уже много лет практикуется  объявлять тематические года. Так, в отчетном периоде: 2016 год был объявлен Годом правовой культуры, 2018 год - Год охраны труда.
В рамках заключенного Соглашения Профсоюзом  взято одно из самых важных обязательств - защита социально-трудовых прав работников, оказание  членам профсоюза и профсоюзным организациям помощи в вопросах применения трудового законодательства, разработке локальных актов, содержащих нормы трудового права, а также в разрешении индивидуальных и коллективных трудовых споров. Объединяет все перечисленное краткое определение   Правозащитная деятельность. 
Правовая работа в краевой организации осуществляется по отдельному плану, ежегодно подводятся итоги. В отчетный период  Главным правовым инспектором краевой организации и внештатными правовыми инспекторами было проведено более 650 проверок работодателей по вопросам применения трудового законодательства.  
Проверки проводились как в соответствии с планом работы, так и при рассмотрении жалоб и обращений членов профсоюза. Кроме этого осуществлялись  тематические общепрофсоюзные, краевые и территориальные проверки по темам:  «Соблюдение трудового законодательства при заключении, изменении и расторжении трудового договора», «Соблюдение работодателем порядка учета мотивированного мнения профсоюзного комитета при принятии локальных нормативных актов», «Правила ведения и хранения трудовых книжек», «Соблюдение порядка проведения аттестации педагогических работников на соответствие занимаемой должности».  
В отчетном периоде  по нарушениям, связанным с увольнениями, дисциплинарными взысканиями и оплатой труда 13 обращений было направлено  в краевую прокуратуру. 

Главным правовым инспектором оказывалась помощь в составлении исковых заявлений в судебные инстанции  по вопросам назначения досрочной пенсии педагогическим работникам, начисления заработной платы работникам, получающим заработную плату в пределах МРОТ, по вопросам неправомерного снижения размеров стимулирующих выплат. Последние два года значительно расширен спектр предоставления юридических услуг членам профсоюза. Краевой комитет профсоюза выступал представителем истца-учителя  по гражданскому иску о защите чести,  достоинства и деловой репутации  педагога к отцу ученика, обвинявшего педагога в профессиональной некомпетентности.   Дело дошло до краевого суда, решением которого иск был удовлетворен.
 С помощью правового инспектора  крайкома  профсоюза было выиграно пять  дел в Арбитражном суде по оспариванию штрафов, налагаемых на руководителей образовательных учреждений Пенсионным фондом за несвоевременную сдачу отчетов. Решениями Арбитражного суда назначенные штрафы были значительно (кратно) снижены (до 3,5 тыс. против исходного 37 тыс., 20 тыс. против исх. 107 тыс., и т.д.).    
  Ежегодно Главным правовым инспектором и внештатными правовыми инспекторами в лице председателей территориальных и первичных организаций рассматривается более 500 письменных обращений и жалоб  членов профсоюза, большая часть которых (85 %) признана обоснованными.

Более 4 тысяч членов профсоюза принято на личном приеме. Большая часть обращений касалась таких вопросов, как: оплата труда, сокращение численности и штата работников, изменение условий трудового договора, порядок досрочного назначения пенсии в связи с педагогической деятельностью и т.д.

По итогам проведенного в  2016 году Года правовой культуры проведен круглый стол, где руководители районных организаций представили свой опыт правозащитной работы. 

Одним из самых серьезных и сложно разрешаемых вопросов Соглашения  являются вопросы охраны труда.
В этом направлении со стороны крайкома профсоюза проводится целенаправленная работа. Главным техническим инспектором, внештатными техническими инспекторами, уполномоченными профкомов образовательных организаций проводится работа по  осуществлению защитных функций по соблюдению прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда. Силами внештатной технической инспекции ежегодно проводится более 700 обследований, в ходе которых выявляется свыше 1500 нарушений трудового законодательства в области охраны труда. Руководителям выписывается сотни представлений, но, к сожалению, из года в год нарушений не становится меньше.
2018 год объявлен в нашем Профсоюзе Годом охраны труда. В соответствии с Планом мероприятий по Году охраны труда  была  проведена общепрофсоюзная  тематическая проверка по осуществлению контроля за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений образовательных организаций , итоги которой мы подвели вчера на заседании президиума.  

 Достаточно обстоятельный разговор об актуальных проблемах охраны труда и здоровья в учреждениях образования Забайкальского края состоялся на предыдущем пленарном заседании крайкома профсоюза в апреле этого года.. Поэтому не буду подробно говорить сегодня обо всех проблемах в этой области. 
Остановлюсь лишь на том минимуме обязательств, взятых на себя Министерством при заключении Соглашения. Но даже этот минимум не выполняется на 70%. Не решен вопрос  в региональной системе образования, как и во всей бюджетной сфере, внесения  в бюджетную классификацию отдельной статьи расходов на охрану труда. Затраты для финансирования мероприятий по охране труда не  включаются в состав нормативных затрат на выполнение муниципальных и государственных заданий. Практически все учреждения и муниципальные, и государственные испытывают нехватку средств  на проведение обучения по охране труда, проведение периодических медицинских осмотров, проведение специальной оценки условий труда, проведение ремонта зданий и т.д.   
Именно поэтому на итоговой коллегии Министерства образовании традиционное выступление от крайкома профсоюза было посвящено   вопросам охраны труда. По предложению крайкома  в Решение коллегии внесен  пункт о необходимости  совместного рассмотрения на коллегии и президиуме итогов выполнения 7-го раздела Соглашения  (Условия и охрана труда) с целью принятия мер по улучшению условий труда и уменьшения травматизма. В адрес органов местного самоуправления рекомендовано принять меры по финансовому обеспечению проведения СОУТ и организации  ведомственного контроля за планированием и выполнением мероприятий по охране труда. 
При достаточно большой работе специалистов крайкома профсоюза в организации общественного контроля за соблюдением трудового законодательства по различным вопросам, связанным с регулированием трудовых отношений, в том числе   в части соблюдения прав работников на  безопасные условия труда , направленной на предупреждение, выявление и пресечение нарушений, сторонам Соглашения не удалось скоординировать работу в этих направлениях, объединив профсоюзный и ведомственный контроль. 
Нерегулярность работы отраслевой комиссии по регулированию социально-трудовых отношений сказалась на том, что со стороны Министерства не были исполнены отдельные  обязательства. Текст Соглашения не был доведен до руководителей муниципальных органов, осуществляющих руководство в сфере образования и подведомственных образовательных организаций  с указанием руководствоваться его положениями при регулировании социально-трудовых отношений. 
Выполнение этой договоренности  способствовало бы обеспечению преемственности  в колдоговорной кампании и помогло бы предостеречь работодателей да и работников, от принятия  локальных актов, нарушающих трудовые права работников.   
Не все сотрудники Министерства владеют информацией о достигнутых договоренностях и обязательствах Министерства перед крайкомом профсоюза в части принятия управленческих решений, затрагивающих интересы работников, учитывать мнение профсоюзной стороны. Факты игнорирования мнения профсоюза чаще всего имели место по вопросам, связанным с оплатой  труда работников, аттестацией  педагогических работников,  проведении реорганизации образовательных учреждений, а также с изменениями, вносимыми в региональные законы и другие нормативные акты, регулирующие  деятельность образовательных организаций. 
 Не  все  аспекты совместной работы, или не работы удалось вместить в наше выступление, затронуты только самые актуальные (злободневные).   

А  в завершение хочется выразить надежду, что сразу после подведения итогов  полноценно заработает наша переговорная комиссия по  подготовке Соглашения на следующий трехлетний срок. Результатом этой работы должен стать документ, который действительно будет  правовым актом, устанавливающим общие принципы регулирования социально-трудовых  отношений в системе образования края. 
В условиях реализации важных социальных проектов, в том числе Национального проекта «Образование», требуется актуализация содержания и форм взаимодействии сторон социального партнерства и сосредоточения  внимания на следующих направлениях деятельности:  

· Совершенствования оплаты труда работников образовательных организаций.
· Сохранение и расширение мер  социальной поддержки педагогических  работников.

· Дальнейшее развитие социального партнерства в сфере образования и повышение его эффективности.

·  Повышение профессионального уровня педагогических работников.

· Актуализация и применение профессиональных стандартов в сфере образования.

· Устранения избыточной отчетности педагогических работников

· Комплексная поддержка молодых педагогов. 







Профсоюз работников народного образования и науки РФ


Забайкальская краевая  организация


672000 г. Чита, ул. Ленина, 90, а/я 54


тел./факс (3022) 35-90-14; 26-44-75; 35-12-28; 35-94-50; 35-55-57; 


e-mail: � HYPERLINK "mailto:obkom.chita@mail.ru" ��obkom.chita@mail.ru�; сайт www.profobr.sibcity.ru
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