Краевой конкурс фотографий  «Молодое лицо Профсоюза» проводился с 1 июня по 1 октября 2017г.
Организатором Конкурса выступили Забайкальская краевая организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Ассоциация молодых педагогов Забайкальского края.
Одна из главных целей конкурса- создание позитивного образа молодого педагога-члена  Общероссийского Профсоюза образования, привлечение внимания к деятельности Ассоциации молодых педагогов, районных (городских) Советов молодых педагогов, краевой, первичных организации Профсоюза.
Комиссия, подводя итоги, отметила, что свои работы на конкурс представили 15 авторов из трех районов края Читинского, Петровск-Забайкальского, Нерчинского и города Читы. Конкурс состоялся по обеим номинациям. На фотографиях отображалась в основном внешкольная деятельность педагогов. Победителями признаны:
в номинации «Молодой педагог глазами молодых»:  
Пешкова Светлана Александровна, воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида № 50»  г.Читы, фотография «Мэри Поппинс»;
Писарева Диана Николаевна, воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №73» г. Читы, фотография «По мотивам любимых сказок»;
Толстихина Елена Олеговна, учитель муниципального образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа п. Тарбагатай» Петровск-Забайкальского  района, фотография «Что-то новенькое о молодёжи?»;
	в номинации «Профсоюзное селфи»:
Иванова Любовь Викторовна, учитель русского языка и литературы муниципального образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с.Домна» Читинского района, фотография «Профсоюз – это мы!»
Климова Ирина Анатольевна, воспитатель муниципального дошкольного образовательного учреждения «Солнышко» пгт.Атамановка, Читинского района, фотография «Ура! Я победила».
Иванова Юлия Михайловна, заведующая муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад п.Тарбагатай» Петровск –Забайкальского района, фотография «Моя победа».
Поздравляем победителей!

