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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ

Карымской районной  организации 

за 2020год 

Профсоюз сегодня – это единственная организация, которая защищает социально-экономические права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе.

     По состоянию на 1 января 2020 года в структуру Карымской  районной профсоюзной организации работников образования и науки РФ входит 23 первичных профсоюзных организаций. Общий охват профсоюзным членством на 01.01.2020 года составляет 52,9 % .Общая численность членов Профсоюза составляет 512 человек, к концу 2020 года численность членов профсоюза составила 439 человек, что составила 48,2% охват численности членов Профсоюза, в 2020 году количество первичных профсоюзных организаций стало 22, одна первичная организация МОУ «СОШ №3 п. Дарасун, в составе которой численность была 3 человека, вышла из состава районной организации по причине отсутствия членства. Председатель, который возглавлял данную организацию, перешёл на другое место работы, остальные 2 человека вышли по личному заявлению. Количество членов районной организации уменьшилось на 39 человека. 
    Вступая в Профсоюз и оставаясь в нём, Вы являетесь членом организации, положение и права которой в обществе, стране и мире гарантированы  Конституцией Российской Федерации, Трудовым Кодексом РФ и другими законодательными актами. Поэтому профсоюзная организация имеет все права, способна и обязана эффективно, на законных основаниях представлять, отстаивать и защищать профессиональные, трудовые и социально-экономические интересы работников.
   Член Профсоюза пользуется правом на защиту интересов по вопросам: оплаты труда, гарантий выплаты льгот и компенсаций; обеспечения занятости, найма и увольнения; профессиональной подготовки, повышения квалификации и переподготовки; режима рабочего времени и времени отдыха; безопасности труда и охраны здоровья; социально-бытовым и другим вопросам.
   Делопроизводство районной организации Профсоюза ведется на должном уровне: прием в профсоюз проводится на основании личных заявлений, один экземпляр передается в бухгалтерию, для удержания профсоюзных взносов. При выходе из профсоюза пишется заявление и один экземпляр также передается в бухгалтерию. 

    Работа ведется в соответствии с правилами ведения документации не во всех первичных профсоюзных организациях. С председателями таких первичных профсоюзных организаций ведется обучение, беседы.

   Учет членов профсоюза в организации ведется следующим образом: с каждой первичной профсоюзной организации запрашиваются списки, формируется банк данных. Ведется учет председателей с указанием Ф.И.О., даты рождения, места работы, должности, даты вступления в профсоюз. Проводится сверка с бухгалтерией по численности членов профсоюза. Ведется реестр первичных профсоюзных организаций, так же в этом году активно ведётся работа в АИС, где заполняются данные первичных организации и членов профсоюза, работа достаточно трудоёмкая, но работа продвигается. 

   Одним из важнейших направлений работы профкомов в области охраны труда и здоровья работников является организация и осуществление общественного контроля над соблюдением работодателем и должностными лицами законодательства об охране труда и окружающей среды.
   В период с 16 октября по 30 октября 2020 г. была проведена  плановая тематическая проверка по охране труда с внештатным инспектором Селезнёвой А.С..  В связи со сложившейся ситуацией в районе, решено было провести проверку в дистанционном режиме. Из 23 организаций было проверено 22 организация, 10 общеобразовательных учреждений, 8 – дошкольных, 1- дополнительной учреждение, и две организации, относящие к разделу «другие». В ходе проверки было выявлено, что не во всех учреждениях есть акты из медицинского учреждения о пройденном медицинском осмотре работников. Все организации  не указали информацию об организации сушки, стирки, дезинфекции и ремонта спецодежды и обуви. Из 22 организаций только  в одной организации были возращены деньги из ФФС, а так же в ходе проверки выявлено, что соглашений по охране труда и актов по его выполнению в организациях отсутствуют. Медицинские осмотры и сан минимумы в организациях проводятся согласно графику и из бюджетных средств и личных средств работников, которым производится компенсирование за счёт средств организации, в одном из учреждений имеется задолженность в размере 60209 рублей 00 коп. Коллективные договора имеются, на момент проверки  сроки исполнения соблюдаются. Номенклатура по СИЗ в учреждениях ведётся.

На данный момент не зарегистрировано ни одно несчастного случая в организациях.

    В текущем году проведено обучение в Краевой организации Профсоюза внештатного инспектора труда и председателя районной организации, а так же проведён обучающий семинар  уполномоченных лиц по охране труда в образовательных учреждения.

   Исходя из анализа работы, внештатным техническим инспекторам труда, уполномоченным лицам по охране труда профсоюзных комитетов необходимо:

- повышать уровень теоретических знаний и практических навыков по организации общественного контроля;

- систематически анализировать выполнение договорных положений Соглашений по охране труда;

- осуществлять контроль над возвратом  20% сумм страховых взносов ФФС на организацию предупредительных мер по охране труда; 

- осуществлять контроль над качеством проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах.

 Основными проблемами в реализации прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда по-прежнему остаются недостаточное финансирование мероприятий по охране труда, а также отсутствие должностного контроля со стороны муниципальных органов власти в сфере образования.

Правозащитная деятельность районной  организации Профсоюза осуществлялась в отчетном периоде по следующим основным направлениям: - осуществление профсоюзного контроля над соблюдением трудового законодательства; 

Основные направления и приоритеты:
- информирование  членов профсоюза и социальных партнеров об изменениях в законодательстве "О выплате ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций Забайкальского края" Закон Забайкальского края от 16 июля 2020 г. N 1843-ЗЗК; Федеральный закон от 31 июля 2020 г. N 261-ФЗ
"О внесении изменений в статью 185.1 Трудового кодекса Российской Федерации". «Гарантии работникам при прохождении диспансеризации»; 

- обучение профсоюзного актива требованиям безопасности труда, применению новых нормативных актов по оценке условий труда;
- консультирование социальных партнеров, членов Профсоюза, по организации работ по охране труда,  соблюдению требований законодательных и иных нормативно-правовых актов по охране труда, профилактике профзаболеваний работников образования;
- повышение эффективности профсоюзного контроля в защите прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда;
- осуществление взаимодействия с государственными органами контроля по реализации мер,  направленных на защиту прав членов Профсоюза на охрану труда;
- внедрение наиболее эффективных форм социального сотрудничества профсоюзных коллегиальных органов с работодателями,  органами местного самоуправления;
- контроль над обеспечением работников средствами индивидуальной защиты, моющими и обезвреживающими средствами, проведением медицинских осмотров, осуществлением компенсационных выплат работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда.
- оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения законодательства и консультирование членов Профсоюза, председателей членских организаций;

- участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства; 

- информационно-методическая работа по правовым вопросам;

- проведение обучающих семинаров с профактивом.

 К  коллективно-договорной компании     в формах КДК-2 и КДКО за 2019 год содержатся сведения о количестве первичных профсоюзных организаций, действующих в образовательных учреждениях и объединяющих работников, классифицируемых по форме собственности и по типам образовательных организаций: 23 – государственная (муниципальная) форма собственности, включая 12 муниципальных образовательных учреждений,  8 дошкольных учреждений, 1 дополнительного образования и 2 организации в разделе «другие», на конец 2020 года 22- государственная (муниципальная) форма собственности, одна из первичных организации вышла из состава районной организации.
    На данный момент идёт работа над отраслевым соглашение, где добавлен раздел «Работа с молодёжью», ранее  такого раздела не было,  в целях развития потенциала системы образования муниципального района «Карымский район», эффективного участия молодежи в ее работе, обеспечения занятости, вовлечения в активную общественную жизнь, комплексного решения социальных вопросов и усиления социальной защищенности молодых педагогов работу с молодежью является одним из приоритетных направлений деятельности. 

   В разделе «Рабочее время и время отдыха», предусмотренны  особенности регулирования дистанционной и временной удаленной работы, где  комитет образования и Профсоюз рекомендуют предусматривать в коллективных договорах в   локальных нормативных актах, принимаемых с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации, трудовых договорах о дистанционной работе может предусматриваться порядок компенсации расходов, связанных с использованием работником личного оборудования, программно-технических средств, средств защиты информации.

  Раздел «Оплата труда и нормы труда», дополнен документом о выплате ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций Забайкальского края" Закон Забайкальского края от 16 июля 2020 г. N 1843-ЗЗК.

    По итогам 2019 года в целом охват работников отрасли коллективно - договорным регулированием составил 56,4%, о небольшом снижении 2020 год – 48, 2%. Наличие коллективных договоров в образовательных учреждениях 100% первичных профсоюзных организаций (в 2019 году –  100%). 

    В течение 2020 г. были проведены  2 экспертизы  и оказана консультативная помощь при разработке коллективных договоров. В частности, председателям ППО, которые работали над коллективными договорами, был разъяснен порядок уведомительной регистрации КД, направлены образцы сопроводительных документов и другая справочная информация по КД. 
     К числу нерешенных в полной мере проблем коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений можно отнести следующие: 

- низкий уровень ответственности сторон за выполнение взятых на себя обязательств, несоблюдение отдельных положений коллективных договоров; - несовершенство механизмов текущего и итогового контроля за ходом выполнения коллективных договоров, сроками коллективно-договорной кампании; 

- несвоевременное внесение изменений и дополнений в коллективные договоры с учетом изменяющегося законодательства и отраслевого соглашения;

 - невозможность существенного расширения системы мер социальной поддержки работников из-за особенностей бюджетного финансирования и недостаточного финансового обеспечения коллективных договоров из доходов от внебюджетной деятельности. 

В качестве приоритетных направлений своей работы в предстоящем году видит следующие:

- проведение работы, направленной на повышение требовательности и ответственности сторон социального партнерства;

 - сделать основными принципами при заключении коллективных договоров конкретность принимаемых обязательств, их направленность на приоритетные цели; 

- продолжить обучение представителей сторон социального партнерства основам регулирования социально-трудовых отношений; 

- своевременно вносить изменения и дополнения в коллективные договоры в целях их приведения в соответствие с действующим законодательством; - совершенствование правового регулирования, связанного с защитой социально-экономических и трудовых прав работников образования;

 - формирование системы оценки эффективности контроля выполнения коллективных договоров. 

  Проведя анализ сложившейся ситуации, и с целью повышения эффективности работы по разработке и заключению коллективных договоров.  В будущем году планируем провести обучение  профактива по социально-партнерской тематике. 
   Основные задачи информационной работы - повышение уровня информированности рядовых членов деятельности Профсоюза, разъяснение смысла объединения в профсоюзные союзы и формирование позитивного имиджа Профсоюза. В целях открытости и прозрачности в деятельности профсоюзных организаций на сайт районной организации размещается различный материал, итоги мероприятий. Районный совет Профсоюза продолжал работать над повышением уровня информационно – аналитической деятельности первичных профсоюзных организаций, внедрением современных информационных и компьютерных технологий в практику работы, осуществлял систематическую рассылку информационных листовок, методических рекомендаций по основным направлениям профсоюзной деятельности в помощь профактиву. 
    С целью информационной открытости и прозрачности в деятельности районной организации Профсоюза, в первичных профсоюзных организациях планируем следующего года  проводить  ежегодные публичные отчеты с размещением их в открытом доступе на сайтах, в профсоюзных уголках.
    Наша организация взаимодействует с Комитетом образования района. Участвуем в  мероприятиях проводимых администрацией муниципального района «Карымский район», участвуем в августовских учительских конференциях, «Учитель года» и других мероприятиях.

   В текущем году не смотря на пандемию в стране Карымская организация приняла  активное участие в мероприятиях и акциях района и края.
  Краевой организации Профсоюза было праведно достаточно много мероприятия и акций в которых члены профсоюз нашей организации принимали участие и были призовые места .

Лепшенкова А.И. председатель первичной профсоюзной организации МОУ «СОШ №2 п.Карымское», принимала участие в конкурсе эссе: «Я в профсоюзе!»,  за нестандартный подход к раскрытию темы, была награждена дипломом;  
«На лучшую разработку профсоюзного урока для старшеклассников», посвященного 30-летию Общероссийского Профсоюза образования, участие от нашей организации принимала Волкова Г.Ю., так же была награждена дипломом участника и денежной премией, 5 педагогов провели  профсоюзные уроки для старшеклассников; в первомайских акция приняло 9 первичных организаций: МОУ «СОШ №2 п. Карымское»; МОУ «СОШ №4 п.Карымское»; МОУ»СОШ №1 п. Дарасун»; МОУ «ООШ с. Кадахта»; Детский дом творчества; МДОУ «Огонёк» п.Карымское; МДОУ «Теремок» п. Урульга; МДОУ «Малыш» п.Карымское, все были награждены благодарственными письмами, председатель Леонтьева А.И. МОУ «СОШ  Курорт-Дарасун», Волкова Г.Ю. председатель районной организации принимали участие в акциях проводимыми краевой организации Профсоюза, где заняли первое и второе место  в номинациях « Первомай на балконе», «Первомай дома»;  участие в  молодёжном образовательном форуме PRO движение  от района приняли участие 7 педагогов, не смотря, но то, что педагоги находились  отпуске, за 5 дней участия набрались положительных эмоций, отличный заряд энергии на новый учебный год, и очень много полезной и ценной информации; 
 Карымская районная организация ставит перед собой задачи на 2021 год:
- вовлечение в ряды профсоюза, в том числе молодежь;

- проводить мероприятия для членов профсоюза;
- участие в конкурсах проводимыми  Профсоюзом;
- принимать активное участие в заседаниях, совещаниях, проводимые в администрации Комитете образования.

- продолжить мониторинг  по соблюдения законодательства в области охраны труда;
- проводить обучение с профактивом.
   У нас многое не получается, но есть над чем работать и к чему стремиться. Самое главное верить в светлое будущее и в Профсоюз.

Девиз Профсоюзов «Наша сила в единстве!», поэтому и наш Совет районной организации Профсоюза ставит перед собой задачу по сплочению коллективов, по увеличению членства в Профсоюзе. Мы хотим, чтобы все работники: и технический персонал, и администрация, и педагоги были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом; чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Только в таком дружном коллективе есть место новым творческим начинаниям, профессиональному росту. Только в таком коллективе, где профком и администрация заинтересованы в создании хороших условий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверенно. Всеми доступными средствами мы должны увеличивать авторитет и влияние нашего Профсоюза, отстаивать и сохранять его единство. И если нам задают вопрос: а что нам дает Профсоюз, значит, мы сами где-то не дорабатываем, не доводим до членов Профсоюза информацию о той, порой невидимой, но такой важной нашей деятельности. Мы должны доводить до каждого работника, что только будучи членом Профсоюза, он может надеяться на его защиту, в т. ч. и судебную, на бесплатную юридическую помощь, поддержку и внимание. Мы готовы к открытости, взаимодействию с каждым, кому не безразлично профсоюзное движение. 
Председатель районной организации Профсоюза                     Г.Ю. Волкова
Приложения

Участие в майских мероприятиях
Председатель Леонтьева А.И. МОУ «СОШ  Курорт-Дарасун»
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     Председатель первичной профсоюзной организации МОУ «ООШ с. Кадахта»
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     Председатель первичной профсоюзной организации МДОУ «д/с «Малыш» п.Карыское»
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Молодёжный образовательный форум PRO движение
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Профсоюзные уроки 
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Акция «Марш солидарности»
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Акция «Нас объединяет книга»
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Всемирный день «За достойный труд»
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Обучение  в краевой организации Профсоюза по охране труда
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Тематическая проверка по охране труда 
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