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    Знакомство с профсоюзом у меня произошло еще в детстве, мои бабушка и дедушка были активными членами профсоюза. Работали они на 103 БТРЗ, а также вели активную общественную деятельность, был у них свой фольклорно-танцевальный ансамбль, где бабушка пела, а дедушка играл на различных музыкальных инструментах. Мои родители много работали, а я большую часть своего детства проводила с ними. Меня они брали с собой на профсоюзные собрания и репетиции к различным праздникам. Особенно запомнился праздник 1 мая, там шли масштабные репетиции к концертам, к шествию и вручению грамот.
     Помню, бабушкины рассказы, как по профсоюзным путевкам ездили на различные базы отдыха и курорты. Как они молодыми устраивали спортивные соревнования на озере Арахлей по конькобежному спорту зимой, а летом профсоюз соревнования по плаванию и гребли на лодках.

    Моя же первая встреча с профсоюзной деятельностью произошла в 2004 году, когда я получала первое образование в Читинском Медицинском Колледже, где я вступила  в профсоюзную организацию. Получив высшее образование с 2016 года, я работаю в детском саду и сразу же вступила в профсоюзную организацию, так как где бы я не училась и работала профсоюз всегда был моей неотъемлемой частью социального и рабочего процесса.

В современной России очень трудно найти поддержку обычному педагогу, да и не только, в различных правовых и юридических вопросах. А Профсоюз, это единственная общественная организация, которая по закону защищает права всех работников! Это единственная организация, которая оказывает и финансовую помощь из фонда и в горе, как говориться, и в радости. Всегда поддержит и организует массовые развлекательные мероприятия в праздники. При проблемах окажет всевозможную помощь как юридическую, финансовую, так и в развитии профессионального роста. 

А самую важную роль, на мой взгляд, профсоюз объединяет коллектив! 
Многое изменилось с моего детства до сегодняшнего момента моей жизни, я застала развал СССР, эпоху «лихих» 90-х, смену правительства, учебу в колледже и институте, выход замуж, рождение детей, многое поменялось в России, но на мой взгляд неизменный остался только профсоюз! Он совершенствуется, развивается со временем и в лучшую сторону, но его идеология остается непоколебима, и это замечательно!
Я выбрала профсоюз и не жалею об этом. 

Выбор волен человек делать сам, вот только от его выбора зависит его судьба и образ жизни.

