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	Могойтуйская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ.

	                  Публичный отчет
Могойтуйской районной организации за 2019 год

	

	
                                                  Могойтуй,  январь 2020г.




Добрый день, уважаемые коллеги!
Вашему вниманию предлагается публичный отчет  Могойтуйского районного комитета профсоюза за 2019 год
По состоянию на 1 января 2019 года в структуре районной организации находятся 42 первичные организации,  в том числе в 17-ти общеобразовательных организациях, 21-м дошкольном образовательном учреждении, 2-х организациях дополнительного образования детей, 1- в аграрно-промышленном техникуме и 1- в управлении образования
Первичная профсоюзная организация лагеря «Наран» объединилась с  первичной организацией  Дома детско-юношеского  творчества детей.
                                   Профсоюзное членство

	Годы 
	Всего работающие

члены профсоюза
	Пенсионеры
	Молодые

педагоги
	Всего работающих

членов

профсоюза

с молодыми педагогами
	Всего членов

Профсоюза с пенсионерами


	Охват

	2019
	1435
	255
	95
	1382
	1637
	97,9

	2020
	1402
	223
	79
	1353
	1576
	96,5


Количество работающих членов Профсоюза на 01.01.2020г. составляет 1353 +34СПО=1387, с  пенсионерами-1610.
49 человек от общего количества работающих не состоят в профсоюзе, которые являются совместителями или временно работающими.
Численность членов профсоюза ежегодно показывает незначительное  снижение, основной причиной сокращения численности членов Профсоюза следует признать сокращение числа  работающих в процессах оптимизации и уменьшение контингента обучающихся.
Сегодня количество молодых педагогов в возрасте до 35 лет, являющихся членами профсоюза составляет 79 человек, снижение по сравнению с прошлым годом составляет 16 человек.
В первичных организациях профсоюза на общественных началах  работают  205  профсоюзных активистов. 
Велась комплексная работа по обучению профсоюзного актива. В течение  этого года проведены 4 обучающих семинара для профактива, на уровне  первичных профсоюзных организаций прошло обучение профсоюзного актива в количестве  126 человек. В марте 2019 года по инициативе районной организации профсоюза проведено обучение ответственных лиц по охране труда Агинским институтом повышения квалификации в связи с истечением сроков обучения руководителей организаций. Таким образом, все руководители, в т.ч. ответственные лица по охране труда обучены и имеют соответствующие  удостоверения. 
II. Организационное укрепление районной организации
Задачи по организационному укреплению профсоюзных организаций отражены в Программе развития районной  организации и определяется стабильностью членов профсоюза, удовлетворительным состоянием работы первичных организаций.
С целью выполнения этих задач на заседаниях райкома  профсоюза проходят обсуждения материалов выездных проверок, справок по изучению опыта работы профсоюзных организаций по направлениям деятельности, формируются предложения и рекомендации в адрес членов президиума и районного комитета по проблемным моментам в практике работы профсоюзных органов.
В отчетном году было проведено 4 пленарных заседания комитета районной организации профсоюза по разным направлениям работы, например, такие как: « О проведении районной проверки по соблюдению трудового законодательства при перечислении работодателем на счет профсоюзной организации членских профсоюзных взносов и заработной платы работников образования», «О проведении отчетов и выборов профсоюзных органов в районной организации профсоюза в 2019 году», «Об утверждении, исполнении сметы доходов и расходов районной организации профсоюза», «Об итогах  оздоровления  и досуга членов профсоюза», «О плане работы райкома профсоюза за 1-полугодие и 2-ое полугодие 2019 года» и другие.
Исполнение решений комитета и президиума профсоюзными организациями ставится на контроль, а заслушивание итогов исполнения заносится в План работы.
III. Социальное партнерство
В числе важнейших мотивационных факторов профсоюзного членства стоят вопросы оплаты, охраны труда и правозащитной деятельности, которые решаются посредством  системы социального партнерства.
          Во всех образовательных организациях заключены коллективные договоры, где действуют  первичные профсоюзные организации. Условия коллективных договоров распространяются на всех работников.  В 35 организациях коллективные договоры прошли уведомительную регистрацию. В 27 организациях действуют коллективные договоры, заключенные в предыдущие годы, в 7 организациях заключены новые коллективные договоры и 7 организациях продлены на новый срок. 

В помощь представителям сторон  социального партнерства в связи с изменениями условий труда, системы оплаты труда районная организация помогает в составлении дополнительных соглашений. Выборочно проводится экспертиза локальных нормативных актов, такие как, рабочее время, предоставление отпусков, прием и увольнение работников, начисление заработной платы, совмещение и совместительство на соответствие  трудовому законодательству. За год изучены 8 коллективных договоров, 17 локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права. По итогам проверок устранены нарушения. Мнение профсоюза обязательно учитывается при принятии документов, касающихся трудовых отношений, как тарификация, графики отпусков, режим рабочего времени, правила внутреннего распорядка, внесение изменений и дополнений  в Положение об оплате труда, выплата стимулирующих.
В районном Соглашении удалось прописать установление доплат от 5- до 10%, педагогам, имеющим ведомственные  почетные звания и награды,  продлении квалификационных категорий  работникам  предпенсионного возраста.

В 2019 году шла активная работа профсоюзов по устранению  долгов перед  работниками за проведение профилактических  медицинских  осмотров и гигиенического обучения. Состоялись переговоры, направлялись письма и обращения, которые инициировали профсоюзы  в соответствующие органы, в результате  были вопросы разрешены- вся задолженность по медицинским осмотрам за все годы к концу 2019 была полностью погашена, что способствовало улучшению социально-экономического положения работников отрасли. Помимо этого ежедневно проводится работа по оказанию юридической консультации по вопросам трудового законодательства. Нужно отметить, что члены профсоюза стали активнее интересоваться вопросами трудового законодательства, правильности начисления заработной платы, составлении трудовых договоров, дополнительных соглашений при изменении условий труда. 

В данное время идет работа по разработке нового Соглашения между  управлением образования и районной организацией профсоюза, т.к. истек срок действующего Соглашения в конце  года. 

Также организация представлена в районной трехсторонней комиссии между администрацией района, работодателями и профсоюзами, в которых стороны договорились строить взаимоотношения на основе принципов социального партнерства, коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений.
        На всех уровнях социального партнерства большое внимание уделяется представительской функции Профсоюза. Районная организация  участвует в работе коллегиальных органов управления образования:  аттестационной комиссии, общественном совете методического объединения, Управляющем Совете, Совете директоров и Общественной палате муниципального района.
В течение многих лет сотрудничаем с пенсионным фондом нашего района. Было проведено совместно с сотрудниками много совместных обучающих семинаров  по пенсионным правам работников и новой методике формирования пенсий.

    В районе действует Координационный Совет Профсоюзов из разных отраслей, который возглавляет председатель районной организации образования. 
По плану работы  райкома профсоюза проходят  следующие мероприятия:

- Мониторинг по вопросам заработной платы работников;

- Мониторинг по вопросам охраны труда и здоровья работников;
- Об участии в профсоюзных движениях на 1 мая и 7 октября;
-Участие председателей профсоюзных организаций в вебинарах, видео-конференциях, отчетах трехсторонней комиссий по урегулированию социально- трудовых отношений и в работе  районной межведомственной  комиссии. В  этом году под руководством Координационного Совета профсоюзов широко отметили  первомайские движения профсоюзов «За достойный труд!». В районном масштабе проведены конкурсы агитбригад «Славим человека труда!» и прошел турнир по волейболу среди первичных организаций профсоюза «Мы за здоровый образ жизни», где приняли участие более 300 человек. 
IV. Правозащитная деятельность
Правозащитную работу в районной организации осуществляет председатель организации и внештатный правовой инспектор. 
В этом году проводилась ежегодная тематическая проверка «О соблюдении требований трудового законодательства при перечислении работодателем на счет профсоюзной организации членских профсоюзных взносов и заработной платы работникам образования».  Итоги проверок изучена  и обсуждена на заседании Президиума райкома профсоюза  10 апреля. Замечания и предложения доведены до руководителей и главных бухгалтеров  образовательных организаций и  по ходу проверок они устранены. 
Судебная форма защиты социально - трудовых прав работников образования редкость, так как не бывает надобностей обращения в судебные органы.
В правозащитной деятельности нам ощутимую помощь оказывают специалисты краевого комитета профсоюза. В ходе возникновения  затруднительных моментов консультируемся с ними и получаем незамедлительный ответ и ставятся все точки. Например, по вопросам проведения  психиатрического освидетельствования  работников,   до этой  поры неизвестного нам медицинского осмотра, конкретную помощь оказана правовым инспектором краевого комитета Натальей Сергеевной Гантимуровой. Или же весной 2019 года  приезд Нэллы Анатольевны Поликарповой поставил точку по поводу обращения работников Могойтуйской средней школы № 1по вопросам награждения, выплаты стимулирующих, премиальных и даны разъяснения по декабрьским выплатам с целью обеспечения целевых показателей.
Одно дело рассмотрено в  районном суде с участием председателя районной организации по прохождению психиатрического обследования работников. В прокуратуру было направлено ответ  директора Могойтуйской средней школы № 1 М.Б.Батожалсанова о прохождении данного обследования, что  школы не входят в перечень предъявляемых к обследованию организаций. Суд частично удовлетворил требования в части обязательной выплаты  командировочных расходов, стоимости  за прохождение  обследования  при направлении работников в командировки. Суд обязал работодателя составить удобный график массовых выездов  работников в дальние командировки.
 В отчетном период проводились юридические консультации работников, руководителей учреждений, пенсионеров в порядке личного приема и по телефону. Рассматривались письменные обращения членов Профсоюза.
На личном приёме было принято 49 человек. Наиболее актуальные вопросы обращений:

- досрочное назначение страховой пенсий по старости в связи с педагогической деятельностью;

- оформление совместительства и совмещения должностей;

- изменение условий трудового договора при уменьшении или увеличении учебной нагрузки;

- увольнение по различным основаниям, в том числе при сокращении численности работников, по соглашению сторон трудового договора, в связи с переводом работника к другому работодателю, расторжение срочного трудового договора;

- порядок оплаты труда (работа в выходной день, снятие доплаты за расширение зоны обслуживания и т.п.).

Для молодых педагогов в рамках ежегодного фестиваля молодых педагогов «Молодость и мастерство разъяснялось «Содержание трудового договора как защита прав работников».


Освещали правозащитную и иную деятельность  профсоюза в СМИ, давали консультации.
В отчетном периоде  рассмотрено на заседаниях профсоюзных органов два  вопроса по правозащитной работе.

                                          V. Оплата труда
Приоритетной задачей районной организации профсоюза является содействие в повышении уровня жизни членов профсоюза.
Без сомнения, значительной победой всего профсоюза является рост минимального размера оплаты труда. Общероссийский профсоюз образования активно действовал в этом направлении, были многочисленные  обращения в адрес Правительства РФ, региона и министерства, прошли акции, были многочисленные обращения по всей стране по повышению МРОТ. В итоге в 2018 году МРОТ достиг уровня прожиточного минимума трудоспособного населения.  Кроме того, законодательно определен механизм его ежегодного увеличения. В октябре 2019 года принимали участие во Всероссийской акции  по  повышению  зарплаты педагогам в преддверии парламентских слушаний Государственной Думы, были направлены телеграммы в аппарат Правительства РФ, депутатам Государственной Думы. В середине октября к нам пришел ответ- Правительственное письмо, что обращение Могойтуйской районной организации профсоюза направлено в Минпросвещения России, Мин труд России. 
 Еще один важный итог всего профсоюза – восстановление порядка ежегодной индексации фонда оплаты труда работников образования на уровне инфляции, сохранение доплат за работу в сельской местности, утверждение документов, устраняющих избыточную отчетность у учителей, сохранение коммунальных льгот.
 Большое достижение вышестоящих Профсоюзов - содействие законодательному установлению выплаты педагогическим работникам компенсации за работу по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации (ГИА) ЕГЭ. Соответствующий федеральный закон был принят (с учетом позиции Профсоюза) 3 июля 2018 года за №188.
Комитетом районной организации совместно с управлением образования ежеквартально проводились мониторинги по  выплате заработной платы, выполнению Указов Президента РФ и среднему уровню заработной платы по категориям работников.

По итогам последних лет уровень средней заработной платы педагогических работников образовательных организаций Могойтуйского района соответствует требованиям Указов Президента Российской Федерации.

На основании статистических данных уровень среднемесячной заработной платы в  районе на этот период достиг  в школах 33544,74, что составляет 98,8%, по педагогическим работникам дошкольных образовательных организаций -28854,25%, что равно 95%, по педагогическим работникам дополнительного образования – 28712,70 и 96,7 и по СПО- преподаватели- 40260 рублей и мастерам производственного обучения – 40,26
Сохранены ежемесячные надбавки молодым специалистам в размере 20% к должностному окладу, педагогическим работникам сельских образовательных организаций, а также доплаты за работу, не входящую в обязанности педагога (классное руководство, заведование кабинетом, проверка тетрадей, выплат за работу в ночное время — 35 % и другие), сохранен на прежнем уровне размер выплат за первую и высшую квалификационные  категории.
Сохранены меры социальной поддержки в виде фактической компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам, работающим и в сельской местности и рабочих поселках. 
Вместе с тем, следует отметить, что в большинстве образовательных организаций уровень средней заработной платы выдерживается за счет увеличения объема учебной нагрузки и роста интенсивности труда педагогов. Базовый оклад по-прежнему остается низким.
VI. Охрана труда
В течение отчетного года в организации профсоюза 40 уполномоченных лиц по охране труда обеспечивали общественный контроль за состоянием условий труда.
Повышение грамотности работников - членов профсоюза в вопросах организации охраны труда и обеспечения безопасности образовательного процесса осуществлялось на семинарах для профактива и работодателей.
Из года в год охватываем обучением по актуальным вопросам  охраны труда руководителей и ответственных лиц. Обучение проводится Агинским институтом повышения квалификации социальной сферы, где основным лектором выступал А.И. Юдин, главный технический инспектор по охране труда краевой организации. 
За отчетный период совместно с управлением образования  и уполномоченными по охране труда в период приемки образовательных организаций проведены обследования состояния охраны труда, выявленные  нарушения устранены.

Среди наиболее часто встречающихся нарушений, выявленных в ходе обследований, следует отметить:

-несоответствие содержания инструкций по охране труда нормативным требованиям;

-ненадлежащее ведение документации по охране труда;
-не обеспечение работников необходимыми средствами индивидуальной защиты.
По состоянию на 01.01.2019 года специальная оценка условий труда в образовательных организациях считается завершенной и начинается новый этап СОУТ в связи с истечением срока действия вперед проведенных.
В конце 2019 года закрыта задолженность по медицинскому  осмотру за предыдущие годы перед работниками. Было направлено бюджетных средств  4 504 154,00 на рубля на закрытие долгов перед работниками..
Можно отметить, как положительный факт, увеличившееся в 2018 году число образовательных организаций, обратившихся в ФСС за возвратом 20 % суммы внесенных страховых взносов. Это поселковые средние школы № 2 и 3, Ушарбайская, Хара- Шибирская средние школы, детский сад «Баяр» с. Хара-Шибирь и аграрно- промышленный техникум, что является  результатом целенаправленной работы руководителей и бухгалтеров данных учреждений, которые контролировали проведение данных мероприятий и своевременно подали заявки. Этот вопрос всегда был на контроле районной организации профсоюза. Полученные дополнительные финансовые средства большинством образовательных организаций были направлены на приобретение средств индивидуальной защиты и проведение медосмотров. 
Также в этом году уполномоченный по охране труда  Хара-Шибирской  средней школы Долгор Гармадоржиевна Эрдынеева награждена Дипломом краевой организации профсоюза за активную работу и хорошую организацию охраны труда в учреждении.     
VII. Оздоровление и отдых.
          Следующим, одним из значимых видов деятельности профсоюзов, является оздоровление и отдых членов профсоюза. В районной организации профсоюза действует Положение «Об оздоровлении членов профсоюза», созданная по рекомендации краевого комитета. Ежегодно направляем  на отдых и лечение членов профсоюза в местные профилактории «Зымка», «Угсаахай» и санаторий «Дарасун», с которыми ежегодно заключаются договоры. На эти цели выделяются достаточно большие средства из профсоюзного бюджета. Всего в этом году затрачено средств на организацию летнего отдыха и досуга членов профсоюза в сумме 445175,00 рублей. В этом направлении помощь оказывает краевой комитет профсоюза, выделяя дотации. В этом году воспользовались дотацией в размере 30000 рублей. А также по мере возможностей возмещается родительская оплата за отдых детей в загородных лагерях.
С апреля  2019 года работает новая  Программа «Об оказании материальной помощи членам профсоюза» с соответствующей сметой расходов по случаям тяжелой болезни, трудового увечья, стихийных бедствий, на проведение юбилейных дат работающих и пенсионеров.
Также значимой частью нашей деятельностью являются ежегодные наши спартакиады. Каждый раз в них принимают участие до 200-300 человек. В этом году только на спартакиаде дошкольных работников приняло участие почти все работники учреждений ДОУ. Это порядка 400 человек, а в районной спартакиаде общеобразовательных школ приняло участие  300 членов профсоюза.
Также мы активно поддержали инициативу Федерации профсоюзов Забайкалья по созданию спортивных клубов «За здоровый образ жизни». Были обучены более 50 членов профсоюза для создания и развития спортивных клубов в каждой организации. 
VIII. Повышение профессионального уровня педагогических работников- членов профсоюза.
Одной из приоритетных задач остается содействие повышению профессионального уровня работников отрасли. Важное место в этом деле занимают конкурсы профессионального мастерства.

Районная организация профсоюза является соучредителем профессиональных конкурсов:
- «Учитель года»;
- «Лучший воспитатель дошкольного учреждения»;
- «Сердце отдаю детям»;
- «Молодой педагог»;
- «Лучший педагог дополнительного образования детей»;
Итогом такой совместной работы системы образования стали результаты могойтуйских педагогов  на разных уровнях, так учитель Могойтуйской средней школы № 2 Лилия Цырендоржиена Ракшаева заняла 2-ое место на краевом конкурсе «Лучший учитель Забайкалья- 2019». Воспитатель Хара-Шибирского детского сада «Ургы» Галина Геннадьевна  Раднаева стала финалистом краевого конкурса «Воспитатель года-2019». Победителем краевого конкурса  профессионального мастерства среди работников СПО  «50+«Wordskils» стала председатель первичной профсоюзной организации аграрно- промышленного техникума Любовь Ивановна Мункуева, педагог дополнительного образования Андриан Барадиевич Дондоков – победитель регионального этапа конкурса «Сердце отдаю детям», Цыпылма Дашинимаевна Дугарова- председатель ППО МСОШ № 2, победитель муниципального этапа конкурса, а председатель первичной профсоюзной организации Догойской средней школы, педагог дополнительного образования Болот Дашиевич Дашиев ежегодно готовит призеров, победителей на краевых и Всероссийских  соревнованиях «Безопасное колесо», член профсоюза с 50-м летним стажем Бато Пунсукович Норжилов ежегодно принимает участие в конкурсах и грантах  разных уровней и занимает призовые места. А молодой педагог, работающая председателем  Совета молодых педагогов, Татьяна Ивановна Горлова за последние  годы участвовала в разных конкурсах гражданских инициатив и  получала всевозможные гранты по разным направлениям общественной деятельности.
IX. Работа с молодежью
Работа с молодежью строится в соответствии с Программой развития деятельности районной организации профсоюза и реализует Программу краевого комитета профсоюза для молодых педагогов «Профсоюз- территория развития». Актуальность этой деятельности обусловлена тем, что в образовательных организациях района из года в год  снижается  количество молодых педагогов. Из данных опроса и анкетирования  молодых  педагогов педагогическая деятельность для них является не  престижной работой в связи с невысокой заработной платой.
Более  10 лет в районе действует Совет молодых педагогов «АТОМ». Ежегодно под руководством Совета проводится фестиваль молодых педагогов «Молодость и мастерство» с целью выявления и поддержки талантливых молодых педагогов и вовлечения их активную общественную деятельность. 
 Ежегодно районная организация направляет молодых педагогов на обучение в летнюю школу  на оз. Арахлей. 
Совет молодых педагогов в течение последних лет возглавляла учитель истории и обществоведения Татьяна Ивановна Горлова, которая внесла большую лепту в развитие молодежного движения. В данное время Совет молодых педагогов возглавляет  Дагба Жалсанович Дамбиев, с кем  мы связываем большие надежды по участию  в конкурсах педагогического мастерства для молодых педагогов,  грантовых мероприятиях разных уровней и культурно- образовательной деятельности.
X. Информационная работа
Информационная работа профсоюза строилась на основе  «Программы развития информационной деятельности районной организации профсоюза на 2014-2019 годы».
Ежегодно утверждается Публичный отчет о работе районного комитета. Доклад размещается на сайте краевой организации, страничке управления образования на сайте администрации района и на сайтах образовательных организаций.
 
Осуществляется работа по обеспечению членских организаций профсоюзными уголками единого образца, профсоюзными билетами.
В течение года велась работа по наполнению новостной ленты и рубрик странички организации на сайте краевой организации. Разрабатывались информационные материалы для размещения на стендах и уголках профсоюзных органов. За отчетный год в членские организации направлено более 20 информационных сообщений.   
Ежегодно организовывается подписка на профсоюзное издание «Мой профсоюз», которую получают все профсоюзные  организации и районная организация получает  газету «Солидарность»
В течение года профсоюзный актив районной организации профсоюза принимал участие в профсоюзных акциях: Всемирный День охраны труда, первомайская акция профсоюзов «За достойный труд, достойную заработную плату» и другие.

Основные мероприятия районной организации профсоюза сопровождались новостными публикациями в районной СМИ.
Члены профсоюза знают о мероприятиях, действиях и достижениях Профсоюза по всей вертикали. Но необходимо наращивать эту работу, чтобы для членов Профсоюза необходимая информация доходила своевременно.
 XI. Финансовое обеспечение деятельности
В основу организации финансовой работы в комитете районной организации Профсоюза положены: Учетная политика, принятая в соответствии с нормативно-правовой базой Профсоюза и федерального законодательства в области финансовой деятельности и Смета доходов и расходов на календарный год.
Размер отчислений средств  устанавливается районной конференцией Профсоюза в соответствии с Уставом Профсоюза.
Ведется учет поступлений профсоюзных взносов в разрезе каждой  первичной организации Профсоюза. Четыре раза в год или ежеквартально проводится оперативная сверка поступлений членских взносов по всем организациям, выясняются причины их задержки. Штатное расписание аппарата районной организации утверждается президиумом и направляется в крайком профсоюза.
В целом первичные организации Профсоюза выполняют решение комитета по перечислению профсоюзных средств. Ежегодно на заседаниях  Пленума, президиума районной организации  Профсоюза утверждается сводный финансовый отчет, баланс, исполняются рекомендации ЦС Профсоюза, краевой организации по распределению бюджета по статьям «Информационная работа», «Работа с молодежью», «Обучение профработников и актива» и другие. Большое внимание уделяется выполнению показателей статьи «Оздоровление  членов Профсоюза».

Контрольно-ревизионная комиссия районной организации профсоюза ежегодно осуществляет ревизию финансово-хозяйственной деятельности комитета районной организации Члены комиссии принимают участие в заседаниях комитета, председатель КРК Тамара Владимировна Агафонцева - в работе президиума районной  организации профсоюза, она также  состоит в составе  районной трехсторонней комиссии
Ведение бухгалтерского учета осуществляется с применением программного обеспечения «1С: Предприятие, кадры и зарплата». Учет и финансовая отчетность ведется в соответствии с действующим законодательством РФ по  упрощенной системе налогооблажения.
Вся необходимая отчетность в налоговые органы, региональные отделения ПФР, ФФОМС, ФСС сдается в электронном виде и своевременно.
          ХII.Инновационная деятельность профсоюза
Социально- экономические условия диктовали нам необходимость усиления социальной поддержки членов профсоюза. В связи с этим актуальным было развитие  новых форм работы.
Как, уже почти 8 лет, мы являлись активными участниками кредитного потребительского кооператива «Учитель Забайкалья». Общая численность пайщиков с 200 человек снизилась до 50 человек. К этому состоянию пришли осознанно, в пайщиках остались те члены кооператива, которые соблюдали Устав, регулярно оплачивали взносы и активно обращались за займами. Кредиты выдавались от 20,00- 50,00 рублей. А сегодня КПК «Учитель Забайкалья» проводит процедуру ликвидации в связи с нехваткой оборотных средств.
В течение многих лет мы сотрудничали с Пенсионным фондом нашего района. Были проведены ряд совместных обучающих семинаров по пенсионным правам работников и новой методике формирования пенсий.

Мы довольно успешно работали, начинали с 2011 года по вовлечению наших работников в отраслевой корпоративный НПФ «Образование и наука». Более 500 человек в целях увеличения своей будущей пенсии, свою накопительную часть страховых взносов доверили и направили в наш фонд. 
         Мы рады, что выбрали правильное направление и не ошиблись в выборе, т.к. есть примеры получения единовременных накоплений с большими процентами из года в год. Ежегодно наши члены профсоюза, вложившие накопительную часть в «Образование и наука» получают довольно большие накопления до двухсот- трехсот тысяч рублей. На сегодня фонд работает под названием АО «Сафмар», продолжает выдавать накопительные части страхователей при выходе на заслуженный отдых, рейтинг остается высоким с наивысшим уровнем доходности. 
В завершении хочу сказать, что районный комитет профсоюза ежегодно анализирует результаты своей деятельности, выявляет резервы дальнейшего совершенствования работы с профсоюзными организациями, с кадрами и активом, намечает перспективные цели и задачи.
И у нашей организации есть некоторые преимущества: стабильность, структура, признание наших членов профсоюза, поддержка со стороны социальных партнеров, муниципальной власти. И оттого, насколько слаженно и сплоченно будут действовать профсоюзы, руководители учреждений и властные структуры будет зависеть успех нашего общего дела.

  Особую благодарность выражаю своим коллегам, председателям профсоюзных организаций, которые много лет, из одного выборного срока в другой, посвятили  себя  этой нелегкой работе ради благополучия работников. Они сделали эту  работу призванием, образом жизни. Это Г.И.Чуванова, Г.Н. Будаева, Д.Х.Дармаева, С.Ц.Гомбоева, Т.П.Журавлева, О.Б.Жамбалова, Д.В.Жаргалова, Л.В.Балданова, Б. Д.Дашиев, Л.П.Сангадеева, АМ.Кузнецова, Б.Ч.Ванжилова, Нефедьева…
Благодарность выражаю нашему  краевому комитету профсоюза. Без их поддержки, оказания помощи было бы трудно. Без взаимопонимания, без поддержки невозможно добиться тех результатов, к которым мы стремимся - качественного развития системы  образования и качественного приумножения всех социальных преференций для каждого работника системы образования.
Успехов, удачи и веры в собственные силы!
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