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ОБРАЩЕНИЕ
делегатов ХХIX отчетно-выборной конференции Забайкальской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ

                           Уважаемый Александр Михайлович!

      Делегаты ХХIХ  отчетно-выборной конференции, представляя интересы 20 тысяч членов Профсоюза - работников образования края, вынуждены  обратиться к Вам в связи с низкой заработной  платой педагогических  и иных  работников из числа учебно-вспомогательного персонала образовательных организаций.  
В течение пяти лет оклады и заработная плата педагогического персонала образовательных организаций в целом  остаются на одном уровне, в то время как минимальный  размер  оплаты труда вырос  в два с лишним раза. Целевые показатели, определенные  Указами  Президента Российской Федерации 2012 года, достигаются за счет перегрузки и путем дополнительных  выплат в конце каждого отчетного периода, носящих разовый характер.  
Несмотря на меры, предпринимаемые  Правительством Забайкальского края по  сохранению достигнутых соотношений   уровней средней заработной платы педагогических работников и средней по региону, реальный уровень оплаты их труда  остается  по-прежнему   несоизмеримо низким по сравнению с социальной значимостью, сложностью и ответственностью их труда. 
       Зарплата учителя, воспитателя, мастера производственного обучения при работе на одну ставку практически сравнялась с зарплатой работников из числа обслуживающего персонала. По итогам профсоюзного мониторинга  установлено, что у  шести тысяч педагогов и  работников из числа учебно-вспомогательного персонала  начисленная заработная плата  меньше МРОТ. 
    Делегаты конференции  констатируют, что предусмотренная постановлением Правительства Забайкальского края  индексация  размеров базовых окладов  педагогических работников на 3-4% не только не обеспечит необходимую дифференциацию уровней оплаты труда в зависимости от квалификации, но  с увеличением с 1 января 2020 года  МРОТ    еще больше сузит межквалификационную  разницу. 
      Выражая категорическое несогласие со складывающейся ситуацией значительного отставания темпов индексации заработной платы педагогических работников от темпов повышения МРОТ, делегаты конференции настаивают на ускорении  принятия необходимых мер по кардинальному повышению базовых окладов  педагогических работников.  Затягивание  решения этого вопроса может стать реальным препятствием обновления кадрового потенциала  образовательных организаций, приведет к снижению мотивации педагогов к повышению квалификации,  качественному и эффективному труду, может спровоцировать протестные действия в учительской среде.  Что  совсем не желательно в период реализации  основных направлений Национального проекта «Образование» - «Современная школа»  и  «Учитель будущего».
         Высокую степень социальной неудовлетворенности вызывает и сложившийся в крае низкий уровень  мер социальной поддержки педагогических работников  по сравнению с  соседними регионами, отсутствие возможности приобретения жилья,  путевок на санаторно-курортное лечение, единовременных выплат молодым специалистам  и выходящим на заслуженный отдых ветеранам.
       Делегаты считают, что образование может и должно быть качественным, в полной мере обеспечивающим конституционные гарантии граждан на образование, для чего необходимо изменить отношение власти к образованию и  принять конкретные меры, направленные на  улучшение  материального  положения и  статуса педагогических работников. 
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