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                                                    ОБРАЩЕНИЕ

участников III-его краевого слета председателей первичных организаций Профсоюза работников народного образования и науки РФ

          Уважаемые коллеги – работники образовательных учреждений!

Нельзя не отметить, что за последние годы в нашей отрасли произошли значительные изменения: вступил в действие  Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации», внедряются новые образовательные технологии, федеральные государственные образовательные и профессиональные  стандарты, представители работников - профсоюзные активисты становятся активными участниками государственно-общественного управления образования. 

Вместе с тем, продолжают оставаться  актуальными проблемы, связанные  с оплатой и нормированием труда работников. 

Вызывает много вопросов  порядок  доведения средней заработной платы педагогических работников до средней в регионе в рамках реализации майских (2012 года) Указов Президента Российской Федерации и во исполнение Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». 

Не всегда приносит ожидаемые  результаты  работа по совершенствованию  системы социального партнерства, проводимая в отрасли.

Органами местного самоуправления и руководителями образовательных учреждений нарушается законодательство по охране труда, нарушаются права работников на бесплатные медицинские осмотры и повышение квалификации педагогов.

Несмотря на комплекс предпринимаемых мер по вопросам, связанным с  сокращением и устранением избыточной отчетности учителей, совершенствованием структуры рабочего времени, условий труда педагогических работников,  ситуация внутри образовательных учреждений  радикально не меняется. 

В этих условиях только активная деятельность каждой первичной и территориальной профсоюзной организации  может обеспечить реальную защиту социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образования.

Сегодня решение многих проблем под силу только сильному Профсоюзу, объединяющему  большинство работников отрасли. Всем хочется, чтобы педагогическая профессия была уважаемой, оплата труда - достойной, профессиональные результаты - значимыми.  Но так повелось, что  уважают и прислушиваются только к сильным и организованным,что только, действуя сплоченно и сообща, можно добиться результатов.

От степени эффективности работы   профкома, умения вести социальный диалог с работодателем,  вместе с ним оперативно решая  каждодневные проблемы коллег,  зависит степень доверия работников нашей организации. Повышение значения и роли первичных организаций способствует укреплению профсоюзного единства в целом.    

Участники слета призывают первичные организации активизировать работу по совершенствованию системы коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений,  оперативно реагировать на  круг проблем, решаемых  через коллективный договоры, при этом уделяя особое внимание вопросам соблюдения трудового законодательства при формировании локальной нормативной  базы, улучшения условий и охраны труда, установления дополнительных гарантий и компенсаций,  закрепления  молодых специалистов, аттестации педагогических работников, переподготовки и повышения их квалификации. 

Выборные органы первичных профсоюзных  организаций должны активнее  использовать права и полномочия, предоставленные  Трудовым кодексом РФ, Уставом Профсоюза, и  не допускать принятия и исполнения управленческих решений без учета мнения профсоюзного комитета – органа, представляющего интересы работников. Только тогда работники почувствуют и осознают преимущество работы в таком  учреждении, в котором  есть профсоюзная организация, способная повлиять на положение работников. 

Участники краевого слета председателей первичных профсоюзных организаций  обращаются ко всем членам профсоюза, профсоюзным лидерам усилить работу по  мотивации профсоюзного   членства, что позволит сделать свою организацию крепкой, стабильной, авторитетной.

Не оставайтесь равнодушными, боритесь за каждого члена профсоюза. Мотивацией для вступления молодежи в Профсоюз должны быть наши общие дела и успехи!    

Участники слета призывают к тесному сотрудничеству  руководителей  образовательных учреждений и надеются на их  понимание необходимости иметь рядом профсоюзную организацию,  социальный диалог с которой поможет решать многие проблемы. 

Считаем делом чести иметь в каждом образовательном учреждении первичную организацию многомиллионного Общероссийского Профсоюза образования –  авторитетной организации,  способной бороться за права и интересы работников образования!
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