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Учительская династия… Строго и возвышенно звучат эти слова. Они подчеркивают благородство и мужество, талант и образованность людей, избравших своей профессией обучение и воспитание подрастающего поколения. Требовательное отношение к избранному пути, понимание своего долга, любовь к детям – все это отличает настоящего учителя по призванию, по велению сердца. Смело можно сказать, что учитель - это прежде всего призвание. И выбирать эту профессию стоит, если чувствуешь, что очень хочешь работать с детьми, передавать им свои знания и умения.
Мы  расскажем о своей семье, где эта профессия стала призванием нескольких поколений. Все они очень любили и любят детей, передавали и передают им свои знания и умения. И дети отвечали и отвечают им тем же.
Наша мама и бабушка Бояркина Манефа Николаевна по наставлению отца поехала учиться в Агинское педагогическое училище. После училища приехала по распределению в поселок Могойтуй учителем начальных классов.  С 1956 года работала она в одной школе учителем, завучем, директором. 50 лет в одной и той же школе! Трудно посчитать, сколько вырастила она ребят. Они встали на ноги, получили профессии, создали семьи и привели к ней своих детей и внуков. Манефа Николаевна – заслуженный учитель  РФ, почетный гражданин Агинского округа и Забайкальского края. О ней написано в энциклопедии Забайкалья, о ней снят документальный фильм. Уйдя из школы, наша бабушка на общественных началах работала председателем Совета Ветеранов. Пела в хоре ветеранов «Багульник». Три года  назад хор возвращался с концерта, посвященного 9 мая. Ничего не предвещало беды. Но жизнь нескольких человек одновременно оборвалась в страшной автомобильной аварии. Среди них была и наша бабушка.  Ее всегда очень любили ученики, она пользовалась уважением среди своих коллег. Манефу Николаевну вспоминают добрым словом ее бывшие ученики.
Ее судьбу повторила я - ее дочь. Стала учителем географии. И замуж вышла за учителя географии –  Виталия Григорьевича. Работала учителем,  социальным педагогом, завучем. С 2003 года  директором школы. Получила звание – Почетный работник образования Российской Федерации. Когда мамы не стало, поняла. Что надо быть рядом с отцом. Вернулась в родной Могойтуй. Работаю заместителем директора Могойтуйского аграрно-промышленного техникума.
Если оглянуться вокруг, то можно увидеть, что в судьбе любого человека есть яркий след, оставленный Учителем. В моей судьбе неизгладимый след оставил учитель географии Викентий Робертович Гласко. Но самое главное, что сказалось на выборе жизненного пути – это желание быть похожей на  маму.
 Виталий Григорьевич в школе работал не долго. Большую часть своей трудовой биографии он посвятил детям, которым в жизни пришлось нелегко. Он работал в приюте воспитателем. А еще в его жизни был очень интересный период.  Виталий работал в детском саду, прямо как «усатый нянь».
Вместе вырастили троих детей: сына и двух дочек. Все дети получили педагогические профессии. Сын  женился на учительнице. Долго вместе с невесткой  работали в одной школе. 
Обе дочери тоже учителя: Лена, учитель географии,  – работала воспитателем в школе-интернате №4 в Чите,  сейчас живет на Алтае, а Мария (по образованию учитель начальных классов) – старший воспитатель дошкольного образования при  Могойтуйской средней школе №2.
Известно, чем ярче личность, тем сильнее ее стремление к совершенству. «Чтобы учить, педагог сам должен знать и уметь многое», - часто повторяла мама, наверное, поэтому все мы сохраняем отзывчивость на все новое, необычное.  
Я могу с гордостью сказать, что все продолжатели нашей династии хорошие наставники и воспитатели, их уважают и любят ученики. Нам нельзя подводить нашу любимую Манефу Николаевну,  мы всегда должны быть образцом в своей профессии. А это бывает иногда так трудно…
Итак, в нашей семейной династии 7 учителей. Среди них есть представители разных учительских профессий: Манефа Николаевна, Ирина Григорьевна,  Виталий Григорьевич и Елена Витальевна – учителя географии, Григорий Витальевич и Ольга Владимировна – учителя истории, Мария Витальевна - учитель начальных классов. Если сложить педагогический стаж нашей семьи он составит 144 года. Но главное не это. Среди учителей нашей семьи нет таких, которые бы сожалели о выборе своей профессии или не любили свою работу, так как знали о ней не понаслышке. Внучка Полина учится в 10 классе. Она решила, что обязательно станет учителем русского языка и литературы. 
« Сеять разумное, доброе, вечное…»  Какая это замечательная работа- работа учителя!
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