В Забайкалье стартовал очный этап регионального конкурса
"Учитель года-2017"
Сегодня в краевом театре национальных культур «Забайкальские узоры» в торжественной обстановке открылся очный этап конкурсов «Учитель года Забайкалья - 2017», «Воспитатель года Забайкалья – 2017», «Педагог-психолог года Забайкалья – 2017», «Сердце отдаю детям – 2017». 36 лучших педагогов из муниципальных районов Забайкалья – участников конкурса, поприветствовал министр Забайкальского края А.А.Томских, заместитель председателя правительства Забайкальского края А.Г. Ванчикова, депутат краевого парламента  А.В.Саклаков. 
В составе жюри – цвет Забайкальской педагогики: ведущие ученые, заслуженные учителя, победители различных отраслевых региональных, всероссийских и международных конкурсов, в их числе председатель краевой организации Общероссийского Профсоюза образования Н.И.Окунева, отличник народного просвещения, заслуженный работник образования Читинской области, лауреат премии им. В.М.Яковлева Общероссийского Профсоюза образования, участник Всероссийского конкурса «Лидер в образовании», награжденная медалью-орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени.
Забайкальская краевая организация работников народного образования и науки РФ с 1996 года является одним из соучредителей этого престижного конкурса. Цель которого - утверждение  приоритета  образования  в обществе, повышение социального статуса педагога и престижа педагогического труда, распространение инновационного педагогического опыта лучших учителей Забайкальского края.
Особенно тепло аудитория приветствовала  победителя прошлогоднего конкурса, представлявшего  Забайкальский край на всероссийском уровне, учителя русского языка и литературы Читинской средней общеобразовательной школы № 1 Ольгу Цыренжапову. Со своим уроком литературы в седьмом классе она прошла в финал конкурса и привезла в Забайкалье диплом за лучший проведенный урок. «Быть здесь – большое событие, праздник. Я благодарна за особую атмосферу тепла и волнения, мысленно переношусь в конкурс прошлого года, когда я честно ответила на один из вопросов: «Чего ждете от будущего?» - «Поездки в Москву и встречи с Президентом!».  Мне повезло, я стала участницей Всероссийского конкурса. Любой конкурс-это, прежде всего, состязание с самим собой. Ставьте высокие цели, получайте удовольствие от их достижения, не бойтесь собственной смелости!
В дни  творческих состязаний участники проведут публичные лекции, семинары, выступят на открытых дискуссиях. 17 марта жюри объявит победителей, которые будут представлять  Забайкальский край в 2017 и 2018 году  на всероссийском  уровне.
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