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Моя первая встреча с Профсоюзом состоялась в начале 90-х, когда я совсем юная и неопытная пришла работать воспитателем в МДОУ «Солнышко», пгт.Атамановка, Читинского района.
Тогда я совсем не думала, что такое Профсоюз, для чего он нужен мне, зачем я туда вступила. Но, как говорится – если ты «вливаешься» в новый коллектив, должен придерживаться его устоев, его традиций и соответствовать этому.

В детском саду «Солнышко» практически все сотрудники были в рядах членов профсоюза.

Шли годы, я набиралась знаний от коллег-стажистов, во многом равнялась и хотела быть похожей на них. В этом мне помогали руководители Нина Викторовна Ткаченко и Галина Анатольевна Шевцова, которые всегда могли дать дельный совет, передать свои знания и умения, поддержать в трудной ситуации.

Как известно, что каждый человек неповторим по-своему, каждый человек индивидуален, как личность. И только в коллективе это всегда даётся легко и непринуждённо, осуществляется поддержка коллег.
Много за эти годы сменилось кадров в нашем коллективе, уже более 20 лет я избираюсь на перевыборных собраниях в профком нашей организации, многие годы была секретарём, неоднократно мою кандидатуру выдвигали коллеги на председателя нашей профсоюзной организации, но что то меня пугало и останавливало, боялась ответственности за коллег, коллектив, хотя всегда принимаю участие в различных мероприятиях и могу организовать людей.

В марте 2019 года на отчётно-выборном собрании коллектив детского сада «Солнышко» избрал меня председателем первичной организации, оказав мне свою поддержку и доверие.

Мы большую часть своей жизни проводим на работе. А когда работаешь в большом коллективе, обязательно нужна поддержка, нужно осознание того, что ты не один. Недаром гласит русская пословица «Один в поле – не воин», так и в коллективе.
Я считаю, что Профсоюз – это единство, это ячейка единого целого.

Профсоюз – это справедливость, что может один человек сделать в одиночку? Ничего! А сплочённость Профсоюза приведёт к верному и справедливому решению проблемы.

Профсоюз – это поддержка, в первую очередь, поддержка тебя как профессионала. Только общими усилиями можно добиваться поставленных целей, доказывать правоту здравых намерений, выдвигать свои требования и искать коллективно справедливости.

Профсоюз – это наша защита, благодаря коллективному договору, всегда поможет защитить наши права, знать свои возможности, поддержать с юридической стороны.

В моей жизни Профсоюз всегда проходит красной нитью. Дважды я принимала участие в краевом конкурсе педагогического мастерства «Учитель года» и всегда профсоюз не был к этому равнодушен, я всегда чувствовала поддержку не только в эмоциональной сфере, но и материально: участвовали первичная, районная и краевая организации. У меня только положительные эмоции от профсоюза.
Только Профсоюз отметил меня и других моих коллег, у которых  педагогический стаж 25 лет, грамотой «За преданность профессии» и премией.

Как руководитель первичной организации, я с гордостью могу сказать, что в нашем трудовом коллективе 91% сотрудников состоит в профсоюзе, в этом есть и моя заслуга. За последние девять месяцев мною было принято 12 заявлений от сотрудников, желающих вступить в ряды профсоюзной организации, и ни один человек не покинулпрофсоюз по собственному желанию.
В нашем коллективе хочу отметить слаженную работу профкома, это лидеры коллектива, которые помогают мне планировать и проводить различные мероприятия, организовывать конкурсы среди коллег, наш коллектив активно участвует в жизни района: постоянно принимаем участие в турслётах, где становились призёрами, посещение «Школы молодого педагога», митинги, демонстрации и другие мероприятия.

Активная работа по сплочению коллектива ведётся и внутри нашей организации: календарные праздники – Новый год, 8 марта, 23 февраля, день Матери, День дошкольного работника стараемся поздравить сотрудников необычно, проводим квест-игры, КВНы, походы, выезды для всех сотрудников и их семей. Информационный стенд профсоюза постоянно обновляется новой информацией, которую мы отслеживаем на сайте Забайкальской краевой организации работников профсоюза, последние новости узнаём из газеты «Мой профсоюз».
Для привлечения в профсоюз активно использую беседы, убеждения на тему - для чего нам нужен профсоюз, а также всегда собственным примером доказываю, что мы нуждаемся в профоюзе, что мы единое целое.
В дальнейших планах не хочу быть равнодушной к ряду наболевших всеми вопросов:

1. Профсоюз должен поднять престиж профессии педагога.

2. Вопрос об оплате педагогического труда, если будет достойной, то и проблемы с кадрами будут решены.

3. Поддержка молодых специалистов жильём.
4. Помощь работникам, выходящим из отпуска по уходу за ребёнком, предоставлением места ребёнку в детском саду.

Это часть вопросов наиболее важных, моё мнение – необходимо развивать профсоюзные организации, объединять сотрудников, защищать их и трудовые права. Именно Профсоюз должен выступать гарантом нашего общества!
