В молодёжный совет, созданный в ноябре 2015 года на форуме молодёжных инициатив «Чита-город молодых», вошли 30 жителей Читы в возрасте от 14 до 35 лет. В нём будет действовать два комитета — по мониторингу законодательства и реализации молодёжной политики. Члены совета смогут принимать участие в заседаниях городской думы, законотворчестве и организации различных мероприятий на площадках Читы, а также «заниматься предложением и поддержкой новаторских идей для развития города». Михалёв А.Д. добавил, что мероприятия совета будут финансироваться из городского бюджета.
Во время торжественного приема главы Городского округа «Город Чита» молодых лидеров в июне этого года в честь Дня молодежи поступило предложение о создании Совета молодежи. Глава Читы Анатолий Михалев поддержал эту инициативу и предложил провести молодежный форум. Главным его организатором стал комитет образования администрации городского округа. 26 ноября, завершился первый, в истории краевой столицы, форум молодежных инициатив «Чита-город молодых». Стержень работы центральной площадки слета «Молодежное самоуправление» - проект создания Совета молодежи при Главе городского округа «Город Чита». Работа площадки началась в 14.00. с приветственных слов Главы городского округа Анатолия Михалева в актовом зале Читинского института Байкальского государственного университета экономики и права.
- У нас, достаточно, продвинутая молодежь или, как сейчас модно говорить, - креативная, - подчеркнул Анатолий Дмитриевич.- И я больше, чем уверен, что те мысли, идеи, которые они будут создавать, осуществлять, они будут работать только на благо нашего города. И в конечном итоге будут направлены на развитие молодежного движения в нашем городе. Им завтра жить в этом городе, им строить его.
Участники форума представляли свои проекты, которые в будущем, вполне, могут найти практическую реализацию. Победители были награждены грамотами, которые вручал Анатолий Михалев. Во время работы заключительной, центральной, площадки форума подчеркивалось, что Совет молодежи, который и создается при Главе Читы, направлен на то, чтобы поддерживать новаторские идеи.
- В те проекты, которые будут самыми яркими или, которые  победили на площадках, они найдут поддержку в воплощение и их реализаций. Если есть желание, ребята могут создавать свои проекты, свои инновации, -говорит один из организаторов форума Татьяна Бондаренко.
Большинство участников форума — не новички в молодежной политике города. Одни — молодые ученые-изобретатели, другие — лидеры студенческого самоуправления и стройотрядов, третьи — волонтеры.
- Каждый год мы организуем съезд волонтеров, -говорит Анастасия Дашиева.- Также я каждое лето езжу во Всероссийский летний центр «Океан» и реализую себя как вожатая, в этом году стала лучшей вожатой в ВДЦ «Океан»».
Скучная жизнь — это не про них, уверены организаторы форума. Каждый день — новые мысли, идеи, разработки. Говорят: «Мы хотим самосовершенствоваться и трудиться на благо своего родного города». Как бы это громко не звучало, но студенческие стройотряды уже подтверждают эти слова.
- Во время летнего трудового семестра наши ребята работают на разных объектах нашей страны, и нашего края, а в течение учебного года они занимаются социально-значимыми проектами, - рассказывает Юлия Герасимова, участница Российского студенческого отряда. - Мы прославляем Забайкальский край на Всероссийских слетах. 56 лет на благо страны! Лучшее движение - это мы!
Сейчас уже сформировался состав Совета — в него вошли 15 организаторов форума «Чита - город молодых!», 9 победителей работавших в рамках форума площадок и трое избранных вчера в результате тайного голосования победителей интерактивных площадок — молодой энергетик Денис Круликовский, представитель банковской сферы Александр Пелипенко и студент Забайкальского аграрного института Александр Акулов. Всего в совете, таким образом, будет работать 27 человек.
Первое совещание совета состоится уже на следующей неделе.
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