Итоги работы КПК «Учитель Забайкалья» за 2016г.

Прошедшее в форме уполномоченных в апреле текущего года очередное собрание КПК «Учитель Забайкалья»(далее КПК) подвело итоги работы 2016 года. Утверждены бухгалтерская отчетность за 2016 год, смета доходов и расходов за 2016 год. Дополнительные доходы, полученные от взыскания задолженности прошлых лет, позволили сформировать и утвердить смету на 2017 год.  За счёт дополнительных взносов пайщиков сформирован Резервный фонд в сумме 344,0тыс.рублей, создана финансовая защита членов КПК.
 Важными решениями участников собрания - уполномоченных кооперативных участков стали: «Положение о Резервном фонде КПК», «Положение о членстве КПК», внесены изменения в «Устав КПК» и «Положение о формировании и использование имущества КПК».  
В Устав внесены  принципиальные изменения, касающиеся членства. Теперь, если юридическое лицо - районная (городская) организация не является членом КПК, то и физическое лицо - член этой профсоюза из этой организации не сможет вступить в КПК. 
Ввели корпоративную ответственность. В случае не выполнения решений собрания членами кооперативных участков, Правление может приостановить прием кандидатов в кооператив, выдачу займов членам этого участка.
Уполномоченные утвердили шкалу членских взносов в зависимости от численности местной профсоюзной организации. На протяжении пяти лет членские взносы юридических лиц были одинаковы для всех - 500 рублей в месяц. С  1 мая текущего года минимальный ежемесячный членский взнос составит 300,0 рублей, максимальный 1500,0 рублей.
 По – прежнему приоритетом в работе корпоративного кооператива является создание дополнительной системы социальной поддержки членов Профсоюза работников народного образования и науки в Забайкальском крае. Подтверждением тому является снижение процентной ставки по займам с 18% до размера «ключевой  ставки ЦБ РФ» (на 27.03.2017г.- 9,75%). 
В 2017 году Правление КПК продолжит работу по реализации принятого в прошлом году (протокол собрания № от 08.2016г.) решения о формировании  Резервного фонда. Тяжело пайщикам - тяжело Кооперативу.
Но, несмотря на кризис, кооператив «Учитель Забайкалья» живет и  развивается. На ближайшие годы нам необходимо продолжить курс  на привлечение добросовестных пайщиков, повышение финансовой грамотности пайщиков и развитие корпоративного духа.
Главное – не стоять на месте! Где нет движения - нет и развития!

 Правление Кооператива.
