Творческое эссе «Педагогическая династия Батоевых»
«Не надо ему выглядеть лучше, чем он есть,

не надо стараться утвердить себя на земле: все,

что он делал не особенно торопясь, делал

уверенно, потому что не только собственный

опыт – наследственный инстинкт учителя,

прирожденное чувство школы»

 С.Л. Соловейчик 
У семей, относящихся к педагогической династии, есть определенные качества, которые прививаются именно в педагогических семьях. Так как я выросла в такой семье, я уже, будучи учителем, проанализировала и вывела эти качества в следующей последовательности: 

1. Члены педагогических династий никогда не пресекают ответы детей, даже если они говорят неверно. Лишь после ответа начинают задавать наводящие вопросы и возвращают собеседника к правильной мысли.
 2. В педагогических семьях постоянно ищут информацию и не только обучают, но и сами учатся. 
3. В этих семьях царит пунктуальность и честность. 
4. В этих семьях допускают возможность оспаривать, доказывать верность своего мнения, что позволяет самостоятельно искать знания, добывать их, проверять их достоверность, проводить исследования.
 5. Культивируется умение признавать свои ошибки, что помогает не бояться промахов. В такой атмосфере обучаться гораздо легче.
6. Представители педагогической династии обладают чувством юмора. Но здесь юмор - умение управлять ситуацией и гибко приспособляться к ней, извлекать неожиданные смыслы.
Таким образом, учитель - это не профессия, это особая миссия, особый склад души и ума, это - ответственность, самоотдача, терпение, приумноженное знаниями, мастерством, творческим потенциалом. «Чтобы дать ученику искорку знаний, учителю надо впитать целое море света" -  сказал мудрый В.А. Сухомлинский.

 В наше время работать учителем трудно, но интересно! Всегда приходится не только учить других, но и постоянно учиться самому. В преподавании всегда используются новые информационные технологии: компьютеры, интерактивные доски, проектор, мобильные и компьютерные приложения, планшеты и многое другое.  Учитель - творческая личность. Каждый день он должен постигать что-то новое, чем-то увлекаться и интересоваться. 
Я работаю учителем английского языка в Агинском педагогическом колледже четвертый год. В начале своей работы я принимала участие в конкурсе профессионального мастерства: «Педагогический Старт-ап» (I место в краевом конкурсе), что мне дало толчок в развитии, как в профессиональной сфере обучения студентов, так и в развитии отношений сотрудничества с новыми коллегами. Ежегодно принимаю участие в конференциях, также готовлю студентов к конференциям (второй год занимаем призовые места), готовлю участников краевой олимпиады по английскому языку (2019 год – команда студентов нашего колледжа заняла первое место). Очень большое внимание уделяется, конечно, кураторской деятельности - тесное общение со студентами, постоянная подготовка и участие в общественной жизни колледжа и поселка. 
Думаю, что мне всегда помогают в моей работе те качества, которые мне передала наша педагогическая династия.

Свое эссе я посвящаю семье, которая обладала и обладает самой гуманной профессией на земле, внесла и продолжает вносить в славную историю образования, просвещения и культуры агинской земли свой вклад. Это семья Батоева Базарсадо и Чимитовой Цырендулмы Чимитовны. Вместе они вырастили 6 детей, 5 из них продолжили дело родителей. 394 года отдали представители известной династии Батоевых педагогической деятельности.
1 поколение. Родоначальник династии Батоев Базарсадо родился в 1918 г. в местности Баруун hоогтуй Цокто-Хангильского сельского совета. На его долю выпало трудное детство, трудовую деятельность начал с 9 лет. С 1939 по 1941 гг. работал организатором ликбезовских курсов в родном колхозе. В 1941 году призван в ряды Советской армии, воевал на восточном фронте, освобождал город Цицикар, был ранен, демобилизовался в 1946 году. После войны, окончив курсы связистов, стал заведующим Агенством связи с. Цокто-Хангил. В 1953 году по призыву партии направлен на работу в колхоз, где проработал бригадиром чабанской бригады до ухода на заслуженный отдых. Награжден орденом Отечественной войны II степени и многими медалями, за успехи в труде отмечен медалью «За трудовое отличие». Педагогический стаж – 3 года.
Чимитова Цырендулма родилась в 1927 году в с. Улан-Булак Агинского района. С 1962 по 1982 г. работала воспитателем, заведующей интернатом Цокто-Хангильской средней школы. Под её руководством пришкольный интернат стал образцовым в районе, округе и области. Опыт работы интерната был обобщен на уровне России. Труд Чимитовой Ц.Ч. оценен медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.». «Ветеран труда и Великой Отечественной войны», медалями Материнства 1 и 2 степеней, знаком «Отличник народного просвещения». Педагогический стаж – 20 лет.
2 поколение - дети Батоева Базарсадо
 Базарсадаева Цымжидма Батоевна - дочь 1948 г.р., учитель математики, педагогический стаж - 50 лет. Санданов Цырендаши Цыбенович, - зять, учитель машиноведения АСШ№1, педагогический стаж - 3 года.

Базарсадаев Цыденжаб Батоевич – сын, 1952 г.р., учитель физики, педагогический стаж - 40 лет. Базарсадаева Бадма-Ханда Нордоповна - невестка (супруга Цыденжаба Батоевича), учитель начальных классов, педагогический стаж – 41 год. 
Базарсадаев Цыренжаб Батоевич - сын, 1954 г.р., инженер-механик, учитель машиноведения, педагогический стаж – 24 года. Базарсадаева Баирма Тобоевна - невестка (супруга Цыденжаба Батоевича), учитель иностранного языка, педагогический стаж - 42 года.

 Базарсадаева Цыжидма Батоевна - дочь (1956 - 2004гг.), учитель физики, математики, педагогический стаж - 24 года. Дашибалбаров Батожаргал Доржиевич – зять (муж Цыжидмы Батоевны), 1954 г.р., преподаватель ГАПОУ «Агинский педагогический колледж им. Б. Ринчино», кандидат педагогических наук. Педагогический стаж – 40 лет.

 Базарсадаева Норжимо Дондоковна – невестка (супруга Базаржаба Батоевича), учитель математики, педагогический стаж - 29 лет.

Батоев Бадмажаб Базарсадаевич – сын, 1960 г.р., учитель общетехнических дисциплин, педагогический стаж – 11 лет. Батоева Долгоржаб Дашидондоковна - невестка (жена Бадмажаб Базарсадаевича), воспитатель интерната, педагогический стаж - 3 года. 
3 поколение – внуки Батоева Базарсадо 
Базарсадаева Жаргалма Цыденжаповна (1972-2004) – инженер-системотехник, преподаватель профтехучилища №22, г. Улан-Удэ. Педагогический стаж – 5 лет.
Базарсадаев Баир Цыденжапович – учитель физики и информатики, преподаватель БГСХА и ВСГТУ г. Улан-Удэ. Педагогический стаж – 15 лет.
Базарсадаева Оксана Арсалановна – заместитель директора по учебной работе  МБУДО «ДР ДЮСШ» п. Дульдурга, педагогический стаж – 3 года

Базарсадаев Жаргал Цыденжапович – учитель общетехнических дисциплин, педагогический стаж – 17 лет.

Базарсадаев Батор Цыренжапович работал учителем информатики и физики Цокто-Хангильской средней школы. Педагогический стаж – 3 года.

Нимаева (Базарсадаева) Димчигма Цыренжаповна -  учитель технологии МАОУ «АСОШ №4». Педагогический стаж – 13 лет. 

Дашибалбарова Баира Батожаргалвна – вела курс лекций «Финансы и кредит» в Агинском филиале Бурятского Государственного университета. Стаж – 2 года.

Дашибалбарова Билигма Батожаргаловна - преподаватель английского языка ГАПОУ «Агинский педагогический колледж им. Б. Ринчино». Педагогический стаж – 4 года.

Санданов Баир Цырендашиевич – инженер-автомобилист, руководил кружком картингистов в ДОУ «Станция юных техников». Стаж работы – 3 года.

Санданова Жаргалма Галсановна – жена, ЗабГПУ, факультет иностранных языков. Стаж – 1 год. 
Приверженность педагогов нашей семьи добрым традициям, сохранившаяся преемственность поколений вызывают гордость за учительскую династию Батоевых. И я рада, что род педагогов в нашей семье не прерывается.

Я еще не знаю, в дальнейшем наши дети станут ли учителями. Но я твердо знаю: учителя в нашей семье получаются хорошие!

