Подведены итоги краевого конкурса «Родина моя»

В рамках мероприятий «Года молодежи», объявленного в Профсоюзе образования, и в связи с 70-летним юбилеем Великой Победы в апреле и мае в Забайкальской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования проводился конкурс стихотворений и сочинений среди студентов - членов профсоюза на тему «Родина моя». Целью конкурса было воспитание у молодого поколения уважения к ветеранам Великой Отечественной войны, приобщение обучающихся к историческому прошлому своей страны, воспитание патриотизма, гражданственности, повышение мотивации профсоюзного членства, выявление и поощрение талантливых студентов.
В конкурсе приняли участие студенты Сретенского, Читинского и Агинского педагогических колледжей, Балейского филиала Читинского педагогического колледжа и Забайкальского государственного университета. В оргкомитет конкурса поступило 19 работ: 12 стихотворений и 7 сочинений.
22 мая на заседании президиума крайкома Профсоюза были подведены итоги краевого конкурса.
В номинации «Лучшее стихотворение о Победе в Великой Отечественной войне» были присуждены:
1 место – Галине Петуховой, студентке 1 курса Сретенского педагогического колледжа,
2 место – Жанне Ковалевой, студентке Читинского педагогического колледжа,
3 место – Валентине Прокудиной, студентке Балейского филиала Читинского педагогического колледжа.
В номинации «Лучшее сочинение о Победе в Великой Отечественной войне» победителями были выбраны Цыпелма Лубсанова, студентка 4 курса Агинского педагогического колледжа (I место), Туяна Хандамаева, студентка 5 курса Агинского педагогического колледжа (II место) и Алена Лоншакова, студентка 1 курса Сретенского педагогического колледжа (III место).
Работы победителей конкурса в номинации «Лучшее стихотворение о Победе в Великой Отечественной войне» будут опубликованы во втором сборнике стихотворений «Зажечь звезду».
Решением оргкомитета конкурса была учреждена дополнительная номинация «За особую эмоциональную передачу событий минувшей войны»,  победителями которой стали Анастасия Козлова, студентка Читинского педагогического колледжа и Евгений Рященко, студент Сретенского педагогического колледжа.
Также была учреждена еще одна номинация - «За сохранение исторической памяти». Памятной медалью ЦК КПРФ «300 лет М.В. Ломоносову» будут награждены Туяна Хандамаева, Цыпелма Лубсанова и Валентина Прокудина.
Награждение участников состоится на заключительном мероприятии по подведению итогов «Года молодежи» в Забайкальской краевой организации Профсоюза образования.
 
Пресс-служба крайкома Профсоюза


