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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Забайкальского края
«О внесении изменений в Закон Забайкальского края
 «Об оплате труда работников государственных учреждений 
Забайкальского края»

Проектом закона Забайкальского края «О внесении изменений в Закон Забайкальского края «Об оплате труда работников государственных учреждений Забайкальского края» (далее – проект закона) вносятся изменения в Закон Забайкальского края от 09 апреля 2014 года № 964-ЗЗК «Об оплате труда работников государственных учреждений Забайкальского края»        (далее – Закон края).
В целях обеспечения достижения целевых показателей повышения оплаты труда отдельных категорий работников в учреждениях культуры, образования и здравоохранения, установленных Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», учитывая письмо председателя Забайкальской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, предлагается внести изменения в Закона края, установив надбавку в размере 5 процентов оклада (должностного оклада), ставки заработной платы работникам краевых учреждений, имеющим ведомственные знаки отличия (почетное звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации», почетное звание «Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации» и нагрудный значок «Отличник народного просвещения»), при условии соответствия ведомственного знака отличия профилю учреждения либо деятельности (специализации) работника.
Численность работников краевых учреждений, имеющих знаки отличия, составляет 178 человек, в том числе в учреждениях, подведомственных Министерству здравоохранения Забайкальского края, – 19 человек; Министерству культуры Забайкальского края, – 12 человек; Министерству образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, – 147 человек.
В случае принятия данного проекта закона общий объем средств для осуществления выплаты за ведомственный знак отличия в 2018 году составит 2 116 310 (два миллиона сто шестнадцать тысяч триста десять) рублей, из них: работникам государственных учреждений, подведомственных Министерству здравоохранения Забайкальского края, – 221,582,0 руб., Министерству культуры Забайкальского края, – 98 300,0 руб., Министерству образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, – 1 796 428 руб. в год. 
Надбавка за ведомственные знаки отличия в 2018 году будет произведена работникам государственных учреждений, подведомственных Министерству образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, в пределах 

средств, предусмотренных на повышение оплаты труда отдельным категориям работников, работникам государственных учреждений, подведомственных Министерству здравоохранения Забайкальского края и Министерству культуры Забайкальского края, в пределах предусмотренных им лимитов бюджетных обязательств. Выделение дополнительных средств из краевого бюджета не потребуется.
Кроме того, проектом закона предлагается внести изменения в статью             12 Закона края для приведения к единообразию толкования и применения положений данной статьи. 

Проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.
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