1. Министерству образования, науки и молодежной политики Забайкальского края:

- Рассмотреть  на совместном заседании коллегии министерства и президиума крайкома Профсоюза выполнение раздела VII. «Условия и охрана труда»  Регионального отраслевого  Соглашения на 2016-2018 годы с целью принятия мер по улучшению условий труда и снижению травматизма. 
- Организовать ведомственный контроль по созданию и функционированию системы управления охраной труда  в соответствии со статьей 212 Трудового кодекса Российской Федерации и Рекомендациями Министерства образования и науки Российской Федерации от 25.08.2015 № 12-1077.

- Обеспечить проведение специальной оценки условий труда в подведомственных образовательных организациях Забайкальского края в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», иными законодательными и нормативными правовыми актами.

- Рекомендовать органам местного самоуправления принять меры по финансовому обеспечению проведения специальной оценки условий труда в муниципальных образовательных организациях Забайкальского края в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», иными законодательными и нормативными правовыми актами.

2. Муниципальным органам, осуществляющим управление в сфере образования:

- Принять меры по кадровому обеспечению и функционированию системы управления охраной труда  в соответствии со статьей 212 Трудового кодекса Российской Федерации и Рекомендациями Министерства образования и науки Российской Федерации от 25.08.2015 № 12-1077.
- Организовать контроль по обязательному использованию образовательными организациями  возврата 20 % сумм страховых взносов из Фонда социального страхования на финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников.
-- Обеспечить проведение специальной оценки условий труда в муниципальных образовательных организациях в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», иными законодательными и нормативными правовыми актами.
- Организовать контроль за планированием и выполнением мероприятий по обеспечению работников сертифицированной спецодеждой и средствами индивидуальной защиты в соответствии со   ст.221 Трудового кодекса РФ. 
