Итоги 2016
Кредитный потребительский кооператив «Учитель Забайкалья» создан более 5 лет назад для снижения социальной напряженности, а также для защиты членов профсоюза от банков «однодневок», в которых грабительская процентная ставка за пользование кредита в несколько десятков раз превышающая ставку нашего корпоративного КПК. Как пример для сравнения: 1% ежедневно в банке «Быстро денежки» составляет 365% годовых и 0,035% ежедневная ставка в КПК «Учитель Забайкалья» составляет 13% годовых. Членами КПК может стать каждый член профсоюза работников  образования и науки в Забайкалье, уплатив вступительный взнос 350 рублей, паевой взнос 2500 рублей, ежемесячный членский взнос 25 рублей. КПК создан для выдачи потребительских займов членам КПК, а также для  оказания услуг по хранению и сбережению денежных средств  с компенсацией процентов за их использование.  
2016 год был  сложным и напряженным. В конце 2015 сменился директор и главный бухгалтер КПК. В связи с чем  в отчетном году продолжалась работа по сверке всех платежей, уточнялся бухгалтерский учет и отчётность, анализировали платежеспособность пайщиков, отрабатывали процедуру взыскания, вносились изменения в Устав, искали пути как выжить. Задержка заработной платы работникам образования Забайкальского края также весь год дестабилизировала работу КПК – появлялась просрочка по займам. Заёмщики не привыкли возвращать долг в установленные сроки. Развитие кооператива не вселяло оптимизма и потому подводить итоги 2016 года не просто. Численность пайщиков сократилась и составила 497. Из - за неоднократных нарушений сроков уплаты займов из кооператива исключено 44 пайщика. Вступило –39. Исключали за систематические и длительные нарушения договора потребительского займа.
 Хотелось бы надеяться, что перемены к лучшему прижились. «Черная полоса» осталась позади, но предстоит еще не один сложный год. Ведь в 2017 необходимо добиться существенных результатов от взыскания просроченных долгов и минимизировать начисление резерва на возможные потери по просроченным займам, готовиться к работе бухгалтерского учета на  банковском плане счетов и банковских стандартах, определиться с выбором  программного обеспечения, найти источник и параллельно выполнять текущую работу. 
Правление Кооператива  ищет пути для  сохранения жизнедеятельности кооперативу. По решению  собрания пайщиков, проводимого в форме уполномоченных, 23 августа 2016 года было принято решение о создании Резервного фонда на непредвиденные расходы. Всего на 31 декабря 2016 года сформировано Резервов в размере 377,0 тыс.рублей. В том числе Резерв по привлеченным средствам 29,0тыс.рублей. Резерв на непредвиденные расходы 348,0тыс.рублей за счёт дополнительных взносов с пайщиков. В 2016 году 331,5тыс.рублей внесли юридические лица, 16,2 тыс.рублей - физические лица. Как и  требуется Указаниями Регулятора начислили Резерв на возможные потери по займам (РВПЗ) в сумме 347,6 тыс.рублей (в размере 60% от просроченных займов). 
Во избежание убытков за 2016 г работали над сокращением РВПЗ. Правление  предоставило отсрочки  заёмщикам, которым не была выплачена заработная плата за декабрь, а также по ряду договоров потребительских займов продлило сроки погашения  просроченной задолженности. Было рассмотрено 26 заявлений о продлении срока уплаты и заключено дополнительных соглашений на 734,0 тыс.рублей.
Совместно с ответственными представителями пайщиков  юридических лиц  достаточно  плотно занимались взысканием займов, не возвращенных в прошлые  2011-2015 годы. В 2016 году в добровольном порядке взыскали 502,0 тыс.рублей. В Мировые Суды подано31 заявление на  взыскание основного долга 940,5 тыс.рублей, в том числе в 2016 -29 заявлений на сумму 887,6тыс.рублей. Удовлетворены все обращения. Таким образом, задолженности с пропущенными сроками взыскания в Кооперативе нет. Кроме того на 
 Портфель займов на 31.12.2016г составил 3,4 млн.рублей. Паевой фонд  2,5 млн.рублей, привлеченные денежные средства 0,1 млн.рублей. За 2016 год выдано 95 займов на сумму 3,9 млн.рублей. Для поддержания социальной направленности потребительских займов за 2016 год процентная ставка за пользование займа с 18% уменьшилась до 13%. Добросовестные пайщики могут получить займ под 12% годовых. На оперативное лечение, многодетным родителям, в связи с стихийными бедствиями либо пожарами планируется займы выдавать по льготной процентной ставке -  ключевой ставке ЦБ РФ (сегодня она составляет 10%). Добросовестным заемщика возможность получения займа увеличилась до 100,0 тыс.рублей
Пайщики - наше всё!
В 2016 году за потребительским займом в кооператив обратилось  95 пайщиков из 17 районных и городских профсоюзных организаций, которым было выдано  3866,0 тыс.рублей. Старались сохранить уровень выданных займов 2016 года к среднегодовому объему сложившемуся за предыдущие годы (3,6 млн.рублей):


Объем выданных займов по годам:



Выданные займы в 2016 году по территориям Забайкальского края:



Доля мужчин  пользующихся займом составила 6%, женщин -94%.



Востребованность займов в 2016 году по составу работников:

Наиболее востребованы займы у  учителей(21), воспитателей(13) и руководителей школ и структурных подразделений(21), у специалистов, служащих, бухгалтеров -18,  обслуживающего персонала – 13.
Популярность займов по возрастной шкале
 	
В 2017 году предолжится работа по совершенствованию локальных актов, по налаживанию дисциплины среди заёмщиков и серьёзная повседневная работа по сохранению  Кооператива .  
31.03.2017г.
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