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ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД

о деятельности

Петровск-Забайкальской районной организации 

за 2020год 

г. Петровск-Забайкальский
2021
              Основной задачей Профсоюза сегодня – это защита трудовых прав работников, выполнения социальных гарантий, улучшение микроклимата в коллективе. Задача достаточно трудоемкая и непростая. Авторитет районной профсоюзной организации, ее способность эффективно представлять и защищать интересы работников перед работодателем, да и само право на представительство зависит от количества и активности членов профсоюза. Поэтому важнейшей задачей нашей профсоюзной организации является вовлечение работников в профсоюз и активную профсоюзную деятельность.
              Петровск-Забайкальская районная профсоюзная организация насчитывает в своих рядах 586 членов Профсоюза, охват профсоюзным членством составляет 42,5 %. Из них – 585 работающих членов Профсоюза (264 педагогических), 1 неработающий пенсионер, 71 молодые специалисты. В составе Районного Комитета – работают 38 председателей первичных профсоюзных организаций - все они неравнодушные, целеустремленные, готовые к сотрудничеству профсоюзные лидеры.

Важными направлениями в работе районного комитета Профсоюза являются:

· Социальная защита;

· Экономическая защита;

· Правовая защита;

· Финансовая помощь;

· Информационная работа;

· Организационно-методическая помощь;

· Охрана труда;

· Оздоровление работников сферы;

· Работа с молодежью и ветеранами педагогического труда.                    

Социальное партнерство является ключевым фактором повышения социально-экономического уровня жизни работников отрасли.

      Решение социально – экономических вопросов  в районном комитете  обеспечено социально-партнерскими отношениями на основании двухстороннего   отраслевого Соглашения между Администрацией муниципального района «Петровск-Забайкальский район» и Петровск-Забайкальской районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации по обеспечению социально-экономических, правовых и профессиональных гарантий работников образовательных организаций муниципального района «Петровск-забайкальский район» на 2020-2023 годы, в котором предусмотрены  особенности регулирования дистанционной и временной удаленной работы.   Управление образования и Профсоюз рекомендуют предусматривать в коллективных договорах, в   локальных нормативных актах, принимаемых с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации, трудовых договорах порядок компенсации расходов, связанных с использованием работником личного оборудования, программно-технических средств, средств защиты информации.

            Раздел «Оплата труда и нормы труда» будет дополнен дополнительным соглашением о выплате ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций Забайкальского края" Закон Забайкальского края от 16 июля 2020 г. N 1843-ЗЗК.
       Председатель районной организации Профсоюза является активным членом Петровск-Забайкальской районной трехсторонней комиссии по урегулированию трудовых отношений, членом Совета руководителей образовательных организаций муниципального района «Петровск-забайкальский район», с правом совещательного голоса и вынесением вопросов для привлечения внимания к проблемным ситуациям в образовательной сфере района. В целях формирования положительного имиджа и популяризации деятельности Профсоюза, председатель районной профсоюзной организации принимает участие в работе совещаний и мероприятий, проводимых управлением образования и администрацией МО «Петровск-Забайкальский район».
         В связи с объявленным 2020 годом «Годом Цифровизации», на учет в АИС был поставлен каждый член профсоюза. Была проведена огромная работа по сбору информации, сверке с бухгалтериями по численности членов профсоюза. Были выявлены факты: при реорганизации путем присоединения МОУ НОШ с.Обор к МДОУ детский сад № 10 с.Катаево, перестали удерживать членские взносы с работников МОУ НОШ с.Обор; в некоторых учреждениях также престали удерживать взносы, а работники считали себя членами профсоюза. 

         Одним из важнейших направлений работы профкомов в области охраны труда и здоровья работников является организация и осуществление общественного контроля над соблюдением работодателем и должностными лицами законодательства об охране труда и окружающей среды.
         В текущем году проведено обучение в Краевой организации Профсоюза внештатного инспектора труда и председателя районной организации, а также проведён обучающий семинар уполномоченных лиц по охране труда в образовательных организациях.

         В период с 1 февраля по 6 марта была проведена проверка ведущим специалистом по охране труда Администрации муниципального района «Петровск-забайкальский район», внештатным инспектором и председателем районной организации в 9 учреждениях района очно и в 13 учреждениях – заочно.
         Все выявленные нарушения доведены до сведения руководителей ОО, начальника Управления образования муниципального района «Петровск-Забайкальский район» и председателя Комитета по образованию г. Петровска-Забайкальского:

- нарушения по соблюдению требований безопасности к организации рабочих мест и оборудования;

- нарушения по обучению и инструктированию работников;

- нарушения по обеспечению работников средствами индивидуальной защиты, смывающих, обезвреживающих средств;

- нарушения по проведению медицинских осмотров;  

-нарушаются требования к формированию содержания инструкций по охране труда;

-нарушаются требования к ведению журналов инструктажей;

-в помещениях электрощитовых комнат находятся посторонние предметы;

-нарушаются требования по соблюдению безопасности к организации рабочих мест в кабинетах технологии, учебных мастерских, спортивных залах, на спортивных площадках;

-не оформляются личные карточки учета выдачи СИЗ, личные карточки учета выдачи смывающих, обезвреживающих средств;

-не выполняется статья 212 ТК РФ в части проведения специальной оценки рабочих мест по условиям труда.
  Следует отметить, что свыше 80% выявленных нарушений устранялись в сроки, установленные представлениями.

           Исходя из анализа работы за 2020год, необходимо:

-повышать уровень теоретических знаний и практических навыков по организации общественного контроля;

-своевременно информировать коллег и социальных партнеров об изменениях в законодательстве по охране труда;

-продолжать работу по взаимодействию с органами управления образованием при проведении комплексных проверок выполнения работодателями образовательных организаций законодательных и иных нормативных правовых актов по охране труда;

-систематически анализировать выполнение договорных положений Соглашений по охране труда;

-осуществлять контроль за возвратом 20% сумм страховых взносов ФСС на организацию предупредительных мер по охране труда;

-осуществлять контроль за качеством проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах.
           Основными проблемами в реализации прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда по-прежнему остаются недостаточное финансирование мероприятий по охране труда, а также отсутствие должного контроля со стороны муниципальных органов власти в сфере образования.
          Одним из важнейших направлений деятельности районного комитета Профсоюза остаётся правовая   защита социально-трудовых и других прав, а также профессиональных интересов членов Профсоюза.

          Не во всех организациях созданы комиссии по охране труда и избраны уполномоченные по ОТ профсоюзного комитета.  Однако, в отчётный год работа в этом направлении не велась и в будущем необходимо активизировать работу в данном направлении.

           На контроле районного комитета Профсоюза стоят вопросы организации общественно-административного контроля, прохождения обучения по охране труда, прохождение медицинских осмотров, вопросы проведения специальной оценки условий труда, обеспечение работников спецодеждой, предоставление дополнительных отпусков, выплата повышенной оплаты труда, профилактика несчастных случаев на рабочем месте, проведение и участие во Всемирном дне охраны труда 28 апреля. 
          Председатель районной организации Профсоюза ведёт приём членов Профсоюза для рассмотрения устных и письменных жалоб и обращений, при необходимости консультируясь в краевой организации Профсоюза.

           В отчётный период оказана правовая методическая помощь по правовым, юридическим вопросам: на личном приеме, по телефону, включая устные обращения граждан. Все вопросы решались положительно. Индивидуальные вопросы и обращения разрешались путём переговоров с должностными лицами, в связи с чем необходимости обращения в суды, в Комиссию по трудовым спорам не возникало. Чаще других рассматривались вопросы о материальном стимулировании труда, увольнении, порядке и условиях предоставления дополнительных отпусков, их продолжительности, порядке назначения досрочной пенсии, времени труда и отдыха работников, техперсонала, предоставлении доплат за работу во вредных и тяжелых условиях труда, применении дисциплинарных взысканий и др.
        В последнее время профсоюзный комитет активно использует в своей работе информационные технологии: создана группа председателей ППО в Viber, большое количество информации направляется для работы непосредственно в первичные профсоюзные организации на электронные адреса с целью обеспечения новейшими дополнениями и изменениями в законодательстве, оперативного решения актуальных задач.
          Несмотря на пандемию, Петровск-Забайкальская организация приняла активное участие в мероприятиях и акциях района и края. 
          Профсоюз принял участие в проведении муниципального конкурса «Лучший учитель начальных классов», в котором первое место заняла молодой педагог и член профсоюза Есина Елена Валерьевна – учитель начальных классов МОУ СОШ с.Малета. За призовые места и участие в конкурсе, члены Профсоюза были отмечены ценными подарками.                                            
      Участвовали в первомайских мероприятиях с основным лозунгом «Учителю - достойную заработную плату». Присоединились к обращению с требованием о повышении заработной платы как учителям, так и младшему обслуживающему персоналу. Первичной организацией Комитета по образованию был создан ролик с поздравлением всех работников.
             На лучшую разработку профсоюзного урока для старшеклассников, посвященного 30-летию Общероссийского Профсоюза образования, приняли участие учреждения города и района: СОШ Тарбагатай - 4 урока Васильева Евгения Владимировна, СОШ с.Хохотуй - 2 урока Короткова Любовь Сергеевна, ООШ с.Баляга - 1 урок Крылова Евгения Юрьевна, СОШ № 2 городская – 2 урока Ламзина Ольга Ивановна, СОШ № 4 городская-  2 урока Михалецкая Светлана Николаевна.

           МОУ СОШ с.Тарбагатай, в которой 100% членство, приняла участие во Всероссийской акции «Марш солидарности»: создали видеоролик «… и это тоже Профсоюз!», за который были награждены Сертификатом и денежным поощрением 2500 рублей от ФНПР.

         Девиз Профсоюзов: «Наша сила в единстве», поэтому и наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплочению коллектива, по увеличению членства в профсоюзе. Мы хотим, чтобы все работники: и технический персонал школы, и администрация, и учителя - были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого со​трудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Только в таком дружном коллективе есть место новым творческим начинаниям, профессиональному росту, прогрессивным идеям. Только в таком коллективе, где профком и администрация школы заинтересованы в создании хороших условий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверенно.

          Каждому члену нашей организации мы можем с уверенностью гарантировать, что профсоюз создан, в первую очередь, как союз коллег, единомышленников, с кем всегда приятно провести свое свободное время, в праздничной неформальной обстановке пообщаться со своими коллегами и при проведении мероприятий, ведь именно профсоюз является организатором досуга в коллективах.

         Мы готовы к открытому взаимодействию с каждым, кому не безразлично профсоюзное движение!
