
Санаторий "Кука" в Читинском районе Забайкальского края
В долине реки Кислый Ключ, у подножия красавицы-горы Кресловой, в 70 км от Читы расположился санаторий "Кука". Посетить эти дивные места - таежные леса в гористой местности - спешат многие гости, которые ценят отличный сервис и грамотных медиков-профессионалов.

Профиль лечения:
· Заболевания глаз
· Неврология
· Обмен еществ
· Органы дыхания
· Органы пищеварения
· Эндокринная система
· Мочеполовая система



Лечебный профиль
Медицинский коллектив здравницы занимается профилактикой и лечением таких заболеваний, как: болезни ЖКТ, органов дыхания, эндокринной, мочеполовой, нервной, сердечно-сосудистой систем, болезни глаза.
Главными природными целебными факторами, наряду с традиционной медициной, является применение минеральных вод разного уровня минерализации и состава из собственного источника здравницы, иловая грязь озера Угдан. После тщательного обследования и постановки точного диагноза гостю санатория могут быть назначены процедуры климато-, бальнео-, спелеотерапии, лечебные массажи и физкультура, аппаратная физиотерапия.
Проживание
Богатый номерной фонд здравницы состоит из номеров разного уровня комфортности и вместимости. Номера "Стандарт", "Твин", "Мать и дитя" имеют в своем распоряжении добротную мебель, холодильник, телевизор, частичный санузел. Номера категории "Люкс" оборудованы согласно евростандарту.
В стоимость прибывания в санатории входит проживание, полный пансион (диетическое меню), лечение.
Питание
Четырехразовое, по системе "заказ-меню".
Столовая ресторанного типа рада предложить своим гостям обычное и диетическое меню - изумительные блюда, приготовленные с применением новейших методик с тем, чтобы охранить все питательные компоненты. На территории столовой негромко звучит фоновая музыка, персонал - вежлив и предупредителен, здесь вы приятно проведете лучшие часы.
Детский оздоровительный лагерь
Работает круглый год на базе санатория, рад видеть у себя гостей с 6 и до 16 лет. Профиль лечения - заболевания ЖКТ, недуги почек и мочевыводящих путей, заболевания эндокринной системы. Качественное лечение, диетотерапия, посильные физические нагрузки, общение со сверстниками сделает вашего ребенка не только здоровым, но и уверенным в себе!

