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Профсоюз работников народного образования и науки РФ

	ШИЛКИНСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ


673370 Забайкальский край ул.Глазова 41 e-mailr-romanovy@mail.ru
ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ за 2019 год
По состоянию на 1 января 2018 года в структуру Шилкинской районной организации входит 26 первичных профсоюзных организаций, из них из них 15 профорганизации в общеобразовательных школах, 7 – в дошкольных образовательных организациях, 3 – в организациях дополнительного образования и 1 – в других организациях,6 - малочисленные. Общий охват профсоюзным членством на 01.01.2019 года составляет 34%. 
Общая численность районной организации Профсоюза составляет 403человека, и неработающих пенсионеров – 3человек. Педагогические работники в  составе работающих членов Профсоюза  составляют 233человек (52), из них молодежи  47 человек.Всего работающих в Шилкинском районе в образовательных организациях, где есть члены Профсоюза, 1209 человек. Более половины первичных организаций имеют численность членов профсоюза менее 50%: МОУ Казановская СОШ , МОУОнонская СОШ,  МОУ Номоконовская СОШ , МОУ Шилкинская СОШ №1 , МОУ Шилкинская СОШ №51,  МОУ Первомайская СОШ №3; МДОУ №110 «Улыбка»,  МДОУ ЦРР№12 «Теремок», МДОУЦРР №7 «Аленушка»,ГПОУ «Шилкинский многопрофильный лицей».
Более 50%  в  МОУ СОШ №52 г.Шилка,  МДОУ  №2 «Ласточка» г.Шилка и МДОУ №23 «Пчелка»,МОУ  Чиронской СОШ,  МОУ Первомайской СОШ №5, МОУДОД ДДТ «Горизонты», МУДО Шилкинский ДДЮ, ДЮСШ.
Организационная работа в 2018 году была направлена на выполнение решений Пленума ЦС Профсоюза, постановления «О состоянии условий и охраны труда в образовательных организациях» (№4-3 от 07.12.2017г.), в котором 2018 год был объявлен «Годом охраны труда в Профсоюзе». Работа по управлению общественногоконтроля за созданием здоровых и безопасных условий труда в образовательных организациях, деятельность по охране труда, защита прав членов Профсоюза на охрану труда.
Для успешной реализации кадровой политики и организационного укрепления районной организации Профсоюза в 2018 году актуальными оставались следующие задачи:

1. Повышение профессионального уровня профсоюзных кадров, в том числе и по уставным и нормативно-правовым вопросам.

 2. Совершенствование и повышение эффективности профсоюзной деятельности по защите профессиональных, трудовых, социально-экономических прав и интересов членов профсоюза.
Социальное партнерство в отрасли образования имеет стабильный характер. В течение отчетного года заключено 4 новых Коллективных договоров (МУДО ДДТ «Горизонты», МОУ ПервомайскаяСОШ№5, МОУСОШ№52 г.Шилка, МОУ Размахнинская СОШ),  две организации ( МОУ Ононская ООШ и  МОУ Чиронская СОШ) продлили срок действия старого, проредактировав документ.  У пяти организаций в январе 2019г  выходит срок действия договора, готовятся проекты, разрабатываются нормативные локальные акты.    В двух организациях МОУ Номоконовской СОШ  и МОУ Богомяковской СОШ – коллективные договоры просрочены, новых проектов не предоставляли, была проведена беседа с руководителями. 
Ведется журнал учета, коллективные договоры просматриваются, отдаются на редактирование, принимаются и регистрируются.  

 Продолжает действие отраслевое соглашение между Администрацией,  Комитетом образования и Шилкинской Районной организацией. Заседания трехсторонней комиссии проводятся ежеквартально в соответствии с утверждаемым ежегодно планом работы. На заседаниях трехсторонней комиссии  рассматриваются итоги выполнения соглашения о социальном партнерстве, уровня жизни населения  района, роста заработной платы, ликвидации задолженности и блокировка счетов, отдых и оздоровление детей, вопросы охраны труда, заключения коллективных договоров и т.д. 
Благодаря соглашению, в текущем году удалось  оспорить оплату  учителя с учетом имеющейся квалификационной категории за выполнение педагогической работы по должности с другим названием, по которой не установлена квалификационная категория, 

В целях повышения правовой грамотности профсоюзного актива, повышения эффективности социального партнерства, ведения переговоров принимали участие в обучающих семинарах - совещаниях для председателей профсоюзных организаций, председателя и членов Совета молодых педагогов по изучению нормативных документов, касающихся коллективных договоров, рабочего времени, заполнению трудовой книжки.
                   Членам профсоюза Шилкинской организации оказывалась  юридическая помощь:  Правозащитная деятельность Шилкинской районной организации Профсоюза осуществлялась в отчетном периоде по следующим основным направлениям: - осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства;

- внесудебная и судебная защита социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов работников образования по оформлению льготной пенсии;
- оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения законодательства и консультирование членов Профсоюза ,в том числе оформление документов в органы прокуратуры по возращению затраченных средств на Сан.обучение, по оформлению локальных нормативных документов, по льготам молодых педагогов и т.д.. Споры возникали по премиальным  и единовременным выплатам, оплаты за вредные условия труда. 
- участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства( заключение коллективных договоров и трехстороннего соглашения);
- информационно-методическая работа по правовым вопросам ( рассылка материала в уголки
- проведение обучающих семинаров с профактивом.
В связи с контролем выполнения ряда Указов Президента Российской Федерации В.В. Путина, касающихся вопросов повышения заработной платы работникам образования велся постоянный мониторинг уровня и своевременности выплаты заработной платы педагогическим работникам. 
С увеличением МРОТ  с 2018г заработная плата молодых педагогов, воспитателей дошкольных учреждений и технического персонала выровнялась.  Профсоюз  заявляет о неправомерности примененияметодики определения среднемесячной заработной платы педагогических работников, рассчитанной из фактического, а не нормативного количества часов учебной нагрузки и всех видов дополнительной работы для оценки достижения целевого показателя повышения заработной платы  в рамках реализации Указа Президента РФ. По этому поводу были составлены обращения коллективов в прокуратуру, в Законодательное собрание, министру финансов и министру образования. Документарная проверка соблюдения норм трудового законодательства и иных нормативно-правовых актов, содержащих нормы трудового права,   проводилась главным правовым инспектором труда Забайкальской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ  Титовой Н.А в  4х  средних общеобразовательных школах  г. Шилка №№1, 2,51, 52 . Были найдены следующие проблемы:

- сроки заработной платы, указанные в локальных актах,  не соответствуют фактическим срокам выплаты заработной платы.

-по устной информации директора МОУ СОШ № 51 г.Шилка государственные инспекторы труда обязывают заключать трудовые договоры о работе по совместительству  с учителями, имеющими часы индивидуального обучения детей на дому. По нашему мнению,  заключение трудового договора о работе на условиях совместительства является недопустимым, так как часы  индивидуального обучения ничем не отличаются от уроков учителя в классе, входят в общую нагрузку учителя, указываются в тарификационных списках и не являются совместительством. 

Парадоксальная ситуация как  в Шилкинском районе складывается с оплатой труда учителей-совместителей. Педагогическим работникам-совместителям, работающим в 2-х разных ОО,  надбавка к заработной плате  за стаж работы и квалификационную категорию  начисляется и выплачивается   только в той ОО, которая является для учителя   основным  местом работы. 

Профсоюз не раз заявлял о неправомерности применения методики определения среднемесячной заработной платы педагогических работников, рассчитанной из фактического, а не нормативного количества часов учебной нагрузки и всех видов дополнительной работы,  для оценки достижения целевого показателя повышения заработной платы  в рамках реализации Указа Президента РФ. Разработанная Росстатом методика позволяет формально выполнить майские (2012 года) Указы Президента и при этом обойтись без индексации заработной платы указных категорий, искусственно доводить среднюю заработную плату до целевых показателей с помощью ЕДВ, размер которой устанавливается и выплачивается без учета квалификации, результатов работы педагогических работников. Выплаты, которые носят единовременный характер, ничего кроме смуты и неразберихи в коллективы не принесли.  
 Были восстановлены права  уборщика служебных помещений, уволенного руководством по статье 81. Пункт 5 занеоднократное неисполнение работником без уважительных причин трудовых обязанностей, при наличии дисциплинарных  взысканий. Член профсоюза восстановлен в своих правах и на рабочем месте. Оспорены права воспитателя по льготной пенсии.
В соответствии с планом основных мероприятий Забайкальского краевого  комитета ПрофсоюзаШилкинская районная организация провела тематическую проверку «Соблюдение работодателем порядка учета мотивированного мнения выборного профсоюзного органа первичной организации профсоюза при принятии в образовательной организации локальных нормативных актов» в 12-ти образовательных организаций.
В большинстве организаций в соответствии с требованиями Трудового кодекса РФ учет мнения профсоюзного комитета осуществляется при принятии локальных нормативных актов:

- Правил внутреннего трудового распорядка , 

- Положения Об оплате труда,

- Положения о премиях, доплатах и надбавках,

-графика отпусков,

- документация по Охране труда,

- графики сменности, 

- Коллективный договор

В документации,  содержащих нормы трудового законодательства,  в случаях: утверждения порядка проведения аттестации на соответствие работников занимаемой должности,  привлечения работника к сверхурочным работам в случаях, Перечня должностей работников с ненормированным рабочим днем; привлечения к работе в выходные и нерабочие праздничные дни; утверждения формы расчетного листка, учет и подписи представителей работников отсутствуют. Также  во всех организациях нарушен Порядок учета мотивированного мнения профсоюзного органа при принятии локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права. Так как документы, подтверждающие учет мотивированного мнения профсоюзного органа (у работодателя и председателя профсоюза)не были представлены. В большинстве случаев, в Протоколах председателей присутствует только рассмотрение Коллективного договора, рассмотрение других нормативных документов,  сопроводительных писем, выписок заседаний, мотивированного мнения в письменной форме нет. По результатам проверки проведен обучающий семинар председателей  по порядку учета мотивированного мнения выборного профсоюзного органа первичной организации профсоюза при принятии в образовательной организации локальных нормативных актов.

В период с 25 по 28 сентября 2018 года главным техническим инспектором труда комитета Забайкальской краевой организации Профсоюза Юдиным А.И. совместно с председателем Шилкинской  районной организации Профсоюза Романовой А.А., специалистом по охране труда администрации МР «Шилкинский район» Шутовым А.А.,  в присутствии председателей первичных профсоюзных  организаций, была проведена проверка 10 образовательных организаций Шилкинского  района по осуществлению контроля за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений и соблюдения трудового законодательства в области охраны труда.обслуживание, эксплуатационный контроль и текущий ремонт зданий.

Проверка показала, что Комитетом образования администрации МР «Шилкинский    район» на недостаточном уровне проводится плановая работа по осуществлению текущих и капитальных ремонтов зданий и сооружений в целях  обеспечения комплексной безопасности образовательных организаций. 

Во всех проверенных образовательных организациях, введённых в эксплуатацию более 30 лет назад, капитального ремонта не проводилось. К проведению текущих ремонтных работ привлекаются  работники не имеющие строительного образования.При проведении проверок эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций выявлены нарушения правил эксплуатационного контроля, характерные для большинства образовательных организаций Шилкинского   района.
Результаты проверки показали многочисленные нарушения порядка проведения специальной оценки условий труда в образовательных организациях, в части установления доплат и компенсаций работникам за работу с вредными условиями труда. Руководителям образовательных организаций рекомендовано привести результаты проведения СОУТ в соответствии с Федеральным законом и провести декларирование рабочих мест в Государственной инспекции труда Забайкальского края; внести дополнения в коллективные договоры; трудовые договоры работников работающих с вредными условиями труда.
По Специальной оценке условий труда (СОУТ) завершено проведение СОУТ по 1635 рабочим местам (есть в наличие полный пакет документов подписанных членами комиссии и работниками, проведена полная оплата услуг организации проводящей СОУТ), и 360 рабочих мест еще не аттестованы,  т.е. документы в полном объеме не готовы, деньги не были выделены. Деньги пришли в объеме более миллиона 28.12.2018г. По гарантийным письмам с ЗабиЖД в декабре месяце заключили договор 4 организации, но замеры еще не сделаны.

За возвратом 20% сумм страховых взносов из ФСС на предупредительные меры по охране трудаобратилась одна организация МОУ Чиронская СОШ, ФСС одобрило выплаты, но предложено закупить на свои деньги и отчитаться.  Администрация отказалась финансировать, поэтому средствами учреждение не воспользовались.

По вопросам обеспечения спецодеждой, спецобувью и другими СИЗразличных категорий работников образования выделены средства для приобретения необходимых материалов в размере 99 тыс. рублей. 

По задолженности по медицинским медосмотрам нет,выплаты производились, но учет Центральной бухгалтерией не велся. 

С участием ведущего специалиста по охране труда Администрации муниципального района «Шилкинский район»  Шутовым А.А. проводился семинар- совещание, приуроченный  к дате  28 апреля 2018 года - Всемирному дню охраны труда  с единой повесткой дня: «Охрана здоровья – залог успешной работы».  Были рассмотрены следующие вопросы: «Об актуальных проблемах охраны труда и здоровья работников в учреждениях образования Шилкинского района  и задачах профсоюзных организаций», «Изменения в законодательстве по вопросам Охраны Труда»
         За 2018 г.  профсоюзный актив районной организации награждён  почетными  грамотами и благодарственными письмами Центрального совета краевой организации, Федерации Профсоюза , 24 районными грамотами  и 3 благодарственными  письмами. 

      Материальная помощь оказывалась  членам Профсоюза,  согласно предоставленным выпискам от профкомов ОО 35200 тысяч рублей получили 9 членов Профсоюза на оздоровление  себя и  своих детей,  6 человек получили на лечение и протезирование зубов.
   В районной организации в течение 2018г. прошло ряд районных конкурсов: «Педагогический Дебют», «Электронное портфолио», Районный комитет профсоюза стал соучредителем конкурсов:  «Конкурс патриотической песни»,  «Классный классный», КВН «Все от бога педагоги!».  

 Осенью 2018года были проведены мероприятия,посвященные 100-летию Профсоюза образования«PROфессионал, PROдвижение, PROфсоюз!»


Это пилотный проект — слет профсоюзных и трудовых активов, который проводился в рамках работы профсоюзных организаций по различным направлениям. Организаторами слета - районная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений и комитет культуры администрации муниципального района «Шилкинский район».
 Команда Профсоюза была приглашена на торжественное мероприятие в Федерацию Профсоюзов с повторным выступлением.
 Молодые педагоги приняли активное участие в летней Школе на базе озера «Арахлей», где успешно защитили проект «Педагогический StartAPP», выиграли грант на сумму 50 тыс. рублей. Данный проект будет реализован в июне месяце на базе  загородного ДОЛ «Сосновый бор».
 Впереди серьезный год – год отчетов и выборов, надеемся, что он принес только положительные результаты!
Председатель Шилкинской

районной организации Профсоюза                                    Романова А.А.
Приложение 
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 Встреча с главой 
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Молодые педагоги. Обучающий семинар.
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 Молодые руководители. Семинар-практикум

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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 Игры на сплочение. « В роли руководителя»
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 Семинар для председателей первичных профсоюзных организаций
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Обучающий семинар по Охране труда.

