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Подводя некоторые итоги работы нашей организации за 2020 год, хотелось бы напомнить, что ровно год назад мы завершили большую отчётно-выборную кампанию. На краевой конференции были сформулированы задачи, приняты ответственные решения по совершенствованию деятельности профсоюзной организаций. Съезд Профсоюза принял очень важные документы, которые изменят работу всех органов Профсоюза. Это Устав Общероссийского Профсоюза образования, который был зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 20 ноября 2020 года. Впервые была принята Декларация Профсоюза, а также приоритетные направления деятельности, в которых определены основные проекты Профсоюза до 2025 года: «Цифровизация Профсоюза», «Профсоюзное образование», «Профсоюз – территория здоровья». Тем самым были определены главные ориентиры развития Профсоюза в условиях быстро меняющегося времени. 
2020 год объявлен Исполкомом Профсоюза Годом цифровизации Профсоюза. В этот год трудоемкой работы по формированию Единого реестра Профсоюза, постепенному обмену профсоюзного билета на билет в электронной форме, присоединились и все организации Профсоюза Шилкинской районной организации. На 01.12.2020 г. в структуре Шилкинской районной  организации Профсоюза насчитывается 26 первичных профсоюзных организаций, из них 16 профорганизации в общеобразовательных школах, 7 – в дошкольных образовательных организациях, 2 – в организациях дополнительного образования и 1 – в других организациях. Малочисленных организаций – 15. 

Общая численность районной организации Профсоюза  составляет 443 человека, из них молодежи 53 человека, неработающих пенсионеров (уплачивающих взносы) – 1 человек. Педагогические работники в  составе работающих членов Профсоюза  составляют 250 человек.  Численность членов профсоюза составляет 36% от числа работающих в отрасли образования. За 2020 год численность незначительно увеличилась.   Имеют стабильный охват профсоюзным членством МОУ Митрофановской СОКШ, МОДУ детский сад № 2 «Ласточка» и №23 «Пчелка»,  МОУ СОШ №52 г.Шилка, МУДО Шилкинский ДДЮ, МОУ Чиронская СОШ, МДОУ Ононский детский сад, МОУ Холобонская СОШ и МОУ Размахнинская СОШ. Малочисленные организации, численность членов профсоюза менее 50%: МОУ Казановская СОШ, МОУ Номоконовская СОШ, МОУ Шилкинская СОШ №1, МОУ Шилкинская СОШ №51,  МОУ Первомайская СОШ №3; МДОУ №110 «Улыбка»,  МДОУ ЦРР№12 «Теремок»,  МДОУЦРР №7 «Аленушка», МУДО ДДТ №Горизонты» и МОУ  Ононской ООШ.
Социальное партнерство в отрасли образования имеет стабильный характер. В течение отчетного года, не все образовательные организации  имеют действующие  Коллективные договора. В течение отчетного года заключено 5  новых Коллективных договора  ( МДОУ ЦРР №12 «Теремок», МДОУ ЦРР №7»Аленушка» п. Первомайский и  МДОУ №2 «Ласточка», МОУ Новоберезовская ООШ и МОУ Шилкинская СОШ №51. В текущем году  пролонгированных документов не было, были дополнения и изменения к действующим по вопросам излишней выплаты и удержания заработной платы в результате счетной ошибки и увольнения работника.

  У трех организаций вышел срок действия договора, новые макеты разработаны, но до сих пор не подписаны МОУ Богомяковская СОШ, МОУ Ононская СОШ, МОУ Шилкинская СОШ №2.   

 МОУ Номоконовская СОШ  - коллективный договор просрочен уже очень давно, но нового проекта до сих пор не предоставляли. Хотя проведена консультация, отправлен макет, проводился разговор с директором, но сдвижек в решении данного вопроса нет.  

Ведется журнал учета, коллективные договоры просматриваются, отдаются на редактирование, принимаются и регистрируются.  

 Отраслевое соглашение между Администрацией,  Комитетом образования и Шилкинской Районной организацией разработано в апреле месяце, состоялось одно заседание по рассмотрению  нового документа, но возникли противоречия  и данный документ находится в Комитете образования на согласовании. В результате введения ограничительных мероприятий и ввиду удаленной работы работа по подписанию была не выполнена.

    Заседания трехсторонней комиссии проводятся ежеквартально в соответствии с утверждаемым ежегодно планом работы. На заседаниях трехсторонней комиссии  рассматриваются итоги выполнения соглашения о социальном партнерстве, уровня жизни населения  района, роста заработной платы, ликвидации задолженности, отдых и оздоровление детей, вопросы охраны труда, заключения коллективных договоров и т.д. 
Правозащитная деятельность. Если говорить о правозащитной  работе в 2020 году, то это был непростой год, если не сказать сложный, непонятный, и вряд ли кто-то вспомнит из нас, что мы что-то подобное проживали. Серьезно изменилось всё и  пока ситуация не меняется, похоже, что и весь наступающий год мы будем жить в условиях серьезных ограничений. Конечно, были и растерянность, и страх, но сегодня мы начинаем понимать всю сложность ситуации. Понимаем, как действовать, поэтому будем с учетом новых требований работать, но пока все наше общение формируется через телефоны и  в онлайн-режиме. Все плановые заседания, обучение и мероприятия  - потерпели крах. Безусловно, хочется личных встреч и общения.  В отчетный период Шилкинской районной организацией регулярно проводился мониторинг выявления фактов высвобождения работников образования, а также фактов задолженности по заработной плате, изменения размеров и порядка предоставления социальных гарантий педагогическим и иным работникам образования.    Правовые консультации зачастую проводились через интернет связь благодаря оперативному сотрудничеству с работниками аппарата Забайкальской краевой организации Профсоюза.
Членам профсоюза Шилкинской организации оказывалась  юридическая помощь:  Правозащитная деятельность Шилкинской районной организации Профсоюза осуществлялась в отчетном периоде по следующим основным направлениям: 
- Индексация заработной платы работникам,

- осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства;

- внесудебная  защита социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов работников образования по оформлению льготной пенсии;

- оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения законодательства и консультирование членов Профсоюза, в том числе оформление документов в органы прокуратуры по возращению затраченных средств на Сан.обучение, по оформлению локальных нормативных документов, по льготам молодых педагогов и т.д.. Споры возникали по премиальным  и единовременным выплатам, оплаты за вредные условия труда;

- информационно-методическая работа по правовым вопросам (рассылка материала в уголки. 
  Серьезно обострило ситуацию в учреждениях индексация заработной платы в октябре на 3%, поскольку дополнительных средств на обеспечение дополнительных средств на индексацию учреждения образования не получили в полном объеме. Повышение окладов педагогических работников осуществлялось за счет перераспределения фонда стимулирующих выплат, то есть фактического их уменьшения. На наш взгляд, перераспределение средств фонда оплаты труда не является индексацией, поскольку не приводит к повышению уровня реального содержания заработной платы, ее покупательской способности в условиях роста потребительских цен. От районной организации Профсоюза мы направили обращение Губернатору края с требованием принять меры по увеличению фондов оплаты труда.  Совместными усилиями мы получили положительный результат.

Охрана труда.  Работа по охране труда в 2020 году приняла наряду с основными направлениями и приоритетами в работе технической инспекции труда новые вызовы. Достаточно много вопросов, которые требовали решения, были связаны, прежде всего, с возможностями, которые не всегда могли разрешиться в учреждениях. Это и приобретение защитных средств: маски, санитайзеры, обеззараживающее средство для уборки помещений и многое другое. Сказать, что мы удовлетворены принятием срочных мер по данному вопросу, скорее нет. Во многих учреждениях на эти цели просто не было средств. И многократные обращения  все-таки способствовали тому, что средства начали выделяться.  В отчетный период была проведена тематическая проверка по Охране труда. По итогам проведения региональной тематической проверки по соблюдению требований охраны труда в части обеспечения работников образовательных организаций Забайкальского края сертификационными средствами индивидуальной защиты, проведения периодических медицинских осмотров и профессиональных  гигиенических подготовок в Шилкинском районе было проверено 10 образовательных организации: МУДО ДДТ «Горизонты», МОУ Шилкинская СОШ №2, МОУСОШ №52 г.Шилка, МОУ Галкинская СОШ, МОУ Размахнинская СОШ, МОУ Первомайская №5, МОУ Казановская СОШ, МДОУ детский сад №23 «Пчелка», МДОУ №2 «Ласточка» г.Шилка, ГПОУ многопрофильный лицей В соответствии с решением крайкома и райкома профсоюза было принято решение к привлечению проверок председателей ППО и отвественого по Охране труда в учреждении. Затем рассматривался акт обследования и требовались те или иные документы для подтверждения  или объяснения локальных актов.        Шилкинская районная организация, совместно председателями ППО предоставляет обзор типичных нарушений требований трудового законодательства, выявленных в ходе проведения контроля в 2019—2020 гг.

Данная информация доведена до сведения подведомственных организаций.
15 декабря 2020 года на Исполкоме нашего Профсоюза было принято решение о проведении в 2021 году тематического года «Спорт. Здоровье. Долголетие». Надеемся, что обязательно примем  участие в обозначенных мероприятиях.
Информационно - просветительская работа в 2020 году проводилась исключительно через различные доступные средства связи. Районная организация старалась своевременно доводить до сведения председателей первичных профсоюзных организаций и коллективов изменений, дополнений и  постановлений вышестоящей профсоюзной организации. С целью информирования и привлечения в состав профсоюзной организации большего количества членов создана группа в Watsap, где размещается актуальная и необходимая профсоюзная информация. Также активизирована рассылка на электронные почты образовательных организации, новых положениях, документах, законах и текущей информации, полученной из краевой  организации, информирует о мероприятиях вышестоящих профсоюзных уровней Профсоюза. 
27 сентября 2020 года члены ППО приняли участие во Всероссийской акции «Марш солидарности», посвящённой 30-летию Общероссийского Профсоюза образования»: отправлены электронные открытки-поздравления, пять организации создали видео-ролики, оформили стенды в учреждениях. Районный комитет Профсоюза участвовал как соучредитель во всех районных конкурсах педагогического и профессионального мастерства: «Учитель года», «Самый класный класный», «Мастерство учителя»,  конкурсе патриотической песни, входит в состав профессиональных конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют», «Психолог года», на уровне района и города. Это стало неотъемлемой частью в рамках социального партнёрства и является своеобразным отчётом об уровне работы в том числе и профсоюзных организаций педагогических коллективов.
Организована   подписка на бумажную и электронную версию газеты «Мой Профсоюз» на 2021год. 
Оздоровление членов Профсоюза.

Большим спросом у членов профсоюза пользуются возможности для членов профсоюза и их детей на лечение и отдых, но в 2020 году на данную категорию оказание материальной помощи не было актуально. Большим спросом пользовалась категория на операции, лечение и обследование – всего было выделено – тысяч 44,0 рублей для 9 членов профсоюза.  Оказание социальной поддержки людям, перенесшим заболевание ковид в средней и тяжелых степени тяжести в сумме 20,0 тысяч рублей, 4 человекам. Протезирование и лечение зубов в сумме 6,9 тыс. рубле- 3 человека. На эти цели выделялись средства из  бюджета краевой и районной организаций.  
Что касается спортивно-оздоровительной работы, то следует отметить  не возможность проведения спартакиады и организации работы спортивных клубов в учреждениях в связи с введением ограничительных мероприятий. 

    Финансово-хозяйственная деятельность в Шилкинской районной организации налажена на должном уровне.  В штате районной организации работает бухгалтер  по совместительству на 0,5 ставки. Рабочее место бухгалтера оборудовано необходимой компьютерной техникой, имеется свой кабинет.  В бухгалтерии райкома ведется учет поступления и расходования денежных средств в разрезе каждой первичной организации, выведены остатки на 01 декабря 2020 г. Отлажена система сверки отчисления и поступления членских взносов райкома профсоюза с бухгалтерами образовательных организаций, в которых имеются профсоюзные организации, но на момент проверки не все акты сверок были представлены, что свидетельствует о том, что данная работа не доводится до конца.
Контрольно-ревизионная комиссия районной профсоюзной организации ежегодно осуществляет ревизию финансово-хозяйственной деятельности организации, акты прилагаются к ежегодному сводному финансовому отчету.    
    Необходимо отметить целенаправленную работу по выполнению уставных норм, защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников, повышению роли и значимости Профсоюза. В перспективе – новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях.  Профсоюзному комитету предстоит поработать над проблемами, постараться активнее заявить о себе, о роли профсоюзной  организации в жизни коллектива и в дальнейшем претворять в жизнь следующие задачи:

- продолжать работу по объединению усилий и координации действий профсоюзной организации по защите социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов профсоюза;
- проводить постоянную работу по мотивации профсоюзного членства, создавая положительный имидж профсоюза;

- способствовать сплочению коллектива, способствовать развитию взаимоуважения, взаимовыручки и взаимопомощи в коллективе;

- реализовывать новые формы работы с молодыми педагогами;
- активно участвовать в массовых коллективных действиях, в поддержку выдвигаемых требований, с целью улучшения качества жизни членов профсоюза;

- повышать активность участия сотрудников в культурно-досуговых и спортивных мероприятиях;
- совершенствовать информационное поле с использованием новых технологий.
        Закончить отчёт хотелось бы такими, многим знакомыми, словами: «Независимо от результатов,  нужно быть во всем оптимистами, не останавливаться на достигнутом и продолжать двигаться вперед, потому что все мы должны понять – наша жизнь зависит от нас, от нашего оптимизма и умения изменять этот мир под наши потребности.»
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