Сочинение об учительской династии, которую я продолжаю
Династия- гордое слово!
Сплелись поколения в нем.
Мы славу труда наших предков, 
Достойно сквозь годы несем.
   Всем известно значение исторического слова «династия».  Династия – это когда люди, одной профессии передают из рода в род мастерство. Династии бывают разные, но каждая из них уникальна: это люди разных поколений, неповторимых жизненных историй. Есть семьи, в которых одна профессия передается из поколения в поколение. В педагогических династиях удивительным образом развиты традиции преемственности поколений. И это уже больше, чем наследие, и это непросто работа, это призвание. Ведь невозможно стать учителем, просто следуя по стопам родителей. На это еще необходимо и веление души! В таких семьях из поколения в поколение передают любовь и искреннюю веру в благородство выбранной профессии.
   В моей семье основателем учительской династии является бабушка – Пожидаева Любовь Владимировна, последователями этой профессии была моя мама и я. 
   6 ноября 1949 года в селе Копунь, Шелопугинского района в молодой семье простых рабочих Черенцовой Александры Григорьевны и Пермякова Владимира Тимофеевича, на свет появилась Любовь. 
   Быстро прошло беззаботное детство и вот 1 сентября 1956 года в новенькой форме, с красивым портфелем Люба отправилась в школу с. Копунь, где прошли 9 лет ее школьной жизни.
   После окончания школы она поступила в Сретенское педагогическое училище, в котором даже в то время, было престижно учиться 
   В июне 1969 года моя бабушка окончила училище, по специальности «учитель начальных классов». Так получилось, что по распределению она попала в пгт. Кадая, Калганского района, Читинской области, где проработала до 1972 года, там же бабушка встретила свою судьбу, моего деда Пожидаева Виктора Васильевича, спустя год после их свадьбы в семье появилась на свет дочка Наталья, моя мама. Несмотря на то, что в семье растет маленький ребенок, бабушка не покинула своего рабочего места. По долгу работы мужа, они были вынуждены переехать в республику Бурятию, а именно в пгт. Ново-Кижингинский, Кижингинский аймак БурАССР, где бабушка продолжила работу по своей специальности. В 1978 году они переехали в Монголию, где Люба также работала. А в 1981 году они вернулись обратно в Бурятию, в связи с окончанием командировки деда.
   В 1985 году семья Пожидаевых переезжает в город Сретенск, но по ряду жизненных обстоятельств, в 1986 году, они вновь вынуждены переехать в Могочинский район п. Ксеньевск, где Любовь Владимировна, проработав там 2 года, возвращается в город Сретенск.  С 1988 года по 1997 год бабушка работает в Сретенской СОШ №2. В 1997 году Любовь Владимировна переведена в Управление образование Сретенского района, ведущим специалистом Управления образованием Сретенского района, в 2002 году ей был присвоен квалификационный разряд «Советник муниципальной службы 2 класса».
    В 2003 году Любовь Владимировну перевели в МОУ «Сретенская СОШ №2». Начиная с 2003 года по 2014, бабушка продолжала работать учителем. Она была награждена почетными грамотами, благодарственными письмами, значком «Отличник народного просвещения». Год от года становилось все сложнее заниматься учительским ремеслом, но несмотря на это, Люба не мыслила себя без школы, даже уйдя на пенсию, она продолжила работу в школе. Ведь здесь было ее призвание, ее жизнь.
   Любовь Владимировна и Виктор Васильевич воспитали достойными людьми трех замечательных детей. Но лишь моя мама, Бадогова Наталья Викторовна, пошла по стопам бабушки. После окончания школы перед ней не стоял вопрос кем быть, - конечно же учить детей разумному, доброму. В 1989 году поступила Наталья в Сретенское педагогическое училище, которое успешно окончила. В 1991 году по распределению попала в село Лужанки, Сретенского района, учителем начальных классов. 
   С 1995 года по 1999 год была инструктором по работе с детьми в Верхне – Куларском Доме Культуры.   
   С сентября 1999 года вышла на работу в Верхне-Куларскую среднюю школу воспитателем группы продленного дня. С 2000 года Наталья Викторовна трудится в должности учителя начальных классов. Здесь она проработала до 2015 года. В каждом своем ученике Наталья Викторовна  видела что-то особенное, ведь каждый из них индивидуален, у всех разные способности и своя судьба. Но в силу жизненных обстоятельств Наталья Викторовна ушла из школы и продолжила работать с детьми, но уже дошкольного возраста. С 2016 года мама работает главой администрации сельского поселения «Верхне-Куларкинское». 
   Опыт моих бабушки и мамы сделали свое дело при выборе моей будущей профессии. Я родилась и выросла в маленьком селе Верхние Куларки Сретенского района. С детства очень любила играть в школу. Моими учениками были куклы, и каждый день, приходя домой после уроков, я начинала занятия для них.
   И вот получив такой положительный пример в лице моих родных, я решила стать учителем, но не начальных классы, а английского языка, который очень полюбила, когда начала его изучать. 
  В 2009 году закончила школу и поступила в Сретенский педагогический колледж. Я узнала, что некоторые преподаватели, учившие мою маму, еще продолжают свою педагогическую деятельность. И они были искренне рады тому, что я пошла по маминым стопам, выбрав себе такую ответственную, интересную, добрую профессию.
   Пролетели годы учебы, полные интересных событий и встреч, да и трудностей. И вот я – учитель, учитель английского языка.
   В 2014 году по распределению я попала в МОУ «Матаканская ООШ». На мне лежала ответственность не только за моих будущих учеников, но и за то, чтобы оправдать доверие моей мамы, не подвести ее.
   С тех пор прошло почти 5 лет. У меня есть мой любимый класс- это мои дети, мои выпускники. Девочки моего класса творческие, активные, они принимают участие в различных мероприятиях и получают призовые места.
[bookmark: _GoBack]   Профессия учителя требует постоянной самоотдачи, постоянного эмоционального напряжения. Я считаю себя состоявшимся педагогом и счастливым человеком, так как у меня есть любимая семья, работа, и я могу вновь и вновь познавать этот удивительный мир вместе со своими учениками, имею возможность видеть результаты своего труда.
   Профессия учителя самая мудрая, самая добрая, особенная. Учитель – это тот, кто все свои силы, все свои знания, доброту крупинка за крупинкой отдает детям. 
    Я горжусь своими бабушкой и мамой, которые показали своим примером всю важность, необходимость такой профессии, как учитель.
   Трудовая династия моей семьи составляет 69 лет педагогического стажа. Я уверенна что это еще не конец….
