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Уважаемый Андрей Александрович !
 
 В связи с поступившими в крайком профсоюза обращениями руководителей и работников образовательных организаций с просьбой дать правовую оценку распоряжения Министерства образования Забайкальского края № 3661 от 17.04.2018 г. о проведении обследований жилищного - бытовых условий обучающихся и воспитанников, крайком профсоюза направляет Вам своё мотивированное мнение по данному вопросу.
В соответствие с пунктом 3 Приложения N 2 «Порядок проведения обследования  условий жизни несовершеннолетних граждан и их семей» Приказа Министерства образования и науки РФ от 14 сентября 2009 г. N 334 "О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. N 423",  «Обследование проводится органом опеки и попечительства либо образовательной организацией, медицинской организацией, организацией, оказывающей социальные услуги, или иной организацией, в том числе организацией для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее - организация), которой в установленном порядке передано полномочие органа опеки и попечительства по выявлению несовершеннолетних граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, включая обследование условий жизни таких несовершеннолетних граждан и их семей».
6. При проведении обследования выявляются:

6.1.5. «Обеспечение безопасности: отсутствие доступа к опасным предметам в быту, медикаментам, электроприборам, газу и т.п., риск нанесения ребенку вреда как в домашних условиях, так и вне дома».
В соответствии со статьёй 4.  ФЗ N 69-ФЗ от 21.12.1994 (ред. от 29.07.2017) "О пожарной безопасности" задача по организации и осуществлению профилактики пожаров жилого фонда возлагается на  государственную противопожарную службу и муниципальную пожарную охрану.

Применяя нормативные документы регламентирующие осуществление профилактической работы по предупреждению пожаров в жилых помещениях и проведения работы по обследованию жилищно-бытовых условий обучающихся и воспитанников воспитывающихся в неблагополучных семьях, крайком профсоюза считает что в соответствии с п.4. ст.  30.
 ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"от 29.12.2012 N 273-ФЗ распоряжение Министерства образования Забайкальского края № 3661 от 17.04.2018 г. о проведении обследований жилищного - бытовых условий обучающихся и воспитанников, ухудшает положение работников образовательных организаций края, в части привлечения к проведению работы сверх должностных обязанностей и установленного рабочего времени.  
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и.о. Председателя краевой  
организации профсоюза
                                                   Шестакова Е.В.       
