

Об итогах работы с молодыми педагогами

Реализация профсоюзной молодёжной политики является одним из приоритетных направлений деятельности Забайкальской краевой организации Общероссийского профсоюза образования.
В образовательных организациях Забайкальского края работает 12591 педагогических работников, из них 4341 молодых педагогов в возрасте до 35 лет, что составляет 34% от всех пед. работников. Охват профсоюзным членством среди молодых педагогов составляет 64%.
В целях формирования профсоюзного резерва, развития гражданского, профессионального и личностного потенциала молодёжи, вовлечения молодых педагогов, студентов и обучающих в активную профсоюзную деятельность, Общероссийский профсоюз образования объявил 2015 г. в профсоюзе Годом молодёжи.
Забайкальская краевая организация Профсоюза, поддержала данное постановление. Совместно с Советом молодых педагогов был составлен календарный план основных мероприятий, который реализовывался в течение этого года.
В 2015г. была поставлена задача перед местными организациями профсоюза, завершить Создание Советов молодых педагогов во всех муниципальных районах края. На сегодняшний день из 34 муниципальных районов края в 23 созданы такие Советы. Успешно работают и реализуют свои направления работы Советы молодых педагогов Борзинского, Могойтуйского, Карымского, Приаргунского, Улётовского, Хилокского, Шилкинского, Чернышевского, Читинского района и г. Читы. Молодые педагоги в Год молодёжи, объявленный Общероссийским профсоюзом образования, приняли участие в интернет акции «Эссе о наставниках», в конкурсе социальной рекламы «Точка зрения», в краевом туристическом слёте.
Председатель Совета молодых педагогов Ононского района учитель истории Верхнецасучейской школыГаврилов Иван Александрович, принял участие в работе IV Всероссийской педагогической  школы Профсоюза в учебно-методическом центре «Голицыно» Московской области.
Краевой комитет Профсоюза совместно с ассоциацией молодых педагогов Забайкальского края принял участие в Региональном семинаре «Адаптация к профессиональной деятельности и профессиональное развитие молодых педагогов в Забайкальском крае». Председатель Краевой организации Профсоюза Н.И.Окунева прокомментировала результаты краевого социологического исследования «Как живёшь молодой педагог?», проведённый Краевым комитетом профсоюза и лабораторией качества жизни ЗАБГУ в рамках выигранного правительственного гранта в 2014г. Начиная, с 2000 года Крайкомом Профсоюза регулярно проводятся исследования, с целью узнать материальный достаток молодых педагогов, степень их удовлетворенности профессиональной деятельностью, положение в обществе, жилищные условия и оценка действий органов управления образованием и органов власти. Результаты исследований обязательно доводятся до Губернатора края, Министерства образования, а также направляются в органы управления образованием муниципальных районов и райкомы профсоюза. По итогам результатов исследования краевой организации Профсоюза были сделаны выводы о необходимости развития института наставничества, организации стажировочных площадок, закреплению мер социальной поддержки на региональном и местном уровнях. Эти предложения были внесены в резолюцию регионального семинара от Профсоюза образования Забайкальского края.
Традиционно, в тринадцатый раз краевой комитет профсоюза принял участие в летней школе молодых педагогов. «День профсоюза» в летней школе запомнился молодыми педагогами выступлением председателя краевой организации Профсоюза Н.И.Окуневой историей о 25-летнем юбилее Общероссийского Профсоюза образования, о всероссийском молодежном педагогическом движении и объявленном в Профсоюзе «Годе молодёжи». Заместитель председателя краевой организации Е.Шестакова познакомила молодых коллег с целями и задачами Забайкальской Ассоциации молодых педагогов, первых итогах и перспективах деятельности молодежного объединения.
Поликарпова Н.А., заместитель председателя краевой организации подробно осветила деятельность краевой организации по защите прав и интересов членов профсоюза, контролю за соблюдением трудового законодательства. Как и всегда большой интерес вызвали ответы на вопросы молодых педагогов об оплате труда, отпускных.
Много интересных дел было в год молодёжи в профсоюзе. Члены Совета Ассоциации молодых педагогов и краевой комитет Профсоюза 9 июня провели в двух районах края мероприятие, под названием «Марш Молодежи», цель которого была создать районные объединения молодых педагогов.
Этот Марш был запланирован давно и не случайно – именно педагогам, работающим в районах из-за отдаленности от города, помощь и поддержка нужнее всего. Доказательством этому стало то, что, несмотря на разгар ЕГЭ, 28 педагогов в Нерчинске и 42 молодых педагога в Балее - представители практически всех образовательных организаций районов, собрались на учредительные конференции. Как признаются сами молодые педагоги, они ждали этого события, ведь решать проблемы сообща намного проще и эффективнее.
На встречи были приглашены председатели районных комитетов образования, а в Нерчинском районе молодых педагогов приветствовал исполняющий обязанности главы района Виктор Иванович Шестаков.
Важным моментом в общении стало то, что на конференции присутствовали члены малого Совета молодых педагогов соседнего Шилкинского района. Председатель Совета Юрий Арсентьев и его заместитель Анастасия Парунина рассказывали о своей работе, которая началась меньше полугода назад, но уже вызвала интерес у педагогов района.
В обоих районах за создание Советов молодых педагогов все присутствующие голосовали единогласно. Для успешной и эффективной работы были избраны малые Советы молодых педагогов – мобильный орган для оперативного решения вопросов.
Впервые в краевой организации 10-12 августа в Читинском районе на базе лагеря «Никишиха» проходил I краевой туристический слет молодых педагогов Забайкальского края, в котором приняли участие более 50 человек из 10 районов края. Организаторами слёта выступила  краевая организация Общероссийского Профсоюза образования. На слёте молодые педагоги соревновались и показывали туристические навыки, а вечерние мероприятия были посвящены художественной самодеятельности, на которой звучали туристические песни, и песни военных лет.  Очень увлекательно прошло мероприятие под названием профсоюзная агитбригада, на котором молодые педагоги агитировали вступать в профсоюз. Победителем краевого туристического слёта стала команда молодых педагогов Читинского района, II место заняла команда г. Читы и IIIместо команда Улётовского района. Домой все разъехались с массой положительных эмоций и желанием проводить ежегодно такие туристические слёты.
В течение 2015г. в муниципальных районах края, при тесном взаимодействии районных организаций Профсоюза с Советами молодых педагогов и органов управлений образования проводились, такие мероприятия, как районные слёты молодых педагогов, школы молодых педагогов, семинары-практикумы и конкурсы профессионального мастерства «Педагогический дебют». Сегодня мы подведём итоги участия молодых педагогов в мероприятиях, посвящённых году молодёжи и прежде всего тех мероприятий, которые объявил Общероссийский профсоюз образования.
В целях формирования в молодёжной среде устойчивого интереса к деятельности Профсоюза, общественного мнения о Профсоюзе, как современной и мобильной организации; формированию его имиджа, мотивации профсоюзного членства и дальнейшего развития  молодёжных инициатив, в Год молодежи объявленном Общероссийским Профсоюзом образования, были реализованы интернет-проекты «Мой наставник», «Профессиональный мотиватор» и конкурс социальной рекламы «Точка зрения». Информация о проектах публиковалась на сайте Профсоюза, в социальных контактах

Интернет-акция «Мой наставник»
Проводилась с 23-го февраля по 1-ое октября 2015 года.
Интернет-акция реализовывалась, с целью возрождения и популяризации института наставничества в системе образования и профсоюзной деятельности. Акция проводилась по инициативе организационного отдела, поддержке отдела по связям с общественностью ЦС Профсоюза и Совета молодых педагогов при ЦС Профсоюза. Для реализации проекта был разработан и запущен сайт акции: www.moy-nastavnik.ru. 
За восемь месяцев проведения акции на сайт поступило 766 эссе «Мой наставник» из 61-го региона Российской Федерации. В рамках проекта участники акции всех возрастов – учащиеся, студенты и работники образовательных организаций, опубликовали творческие эссе о своих наставниках. Героями эссе стали родители, воспитатели, учителя, вожатые, преподаватели и руководители, выступившие в роли наставников в профессиональной и/или общественной деятельности работников образования и членов Профсоюза
Больше всего работ поступило из Ставропольского края (95 эссе), Краснодарского края (60 эссе), Новосибирской области (59 эссе). Из Забайкальского края на сайт было размещено 11 работ наших молодых педагогов.
Все присланные работы прошли экспертизу (экспертная группа: заведующая отделом по связям с общественностью аппарата Профсоюза Елена Елшина, ведущий специалист отдела Наталья Воронина, главный администратор сайта Профсоюза Гeopгий Кyрсaкoв, шеф-редактор газеты «Мой Профсоюз» - еженедельного приложения к «Учительской газете» Наталья Бунякина и специальный корреспондент «Учительской газеты» Оксана Родионова). Работы, наиболее соответствующие по мнению экспертов жанру эссе, были опубликованы в 2015 г. и продолжат публиковаться в 2016 г. на страницах газеты «Мой Профсоюз».
Всем участникам интернет-акции посредством электронной почты, указанной при регистрации на сайте акции, высланы свидетельства участников акции.
10 молодых педагогов Забайкальского края приняли участие в интернет-акции «Мой наставник». Это:
1. Кочева Н.Н.- педагог дополнительного образования МБОУ Глинянская ООШ Шелопугинский район;
2. Коренкова Т.В. – учитель технологии МОУ СОШ Шилкинско-Заводская школа Сретенского района:
3. Гофунхай Е.В., учитель МОУ СОШ с. Маккавеево Читинского района;
4. Ефимова А.С., учитель МОУ СОШ с. Домна Читинского района;
5. Журавлёва А.П., учитель русского языка Погадаевская СОШ Приаргунского района;
6. Сапожникова А.А., учитель начальных классов МОУ СОШ п. Новопавловка Петровск-Забайкальского района;
7. Сипягина Наталья Владимировна, учитель английского языка п. Новопавловка Петровск-Забайкальского района;
8. Начинова А.Э., учитель истории МБОУ СОШ №3 п. Могойтуй;
9. Томских И.В., учитель английского языка МОУ СОШ с. Алеур Чернышевского района;
10. Ветрова О.И., педагог дополнительного образования  МБОУ ДОД «Дом детского творчества» г. Балей;
11. Кибирева Е.Н., учитель английского языка МБОУЖидкинской ООШ Балейского района. 

Интернет-конкурс социальной рекламы «Точка зрения»
Конкурс проводился с 20 апреля по 2 ноября 2015 г. и был ориентирован, прежде всего, на участие молодых педагогов и обучающихся системы образования, с целью пропаганды педагогической профессии, профсоюзного движения, популяризация в молодёжной среде инициатив Общероссийского Профсоюза образования. Для проведения конкурса были подготовлены и опубликованы положение и узнаваемая символика конкурса, способная привлечь внимание посетителей сайта Общероссийского Профсоюза образования.
Конкурс проходил по двум номинациям: плакат и видеоролик по темам:
•Профессиональные ценности;
•Популяризация педагогической профессии;
•Профессиональная ориентация;
•25-летие Общероссийского Профсоюза образования;
•110-летие профсоюзного движения в России;
•Вовлечение в Профсоюз;
•Мотивация профчленства.
На конкурс поступило 170 работ: 129 плакатов и 41 видеоролик. Из Забайкальского края на конкурс поступило 3 видеоролика и 2 презентации. Причём один видеоролик, сделанный молодыми педагогами Могойтуйского района вошёл в четвёрку лучших видеороликов, представленных от молодых педагогов всей России. Также в конкурсе социальной рекламы приняли участие следующие молодые педагоги:
· Верисоцкая И.Л., учитель МОУ СОШ п. Новопавловка Петровск-Забайкальского района;
· Евсюкова С.Е, педагог дополнительного образования МОУ «Верхнекуларкинская СОШ» Сретенского района;
· Пляскина О.П., студентка Балейского филиала «Читинского педагогического колледжа»;
· Лаврентьева А.Е., студентка Балейского филиала «Читинского педагогического колледжа»;
· Корнилова Т.А., специалист Комитета образования администрации МР «Газимуро-Заводский район»;
· Начинова А.Э., заместитель директорам по УР «Могойтуйская СОШ №3».
Краевой организацией профсоюза в год молодёжи был объявлен конкурс среди студенческой молодёжи на лучшее стихотворение и сочинение о Победе в Великой Отечественной войне. Всего было представлено 15 работ от студентов ЗабГУ и педагогических колледжей Забайкальского края.
В номинация «Стихотворение о войне» места распределились следующим образом:
I место: Петухова Галина, студентка  Сретенского педагогического колледжа;
II место: Ковалёва Жанна, студентка Читинского педагогического колледжа;
III место: Прокудина Валентина, студентка Балейского филиал Читинского педагогического колледжа.
В номинация « Сочинение о войне»
I место: Лубсанова Цыпелма, студентка Агинского педколледжа;
IIместо: Хандамаева Туяна, студентка Агинского педагогического колледжа;
III место: Лоншакова Алёна, студентка Сретенского педагогического колледжа.
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