Итоги отчетов и выборов в Агинской районной  организации Профсоюза
В Агинской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ прошла отчетно-выборная компания. Районная организация Профсоюза насчитывает 1903 человека, из них 1465 - приняли участие в собраниях. На собраниях выступили 109 членов Профсоюза, внесено 166 предложений по улучшению деятельности организации. В 15 «первичках» избраны новые председатели.
По итогам  отчетно-выборной компании проведено пленарное совещание, на котором отмечены лучшие  первичные организации и их председатели. Денежной премией в размере 5 тыс. рублей награждена первичная профсоюзная организация  Агинского детского сада «Малыш» (Бритвиная Юлия Валентиновна),  в размере 3 тыс.рублей организация Агинского  детского сада «Багульник» (Балданжамсоева Оюна Дагбажалсановна), в размере 2 тыс.рублей - Орловского детского сада «Солнышко» (Лескова Людмила Владимировна).
Среди школ в рамках конкурса «Лучшая постановка информационной работы» денежной премией 5 тыс. рублей награждена Гунэйская средняя школа (Санданова Туяна Нимаевна),  3 тыс.рублей получила организация Агинской средней школы  (Баранова Марина Николаевна), 2 тыс.руб. – Сахюртинской средней школы (Бадмацыренова Баярма Дугаржаповна). Среди учреждений дополнительного образования детей  денежную премию в размере 3 тыс.рублей получила организация дома детского творчества п. Агинское (Батоболова Амгалан Батоцыреновна).
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