13 июля
Крайком Профсоюза направил Председателям местных и первичных организаций обращение с рекомендацией направить протестные телеграммы в адрес председателя Государственной Думы в день рассмотрения Законопроекта по пенсионной реформе. Начать сбор подписей под Обращением в Государственную Думу РФ.
18 июля
Президиум Забайкальской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования направил телеграмму в Государственную Думу Федерального Собрания РФ на имя В.В.Володина с требованием не принимать закон о повышении пенсионного возраста в стране без всенародного обсуждения
22 июня
Забайкальская краевая организация Общероссийского Профсоюза образования приняла участие  в пикете, организованном Федерацией профсоюзов Забайкалья, против принятия данного законопроекта. В пикете приняло участие около 100 профсоюзных активистов.
13 сентября 2018 г.
Крайком Профсоюза направил в адрес Государственной Думы 8347 подписей против пенсионной реформы работников образования 22 районов края.
Протестная акция продолжается. Крайком Профсоюза предлагает поддержать требование Совета Ассоциации профсоюзов образования, культуры и здравоохранения на сохранение действующего  порядка и условий реализации прав на досрочную страховую пенсию (подробности здесь) и направлять до 24 сентября (дата принятия законопроекта во втором чтении) телеграммы с выражением своего отношения к пенсионной реформе. 
Адрес Государственной Думы Федерального Собрания РФ: 103265, г.Москва, Охотный ряд, 1.


























