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Профсоюз работников народного образования и науки
Забайкальская краевая организация
Информационный листок «Охрана труда».  Выпуск № 17  2021 г.
            Руководителям образовательных организаций, уполномоченным по              охране труда,   председателям  территориальных и первичных организаций профсоюза
     О ПРОВЕДЕНИИ ДИСПАНСЕРИЗАЦИИ
В соответствии с требованиями статьи 185.1 Трудового кодекса РФ, Приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 26 октября 2017 г. № 869н «Порядок проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения» диспансеризация представляет собой комплекс мероприятий, включающий в себя профилактический медицинский осмотр и дополнительные методы обследований, проводимых в целях оценки состояния здоровья (включая определение группы здоровья и группы диспансерного наблюдения) и осуществляемых в отношении определенных групп населения в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Согласно ч.1 ст.5.27 КоАП РФ за непредставление работодателем гарантий при прохождении в установленном порядке диспансеризации работнику в течение трудовой деятельности влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 1000 до 5000 рублей. на юридических лиц от 30000 до 50000 рублей. 

В каком порядке необходимо проходить диспансеризацию в течение трудовой деятельности работникам образовательных организаций? 

В соответствии со статьей 185.1 Трудового кодекса РФ работники при прохождении диспансеризации в порядке, предусмотренном законодательством в сфере охраны здоровья, имеют право на освобождение от работы на один рабочий день один раз в три года с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка.  Работники, не достигшие возраста, дающего право на назначение пенсии по старости, в том числе досрочно, в течение пяти лет до наступления такого возраста и работники, являющиеся получателями пенсии по старости или пенсии за выслугу лет, при прохождении диспансеризации в порядке, предусмотренном законодательством в сфере охраны здоровья, имеют право на освобождение от работы на два рабочих дня один раз в год с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка. 
Диспансеризацию работники проходят в медицинской организации, в которой они получают первичную медико-санитарную помощь. Для записи на обследование работнику необходимо заранее получить специальное направление, которое выдается на основании паспорта, медицинского полиса, СНИЛСа. 

Диспансеризация для работников проводится 1 раз в 3 года в возрастные периоды, годом прохождения диспансеризации считается календарный год, в котором гражданин достигает соответствующего возраста. В 2021 году диспансеризацию проходят граждане - это те, кто родился в: 2000, 1997, 1994, 1991, 1988, 1985, 1982, 1979, 1976, 1973, 1970, 1967, 1964, 1961, 1958, 1955, 1952, 1949, 1946, 1943, 1940, 1937, 1934, 1931 г.
Чтобы предоставить работнику гарантии при прохождении в установленном порядке диспансеризации, необходимо чтобы: 

- работник согласовал с руководителем образовательной организации день (дни) его отсутствия на работе с учетом производственной возможности, после чего написать заявление, часть 2 статья 185.1 ТК РФ; 

- работник написал письменное заявление на имя руководителя образовательной организации об освобождении его от работы на один (два) рабочий день для прохождения диспансеризации, часть 3 статья 185.1 ТК РФ; 

- руководитель образовательной организации издал приказ об освобождении от работы работника на один (два) рабочий день с сохранением за ним места работы (должности) и среднего заработка для прохождения диспансеризации, часть 1 статья 185.1 ТК РФ; 

- руководитель образовательной организации ознакомил с данным приказом под роспись работника и его непосредственного руководителя, часть 1 статья 185.1 ТК РФ; 

руководитель образовательной организации направил данный приказ бухгалтеру и 
делопроизводителю образовательной организации для ознакомления, часть 1 ст.185.1 ТК РФ; 

- работник, прошедший диспансеризацию взял справку (в которой указана дата диспансеризации, подпись врача и печать регистратуры) в отделении профилактики или у терапевта медицинской организации о подтверждении прохождения им в этот день диспансеризации; 

- работник предъявил данную справку бухгалтеру образовательной организации, который должен произвести расчет среднего заработка работнику в порядке, предусмотренном Положением о средней заработной плате, статья 139 ТК РФ; 

- работник предъявил данную справку делопроизводителю образовательной организации, который отразит отсутствие работника в этот день в табеле учета рабочего времени (например, код ДС - диспансеризация), статья 91 ТК РФ. 

Диспансеризация взрослого населения проводится медицинскими организациями независимо от организационно-правовой формы, участвующими в реализации программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в части оказания первичной медико-санитарной помощи, при наличии лицензии на осуществление медицинской деятельности, предусматривающей работы (услуги) по "медицинским осмотрам профилактическим", "терапии" или общей врачебной практике. 

Контроль за своевременным предоставлением работодателем работнику гарантий при прохождении в установленном порядке диспансеризации в течение трудовой деятельности осуществляется органами федеральной инспекции труда. 

ВНИМАНИЕ!! Данные гарантии по диспансеризации необходимо закрепить в Коллективном договоре учреждения.
*************
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