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Забайкальская краевая организация

В ПРОФСОЮЗНЫЙ УГОЛОК                                      
 Информационный листок «Охрана труда».       Выпуск № 9  2021 г.
Памятка о новых требованиях закона по охране труда в 2021 году:
С 1 января 2021 года работодатели должны проводить новый вид инструктажа- по действиям в ЧС и инструктаж по ГО.
Его проходят все работники вне зависимости от их образования и трудового стажа, от категории организации. Когда у работника другой организации командировка в вашу организацию дольше чем 30 календарных дней – ему тоже должны провести инструктаж по ЧС (вводный инструктаж по ГО проводят один раз при приеме на работу (в течении 30 дней), его лучше совместить  с инструктажем по ЧС: так рекомендует МЧС.) Далее установите периодичность инструктажа по ЧС не реже одного раза в год (подп.а п.4 Положения, утв. Постановлением Правительства от 18.09.2020 №1485)
Инструктажи проводит ответственное лицо, назначенное руководителем. В течение года ответственный за инструктаж должен получить дополнительное профессиональное образование (п.4 Положения №841, пп. 5,6 Положения №1485). 
Для учета инструктажей утвердите две формы журналов. Один по ГО, другой по ЧС.
Инструктажи проводятся по программе, используя рекомендации МЧС. 
[bookmark: _GoBack]Ознакомьте работников с опасностями, которые могут возникнуть при ЧС в конкретной организации. Расскажите, какие права и обязанности есть у работников, что защитит их от опасностей, как действовать при ЧС и мероприятия по ГО, что будет, если нарушить требования по ГО и защите от ЧС. В ходе инструктажей работникам объясняют, как оказывать первую помощь пострадавшим и использовать коллективные и индивидуальные средства защиты.(п.2 Положения №841, п. 3 Положения №1485).


С 1 января 2021 года вступили в силу новые противопожарные правила           (утв.  Постановлением Правительства от 16.09.2020 №1479).
Работодателей обязали вести новый документ – журнал эксплуатации систем противопожарной защиты. В него вносить информацию о проверке огнезадерживающих устройств, об исправности водопроводов, укомплектованности пожарных кранов, испытаниях пожарных лестниц.


С 1 января 2021 года пересмотрены требования к аптечкам. 
Теперь в аптечках для организаций больше современных средств для оказания первой медицинской помощи. Добавили еще одно изотермическое спасательное покрывало и упаковку стерильных салфеток. Изменили требование к бинтам: понадобится 4 шт. размером 5м*10 см и 4 шт. – 7м *14 см., фиксирующий лейкопластырь нужен размером не менее чем 2*500 см, маски медицинские. Из состава аптечек исключили стальные английские булавки со спиралью, пакет перевязочный медицинский с герметичной оболочкой, блокнот для записи и авторучку.
   Если срок годности ваших аптечек еще не закончился, продолжайте их использовать до 2025 года.     Если нужны новые аптечки, приобретайте их в соответствии с введенными правилами.
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