ЧИТИНСКИЙ ОКРУЖНОЙ ОТДЕЛ СОЮЗА РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ, обществ. орг-ция (1926-30). Административно-территориальное деление Забайкальской губернии, происходившее в 1926 г., повлекло за собой изменения в структуре и численности общественных организаций, в том числе и профсоюзных. В апреле 1926 года на базе Забайкальского губернского отдела Всероссийского профессионального Союза работников просвещения был образован Читинский окружной отдел Союза, куда вошли члены правления губернского отдела Союза. 

Работа его строилась по трем направлениям: организационная работа, тарифно-экономическая и культурно- просветительная. Основной задачей в орг. работе было укрепление низовых профсоюзных организаций. До районирования низовых ячеек  насчитывалось 62 , в т. ч. 44 сельских и 18 городских. После районирования их стало 26: сельских - 15, городских -11. На 1-ое февраля 1927 г. числилось 1817 членов союза. На 1-ое июня 1928 года общее количество членов составило 2090 чел., райместкомов – 10, участковых комитетов (учкомов) – 4, групкомов – 4, производственных месткомов – 8, профсекций –2, МК с подчинением учкомам – 2. В малочисленных профсоюзных организациях действовали профуполномоченные. Оргработа включала  в себя подготовку и проведение конференций, съездов, собраний безработных членов Союза, руководство кассами взаимопомощи (в округе было 22 КВП ). 

Окротдел занимался расширением и укреплением материальной базы народного образования, упорядочением работы по разбору производственных конфликтов, принимал участие в разработке местного бюджета, осуществлял подготовку и перезаключение коллективных договоров и соглашений, руководил работой экономических комиссий, занимался вопросами ликвидации безработицы. Выдвигая реальные цели, определяя конкретные задачи, проводил большую работу в этой области: в период с 1927 по 1928 год была увеличена заработная плата работников сферы просвещения (по селу - на 15 %, по городу - на 18 %), этому способствовала работа по госнормированию труда; уменьшилось количество случаев несвоевременной выплаты заработной платы; по вопросам режима экономии произошли существенные сдвиги - учтено материальное имущество учреждений, все крупные расходы по учреждениям предварительно обсуждались и анализировались, текущие хозяйственные расходы были сокращены, что давало возможность улучшить условия труда (на деньги, полученные в ходе экономии, покупалось оборудование в классы и лаборатории). Особое внимание уделялось вопросам охраны труда. Результаты работы в этой области постоянно предавались гласности. 

Культурно-просветительная работа была направлена на полную ликвидацию неграмотности, на организацию политического образования и самообразования, на повышение профессионального уровня педагогических кадров. Формы работы были самые разные: собрания, лекции, диспуты, клубные постановки, кружковая работа, экскурсии. Везде действовали библиотеки. За период с апреля 1926 года по 1930 годы окружному отделу удалось не только сохранить численность членов Союза, но и значительно укрепить низовые организации, привлечь в свои ряды новых членов, активизировать работу профактива. 27 января 1927 года был открыт первый окружной съезд Союза, который избрал состав правления из 11чел. Освобожденных работников было два: председатель и секретарь.  председатель вел вопросы экономической работы и осуществлял общее руководство, секретарь нес ответственность за орг.работу, члены правления выполняли культурно-массовую работу.

Окротдел подчинялся Дальневосточному краевому отделу профессионального союза работников просвещения СССР, тесную связь он поддерживал с ЦК Союза, окрпрофсоветом, Крайотделом.

Окружной отдел Союза просуществовал до 1930 года. 23 июля 1930 ЦИК и СНК СССР приняли постановление о ликвидации округов  Организации окружного значения также перестали существовать. Лит.: ГАЧО  р-476,оп.1,д.41,  ГАЧО р-601,д.337.                    
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