О работе Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края по выполнению 

Регионального отраслевого соглашения между 
Министерством образования, науки и молодежной политики Забайкальского края и Забайкальской краевой организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ

на 2016-2018 годы

Соглашением установлены общие принципы регулирования социально-трудовых отношений в сфере образования и связанных с ним отношений, определены общие условия труда, гарантии, льготы работников образования.
В соглашение включены взаимные обязательства сторон по различным  вопросам трудовых отношений и иным непосредственно связанным с ними отношениям, которые можно разделить по следующим направлениям:

1. Вопросы, касающиеся финансового обеспечения, оплаты труда.
2. Дополнительное профессиональное образование педагогических работников.
3. Обеспечение и соблюдение гарантий трудовых прав и свобод педагогических работников, аттестация, повышение социального и профессионального статуса педагогических работников.
4. Содействие  трудоустройству выпускников  профессиональных образовательных организаций.
5. Охрана труда.
6. Вопросы, касающиеся взаимодействия Сторон.

1. По вопросу финансового обеспечения деятельности государственных учреждений, находящихся в ведении Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, можно отметить, что финансирование учреждений планомерно растет. 
Так, в 2016 году на финансовое обеспечение государственных заданий подведомственных учреждений направлено 1 736 191,7 тыс.руб., в 2017 году -  1 921 138,12 тыс.руб., план на 2018 год – 2 145 447,4 тыс.руб.

В целом финансовое обеспечение деятельности учреждений Министерство осуществляло в соответствии бюджетными ассигнованиями, предусмотренными законом края о бюджете на соответствующий год.  
Формирование фонда оплаты труда педагогических работников, финансирование которых осуществляется из средств краевого бюджета производилось с учетом требований Указа Президента РФ от 07.05.2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части повышения заработной платы педагогических работников. В результате достигнуты следующие показатели средней заработной платы:

- средняя заработная плата педагогов общего образования в муниципальных и краевых учреждениях составила за 2016 год 28 798,8 руб./мес., за 2017 год – 29 464 руб./мес., за 10 месяцев 2018 года  - 31 344, (целевой показатель на 2018 год  31822 руб.);

- заработная плата педагогов дошкольного образования в муниципальных учреждениях составила за 2016 год 25 953,2 руб./мес., за 2017 год – 22 762,5 руб./мес., за 10 месяцев 2018 года  - 27 305,87 (целевой показатель на 2018 год  27 620 руб.).

В полной мере в 2018 году обеспечено финансированием и лимитами доведение заработной платы до уровня не ниже МРОТ с районным регулированием. В 2018 году финансирование заработной платы осуществлялось без задержек со стороны краевого бюджета.

2. Дополнительное профессиональное образование педагогических работников.

Предоставление дополнительного профессионального образования  педагогическим работкам  организовано в ГАУ  ДПО  «Агинский институт повышения квалификации работников социальной сферы Забайкальского края»  и ГУ ДПО «Институт развития образования Забайкальского края».

 За 2016-2018 годы повысили квалификацию  по программам дополнительного профессионального образования и прошли профессиональную переподготовку   около 16 тыс. чел. 
В 2016 году финансирование государственных заданий данных учреждений составило   47 277,6 тыс.руб., в 2017 году – 48 323,4 тыс. руб., план на 2018 год – 49 212,7 тыс.руб.

На базе педагогических колледжей обучение по программам дополнительного профессионального образования за 9 месяцев 2018 года прошли 172 чел. (2017 год – 104 чел., 2016 год – 241 чел.).

3. Обеспечение и соблюдение гарантий трудовых прав и свобод педагогических работников, аттестация, повышение социального и профессионального статуса педагогических работников.
Отделом правового и кадрового обеспечения Министерства образования Забайкальского края в соответствии с Законом Забайкальского края от 24 декабря 2010 года № 453-ЗЗК «О ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в подведомственных организациях исполнительных органов государственной власти Забайкальского края и органов местного самоуправления,  Приказом Министерства образования,  науки и молодежной политики Забайкальского края от 16 августа 2017 года № 675 «Об утверждении  административного регламента Министерства образования, науки и молодежной  политики Забайкальского края по исполнению государственной функции «Осуществление ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в краевых государственных учреждениях, координация и регулирование деятельности которых возложена на Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края»  проводятся проверки соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права в подведомственных учреждениях.
Проверки  проводятся в соответствии с  ежегодно утверждаемыми Планами.
В 2017 году проведено 9 проверок, из них проведено: 6 внеплановых документарных  и 3 плановых выездных.

В 2018 году проведено 11 проверок, из них проведено: 3 внеплановых документарных  и 8 плановых выездных.

Внеплановые проверки проводились в связи с поступившими в Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края обращениями и жалобами работников подведомственных учреждений.

Анализ проведенных  проверок показал  нарушения трудового законодательства  и  иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права в части несоблюдения Порядка заполнения трудовых книжек,  несоблюдение порядка оформления трудовых отношений с работниками подведомственных учреждений, несоблюдения Порядка применения дисциплинарных взысканий.  Нарушений статьи 136 Трудового кодекса Российской Федерации по срокам выплаты заработной платы работникам учреждения не выявлено.
По итогам проведенных проверок в отношении директоров подведомственных учреждений применено 3 дисциплинарных взыскания.
При принятии решений о реорганизации, ликвидации учреждений обеспечивается соблюдение прав работников, предусмотренных законодательством, решается вопрос их трудоустройства.

Так, например, в 2017 году при ликвидации Государственного общеобразовательного учреждения «Хилокская специальная (коррекционная) школа-интернат» учителя, медицинские работники, воспитатели трудоустроены в образовательнии организации г. Хилок и Хилокского района. Рабочие места вспомогательному персоналу также предоставлены в других организациях, расположенных в г. Хилок и Хилокском районе.
В рамках поддержки молодых педагогов в 2016 году в целях развития творческого потенциала и самореализации, формирования гражданской позиции молодых преподавателей, сознательного отношения к совершенствованию системы профессионального образования на базе ГПОУ «Читинский техникум отраслевых технологий и бизнеса» проведен региональный этап конкурса среди молодых преподавателей образовательных организаций СПО «Педагогический стартап».
Молодые педагоги принимают участие в краевом профессиональном конкурсе «Начало», проводимом на Летней школе  молодого ученого, педагога-исследователя и лидера в сфере молодежной политики. Конкурс проводится ежегодно в целях создания условий для развития творческого потенциала и самореализации молодых педагогических работников; активного профессионального отношения к совершенствованию системы образования, создания условий для участия молодых педагогов в профессиональном конкурсном движении.  С 2016 по 2018 год участие приняли 98 чел. Победители конкурса 2018 года представляют разработанные проекты на Забайкальском образовательном форуме. В рамках ежегодного Забайкальского образовательного форума проводится конкурс «К вершинам профессионального успеха» с целью повышения социального статуса и активизации творческого потенциала молодых педагогов, создания условий для дальнейшего профессионального роста, выявление достижений молодых педагогов, способствующих развития инновационной активности, создания условий для распространения и внедрения продуктов инновационной деятельности в образовательном процессе в учреждениях системы образования. В 2017 году победителями признаны 14 молодых педагогов, которым были  вручены призы.
В целях повышения социального и профессионального статуса педагогических работников, конкурентоспособности педагогической профессии, формирования позитивного образа учителя в общественном сознании Минобразования Забайкальского края сформирована система мероприятий: конкурсы «Учитель года Забайкалья», «К вершинам профессионального мастерства», ежегодное чествование лучших учителей в Международный День Учителя 5 октября (победителей конкурсного отбора по денежному поощрению федерального и регионального уровней), меры по повышению заработной платы учителей, содействие в разработке муниципальных программ по поддержке учителей, в том числе молодых специалистов, по направлениям «Жилье учителя», «Здоровье учителя», «Поддержка личного подсобного хозяйства», «Поддержка молодых специалистов (подъемные, жилье)», создает условия для получения профессиональной подготовки (увеличение контрольных цифр приема на педагогические специальности на бюджетной основе), переподготовки и повышения квалификации педагогов, в том числе на персонифицированной основе.

В 2017-2018 годах реализован губернаторский проект «Успешная школа – успешное будущее»: в 2017 году широко представлена деятельность общеобразовательных организаций, в 2018 году – учреждений дополнительного образования детей. Ожидаемым результатом всего проекта «Успешная школа – успешное будущее!» станет получение педагогами, педагогическими коллективами школ, учреждений дополнительного образования детей не только внимания, общественно-профессионального признания лучших практик образования, воспитания, социализации детей, подростков, но и реальной помощи со стороны органов власти, общественности, что, безусловно, станет фактором повышения мотивации педагогических коллективов к развитию, а для подростков и молодежи – фактором выбора педагогической профессии.

Кроме этого, Минобразования Забайкальского края обеспечивает участие Забайкальского края в федеральных проектах и программах в сфере образования: по созданию новых мест в общеобразовательных организациях, по модернизации региональных систем дошкольного образования, созданию условий для занятий физической культурой и спортом в сельской местности, государственной программе «Доступная среда» и др., что позволяет улучшить условия труда учителя, содействует повышению качества результатов образовательной деятельности.

Один раз в два года проводятся региональные этапы Всероссийских конкурсов «Учитель года» «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям», «Педагог-психолог». Победители конкурса «Учитель года» успешно представляют Забайкальский край  на федеральном уровне. В 2016 году – Цыренжапова О.Б., учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ №1 г. Читы, в 2017 году победитель регионального этапа «Учитель года» Батоболотова С.Э. учитель математики МОУ Агинская СОШ №2 вошла в число 15 лауреатов конкурса на федеральном этапе. В 2017 году победители  конкурсов получили денежное поощрение на общую сумму 820,0 тыс.руб. 

Ежегодно проводится конкурс на получение денежного поощрения лучших учителей образовательных организаций, реализующих программы начального общего, основного общего и среднего общего образования. Денежное поощрение из федерального бюджета в размере 200,0 тыс. руб. получают 10 педагогов из регионального бюджета – 5 педагогов в размере 100,0 тыс.руб.

Отделом правового и кадрового обеспечения Министерства образования Забайкальского края совместно с представителем Забайкальской краевой организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации ежеквартально проводится работа по отбору кандидатов  на награждение ведомственными, отраслевыми  и государственными наградами. Всего в период  с 2016 по 2018 годы награждено:  почетными грамотами, благодарностью, почетными званиями РФ  - 1083 человека; подготовлено 14 наградных материалов на награждение  государственными наградами.


Ежегодно в рамках проведения августовской конференции и мероприятий, посвященных празднованию Дня учителя проводится награждение и чествование работников сферы образования.

Проведение аттестации в целях установления квалификационной категории педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность.
	Год
	Первая квалификационная категория
	Высшая квалификационная категория
	итого

	2016
	768 (6)
	335 (1)
	1103 (7)

	2017
	845 (5)
	318 (1)
	1163 (6)

	2018
	570 (4)
	390 (2)
	960(6)


В соответствии  с  приказом Министерства образования Забайкальского края  от 30 июля 2013 г. № 641 «Об утверждении порядка проведения аттестации кандидатов на должность руководителя и руководителя государственной образовательной организации, подведомственной Министерству образования, науки и молодежной политики Забайкальского края» проводится аттестация руководителей подведомственных организаций. В период с 2016-2018 годы аттестовано на должность руководителя 18 человек.

4. Содействие  трудоустройству выпускников  профессиональных образовательных организаций.

Трудоустройство выпускников педагогических колледжей за 2016-2018 годы составило: 

в 2018 году из 276 выпускников трудоустроились по специальности 141 чел., или 51%,

в 2017 году из 282 выпускников – 141 чел., или 50%,

в 2016 году из 328 выпускников – 128 чел., или 39%.
С целью содействия трудоустройству выпускников в профессиональных образовательных учреждениях созданы маркетинговые службы. Обобщенные сведения направляются в Базовый центр содействия трудоустройству выпускников, функционирующий на базе ГПОУ «Читинский техникум отраслевых технологий и бизнеса», который, в свою очередь, осуществляет тесное взаимодействие с ГКУ «Краевой центр занятости населения» Забайкальского края.

Ежегодно Министерством образования, науки и молодежной политики Забайкальского края проводятся мероприятия, направленные на содействие трудоустройству выпускников, такие как «Неделя без турникетов», «Единая декада профориентации молодежи в Забайкальском крае», выставка «Абитуриенту», региональные чемпионаты профессионального мастерства «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia), «Абилимпикс» и другие.
5. Охрана труда.

В целях активизации в системе государственных организаций, подведомственных Минобразования Забайкальского края, мероприятий по проведению специальной оценки условий труда (далее - СОУТ), а также обеспечению работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, и работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, средствами индивидуальной защиты (далее – СИЗ), а также смывающими и (или) обезвреживающими средствами, в адрес руководителей подведомственных организаций были направлены письма с рекомендацией предусмотреть и запланировать финансовые ресурсы на проведение вышеуказанных мероприятий в 2018 году из различных источников, в том числе за счет возврата сумм от страховых взносов (20%) на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний, а также обеспечить выполнение вышеуказанных мероприятий в полном объеме (исх. № 9768 от 25 октября 2017 года,            № 10681 от 16 ноября 2017 года). Дополнительно в целях финансового обеспечения мероприятий по проведению СОУТ в государственных организациях в 2018 году в адрес Министерства финансов Забайкальского края направлена заявка (исх. от 09 ноября 2017 года № 10364) о потребности в бюджетных ассигнованиях на первоочередные мероприятия 2018 года, которые не попали в объемы финансирования Бюджета на 2018 год (по п. проведение СОУТ – 3 760 500 руб. и на обеспечение работников организаций 1 154,7 тыс. руб.).  
Кроме этого, в течение 2017-2018 гг., во время проведения рабочих встреч с руководителями подведомственных государственных организаций в рабочем порядке, а также в режиме видеоконференцсвязи, по вопросам охраны труда, до внимания слушателей доводилась информация о порядке оформления необходимого пакета документов и установленных сроках при подаче заявок в Фонд социального страхования (далее - ФСС) на возврат сумм от страховых взносов на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний, контактные данные специалистов ФСС, курирующих данное направление деятельности, а также иная информация по данной тематике.
В рамках реализации Федерального закона от 28 декабря 2013 года           № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» в период с 2014 по 2017 гг.    мероприятия по СОУТ были проведены в 36 подведомственных государственных организациях (из 47). Всего СОУТ была проведена на 1989 рабочих местах, на которых занято 2544 работников. По результатам СОУТ 52 рабочим местам присвоен 1 класс условий труда, 1747 рабочим местам 2 класс (на которых занято 87 и 2225 работников соответственно). 3 класс условий труда присвоены 148 рабочим местам, на которых занято 172 работника. Фактические затраты на проведение СОУТ за указанный период времени составил 1 822 753 руб., в т.ч. 404 500 руб. за счет краевых средств, 784 266 руб. за счет средств организаций, 54 790 руб. за счет средств ФСС и 474 797 руб. за счет иных источников. 
Согласно проведенному мониторингу в подведомственных Минобразования Забайкальского края государственных организациях общий процент оснащенности средствами индивидуальной защиты работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, составляет 69 % (40 % в ноябре 2018 года). Смывающими и (или) обезвреживающими средствами обеспечено 407 работников – 76 %.  За 8 месяцев 2018 года на приобретение СИЗ, а также смывающих и (или) обезвреживающих средств из различных источников было выделено 721,0 тыс. рублей, в том числе 43,5 тыс. рублей за счет средств Фонда социального страхования (возврат сумм страховых взносов (20%) на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профзаболевний).

6. Вопросы, касающиеся взаимодействия Сторон.

В Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края в 2016 году поступило 23 письма (запроса) от Забайкальской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, в 2017 году таких обращений было 15. За истекший период 2018 года поступило также 15 обращений. 

Основная тематика запросов с предоставлением информации о заработной плате, блокировке счетов, о финансировании, о мерах по выплате заработной плате. На все поступившие обращения Министерством образования, науки и молодежной политики Забайкальского края даны своевременные ответы. 
В декабре 2017 года подготовлено и направлено совместное письмо Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края  и Забайкальской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования  в адрес руководителей органов управления образованием муниципальных районов и городских округов Забайкальского края, председателям территориальных (местных) организаций Профсоюзов, руководителям и председателям профсоюзных организаций образовательных учреждений о необходимости повышения эффективности социального партнерства.
Все информационные материалы, направляемые Забайкальской краевой организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ, размещаются на сайте Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края.

В 2018 году государственное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Забайкальского края», Забайкальская краевая организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации при участии Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края разработали Примерное положение о наставничестве в образовательных организациях Забайкальского края, направлено для использования в образовательные организации.

Совместно с  представителями Забайкальской краевой организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на базе  Государственного учреждения дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Забайкальского края»  дважды в год проводятся курсы для специалистов кадровых служб учреждений, подведомственных Министерству образования, науки и молодежной политики Забайкальского края и  муниципальных учреждений. Слушателями курсов за 2016-2018 годах  стало свыше 200 человек.

Министерством обеспечивается представительство и участие профсоюзной организации в работе коллегиальных органов Министерства (коллегии, аттестационной, конкурсных комиссий и др.), при проведении различных мероприятий и совещаний.
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