Встречаем вместе День защиты детей

1 июня в актовом зале Забайкальского государственного университета для детей преподавателей и сотрудников был проведен праздник посвященный «Дню защиты детей». Ребята «путешествовали» по разным городам России (Москва, Санкт-Петербург, Нижний Новгород и другие), узнавали интересные факты из их истории. 

Путешествие в каждый город сопровождалось выступлением ребят с интересными творческими номерами. Так, София Эмирзиади представила гимнастический танец «Весенне-летний Ноктюрн», Элеонора Мальцева сыграла произведение Моцарта на флейте, сестренки Чечель Ирина и Дарья исполнили танец, Щеглова Мария и Гапченко Кирилл читали стихи, Коваль Даша и Лысикова Ульяна спели веселые песенки.
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Ребята играли, разгадывали загадки (за правильные ответы на которые дети получали подарки). Всем присутствующим на празднике детям и их родителям очень понравилось выступление фокусника. В заключение праздника были подведены итоги творческого конкурса рисунков и поделок. Каждый ребенок, участвующий в нем, получил приз.
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Праздник получился ярким, веселым, наполненным детскими улыбками и радостью.
Наталья Калашникова,

 председатель первичной организации

