Положение
о проведении краевого фотоконкурса 
«Профсоюзная ёлка 2020»

В целях создания агитационно-пропагандистских материалов, способствующих формированию современного имиджа Профсоюза, развития творческого потенциала членов Профсоюза, выявления талантливых профсоюзных активистов, повышения мотивации профсоюзного членства среди работников образовательных учреждений Забайкальского края, а также привлечение интереса молодежи к деятельности Профсоюза, создание возможности для самореализации профсоюзного актива провести фотоконкурс «Профсоюзная ёлка».
Участники: члены краевой организации Общероссийского Профсоюза образования.
Для участия в Конкурсе, членам Профсоюза необходимо придумать пожелание, лозунг или слоган, в котором будут отражены профсоюзные ценности, пожелания, требования. Придуманное пожелание, лозунг или слоган необходимо записать на листке бумаги, ватмане, картоне или любом другом доступном носителе и сфотографироваться с ним, причем в оформлении самого плаката или же в его окружении должна быть использована новогодняя символика, Профсоюзная атрибутика.
Сроки: Прием Конкурсных работ проводится с 26 декабря 2019 года по 15 января 2020 года включительно.
Фотографии принимаются в любом формате на электронную почту: obkom.chita@mail.ru с указанием: ФИО автора, название профсоюзной организации, своей электронной почты.
Награждение: Жюри определяет трех победителей, которые награждаются денежной премией в размере  2  (двух) тысяч рублей каждый.





