Публичный доклад
Первичной профсоюзной организации сотрудников Забайкальского государственного университетаза 2018 год
Забайкальский государственный университет – один из ведущих вузов Забайкальского края, в котором трудится 1336  человек (данные на конец декабря 2018 года). Первичная профсоюзная организация сотрудников ЗабГУ на конец декабря 2018 года насчитывает  710 человек, в том числе 87человек  – в возрасте до 35 лет. Общая численность сотрудников университета – 1336 человек, охват профсоюзным членством составляет 53,1 %, что по сравнению с прошлым годам выше на 1,5%.  За 2018 год в члены ППОС ЗабГУ принято 46 (2017 г - 32 человека), по собственному желанию вышли из профсоюза 9 (2017 г. -14)  человек.
Отношения между администрацией вуза и профкомом строятся на основе социального партнерства и взаимодействия сторон трудовых отношений. 
В течение 2018 года Профсоюзная организация сотрудников Забайкальского государственного университета решала вопросы,  связанные с защитой трудовых, экономических и социальных прав работников.
Профком участвовал в совместной работе  с администрацией университета:при разработке нормативно-правовых актов, приказов и распоряжений, касающихся  социально-трудовых отношений работников университета (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, график предоставления очередных отпусков и др.). 
Сегодня все работники университета, независимо от принадлежности к профсоюзу, пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором (льготы при обучении сотрудников и их детей в структурных подразделениях вуза, выплаты к юбилейным датам, выплаты за продолжительный безупречный труд в университете, выплаты в связи с выходом на пенсию).
Все насущные вопросы деятельности вуза и Первичной профсоюзной организации рассматриваются на заседаниях профкома и президиума.
Всего за отчётный период было проведено 11 заседаний президиума и   3 заседания профкома. 
24 января 2018г.на заседании  профкома был утвержден бюджет профсоюзной организации на 2018 год и план мероприятий, разработанный Профкомом  и комиссиями  при Профкоме.
На заседаниях профкома  обсуждаются  вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа, спортивно-оздоровительная   и т.д.).  
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Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой  на 2018 г. Хотелось бы напомнить, что уплата работниками членских профсоюзных взносов осуществляется  в порядке, предусмотренном  статьей 377 ТК РФ, статьей  28 Федерального закона  «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», а также в соответствии со статьей 44 Устава  Профсоюза работников образования. Членский взнос в профсоюзе  установлен  в размере одного процента от ежемесячной заработной платы. 
Первичная профсоюзная организация сотрудников включает 66 профгрупп (кафедры, отделы), которые объединены в 16 профбюро (12 факультетов, АУП, АХЧ, Лицей, Научная библиотека). В состав профсоюзного комитета входят 26 человек, включая председателя – Калашникову Н.П.  

При профкоме созданы и действуют следующие комиссии: 

- производственная;

- правовая;

- комиссия по охране труда;

- организационно-массовая комиссия;

- жилищно-бытовая;

- социальная;

- спортивно-оздоровительная;

- культурно-массовая;

- информационная.
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Основным инструментом социального партнёрства между работодателем и Первичной профсоюзной  организациейсотрудников ЗабГУ является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам образовательного учреждения. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь. 

Важнымсобытием 2018 года стало  принятие нового коллективного договора между администрацией и сотрудниками университета. Представителем сотрудников выступила Первичная профсоюзная организация. К переговорам по разработке и заключению нового коллективного договора приступили в начале февраля, для чего была сформирована двухсторонняя комиссия по разработке проекта данного локально-правового акта.Представители работодателя и работников определили полномочия, порядок и сроки работы комиссии, а также рассмотрели основные изменения, включенные в проект нового коллективного договора. За основу коллективного договора  был взят действующий документ. Конструктивный подход к согласованию коллективного договора позволил сохранить положения по социальной поддержке работников ЗабГУ.
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В результате проделанной работы были достигнуты конкретные договоренности, которые учитывали баланс интересов всех сторон переговорного процесса.  Коллективный договор был подписан 18 мая 2018 года. 
В  течение последующих трех лет коллективный договор  будет являться единым социальным стандартом и четким показателем того, что у нас считаются с интересами работников и готовы соблюдать трудовое законодательство. Приложением к коллективному договору принято Соглашение по охране труда на 2018 г.
Контроль за соблюдением техники безопасности выполняется уполномоченным по охране труда.
Серьёзная работа была проведена по оценке готовности Забайкальского государственного университета к новому учебному году. В соответствии с постановлением ЦС Профсоюза от 27 декабря 2017 г. № 11 «Об итогах работы региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза и технической инспекции труда по защите прав работников на охрану труда за 2017 год» и Планом мероприятий Года охраны труда в Забайкальской краевой организации Профсоюза представителями ППОС ЗабГУ была проведена общепрофсоюзная тематическая проверка по осуществлению контроля за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений образовательных организаций. В составе комиссии от профкома присутствовали председатель ППОС Калашникова Н.П. и председатель комиссии по охране труда Верхотуров А.Р. По итогам проверки заполнен Протокол обследования зданий и сооружений, который является контрольным документом по проведению ОТП-2018 в образовательной организации.  Итоги  проверки были направлены  администрации университета и  в краевой комитет профсоюза.
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Проведены два обучающих семинара,  на которых   рассмотрены вопросы охраны труда и налоговые вычеты, а также вопросы, касающиеся пенсионной реформы  с использование услуг сотрудников  учреждений 
(налоговой и пенсионного фонда).
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Также постоянно рассматривались  вопросы правозащитной работы как на самих заседаниях профкома и президиума, так и на различных семинарах, встречах с работодателем.  При возникновении ситуаций, связанных с сокращением штатов, администрация подаёт проект приказа на сокращение в профком для выработки мотивированного мнения. Профком рассматривает каждый случай очень внимательно, в соответствии со всеми действующими законодательно-нормативными актами.
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Члены профкома ППОС ЗабГУ
Деятельность информационной группы  профкома включает широкий комплекс работ: 
-обновление информации о деятельности профкомана сайте университета,  в социальной сети ВКонтакте и Одноклассники;

-  подготовку и тиражирование информации среди сотрудников университета;

- выпуск информационных вестников;

- разработка логотипа для нанесения на футболки;

- обновление информационных стендов профсоюза;

- ежегодный выпуск  календарей с профсоюзной тематикой и агитационными слоганами.

- проект «Скидочная карта », которая дает возможность получения скидок  и привилегий на товары и услуги у партнеров программы. В настоящее время заключены договора  более чем с 60 партнерами.
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С целью повышения  профсоюзной грамотности  члены Профкома  регулярно принимали  участие в обучающих семинарах,вебинарах, конференциях, которые проводились  Крайкомом Профсоюза образования и Федерацией профсоюзов Забайкалья, Общероссийским профсоюзом образования. 
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Администрация и профсоюзный комитет  уделяют серьезное внимание культурно-массовой работе  в нашем коллективе.Это необходимый и важный элемент формирования корпоративной культуры, объединения сотрудников для решения общих задач и снижения социальной напряженности.
Раскрытию творческих способностей сотрудников способствуют проводимые мероприятия: празднование Дня учителя, поздравление  к 23 февраля и 8 марта, День студента, чествование ветеранов и другие.

Работники занимаются в секциях по волейболу, баскетболу, настольному теннису, активно посещают группы оздоровительной направленности: фитнес, плавание, тренажёрные залы.

Традиционным стало поздравление детей сотрудников вуза подарком на Новый год.
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Комиссия по культурно-массовой работе работала  в соответствии с планом работы, были проведены мероприятия  приуроченные: к праздничным датам  23 февраля и 8 марта «Лучики тепла», к 9 мая проводилось чествование ветеранов, 1 июня традиционно состоялось мероприятие, посвященное международному Дню защиты детей, ко Дню мамы проводился конкурс коллажей и презентаций  «Супер мама» итоги которого были подведены на концерте  23 ноября,к Новому году конкурс «Мастерская деда мороза».
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Спортивно-оздоровительная комиссия организует и проводит мероприятия в соответствии с планом работы комиссии  и награждением победителей за счет профсоюзного бюджета. Регулярно проводится военно-спортивная игра «Зарница» и «К вершинам олимпийских игр». 
17 марта  уже в пятый  раз Профком сотрудников и студентов провели  спортивное мероприятие «К вершинам олимпийских игр», которое было  приурочено  к 80-летию высшего педагогического образования. Участвуя в спортивном мероприятии, участники получили заряд бодрости и хорошего настроения. Веселые старты  были направлены  на выявление координационных способностей, создание атмосферы отдыха  и веселья.  
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16 декабря 2018 года на площадке Физкультурно-оздоровительногокомплексапрошла  военно-спортивная игра «Зарница». Эта игра уже стала традиционной, в этом году она прошла в четвёртый раз.
Совместно с администрацией университета проводится спартакиада среди ППС и сотрудников  «ЗабГУ» по следующим видам спорта: настольному теннису, волейболу, пулевой стрельбе, шахматам, дартсу, бадминтону, мини- баскетболу, бильярду.В этих спортивных состязаниях ежегодно участвует около 100 работников университета.На поощрение профсоюзных активистов  выплачена материальная  помощь в размере 44500 рублей.
Выдано 25 курсовок наоздоровление сотрудников в профилакторий университета.На базе отдыха «Арахлей» отдохнуло 95человек.Производилась  компенсация затрат на санаторно-курортное лечение и оздоровление детей сотрудников-членов профсоюза.
Заботой профкома является организация оздоровления сотрудников и членов их семей.Профкомом  возмещалась родительская в детские оздоровительные лагеря «Чайка»,«Энергетик», «Парус» и др.. За отчётный период  было приобретено 45путёвок, общий размер компенсации родительской доплаты из профсоюзного бюджета составил 311200  руб. Крайком профсоюза работников народного образования и науки также помог в приобретении путевок в ДОЛ –  были перечислены на счёт Первичной профсоюзной организации сотрудников ЗабГУ денежные средства в размере 50 000 рублей для компенсации затрат на оздоровление детей членов профсоюза в ДОЛ и санаторно-курортное лечение сотрудников. Размер компенсации родительской доплаты для обратившихся впервые составил  до 7000 рублей, а обратившихся повторно  - 50%, но не более 4000 рублей.

Профсоюзный комитет осуществлял моральное и материальное поощрение профсоюзных активистов. Данную функцию  выполняет организационная комиссия.  За отчетный период в связи со  100-летием профсоюзного педагогического движения в Забайкальском крае представлены к награждению Почетными грамотами Краевой организации профсоюза и в связи  с 80-летием педагогического образования в Забайкальском крае:
- почетной грамотой крайкома профсоюза 38человек;
-  почетной грамотой ППОС ЗабГУ – 24 человека.
Профком оказывал материальную помощь нуждающимся членам профсоюза. Материальная помощь оказывается члену профсоюза не более одного раза в год согласно Положению о материальной помощи, на основании решения Президиума профкома. Коллегиально рассматриваются  обращениячленов профсоюзаи устанавливается размер денежных выплат.
Расходы на материальную помощь в общих расходах составляют значительную часть. В  2018 году была оказана материальная помощь членам профсоюза в сумме 834000 рублей, в том числе за счет Краевого комитета  профсоюза работников народного образования и науки 101000 рублей.
Жилищная комиссия при профкоме и  сотрудники профкома в 2018 году провели   работу по сверке очереди сотрудников, нуждающихся в жилье, и совместно с жилищной комиссией университета принимали решение о выделении жилья нуждающимся сотрудникам. Профком ведет прием заявлений на постановку на учет нуждающихся в жилье сотрудников, а также заявлений на улучшение жилищных условий. Совместно с отделом правового обеспечения университета профком постоянно работает по вопросам заселения сотрудников на основании решений жилищно-бытовой комиссии университета, в состав которой входит председатель профкома Калашникова Н.П. 
Ревизионная комиссия ППОС ЗабГУ в 2018 году проводила ежегодную проверку финансовой деятельности профкома. Акт проверки сдается вместе с отчетом в крайком Профсоюза.
Профком на протяжении всего отчетного периода активно сотрудничал с Советом ветеранов университета. Заместитель председателя профкома Мотылькова Н.В. совместно с профоргами работает с председателем Совета ветеранов Хуторной И.К. по всем направлениям.
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В  целом деятельность Первичной  профсоюзной организации сотрудников  Забайкальского государственного университета в 2018 году была направлена на достижение основной цели - защита социально-трудовых прав членов профсоюза.
Однако, результаты деятельности профсоюзной организации показывают, что без профсоюза, без активной работы профсоюзного актива ситуация была бы значительно острее.Профком своим решением от 23.01.2019г. года оценил положительно результаты своей деятельности в 2018 году.
