
Министру образования и науки РФ

ВАСИЛЬЕВОЙ О.Ю.

Уважаемая Ольга Юрьевна!

Нельзя не отметить, что общие усилия Министерства образования РФ и Общероссийского Профсоюза образования в борьбе за выплату заработной платы работникам образования с арестованных счетов и принятый закон № 347-ФЗ  разрядили обстановку с выплатой заработной платы  в Забайкальском крае. Ситуация с задолженностью по заработной плате работникам образования и ее задержкой несколько изменилась в лучшую сторону.

На фоне информации о предстоящей  индексации заработной платы бюджетников и реальной заработной платой, которую получают педагогические работники, достигая за счет колоссальной перегрузки так называемых «целевых показателей», на фоне стирания грани в уровнях оплаты неквалифицированного и квалифицированного труда,   совершенно понятна реакция  педагогических коллективов, возмущающихся  сложившейся ситуации. 

С увеличением МРОТ проблема обеспечения  дифференциации в уровнях оплаты труда работников в зависимости от его квалификации, сложности выполняемой работы, количества и качества затраченного труда, как того требует  ст.132  Трудового кодекса РФ, стала самой актуальной.

Казалось бы, действия правительства должны быть логичными: вслед за МРОТ должны повышаться и базовые ставки, базовые должностные оклады, ведь ст.144 ТК РФ говорит о том, что правительство может устанавливать их для работников государственных и муниципальных учреждений. Но этого, к сожалению,  этого не произошло. Не  произойдет это и завтра, ибо устанавливать системы и уровень оплаты труда в полномочиях регионов, большинство из которых  самостоятельно, без помощи федерального бюджета,  с этой задачей не справятся из-за дефицитных бюджетов. А затягивать с индексацией заработной платы педагогических работников  уже нельзя, ибо заработная плата учителя на одну ставку сравнялась с заработной платой обслуживающего персонала, что ведет, как  к падению статуса педагога, так  и к обесцениванию уровня квалификации. Профсоюз настаивает на том, чтобы минимальные гарантии государства в виде базовых окладов были на уровне МРОТ.
На федеральном уровне мы постоянно говорим о необходимости выработки единой системы оплаты труда в образовании, ведь дифференциация в уровнях оплаты труда учителей и воспитателей по разным регионам составляет 4-5 раз. 

Профсоюз не раз заявлял о неправомерности применения методики определения среднемесячной заработной платы педагогических работников, рассчитанной из фактического, а не нормативного количества часов учебной нагрузки и всех видов дополнительной работы для оценки достижения целевого показателя повышения заработной платы  в рамках реализации Указа Президента РФ. Мы считаем, что  разработанная Росстатом методика позволяет формально выполнить майские (2012 года) Указы Президента и при этом обойтись без индексации заработной платы указных категорий.  Поэтому считаем необходимым и правильным, если федеральное министерство образования и науки станет инициатором разработки нормативного  правового акта, предусматривающего введение базовых ставок и окладов как минимальных государственных гарантий  по оплате труда. 
В условиях формирования и введения национальной системы учительского роста, новой модели аттестации учителей необходимо обратить внимание и на оплату труда профессорско-преподавательского состава, заработная плата которых сегодня значительно ниже заработной платы ППС вузов, и  методистов региональных  институтов развития образования. 

По поручению Президиума краевой организации

Председатель                                                                  Н.Окунева 

г.Чита  

5 марта 2018 г.                         
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