
Цель деятельности первичной профсоюзной организации Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края - взаимодействие между представителем работодателя и членами Профсоюза из числа государственных гражданских служащих, представительство и защита их социально-трудовых прав, оказание правовой помощи, материальная поддержка, содействие в организации досуга и отдыха. 
Считаю, что у профсоюзной организации органов управления (не только в образовании) особая миссия, она должна содействовать консолидации профессионального сообщества отрасли, служить примером социально-трудовых отношений в рамках Закона и заключенного коллективного договора. 
На сегодняшний день в первичной профсоюзной организации состоит 21 сотрудник Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края. В мае этого года прошло отчетно-выборное собрание организации, избран новый состав профкома, который обозначил первостепенные задачи: сплочение коллектива не только профессиональной деятельностью, но и организацией совместного досуга, увеличение нашей первичной профсоюзной организации. 
Сегодня людям гораздо важнее чувствовать себя защищёнными, сохранить свое рабочее место, получать достойную заработную плату, иметь качественные и современные условия труда. И если сотрудники видят, что профком реально представляет их интересы и готов защищать на деле, то одной этой готовности уже достаточно для того, чтобы люди сплотились.
Основные направления работы на летний период: совершенствование нормативной базы первичной организации, подведение итогов выполнения коллективного договора и соглашения по охране труда, контроль за соблюдением графика отпусков членов Профсоюза, выполнением заявок на оздоровление детей работников.
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