ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД
о работе профсоюзного комитета за период с 01.01.2017 г. по 31.12.2017 г.

ГПОУ «Читинское торгово-кулинарное училище»


Основной целью первичной организации училища является представительство и защита индивидуальных и коллективных социально-трудовых, профессиональных, экономических и иных прав и интересов членов Профсоюза, реализация прав членов Профсоюза на представительство в коллегиальных органах управления учреждения. Основными документами, которые регулируют работу нашей профсоюзной организации, являются: Положение о первичной организации Профсоюза работников образования и науки ГПОУ «ЧТКУ» и Коллективный договор.


Свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнёрства и сотрудничества с администрацией училища, решая вопросы путём конструктивного диалога в интересах работников.


В первичной профсоюзной организации училища на 01.01.2017 г. состояло 15 человек, к концу года 21 человек, что составляет 26 % от общей численности штатных работников. За отчетный период выбыло из профсоюза 1 человек в связи с увольнением, принято 6 человек. Учёт членов Профсоюза осуществляется профсоюзным комитетом. Ежемесячно удерживаются членские взносы из заработной платы работников на основании письменных заявлений членов Профсоюза.

Работа первичной профсоюзной организации проводилась в соответствии с планом её мероприятий и планом работы городской организации Профсоюза.


За отчетный период было проведено: 1 отчетно-выборное собрание (май 2017 года), 1 общее собрание коллектива работников училища и членов профсоюза по поводу решения вопроса о рабочем времени работников, 7 заседаний профсоюзного комитета на которых рассматривались вопросы по культурно-массовой работе, информационной работе, финансовой работе.


Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой доходов и расходов профсоюзного комитета, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта.


Была оказана материальная помощь:

- 3 членам профкома в связи со сложным материальным положением на общую сумму 3000 рублей;

- компенсация за санаторно-курортное лечение в размере 8000 рублей. 


В течение отчетного периода с профкомом согласовывались приказы, локальные нормативные акты администрацией училища, коллективный договор с профкомом.


В сентябре 2017 года была проведена работа с инспектором отдела кадров по подаче информации в Министерство труда по заключению трудовых договоров с принимаемыми на работу сотрудниками. 


Студенты училища, состоящие в волонтерском отряде «Кристалл» приняли участие в смотре студенческих профорганизаций, проходившего в 28 ноября 2017 года на базе Транспортного техникума, где проявили интерес к работе профсоюза и изъявили желание для создания студенческого комитета в нашем училище. К праздничным датам (23 февраля, 8 марта, День учителя) каждый член профсоюза получал подарки. 

Для информирования работников в кабинете заведующего учебной частью был оформлен «Профсоюзный уголок», на котором располагается стендовая информация профкома и информация Профсоюза работников образования и науки Забайкальского края.


Мною, как председателем профкома, были посещены совещания Профсоюза работников народного образования и науки Забайкальского края. Изучаю сайт краевой организации Профсоюза. В планах профсоюзного комитета на 2018 год – работа по повышению профсоюзного членства, продолжить работу по оздоровлению работников, участие в профконкурсах, подготовке документации к созданию студенческого профсоюза.
Шароглазова О. А.,

председатель первичной 

профсоюзной организации.

