
Отчеты и выборы в первичках
12 мая 2017 г. прошло отчетно-выборное собрание в первичной профсоюзной организации краевого  Института развития образования педагогов. Члены профсоюза положительно оценили работу профкома, поставили  новые задачи, наградили самых активных и избрали новый состав профкома, половину из которого составили молодые энергичные преподаватели и сотрудники.
Директор института Б.Б.Дамбаева отметила заинтересованность и активную работу профкома прежнего состава над коллективным договором, который стал не только механизмом регулирования социально-трудовых отношений в коллективе, но и мотиватором для вступления в Профсоюз.
Учитывая, что собрание было открытым и в нем принимали участие и не члены профсоюза, сразу после его завершения два человека написали заявление о вступлении в Общероссийский Профсоюз образования. Что и стало подтверждением системной активной работы профкома. 
Председателем вновь избрана Романюк Лариса Борисовна. Пожелаем профкому новых проектов, новых планов и организационного укрепления первичной организации. 
Н.И. Окунева, председатель краевой организации

