О работе с ветеранами

На учете в первичной профсоюзной организации аппарата Забайкальской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования состоит 17 человек, из них 5 – неработающих пенсионеров, отдавших не один десяток лет профсоюзному движению, бывших председателей выборных органов от «первички» до обкома Профсоюза. 
Среди них: Гантимуров Анатолий Васильевич, работавший главным техническим инспектором, Серафима Адриановна Седова, которая более тридцати лет возглавляла первичную профсоюзную организацию Читинского государственного педагогического института (ныне ЗабГУ), Марина Степановна Шорохова, шесть лет возглавлявшая областную организацию Профсоюза. Более сорока лет обеспечивала хозяйственную деятельность аппарата обкома (крайкома) Профсоюза Любовь Даниловна Сандырева, в феврале этого года профсоюзная организация отметила ее 80-летний юбилей. Маргарита Михайловна Логвинова долгие годы возглавляла Читинскую районную организацию Профсоюза, была руководителем клуба ветеранов педагогического труда «Вдохновение», в настоящее время руководит общественной организацией «Память сердца», в которую объединились дети репрессированных родителей. По представлению первичной организации Гражданским форумом 2008 года Маргарита Михайловна удостоена звания «Социальная звезда».
Профсоюзная организация старается не забывать своих ветеранов, регулярно чествует их на День учителя, День пожилого человека, оказывает помощь на лечение, организует праздничные, юбилейные мероприятия, отмечает их заслуги в справочных и энциклопедических изданиях.
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