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Агинская территориальная организация профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 01 октября 2022 года включает в себя 54 первичную организацию (20 школ, 25 детских садов, 2 ДДТ, 2ДЮСШ, другие – 2 комитета, детский оздоровительный лагерь «Нарасун», центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Ариадна».
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Итого на 01.10.2022 года всего работающих 2018, из них членов профсоюза 1937, что составляет 95,60%, сравнительно с данными на 01.01.2021г. (96%)в процентном соотношении осталось на уровне прошлого года, если сравнить с показателями 2021 годом, то численность упала на 102члена профсоюза, это связано в первую очередь с увольнением пенсионеров для индексации пенсии, а также многодетных родителей имеющих несовершеннолетних детей (для получения пособий на детей). В целом за последние 5 лет в Агинской территориальной организации  наблюдается положительная динамика членства профсоюза.
Кадры! Сменяемость председателей Анализ состава председателей первичек показал, что 26 чел. из 54-х (48%) работают 1-ый год, т.е. в них прошли внеочередные отчетно-выборные собрания, 12 чел. – до 3-х лет, 6 чел. – до 5-ти лет, 3 чел. – до 10-ти лет, 4 чел. – до 20-ти лет и 3 чел. – больше 20-ти лет. То есть, большая часть председателей – это  недавно избранные (70%), которым необходима информационно-методическая помощь по всем направлениям деятельности, и особенно, по вопросам внутрисоюзной работы.

Молодых председателей  (до 35 лет) – 9 чел. (17%), основная часть председателей – 35 чел. в возрасте до 50-ти лет (65%), старше 50-ти лет – 10 чел. (18%).

Таблица показателей
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Правовая помощь
Агинская территориальная организации осуществляет защиту социально-трудовых  прав членов профсоюза в рамках социального партнёрства через отраслевое соглашение между комитетом образования администрации МР «Агинский район», комитетом городского округа п.Агинское на 2022-2024 гг., соглашение разрабатывается на основании Регионального отраслевого соглашения и заключается каждые три года. 
Традиционно, сторона Профсоюза принимает участие в районной и городской аттестационной комиссии, комиссии по организации и проведению оценки готовности образовательных организаций к новому учебному году, комиссии по досудебному разрешению конфликтных ситуаций между участниками образовательного процесса, разных конкурсных комиссиях.
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Специалисты по охране труда муниципалитетов сменяются из-за низкой заработной платы

В 2022 году на предмет соблюдения трудового законодательства проведено 3 проверки, из них 1 тематическая местная, совместно с представителями района (По учету мотивированного мнения председателя первичной профсоюзной организации) - 12 образовательных учреждений, 1 проверка на основании приказов комитетов о проведении приемной компании в образовательных учреждениях. Во время приемки проверялись локально нормативные документы образовательных организаций, в том числе коллективные договора. С 12 октября 2022 года по 29 октября 2022 года была проведена региональная тематическая проверка по вопросу соответствия наименований должностей педагогических работников, работающих в образовательных организациях Агинского района, номенклатуре должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность (утвержденной постановлением Правительства РФ от 21.02.2022г. №225) и Списка должностей (утвержденного постановлением Правительства РФ от 29.10.2002г. №781).

Было проверено 13 первичных профсоюзных организаций (школ 12 и ДЮСШ 1) проверка проведена в отношении 36 педагогических работников со стажем более 20 лет. Выдано 9 представлений об устранении нарушений трудового законодательства. 

Выявлено 19 нарушений по соответствию наименований должностей педагогических работников. Были выявлены следующие нарушения: не соответствие в штатном расписании должностей (сокращение, переименование), несогласование с председателем первичных профсоюзных организаций, отсутствие перед предметом должности «учитель». Наиболее часто встречаемые ошибки - это не согласование с председателем первичных профсоюзных организаций тарификационных списков. 
Все нарушения в ходе проверки были устранены. Была проведена работа с экономистами комитетов образования для устранения нарушений.  Основные замечания, выявленные в результате проверки,  устранялись на месте. 
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В течение года неоднократно принимал участие в составе комиссии  комитетов образования Администраций городского округа «Поселок Агинское» и МР «Агинский район» рассматривать коллективные жалобы (АСШ №3,Агинский дом детского творчества), В ходе неоднократных выездов проверяли все нормативные документации. 

В мае-июне 2022 года неоднократно проводились встречи с прокуратурой Агинского района, с председателями комитетов образования по вопросам начисления выплаты педагогическим работникам (за квалификационную категорию, звание и стаж работы). В результате переговоров было решено на уровне комитета образования администрации Агинского района внести изменения в положение по оплате труда (потребность небольшая, около 250 т.р в год), на уровне городского округа было предложено подать исковые заявления в суд по недоначисленной и невыплаченной заработной плате. В судебном порядке с участием представителя прокуратуры было рассмотрено 4 дела, все решения приняты в пользу учителей.

Принято на личный прием, в том числе устные обращения 392 членов профсоюза, из них удовлетворено 275. Все обращения фиксируются в журнале учета обращений.
Основные вопросы в ходе личного или устного обращения членов профсоюза были от руководителей, специалистов комитета образования и от председателей первичек. Основными вопросами были: сохранение квалификационной категории, сокрушение и оптимизация ставок, отпуска, работа педагогов с детьми инвалидами, внутренне и внешнее совмещение, о сроках нахождения в отпуске без содержания, о правомерности увольнения по инициативе работодателя, мобилизация членов профсоюза на участие в СВО, оплата труда педагогическим работникам за «Разговоры о важном», об объединении школы и детского сада, консультации по заключению коллективных договоров  (в 2022 году заключено 11 коллективных договоров)  и многие другие вопросы, которые решались с помощью специалистов краевого комитета Профсоюза.
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Охрана труда
Благодаря отраслевому соглашению осуществляется общественный контроль за деятельностью работодателей по обеспечению работников образования безопасными условиями труда осуществляют 1 внештатный технический инспектор Цоктоев З.Б. и 50 уполномоченных по охране труда.

В отчетном году работали над осуществлением общественного контроля за состоянием охраны труда в образовательных учреждениях Агинского района и ГО «Посёлок Агинское», осуществлял обучение и методическое сопровождение уполномоченных по охране труда. В связи вступлением в силу Федерального закона от 02 июля 2021 года №311 –ФЗ  в марте на базе Института повышения квалификации и ЧПОУ «Центр подготовки кадров», было проведено внеочередное обучение руководителей образовательных учреждений, уполномоченных и ответственных по охране труда. В этом же месяце прошло обучение по профессиональным рискам на базе Агинского педагогического колледжа с приглашением технического инспектора труда Забайкальской краевой организации профсоюза Г.А. Присяжнюк.
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Председатели профкомов и уполномоченные по охране труда включены в состав комиссий по охране труда, в комиссию по приемке образовательных организаций к новому учебному году. В образовательных организациях регулярно осуществляется административно-общественный контроль за состоянием безопасности территории образовательных организаций, обеспечением работников средствами индивидуальной защиты. 
В рамках ежегодной приемки образовательных учреждений к новому учебному года, проводиться проверка локально нормативных актов по охране труда. В отчетном году всем организациям в связи с вступление ФЗ №311 было рекомендовано привести в соответствие документы по охране труда, в том числе приказы, Положение, инструкции, журналы выдачи инструкций.
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Председатели образовательных организаций принимают активное участие в тематических, региональных и общепрофсоюзных проверках, конкурсах. Специальная оценка условий труда проведена во всех образовательных организациях Агинского района и городского округа п.Агинское

Несчастные случаи и профессиональные заболевания в образовательных организациях в 2020-2022г. не зарегистрированы.

Работники образования принимают активное участие в обучении по программе интерактивных курсов «Способы разрешения конфликтов» - 18 человек в 2022 году приняли участие, «Личностный потенциал: педагогическое управление психологическими ресурсами», проводимом Учебным Центром Профсоюза образования.

О спорт!
Проведены традиционные спартакиады среди работников школ и работников дошкольного образования 2022.
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В рамках всероссийского профсоюзного диктанта, был объявлен муниципальный конкурс среди первичных профсоюзных организаций, где одним из условий было качественное написание диктанта, всего приняло участие 207 члена профсоюза, из них получили 137 человек сертификат об участии, 5 человек получили сертификат отличника.
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Работа с молодыми. В текущем году был переизбран председатель Совета молодых педагогов - им стала заместитель директора детско-юношесткой спортивной школы Цыренова Баирма Юрьевна.

Проведен семинар с молодыми педагогами с приглашением специалистов краевого комитета профсоюза, где молодым педагогам рассказали о правах педагога, гарантии как члену профсоюза, их составляющую заработной платы и т.д. Также было запланировано большое событийное мероприятие для всех молодых педагогов в декабре 2022 года, но в связи с тяжелой эпидемиологической обстановкой, мероприятие перенесено на неопределенное время! В апреле 2022 года 4 молодых педагога приняли участие в молодежном профсоюзном форуме «Profдвижение» и педагогов 5 принимали участие в летней школе на базе Арахлея. 
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Ветераны. В этом году продолжая традиции на день пожилого человека, были приобретены подарки (837шт) для наших ветеранов, а также помогли в организации встречи ветеранов Урда-Агинской школы с клубом ветеранов «Надежда» в городе Чита. 
Информационная работа

В рамках года «Корпоративной культуры», объявленный в общероссийском профсоюзе образования в 2022 году, продолжается работа с программой 1С «Тонкий клиент», занесены в базу все члены профсоюза, проводятся обучения с молодыми председателями.
В целях информирования членов профсоюза ежегодно выписывается газета «Мой профсоюз», созданы чат в мессенджерах Viber группы для председателей первичных профсоюзных организаций «Профсоюз». Во всех образовательных организациях имеются профсоюзные уголки, уголок по охране труда и по пожарной безопасности, каждый председатель пользуется сайтом краевой профсоюзной организации в своей деятельности
Ежегодно являемся инициаторами проведения профсоюзных акций «1мая» и «Всемирный день действий «За достойный труд».
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В рамках дня действий силами молодых педагогов был снять видеоролик с требованиями «За достойную заработную плату».
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