Публичный отчет Дульдургинской территориальной организации профессионального союза работников народного образования и науки РФ
В Дульдургинском районе функционирует 11 образовательных организаций, 11 дошкольных образовательных организаций, 3 организации дополнительного образования детей. На 01.01.2023г. Их них 24 образовательных организаций, в которых на профсоюзном учете состоит 681 человек, что составляет 94,2 ( 2021 г- 92 %)  от всех  работающих; из них педагогических работников – 386  человек, молодежи – 56  человек .
  На общественных началах во всех 24 первичных профсоюзных организациях района работают: председатели первичных профсоюзных организаций - 24 человек, заместителей председателей – 16 человек, председателей и членов Контрольно-ревизионных комиссий – 24 человека, членов профсоюзных комитетов – 51 человек, профсоюзный актив территориальной организации-29 человек.
100% охвата профсоюзным членством имеет 18 первичных профсоюзных организаций: 
Детские сады: «Светлячок», «Бэлиг», «Родничок», «Солнышко», «Малыш», «Одуванчик», «Черемушки», «Радуга».
Школы: МБОУ «Дульдургиская СОШ №2», «Алханаская СОШ», «Узонская СОШ», «Таптанайская СОШ», «Токчинская СОШ», «Зуткулейская СОШ», «Чиндалейская СОШ».
Организации дополнительного образования: Дульдургинский ДДТ, «Дворец спорта» с. Таптанай
Однако в некоторых организациях уровень охвата профсоюзным членством в 2022г. снизился (МБОУ «Дульдургинская СОШ – 5 человек, МДОУ «Чебурашка» - 2 человека) по разным причинам, например в связи с, недостаточной работой профсоюзных комитетов по приему в Профсоюз и сохранению членства, в связи с тем , что перестали выплачивать компенсацию за стоматологические услуги. 
   Этот вопрос требует со стороны социальных партнеров – руководства и профсоюзных комитетов - усиления информационно-разъяснительной работы по мотивации профсоюзного членства среди работников.
Ведется работа по вступлению в Профсоюз неработающих пенсионеров. 

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫБОРНЫХ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНОВ ДУЛЬДУРГИНСКОЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА В 2022 Г.
		Президиум Дульдургинской территориальной организации Профсоюза. координировали деятельность первичных профсоюзных организаций по выполнению единых уставных целей и задач, рассматривали вопросы, связанные с практикой работы профсоюзных организаций, с организацией и проведением конкретных мероприятий и конкурсов для всех категорий работников.
 		В 2022 г. проведено 5 заседаний президиума территориальной организации (онлайн), на которых рассматривались вопросы: об итогах работы за год по разным направлениям, об утверждении планов работы Дульдургинской территориальной организации Профсоюза; об участии в конкурсах и проектах; об участии в акциях; участии в тематических проверках; о работе с молодежью; о здоровом образе жизни и т.п.
		Регулярно на заседаниях президиума рассматривались вопросы о награждении Почетными грамотами территориальной организации Профсоюза и премирование профсоюзных активистов; об оказании материальной помощи.
Проведено 2 заседания Комитета территориальной организации Профсоюза. 

О РАЗВИТИИ И СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ СИСТЕМЫ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА.
Профсоюзные организации имеются во всех учреждениях образования района, кроме ДЮСШ. В 2022г. было заключено 2 новых коллективных договора в общеобразовательных  организациях (МБОУ «Дульдургинская СОШ», МБОУ «Алханайская СОШ»).  В 22 первичных профсоюзных организациях продолжают действовать ранее заключенные договоры.
ОПЛАТА ТРУДА РАБОТНИКОВ
В 2022 году индексации заработной платы не было, что привело к снижению уровня жизни, эти обстоятельства также влияют на выход из рядов членов профсоюза.
Зарплата выплачивается ритмично, 2 раза в месяц в соответствии с Соглашением. В учреждениях, подведомственных управлению образования, за отчетный период отсутствует задолженность по заработной плате.
Есть и нерешенные вопросы: во всех образовательных организациях, уже несколько лет проводится обучение по санминимуму за счет работников. В этом году вернули работникам деньги за обучение за 2021 г. 
	Постоянно бухгалтером территориальной организации профсоюза проводится индивидуальное обучение председателей контрольно-ревизионных комиссий, а также вновь избранных председателей первичных профсоюзных организаций по финансовым вопросам. 
В течении 2022 года завершен переход на цифровой учет членов профсоюза в единый реестр Общероссийского Профсоюза образования, в систему АИС внесены все первичные организации и их члены профсоюза. Статистическая отчетность сдана за 2022 год в системе АИС.
О ПРАВОЗАЩИТНОЙ РАБОТЕ
За отчетный период рассмотрено два устных обращения члена профсоюза, обращение коснулось ухода на пенсию по выслуге, а также о дополнительных днях к отпуску логопеда МДОУ. 
	Консультации оказывались председателям первичных профсоюзных организаций, у которых в 2021 году истек или истекает срок действия коллективного договора.	
ОБ УЧАСТИИ В КОНКУРСАХ
      Профсоюз активно поддерживает конкурсы профессионального мастерства.  Два педагога МБОУ «Дульдургинская СОШ №»2 стали победителями профессиональных конкурсов. Им была оказана материальная помощь в размере 6000 рублей. 
За прошедший год территориальная организация Профсоюза, первичные профсоюзные организации активно участвовали в коллективных действиях Профсоюза: Всероссийских акциях профсоюза. В 2022 г. во всех акциях основной формой работы являлась онлайн. 
Активное участие принимали ППО Дульдургинского района в проведении Профсоюзных уроков. 
Так же территориальной организацией проводился конкурс видеороликов по охране труда. 
О РАЗВИТИИ ИНФОРМАЦИОННОЙ РАБОТЫ
Одной из основных задач Профсоюза в области информационной работы является формирование единого информационного пространства. В 2022 г. продолжалась реализация федерального проекта Профсоюза «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования», направленного на внедрение современного средства идентификации члена Профсоюза с помощью электронного Профсоюзного билета или соответствующего мобильного приложения; формирование единой цифровой среды в Профсоюзе, включая ведение единого электронного реестра членов Профсоюза (АИС) и автоматизированный сбор статистических данных; реализацию тематического Интернет-Портала дисконтной программы по предоставлению членам Профсоюза скидок и бонусов и в соответствии со статьями 60.2и 161 Трудового Кодекса РФ. В 2022 г. всем ППО предстоит очень много сделать в рамках реализации Проекта; своевременно вносить в АИС сведения о профсоюзной организации, ее членах
Сформирован банк данных первичных профсоюзных организаций Дульдургинской территориальной организации Профсоюза, что позволяет контролировать состояние профсоюзного членства, количество работающих в образовательных организациях округа, отслеживать ротацию профсоюзного актива и руководящих кадров. Во все первичные профсоюзные организации были направлены информационно-методические бюллетени «Новые правила ведения трудовых книжек», «Классное руководство в образовательных организация», «Об отпуске учителя» и др.
	В 2022 г. произведена подписка на профсоюзные газеты «Мой Профсоюз», всем первичным профсоюзным организациям за счет средств территориальной организации. И один экземпляр газеты «Солидарность»
Все первичные организации Профсоюза, входящие в состав территориальной, пользуются адресами электронной почты своих образовательных организаций и личными, что обеспечивает оперативность и качество передачи информации по всем первичным организациям одновременно.
На начало 2023 г.  профсоюзные комитеты образовательных организаций всех видов (школы, детские сады и учреждения дополнительного образования) не имеют профсоюзные страницы на сайтах учреждений. 
[bookmark: _GoBack]Территориальная организация Профсоюза имеет сообщество в Контакте. 
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