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                              Уважаемый Юрий Михайлович!
В 2021 году комитет краевой организации Общероссийского Профсоюза образования неоднократно обращался к Вам по поводу законодательного закрепления права педагогических работников на первоочередное выделение мест в муниципальных дошкольных образовательных организациях, что в свою очередь положительно сказалось бы на кадровой ситуации в образовании. 
В ответах на наши обращения приводится довод о том, что все дети имеют равную возможность на получение дошкольного образования, не может быть убедительным, поскольку   неравенство в правах в этой части уже законодательно закреплено для отдельных категорий специалистов. 
При этом, в ответах на обращения признается значимость поднятой нами проблемы, и высказано намерение в дальнейшей работе учитывать предложения Профсоюза в части установления преимущественного права на места в дошкольных учреждениях педагогам.

Учитывая это, в июне 2022 года Федерацией профсоюзов Забайкалья в Законодательное Собрание был внесен для рассмотрения проект закона Забайкальского края «О внесении изменений в Закон Забайкальского края от 11 июля 2013 года №858-ЗЗК «Об отдельных вопросах в сфере образования».

Настоящий законопроект предусматривает установление дополнительной меры социальной поддержки педагогических работников в части первоочередного устройства их детей в дошкольные образовательные организации. 
21 июня 2022 года законопроект официально внесен на рассмотрение Законодательного Собрания Забайкальского края. Просим проинформировать комитет краевой организации на какой стадии рассмотрения он находится   и когда планируется его рассмотрение на сессии Законодательного Собрания.  

Принятие именно в 2023 году данного законопроекта будет ощутимым практическим вкладом законодателей края в признании особого статуса педагогических работников в Год педагога и наставника, объявленный Президентом  Российской Федерации.
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