ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД
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и науки Российской Федерации
за 2023 год.
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Агинская территориальная организация профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 01 января 2024 года включает в себя 53 ППО (20 школ, 24 детских садов (в связи с объединением в декабре 2023 года двух детских садов Родничок и Ручеек), 2 ДДТ, 2 ДЮСШ, 2 комитета, детский оздоровительный лагерь «Нарасун», центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Ариадна», Агинский ИПК).

Итого на 01.01.2024 года всего работающих 1844, из них членов профсоюза 1730, что составляет 93,8%. 

Вышли из профсоюза 24 члена профсоюза из Агинской СОШ №2, 5 членов профсоюза с Новоорловской СОШ, 1 член профсоюза с Агинской СОШ №4, 4 члена профсоюза с ДС Аленушка п. Новоорловск, 1 член профсоюза с ДС Солнышко п. Агинское.

Всего 7 малочисленных первичных профсоюзных организаций до 15 человек – Адон-Челонская НОШ, Баян-Булактуйская НОШ, детский сад Чебурашка с. Будалан (которая в первом квартале 2024 года объединится с Будаланской СОШ), комитет образования ГО «Поселок Агинское», детский оздоровительный лагерь «Нарасун», центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Ариадна», Новоорловский ДДТ.

Всего 2 первичные профсоюзные организации с профсоюзным членством менее 50% - Новоорловская СОШ и Новоорловский ДДТ.

Согласно рекомендации президиума краевой организации профсоюза были спланированы выезды и встречи с профсоюзным активом и с руководителями организацией, где охват профсоюзным членством низок. По результатам встреч положительная динамика только в двух первичках, в ДОУ «Ручеек» увеличилось с 65.5% до 76%, а детский сад «Солнышко» с 60,7% до 76,4%, ДДТ Новоорловск осталось на уровне прошлого года, Новоорловский детский сад  «Аленушка» снизилось с 92 до 86%, ДЮСШ городского округа с 63 до 61%, Новоорловская школа-снизилась с 38% до 26,4%. 

Анализ состава председателей сравнительно с прошлым годом значительно изменился, так в 2023 году прошли внеочередные отчетно-выборные собрания в 16 организациях, до 3 лет -34 чел., 6 чел., 5 лет стажа имею 6 чел., до 10 лет имеют стаж 4 председателя до 20 лет, и 3 председателя более 20 лет.

Молодых председателей до 35 лет-10, основная часть в возрасте до 50 лет. Основная часть председателей - это педагоги, 5 председателей – технический персонал. С молодыми утвержден план обучения согласно рекомендации краевого комитета. Во время выездов распространяются информационные листки по различным тематикам.

В текущем году организованы выезды во все первичные организации с целью практической помощи вновь избранным председателям, а также, установки и обучения по работе в программе АИС.
В отчетном 2023 году внештатные технические инспектор труда райкома Профсоюза работал над осуществлением общественного контроля за состоянием охраны труда в образовательных учреждениях Агинского района и ГО «посёлок Агинское», защиты законных прав и интересов членов Профсоюза в предоставлении работодателем компенсаций и льгот при работе в тяжелых и вредных условиях труда, обеспечения работающих спецодеждой, обувью и другими средствами индивидуальной защиты, осуществляла обучение и методическое обеспечение уполномоченных по охране труда и ответственных по охране труда первичных профсоюзных организаций.

Общественный контроль за деятельностью работодателей по обеспечению работников образования безопасными условиями труда осуществляет 1 внештатный технический инспектор: Цоктоев З.Б. и 50 уполномоченных по охране труда.

За отчетный год внештатным техническими инспектором райкома профсоюза было проведено 1 обследование учреждений образования, в ходе проверки было выявлено 27 нарушений.

Ежегодному Агинская территориальная организация содействует обучению руководителей и профактива вопросам охраны труда через Агинский институт повышения квалификации и ЧПОУ «Центр подготовки кадров». В феврале 2023г. было проведено внеочередное обучение руководителей образовательных учреждений, председателей первичных профсоюзных организаций, уполномоченных по охране труда. Оказана практическая помощь согласно изменениям в законодательстве  в рамках приемки учреждений к новому учебному году. Также, в рамках обучающего семинара было рекомендовано предусматривать в коллективных договорах, соглашениях предоставление оплачиваемого рабочего времени уполномоченным по охране труда. Проводится мониторинг на предмет прохождения курсов по охране труда и ТБ, пожарной безопасности руководителей, ответственных по охране труда
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Специальная оценка условий труда проведена во всех образовательных организациях Агинского района и ГО «Поселок Агинское», в 2023 году городским округом «Поселок Агинское», провели СОУТ в 4 организациях на сумму 115400 рублей

Медицинские осмотры работников образовательных организаций проходят согласно графику, за счет работодателя. Комитет образования ГО «Поселок Агинское» в 2023 году оплатили кредиторскую задолженность перед учреждением здравоохранения за 2021-2023 года в размере 5455339 рублей. Комитет образования МР «Агинский имеет кредиторскую задолженность в размере 3686391 рублей. А также кредиторскую задолженность по обучение по ГО ЧС, пожарному минимуму, гигиеническому обучению и оплата за проведение мероприятий по СОУТ в размере 1072934 рубля.

Комитет Агинской территориальной организации профессионально союза работников образования осуществляет защиту социально-трудовых прав членов профсоюза в рамках социального партнерства через соглашения между комитетом образования администрации МР «Агинский район» и комитетом образования администрации ГО «Поселок Агинское» на 2022-2024 г.

Благодаря заключенному соглашению обеспечено участие стороны Профсоюза в районной, поселковой аттестационной комиссии, комиссии по организации и проведению оценки готовности образовательных учреждений к новому учебному году. Комиссии по досудебному разрешению конфликтных ситуаций между участниками образовательного процесса.

В отчетном 2023 году, на предмет соблюдения трудового законодательства проведено 39 проверок, из них тематических краевых проверок – 12 (Соблюдение законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников ОО, оговариваемой в трудовом договоре, а также, при подготовке педагогическими работниками отчётной документации при реализации основных общеобразовательных, основных профессиональных образовательных и дополнительных общеразвивающих программ) и тематических местных – 27 (в рамках приемки образовательных учреждений проверялись все локальные нормативные акты).
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В отчетном году совместно с прокуратурой Агинского района, комитетами образования администрации муниципального района и городского округа «Поселок Агинское были проведены ряд встреч для решения вопроса оплаты труда», была достигнута договоренность о внесении изменений в Примерное Положение об оплате труда. Утверждённого на районном уровне, по начислению выплат стимулирующего характера (за квалификационную категорию, звание, стаж работы), от фактического объема учебной нагрузки. Одновременно с этим Агинской территориальной организацией было предложено подать исковые заявления в суд по недоначисленной и невыплаченной заработной платы. В результате, в судебном порядке с участием представителя прокуратуры было рассмотрено 14 дел (5 дел в 2022г., 9 дел в 2023г.), все решения приняты в пользу учителей на сумму 1141609 рублей 85 копеек. В текущем году оказана правая помощь в разработке коллективных договоров, соглашений - 16, а также оформление документов в суд - 9 (решения суда по недоначисленной заработной плате).
Совместная двухлетняя борьба крайкома, территориальных организаций Профсоюза, педколлективов, прокуратуры за справедливую заработную плату не прошла даром! С 01 января 2024 года во всех образовательных организациях Забайкальского края начисления классного руководства и стимулирующих надбавок на фактическую нагрузку сверх МРОТ.
На основании постановления комитета Агинской территориальной организации общероссийского профсоюза образования от 22.09.2023г. №12 «О проведении тематической проверки» проведены проверки в образовательных учреждениях Агинского района. Всего проверено 12 образовательных учреждений. В рамках тематической проверки, проведено анкетирование педагогических работников, всего приняло участие 48 педагогов, осуществляющие классное руководство.
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В ходе проверки было выявлено 11 нарушений (при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников), в том числе 3 нарушения при подготовке педагогических работников отчётной документации (согласно приказа №582 от 21.07.2021г. Мин просвещения РФ). В трудовых договорах и дополнительных соглашениях педагогических работников (МОУ Орловская СОШ, МОУ Новоорловская СОШ, Цокто-Хангильская СОШ, Судунтуйская СОШ), не отражены условия о фактическом объеме учебной нагрузки в количестве (68 педагогов). Работникам не выдают уведомления, согласно ст.74 ТК РФ, о предстоящем изменении условий труда по новой тарификации, зачастую издается приказ об изменении учебной нагрузки и письменно согласовывают с председателем первичной профсоюзной организации, тем самым нарушают статью трудового кодекса № 372 порядок учета мнения выборного органа ППО при принятии нормативных актов (68 педагогических работников). Результаты проверки были отражены в справке и направлены в комитет образования муниципального района «Агинский район». Итоги проверки были рассмотрены на совещании директоров Агинского района, всем даны рекомендации по устранению нарушений со сроками. Выданы преставления четырем руководителям  образовательных организаций.

Принято на личный прием, включая устные обращения-415, из них удовлетворены 318. По вопросам увольнения, сокращения административно-управленческого персонала. На протяжение всего периода поэтапного увеличения заработной платы совместно с краевой организации профсоюза проводились работы по увеличению уровня заработной платы.
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27 сентября 2023 года руководители образовательных учреждений обратились в адрес Агинской территориальной организации общероссийского профсоюза образования с вопросом по постановлению Правительства Забайкальского края от 17.09.2023 года №496 «О внесении изменений в постановление Правительства Забайкальского края от 2 марта 2017 года №81». По поводу предстоящего сокращения штатных единиц административно управленческого персонала. Данное обращение было отправлено главе администрации муниципального района «Агинский район» Бабужапову Насак Валерьевичу, депутату Законодательного собрания Жапову Жаргал Владимировичу, заместителю председателя Правительства Забайкальского края, руководителю администрации Агинского Бурятского округа Батомункуеву Буянто Балданжаповичу, сенатору Российской Федерации Жамсуеву Баир Баясхалановичу, а также краевой организации профсоюза образования.
Основные цели и задачи профсоюзной организации достигаются благодаря социальному партнерству: трёхстороннему соглашению с администрацией ГО «Поселок Агинское» и МР «Агинский район», а также отраслевому соглашению между комитетом образования и Агинской районной организацией профсоюза, работодателями и профсоюзами, в которых договорились строить взаимоотношения на основе принципов социального партнерства, коллективными договорами.
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В отчетном году заключены 18 коллективных договоров, из них 6 – школ, 8-ДОУ, 4 - УДО.

Проведено 18 экспертиз коллективных договоров, в том числе одно внесение изменений в коллективный договор (МАУДО Агинской СОШ №2). 

В рамках трёхстороннего соглашения принял участия в 4 заседаниях межведомственной комиссии по охране труда городского округа «Поселок Агинское» и в заседаниях по регулирования социально-трудовых отношений.

В соответствии с отраслевым соглашением администрация муниципального района выплатила молодым специалистам единовременные денежные средства в размере 25 т.р. 6 молодым педагогам, 3000 рублей  выплатила 10 молодым педагогам администрация городского округа «Поселок Агинское». Всем молодым педагогам начисляется 20% надбавка в течение первых трех лет.

В феврале 2023 года совместно со специалистом комитета образования была оказана практическая помощь председателю ППО  Цокто-Хангильского детского сада «Солнышко» Цыдыповой Ц.Д. Установили программу 1 С Тонкий клиент, дали рекомендации по оформлению и ведению протоколов собраний, а также, перечень локально-нормативных актов, которые должны приниматься с учетом мотивированного мнения  профсоюзного комитета
В течение года было проведены обучающие семинары для вновь избранных председателей первичных профсоюзных организаций.
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Батомункуевой Ж.Т., бухгалтеру Агинской территориальной организации Профсоюза приняла участие в семинаре ЦС для бухгалтеров территориальных организаций в г. Казани со 02 по 06 мая 2023г.
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В целях информирования членов профсоюза ежегодно выписывается газета «Мой профсоюз», созданы чат в мессенджерах Viber группы для председателей первичных профсоюзных организаций «Профсоюз», а также создана группа в социальной сети вконтакте «Агинская территориальная организация» (agaprofsouz). Во всех образовательных организациях имеются профсоюзные уголки.

1 мая в рамках Праздника весны и труда прошла встреча профсоюзного актива с Главой городского округа поселок Агинское Дашин А.С. Были вручены Благодарственные письма с денежной премией работникам образования. За резолюцию Федерации профсоюзов проголосовало 732 человека. 
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Также в майские праздники провели трудовой десант. Все первичные профсоюзные организации приняли участие в санитарной очистке территории поселка, сельского поселения.
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26 апреля 2023 года Агинская территориальная организация профсоюза подписала договор с ООО «Капитал Лайф Страхование Жизни» на случай несчастных случаев и заболеваний в количестве 31 члена профсоюза. Страхового случая в 2023 году не было.
Ежегодно в связи с профессиональными праздниками на основании ходатайства первичных профсоюзных организаций Агинская территориальная организация совместно с администрациями ГО «Поселок Агинское», МР «Агинское» и комитетом образования администрациями ГО «Поселок Агинское», МР «Агинское» награждают активных работников образования. В этом году от Агинской территориальной организации были награждены 48 активных членов профсоюза с денежными премиями.
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9 июня проведена традиционная спартакиада среди дошкольных работников, 23 команды вышли на старт, соревнуются в стрельбе из пневматического ружья, прыжках в длину, дартсе, играют в волейбол, футбол.
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26-27 мая на базе детского оздоровительного лагеря Нарасун Агинского района прошла 35 традиционная спартакиада работников образования. По итогам двухдневной напряжённой борьбы, несмотря на зной и холод , победу одержала команда Агинской СОШ№1
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11 февраля 2023 года на базе АСОШ4 состоялась квест-игра «Молодость, спорт, успех» для молодых педагогов. Приняли участие 70 молодых педагогов.
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19 апреля 2023 года 3 молодых педагога приняли участие в брифинге «Учимся работать и отдыхать по-профсоюзному» для молодых педагогов г. Читы по приглашению Читинской территориальной (городской) организации Профсоюза.
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С 26 июня по 3 июля 2023 года приняли участие 3 молодых педагога в Молодежном образовательном форуме «PROдвижение» на базе оз. Арахлей.
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С 15 по 17 декабря 2023 года в г. Москва в I форуме-фестивале «Продвижение ЗОЖ» принял участие учитель физкультуры МОУ «АСОШ№3» Доржипаланов Б.В.
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Конкурс для молодых педагогов «К вершинам профессионального успеха" прошел в декабре 2023 года. Где приняла участие Аюшиева Сержена Баировна, учитель математики МБОУ «Кункурская СОШ»
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В краевом фотоконкурсе в номинации "Молодой педагог" победителями стали наши члены профсоюза Аюшиева Сэржена Баировна, учитель математики Кункурской СОШ и Доржипаланова Сталина Галсановна, учитель Агинской СОШ№1.
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В апреле – мае 2023 года прошел конкурс «Лучшая страница первичной профсоюзной организации на сайте образовательной организации 2023» где победителями стали первичные профсоюзные организации Цокто-Хангильская СОШ, детский сад «Малыш» и детский сад «Ромашка».
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В 2023 году 2 октября в кафе «Три коня» состоялось традиционное чествование ветеранов образования благодаря предоставленному помещению и организацией угощения ИП Балдановых и культурной программой от Агинской СОШ №1. были вручены благодарственные письма и приобретены подарки для наших ветеранов.
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Автопробег «#ВместеПОБЕДИМ» прошел в Забайкалье 21-22 августа, в рамках празднования Дня государственного флага России. Во время автопробега проводится сбор гуманитарной помощи бойцам СВО. Профсоюзный актив района и руководители первичных организаций принимают активное участие в его проведении. Для бойцов СВО приобретено 25 дождевиков на 20000 рублей. Также были приобретены запчасти для ремонта автомобиля на СВО в рамках 
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Члены Агинской территориальной организации ежегодно в начале года лепят бузы для отправки ребятам на СВО, приносят мясо, сдают денежные средства для отправки землякам, исполняющим воинский долг на СВО.
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