

ОТЧЕТ
 КОМИТЕТА ЗАБАЙКАЛЬСКОЙ КРАЕВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ 
                                                       за  2023 год

       В знак высочайшей общественной значимости профессии учителя 2023 год президентом России Владимиром Путиным был объявлен Годом педагога и наставника. 
       Исполнительный комитет Общероссийского Профсоюза  образования также  объявил о проведении тематического Года педагога и наставника в Профсоюзе.
       Комитет Забайкальской краевой организации разработал и утвердил  план проведения Года,  в который были включены и Всероссийские мероприятия. 
       С целью популяризации наставничества в образовании комитет краевой организации профсоюза запустил интернет-акцию «Лучший наставник в образовании Забайкальского края» по трём номинациям: «Любимый учитель», «Следуй за мной», «Мой ориентир». Всего поступило 42 материала из 14 муниципальных районов края.
      В краевом фотоконкурсе «Педагог. Моменты -2023» приняли участие 150 членов профсоюза. Победителей конкурса определяли в номинациях                «Молодой педагог», «Наставник молодёжи», «Учитель-моё призвание!».
      Краевой конкурс проектов на грантовую поддержку  Советов молодых педагогов муниципальных районов прошёл с марта по июнь месяц. На конкурс поступило 8 проектов  от  6 СМП территориальных организаций. Защита проектов состоялась на молодёжном образовательном форуме «PRO движение».
      На базе Читинского педагогического колледжа прошёл межрегиональный образовательный форум молодых преподавателей учреждений СПО «Молодость. Профессионализм. Призвание», организаторами которого выступили комитет краевой организации Профсоюза и администрация педагогического колледжа.  
      Помимо мероприятий, проходящих в год педагога и наставника, комитет краевой организации продолжил сбор материалов о педагогических династиях края, которые освещаются на страницах газеты «Думы Забайкальского учителя,  на сайте и социальных сетях. 
      В течение года шла подготовка к выпуску 3- го издания литературного альманаха  стихов и прозы собственного сочинения педагогических работников края.
      Завершающим событием Года Педагога и Наставника в краевой организации профсоюза стала презентация литературного альманаха “Зажечь звезду”, в котором опубликованы стихи и проза 45 авторов  из 15 районов края.
      Несмотря на насыщенный план мероприятий тематического года в Забайкальской краевой организации Профсоюз образования в прошедшем году продолжил работу по повышению социального статуса педагогов, закреплению их ведущей роли в обществе, развитию института наставничества. В центре внимания оставалась реализация федеральных проектов, направленных на укрепление профсоюзного единства, создания благоприятных условий труда и отдыха, сохранения здоровья, профессиональный и личностный рост работников системы образования и обучающихся.
      Приоритетными направлениями деятельности Забайкальской краевой организации в Год педагога и наставника была работа по защите прав и интересов членов профсоюза, представительство и защита в судебных инстанциях, совместная работа с прокуратурой как на краевом, так и на муниципальном  уровнях, укрепление и развитие социального партнёрства, обучение профсоюзного актива, развитие молодёжного педагогического движения.
      Важная миссия, которую должны были выполнить Исполнительные и Законодательные органы власти совместно с Профсоюзами,  это принятие реальных мер на федеральном и региональных уровнях по повышению заработной платы, снижению бюрократической нагрузки, расширению дополнительных мер социальной поддержки педагогов, и как итог, привлечение кадров в систему образования. 
	
           ОРГАНИЗАЦИОННОЕ И ФИНАНСОВОЕ УКРЕПЛЕНИЕ
КРАЕВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

         На 1 января 2024 года общая численность членов Профсоюза Забайкальской краевой организации составила  19440 чел., в том числе, из числа работающих – 13834 (меньше на 1031чел.), студентов 5229чел. (больше на 651чел.), неработающих пенсионеров 377чел. (меньше на 37чел.). По сравнению с 2023 годом общая численность уменьшилась на 777 человек. 
         Выбыло из профсоюза по личным заявлениям  717 чел., что на 77 чел. больше, чем в  2023 г., из них,  работающих- 689 чел., студентов -28 чел. Вступило в профсоюз работающих 1236 человек.
         Охват профсоюзным членством среди работающих снизился с 53,1% до 51,8%, среди обучающихся с 66,2% до 64,5%.
       Выше среднекраевого уровня процент охвата профсоюзным членством  в Агинской (94%), Могойтуйской (93%), Дульдургинской (90%), Чернышевской (78%), Алек-Заводской (66%), Газ-Заводской (63%), Оловяннинской (62%),  Красночикойской (60%), Нерчинской (58%), Ононской (54%), Шелопугинской (53%) территориальных организациях.
Остается крайне низким процент охвата  в Сретенской  (19%), Балейской (26%), Шилкинской (29%), Акшинской (31%), Карымской (36%),  Приаргунской (32%), Тунгокоченской (32%) территориальных организациях.
На снижение численности членов профсоюза повлияли как объективные, так и субъективные причины.
        В связи с ростом неэффективных расходов в отрасли образования края, большого числа административно-управленческого персонала в 2023 году продолжилась  оптимизация как учреждений, так и штатов.
        В течение 2023 г. продолжилось снижение численности работающих и количество образовательных организаций, в которых есть члены профсоюза. Так, работающих в таких организациях стало меньше на 1290 ч., число учреждений – на 47: школ - на 18,  ДОУ – на 22, допобразования – на 3, других организаций – на 4.        Общее количество первичных профсоюзных организаций  уменьшилось на 38, стало – 690. В отчётном периоде было создано 13 новых первичных профсоюзных организаций (2022 г.- 15):  в Борзинской, Балейской	и Кыринской по 2, в Красночикойской, Нерчинской, Оловяннинской, Сретенской, Чернышевской, Читинской ТО и Читинской городской по одной.
       В 2023 году продолжался процесс ликвидации малочисленных территориальных организаций  как юридических лиц и перевода их на  ЦБУ в краевую организацию.        В 2023 году в органы юстиции подали заявления на ликвидацию юридического лица   Забайкальская  и  Карымская территориальные организации.
  Из 27  территориальных  организаций -  11  со статусом юридического лица, 8  председателей территориальных организаций работают на освобождённой основе, 6 по совместительству, 13 председателей на общественных началах. 
	В соответствии с Уставом Профсоюза в течение 2023 года регулярно проводились заседания коллегиальных органов краевой организации Профсоюза. Проведены 2 заседания комитета краевой организации, на которых  рассмотрено 12 вопросов: заслушан и утверждён  Публичный отчет комитета  краевой организации, заслушан отчёт  Могойтуйской и Читинской территориальной (городской) организаций,   подведены промежуточные итоги выполнения Программ Забайкальской краевой организации  по молодежной политике  и информационной работе,   заслушан отчёт о выполнении в 2022 году Регионального отраслевого Соглашения, утверждён план мероприятий по выполнению Регионального отраслевого Соглашения,  утверждён размер отчисления членских профсоюзных взносов в комитет краевой организации,  утверждены  финансовые отчёты.
         Проведено 4 заседания президиума краевой организации, рассмотрен  35 основной вопрос, 73 – в рабочем порядке между заседаниями.
         Специалистами аппарата краевой организации  изучалась практика работы комитета  Могойтуйской и Оловяннинской   территориальных  организаций по осуществлению общественного контроля за соблюдением трудового законодательства и координации деятельности первичных профсоюзных организаций, анализировалась  организационно-финансовая деятельность территориальных организаций перешедших на ЦБУ, подводились  промежуточные итоги реализации федерального проекта «Цифровой профсоюз» в Забайкальской краевой организации. 
 Были заслушаны 2 контрольных вопроса о выполнении ранее принятых постановлений Агинской, Шилкинской, Сретенской территориальными организациями.
В течение года перед заседанием комитета краевой организации проходили  заседания постоянных комиссий краевой организации Профсоюза, на которых обсуждались вопросы организационно-финансового укрепления Забайкальской краевой организации, промежуточные  итоги выполнения Отраслевого соглашения между Министерством образования и науки Забайкальского края и Забайкальской краевой организации, реализации плана мероприятий по Году педагога и наставника в Забайкальской краевой организации Профсоюза. 
        В отчётном периоде краевой комитет Профсоюза принимал участие в профсоюзных  акциях.
	Первомайская  акция в 2023 году в Забайкальском крае проходила в разных форматах,  в которой  приняло участие 16721  человек это:  митинги в районных центрах  г. Борзя, г. Балей, заседания трёхсторонних комиссий в Дульдургинском и Шелопугинском районах, спортивные мероприятия (спартакиады, вело и мотопробеги)  в Сретенской, Читинской, Нерчинской, Карымской, Петровск-Забайкальской   территориальных организациях, трудовые десанты, праздничные концерты в Улётовской, Петровск-Забайкальской, Оловяннинской территориальных организациях. Помимо этого, были выпущены видеоролики с требованиями и лозунгами Профсоюза образования, которые транслировались 1 мая  на 6  светодиодных экранах г. Читы.
        От имени комитета краевой организации было направлено обращение к Губернатору Забайкальского края с требованиями повышения базовых окладов педагогических работников. 
        В рамках чествования трудовых династий в Федерации Профсоюзов Забайкалья, на которое были приглашены 6 педагогических династий, прошла встреча профсоюзного актива с Министром образования Забайкальского края. 
        В голосовании за резолюцию ФНПР  приняли участие 2502 человека из 25 территориальных организаций.
          7 октября во Всемирный день действий Профсоюзов «За достойный труд!» акция проходила  под лозунгом «Социальное партнерство – гарантия достойного труда». 
         Основными  формами проведения  акции были заседания Забайкальской краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений с подключением муниципальных образований Забайкальского края по видеосвязи и участием представителей территориальных трехсторонних комиссий; собрания в трудовых коллективах с единой повесткой дня: «Развитие и укрепление социального партнерства»; проведение круглого стола с социальными партнёрами по теме: «Опыт работы сторон социального партнерства по принятию и реализации отраслевых соглашений».
В ходе Всероссийской акции в адрес исполнительной и законодательной власти Забайкальского края  направлены обращения от территориальных организаций Профсоюза (Агинская, Красночикойская, Шилкинская, Улетовская, Читинская территориальная), Управлений образования (Петровск-Забайкальский, Алек-Заводский, Газ-Заводский, Чернышевский), от коллектива МБОУ «ООШ с. Усть-Иля» Акшинского района по отмене постановления Правительства по сокращению административно-управленческого персонала образовательных организаций  в сельской местности, которое было принято без согласования с профсоюзами.
В мероприятиях, прошедших в Забайкальском крае в рамках Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд!», приняли участие 3625 членов профсоюза образования из 10 территориальных и первичных организаций профсоюза.  
       Информация о ходе акции освещалась  в социальных сетях «ВК» и «ОК» краевой, территориальных организаций, ФПЗ и мессенджерах профсоюзных организаций.  Всего вышло 105 публикаций и 1 публикация в газете «Ингода» Читинского района.
         В течение года активно работала наградная комиссия комитета краевой организации. Всего за прошедший период за активную работу в профсоюзе было награждено 190 членов профсоюза.  Из них Почётной грамотой Центрального Совета  награждено 2 человека, Почётной грамотой комитета краевой организации 58 человек, 8  первичных профсоюзных  организаций за 100% членство в профсоюзе и вклад в развитие профдвижения. Благодарственными письмами комитета краевой организации было награждено 44 человека. 
      В год празднования 75-летия  образования Федерации профсоюзов Забайкалья профсоюзный актив краевой организации был награждён высокими наградами: 
- Благодарственным письмом Губернатора Забайкальского края - Цоктоев Зорикто, председатель Агинской территориальной организации профсоюза; 
- Благодарственным письмом Законодательного собрания Забайкальского края - Кобылкина С.М., председатель Чернышевской территориальной организации  и Сидоренко Н.Л., председатель ППО студентов ЗабГУ;     
  - Почётной грамотой ФНПР-  Рычкова Н.В., председатель Читинской городской организации профсоюза.
В апреле 2023 года на президиуме краевой организации подведены итоги рейтинга 16  территориальных организаций профсоюза по результатам работы за прошедшие два года. 
Лучшие результаты работы показали:  Читинская городская (Рычкова Н.В.), Читинская (Грунова Н.П.), Борзинская (Зимина М.Н.), Дульдургинская (Шимбулина Н.И.), Шелопугинская (Седякина Т.М.), Хилокская (Рогозинская Г.Н.) территориальные организации профсоюза и ППО сотрудников  ЗабГУ. Организации награждены Почётными грамотами,  председатели денежными премиями за высокие показатели в работе. 
Реализуя Федеральный проект Общероссийского Профсоюза   «Профсоюзное образование», комитет краевой организации продолжил обучение профсоюзного актива с участием специалистов аппарата. 
Проведено 10 семинаров краевого уровня, на которых обучено 313 чел. в Могойтуйской, Оловяннинской, Кыринской, Акшинской, Читинской городской, Читинской, Агинской, Приаргунской, Шилкинской, Чернышевской территориальных организациях. Продолжилось обучение по вопросам охраны труда как руководителей, так и уполномоченных по охране труда. Всего обучено по различным программам 814 чел. и 196 уполномоченных.
В 8 территориальных организациях  прошло обучение по вопросам трудового права  молодых педагогов, обучено 305 чел., в том числе в большинстве из них с участием главного правового инспектора краевой организации.
В семинарах Центрального Совета Профсоюза в очном формате приняло участие 24 человека (специалисты аппарата, бухгалтера, председатели территориальных организаций Профсоюза, члены Совета Ассоциации молодых педагогов, учителя физической культуры, студенты ЗабГУ) в г. Москве, Казани, Санкт-Петербурге, Иркутске, Красноярске, Нижнем-Новгороде, Саратове, Новосибирске.
В 2023 году председатель краевой организации Е.В. Шестакова и председатель Читинской городской организации Профсоюза Н.В. Рычкова продолжили и завершили обучение в Учебном центре Профсоюза по программе «Менеджмент общественной (профсоюзной ) организации». 
В целях экономии профсоюзных средств малочисленных территориальных организаций в 2023 году продолжалась работа по ликвидации юридических лиц и их переходу на централизованный бухгалтерский учёт в Забайкальскую краевую организацию.  Ещё  2 организации  перешли на ЦБУ – Забайкальская и Карымская  территориальные   организации. 
В 2023 продолжилась практика проведения балансовых комиссий с отдельными председателями территориальных организаций по всем направлениям деятельности, были выданы рекомендации по устранению недочётов  в работе. 
Большое внимание уделялось изучению практики финансовой работы комитетов территориальных  и первичных профсоюзных организаций, имеющих право юридического лица.  В Могойтуйской и Оловяннинской  территориальных организациях проведены ревизии финансово-хозяйственной деятельности.
 По результатам ревизии Оловяннинской  территориальной организации был выдан  акт ревизии  и даны предложения по переходу на ЦБУ. Практика финансовой работы в Могойтуйской  территориальной организации была отмечена как положительная. 
В связи с многочисленными мероприятиями, запланированными в Год педагога и наставника, поощрением педагогов-победителей в профессиональных и профсоюзных  конкурсах, организацией  различных форумов для педагогов расходы на целевые мероприятия по комитету краевой организации   превысили 13%. Наиболее затратными  статьями расходов в 2023 году стали:
- информационная работа – 2,5 %;
- подготовка и обучение профсоюзных кадров и актива – 2,9%
-культурно-массовые мероприятия -11,4%;
-работа с молодёжью-2,0%;
- оздоровление и отдых – 3,6%;
- материальная помощь- 9,6%;
- премирование профактива 8,3%

                  СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО В ОТРАСЛИ

 2023 год  ФНПР объявил годом укрепления и развития социального партнёрства в Профсоюзе. Комитет  краевой организации Профсоюза работал над реализацией мероприятий по укреплению и развитию социального партнёрства в отрасли.
        В отчетном году  взаимодействие  комитета краевой организации Профсоюза с  Министерством образования и науки Забайкальского края осуществлялось в рамках  Регионального отраслевого соглашения, заключенного на   2022-2024 годы и плана мероприятий по выполнению Соглашения принятого на заседании комитета краевой организации в декабре 2022 года.
В рамках действия Соглашения традиционно обеспечивалось участие представителей профсоюзной стороны в работе коллегиальных руководящих органов Министерства, краевой аттестационной комиссии. Представители профсоюзной стороны входили  в состав  региональных конкурных комиссий, рабочих групп, создаваемых по разным направлениям деятельности, затрагивающим  социально-трудовые права работников образования и непосредственно связанные с ними их экономические интересы. 
В течение 2023 года к отраслевому Соглашению было подписано 2 дополнительных соглашения – по не включению  в состав МРОТ вознаграждения за классное руководство (кураторство) и в связи с введением новой должности советника директора по воспитательной работе.
        Специалисты  аппарата краевой организации профсоюза в течение 2023 года  провели    семинары для руководителей и председателей ППО образовательных организаций  Оловяннинского, Могойтуйского, Кыринского, Акшинского районов по вопросам социального партнерства, трудового законодательства и вопросам охраны труда. Всего в семинарах  приняли участие 109 руководителей образовательных организаций  и 99 председателей ППО.
        В 2023 году состоялся конкурс «Лучшее социальное партнерство», организованный Федерацией Профсоюзов Забайкалья, в котором приняли участие первичные профсоюзные организации образовательных учреждений.            В соответствии с Положением о конкурсе в комитет краевой организации поступили материалы от 10 первичных организаций Профсоюза из 5 территориальных организаций: Читинской городской, Агинской, Могойтуйской,  Чернышевской, Нерчинской и от первичной профсоюзной  организации сотрудников ЗабГУ.  
        В результате победителями конкурса «Лучшее социальное партнёрство» стали  ППО ЗабГУ  и Могойтуйский детский сад «Туяа». Победители были награждены Почётными грамотами и денежными премиями ФПЗ и комитета краевой организации профсоюза.
       На расширенном заседании учёного Совета в ЗабГУ председатель краевой организации профсоюза вручила  ректору Мартыненко О.О. Почётную грамоту и памятный знак Федерации Профсоюзов Забайкалья «За социальное партнёрство».
       Председатель краевой организации совместно с председателями Читинской городской и Читинской территориальной организаций (членами рабочей группы отраслевой комиссии), а также  заместителем  Министра образования и науки ЗК приняли участие в проведении круглого стола, организованного ФПЗ, посвящённого развитию  социального партнёрства.  
      Председатель краевой организации обобщила опыт совместной  работы с Министерством образования   по заключению Отраслевых Соглашений за последние 15 лет.
      В рамках укрепления социального партнёрства, в декабре 2023 года на заседании комитета краевой организации профсоюза  прошла встреча профактива с заместителями Министра образования и науки ЗК (Васильевой О.А., Лхасарановым Б.Ц.), начальником управления лицензирования, государственной аккредитации, надзора и контроля Министерства образования Швец И.Г. по вопросам оплаты труда, аттестации работников образования, сокращения бюрократической нагрузки на  педагогов и другие.
	В течение 2023 года состоялось 6 заседаний рабочей группы в Министерстве образования ЗК, на которых рассмотрены вопросы оплаты труда, дифференциации заработной платы, вопросы введения новых квалификационных категорий «педагог-методист» и «педагог-наставник», приведение примерного положения по оплате труда в соответствии с требованиями Единых рекомендаций по оплате труда Российской трехсторонней комиссии и др. 
Членами рабочей группы (от стороны профсоюзов) по рассмотрению проектов НПА в течение 2023 года было рассмотрено 8 проектов, направленных Министерством труда и социальной защиты населения ЗК. 
Профсоюзная сторона в этой части продолжала активно взаимодействовать с органами прокуратуры, региональными органами   исполнительной власти при осуществлении профсоюзного контроля за соблюдением работодателями норм трудового законодательства, представляя интересы членов Профсоюза в суде, участвуя в работе по подготовке предложений  и   замечаний   к  законодательным    и    иным     нормативным правовым актам, относящимся к социально-трудовой сфере и сфере образования.
         В течение года в рамках социального партнёрства члены комитета краевой организации профсоюза провели  несколько рабочих  встреч с представителями Министерства образования в период подготовки проекта Закона ЗК № 2222 «Об обеспечении  роста заработной платы в ЗК».
В феврале 2023 года в Федерацию Профсоюзов Забайкалья на согласование поступил проект Закона Забайкальского края «О внесении изменений в отдельные законы ЗК по вопросам регулирования трудовых отношений», которым предполагалась отмена 20% районного коэффициента, финансируемого из бюджета ЗК ввиду отсутствия финансовых средств и крайне несбалансированного бюджета.
На протяжении четырех месяцев проводилась работа по недопущению принятия данного закона в первоначальной редакции. В краевой и территориальных организациях профсоюза данный вопрос рассматривался на заседаниях рабочих групп по оплате труда в Министерстве образования, в комитетах образования МР, в Федерации Профсоюзов Забайкалья с участием всех отраслевых профсоюзов, на заседаниях краевой и территориальных    комиссиях.
В апреле  2023 года в ФПЗ  состоялась встреча членов Правительства ЗК с профсоюзным активом всех отраслей, в том числе и образования.  В режиме видеосвязи на встрече  принял участие руководитель департамента социально-трудовых отношений ФНПР Соколов. Договорились о дальнейшей совместной работе по совершенствованию оплаты труда.   Постановлением Правительства ЗК 5 апреля  была создана рабочая группа по разработке законопроекта, в которую от профсоюзной стороны вошли 6 представителей отраслевых профсоюзов, представители правительства ЗК, Министерств и политических партий.
От стороны профсоюза, в частности от председателя Читинской городской организации (Рычкова Н.В.), было высказано предложение: в случае отмены 20% районного коэффициента, увеличить должностные оклады на 20%, а не на 13,4 %, как предполагалось в первоначальном  законопроекте. 
Всего на рассмотрение рабочей группы поступило 4 проекта  Закона ЗК «Об обеспечении роста заработной платы в Забайкальском крае».  
На последнем  заседании рабочей группы обсуждался   третий вариант законопроекта, на котором  сторона профсоюза единогласно проголосовала против принятия данного закона.  Губернатор ЗК, обеспокоенный отказом профсоюзной стороны от согласования отмены 20 % районного коэффициента, предложил встретиться с профсоюзами.  Впервые за 5 лет состоялась первая встреча Губернатора ЗК с отраслевыми профсоюзами. 
Накануне очередной сессии Законодательного собрания ЗК, состоялось внеочередное заседание Совета ФПЗ, на котором единогласно принято решение голосовать против закона в предложенной редакции, то есть против отмены 20% районного коэффициента. На заседании краевой трехсторонней комиссии сторона профсоюза не поддержала законопроект, и его вынесли на сессию Законодательного собрания ЗК с особым мнением профсоюзной стороны. 
Благодаря проделанной работе профсоюзов всех отраслей нам удалось добиться  больших изменений в окончательный проект закона, а не тот, который предлагался первоначально. 
В результате всех действий  Правительством края утверждено  два Закона ЗК № 2222-ЗЗК «Об обеспечении роста заработной платы  в ЗК» и №2239-ЗЗК «О дальнейшем росте в ЗК», который обеспечил поэтапное повышение заработной платы работников бюджетной сферы в 2023 и продолжение повышения в 2024 году.   
В сентябре 2023 года в комитет краевой организации  поступили многочисленные обращения от коллективов образовательных организаций  и председателей комитетов образования муниципальных округов в связи с принятием Постановления Правительства ЗК № 496 от 15.09.2023 г. «О внесении изменений в постановление Правительства ЗК от 02 марта 2017 года № 81», которым предполагалось сокращение административно-управленческого персонала. В связи с тем, что Правительство ЗК   нарушило процедуру  согласования данного НПА с членами рабочей группы краевой трёхсторонней комиссии,  председатель  ФПЗ  направила  обращение Губернатору ЗК, депутатам Государственной Думы,  Законодательного собрания ЗК. Председатель краевой организации Профсоюза  дала  комментарий в СМИ.  
Благодаря совместным слаженным действиям органов управления образованием, профсоюзного актива, комитета краевой организации и ФПЗ Правительство вынуждено было отменить данное постановление. 
На муниципальном уровне социальное партнёрство осуществлялось через территориальные отраслевые Соглашения, которые действовали в 18 муниципальных районах края.
В течение 2023 года было заключено 7 территориальных отраслевых Соглашений: в Хилокском, Чернышевском, Нерчинском, Шелопугинском, Карымском, Шилкинском, Дульдургинском районах. В Петровск-Забайкальском и Читинском районах соглашения до сих пор  находятся на согласовании в комитетах образования, в результате нарушаются все сроки подписания.
В Акшинском, Александрово-Заводском, Газимуро-Заводском, Забайкальском, Ононском, Приаргунском, Тунгокоченском районах работа над разработкой и заключением соглашения не ведётся. 
На локальном уровне  заключено и действует 632  коллективных договора, что составляет 91,7% от общего количества первичных профсоюзных организаций. По сравнению с прошлым 2022 годом произошло незначительное снижение заключенных коллективных договоров на 1,8% в общеобразовательных организациях. 
Всего по краю в образовательных организациях, где имеются профсоюзные организации, в течение года было  заключено 129 коллективных договоров. 
Большая работа по коллективно-договорной кампании была проведена в Читинской городской организации. 
В течение 2023 года  проведен тематический контроль за наличием коллективных договоров во всех образовательных организациях городского округа «Город Чита», процедурой заключения, проведен анализ содержания и наполнения коллективных договоров. Также проанализированы стороны социального партнерства и условия, улучшающие положение работников по сравнению с действующим законодательством. Всего проверено 107 коллективных договоров. Итоги тематического контроля были доведены до всех руководителей образовательных организаций в рамках муниципальной августовской конференции в докладе «Эффективность регулирования коллективно-договорных обязательств между руководителем и представительным органом работников». Руководителям ОО было направлено 37 рекомендательных писем для устранения выявленных нарушений. Также данный вопрос был рассмотрен в рамках школы профсоюзного актива с председателями первичных профсоюзных организаций.    
Специалистами      комитета     краевой организации,  внештатными правовыми инспекторами проведена экспертиза 251 коллективного договора и 570 локальных нормативных правовых актов. 

            ПРАВОЗАЩИТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

           В 2023 году основными направлениями правозащитной работы являлись: проведение проверок в ОО по вопросам соблюдения трудовых прав граждан, правовая помощь в оформлении документов в суды, судебная защита, консультативная и разъяснительная работа, экспертиза коллективных договоров и соглашений. 
В 2023 г. правовой инспекцией Забайкальской краевой организации было проведено 388 проверок работодателей, из них: 140 в рамках комплексных, 16 совместно с органами прокуратуры, 100 совместно с органами управления образования, 54 региональных и территориальных тематических проверок.
Наибольшее количество проверок работодателей проведено внештатными правовыми инспекторами труда Читинской  городской – 317 , Читинской ТО – 23, Нерчинской ТО – 50, Агинской ТО - 28, Могойтуйской ТО – 24, Оловяннинской ТО-17. 
Главным правовым инспектором труда краевой организации проведено 28 проверок работодателей  на территории Могойтуйского, Оловяннинского и Читинского районов. 
В результате проведенных проверок в адрес работодателей направлено 79 представлений с требованием об устранении выявленных нарушений трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права.
Показатель экономической эффективности  по результатам проведенных профсоюзных проверок  составил 60 тыс. руб.
В период со 2 октября  по 15 ноября 2023 года в 133 образовательных организациях на территории 13 муниципальных районов Забайкальского  края была проведена Общепрофсоюзная тематическая проверка по теме: «Соблюдение законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников ОО, оговариваемой в трудовом договоре, а также при подготовке педагогическими работниками отчётной документации при реализации основных общеобразовательных, основных профессиональных образовательных и дополнительных общеразвивающих программ». 
В ходе проверки внештатными правовыми инспекторами труда было выявлено 199 нарушений, в  большинстве случаев (85 %) нарушения были устранены в ходе проверок, оставшиеся нарушения находятся на  совместном контроле у  специалистов комитетов образования и председателей ТО Профсоюза.
         В 2023 г. была продолжена совместная работа с районными прокуратурами  по выявлениям нарушений и подаче исковых заявлений в суд по порядку начисления выплат стимулирующего характера на фактическую нагрузку педагогических работников и по поводу включения в состав минимального размера оплаты труда вознаграждения за классное руководство (кураторство). 
        Главным правовым инспектором краевой организации Гантимуровой Н.С., внештатными правовыми инспекторами труда Забайкальской краевой организации оказывалась юридическая помощь в виде консультирования, составления исковых заявлений и расчетов к ним, далее полный пакет документов передавался в органы прокуратуры. После чего прокуратурой подавались коллективные иски в суды края и осуществлялось представительство интересов работников. 
        Внештатными правовыми инспекторами труда было подано в органы прокуратуры материалов: Алек - Заводской (15), Борзинской (73), Шилкинской (8), Оловяннинской (99), Улётовской (46), Читинской (25), в 4 первичных профсоюзных организациях Краснокаменского района и 1 ППО Нер - Заводского района.
        В феврале 2023 года в правовую инспекцию труда обратились преподаватели ГПОУ «Первомайское многопрофильное училище» по поводу включения в состав МРОТ компенсационных выплат за классное руководство (кураторство).
Подобные иски при поддержке районной прокуратуры подавали 4 учителя СОШ №4 г. Петровск-Забайкальский. 
        По всем выявленным нарушениям были приняты меры прокурорского реагирования, в интересах работников поданы 242 исковых заявления в суды, по итогам которых решения приняты в пользу работников. До конца отчетного года все необходимые выплаты работникам были произведены в полном объеме. 
Экономическая эффективность от совместной работы с органами прокуратуры составила 7,888 млн. руб.  
 Благодаря положительной судебной практике, полученным положительным решениям районного суда и совместной работе внештатного правового инспектора труда  Шилкинской ТО Стригалевой С.О. с органами исполнительной власти муниципального района было подписано дополнительное соглашение к территориальному отраслевому соглашению, на основании которого с 1 сентября 2023 г. в образовательных организациях района стимулирующие выплаты стали начисляться от оклада на  фактическую педагогическую нагрузку. 
Внештатным правовым инспектором труда Оловяннинской  ТО Кравцовой Л.И. совместно с районной прокуратурой в системе ведется разъяснительная работа по взысканию сумм  работникам, прошедшим за свой счет медицинские осмотры, психиатрические  освидетельствования, профессиональное гигиеническое обучение. До конца 2023  года все причитающиеся работникам суммы выплачены. 
       В декабре 2023 г. комитетом Оловяннинской ТО была инициирована работа по истребованию средств фонда экономии заработной платы. На 31 декабря 2023 г. из средств фонда экономии было выплачено порядка 910 тыс. руб. в качестве премиальных выплат работникам учебно-вспомогательного персонала дошкольных образовательных организаций и завучам, премии выплачены 111 работникам примерно по 10 тыс. руб. на каждого, также были выплачены премии руководителям и завучам от 3 тыс. руб. до 12 тыс. руб. в соответствии с целевыми показателями эффективности деятельности руководителей образовательных организаций.
  Читинской территориальной организацией  ежеквартально проверялись по 4 ОО в части  соблюдения прав профсоюза  по  удержанию членских профсоюзных взносов из заработной платы работников и перечислению на счёт территориальной организации. В отчетном периоде нарушений выявлено не было. 
В период с сентября по октябрь 2023 г. было проверено 12 ОО по правильности начисления заработной платы в связи с увеличением окладов на 20% работникам бюджетной сферы. Выявленные нарушения были устранены в ходе проверок, работникам сделаны все необходимые перерасчеты.
Благодаря плодотворной работе правовой инспекции труда Забайкальской краевой организации в отчетном году повысились показатели:
- по оказанию правовой помощи, помощь оказана в 504 случаях, из которых 169 – в разработке коллективных договоров, соглашений и 337- в оформлении документов в суды;
- по проведению экспертизы проектов законов и иных нормативных правовых актов на региональном и муниципальном уровнях (66);
- по рассмотрению письменных жалоб и других обращений (56);
В 2023 г. количество устных обращений (принятых на личном приёме) составило  3200, в правовую инспекцию поступали такие вопросы как: 
- создание комиссии по урегулированию конфликтных ситуаций между участниками образовательного процесса  (ст. 45 ФЗ «Об образовании в РФ»); 
- изменение условий, определенных сторонами трудового договора в связи с увеличением окладов;
- сокращение численности или штата работников;
- реорганизация и ликвидация ОО; 
- учет мотивированного мнения представительного органа работников в соответствии со ст. 372, ст. 373, ст. 374 ТК РФ; 
- распределение (изменение) учебной нагрузки;
- оплата труда, учебная нагрузка, режим работы, отпуска и др.;
-  новый порядок аттестации;
- отпуска педагогов, в том числе длительный отпуск в рамках ст. 335 ТК РФ;
- привлечение педагогов к участию в государственной итоговой аттестации;
- оплата при замещении отсутствующих работников;
- оплата «Разговоров о важном»;
- пенсионное законодательство;
- психиатрическое освидетельствование педагогических работников;
- оплата  за ведомственные  награды и звания Минпросвещения  РФ;
- единовременные выплаты педагогам с целью доведения заработных плат до целевого показателя.
         В 2023 году главный правовой инспектор краевой организации осуществлял  защиту педагогов в суде  по искам к Пенсионному Фонду РФ в связи с отказом в льготной пенсии. От  3 работников из Краснокаменского, Борзинского районов и г. Читы были подготовлены и  поданы иски по оспариванию льготного стажа. Из 20 лет 9 месяцев (суммарно), которые пенсионный суд отказывался засчитать в льготный стаж, главному правовому инспектору удалось отстоять в суде 19 лет 8 мес. 
          По вопросам, не относящимся к трудовому законодательству, бесплатную юридическую помощь в виде консультаций членам профсоюза оказывал адвокат Беломестнов С.В.. Была оказана помощь 39 членам профсоюза, помощь оказывалась в оспаривании жалоб и составлении запросов в различные инстанции, вступление в наследство, алиментным обязательствам, возмещении морального вреда, по вопросам, связанным с имуществом и уголовным законодательством и др. 
Комитетом краевой организации в 2023 году был разработан   проект закона Забайкальского края «О внесении изменений в Закон Забайкальского края от 11 июля 2013 года № 858-ЗЗК «Об отдельных вопросах в сфере образования» для рассмотрения и внесения данного законопроекта в Законодательное Собрание Забайкальского края.
Проектом закона предполагаются дополнительные меры социальной поддержки педагогическим работникам, работающим в образовательных организациях, расположенных на территории Забайкальского края: право на первоочередное предоставление их детям мест в государственных и муниципальных образовательных организациях Забайкальского края, реализующих образовательные программы дошкольного образования, по месту их жительства.
Предложенный законопроект до сих пор находится на рассмотрении в комитете по социальной политике Законодательного Собрания края. 
Экономическая эффективность правозащитной деятельности от всех форм работы  составила  186 млн. 28 тыс. руб. 

ОХРАНА ТРУДА ЗДОРОВЬЯ

      В отчетном 2023 году  техническая инспекция труда Забайкальской краевой организации Профсоюза работала над осуществлением общественного контроля за соблюдением требований законодательства об охране труда в образовательных организациях, защиты законных прав и интересов членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда,  а также обучением  и методическим  обеспечением уполномоченных по охране труда профкомов и внештатных технических инспекторов труда территориальных организаций.
       Общественный контроль за деятельностью работодателей по обеспечению работников образования безопасными условиями труда осуществляли главный технический инспектор труда краевой организации Профсоюза, 27 внештатных технических инспекторов труда, 439 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профкомов.  
В целях организации административно-общественного контроля совместные комиссии по охране труда действовали  в 690 образовательных организациях.
       За отчетный период внештатными техническими инспекторами труда проведено 196 обследований, выявлено 122 нарушения, выписано 34 представления. Уполномоченными по охране труда проведено 555 обследований, выявлено 242 нарушения, выдано 33 предложения. Все результаты обследований были разобраны на заседаниях профкомов, даны устные рекомендации по устранению замечаний.
	Количество обследований, проведенных совместно с органами управления образованием, составило 131, с Государственной инспекцией труда  1 обследование.
Главным техническим инспектором Забайкальской краевой организации Профсоюза была проведена документарная проверка, касающаяся вопросов охраны труда, в  20 образовательных организациях Могойтуйского    (12 ОО) и Оловяннинского районов (8 ОО).
 Совместно с Министерством образования Забайкальского края в рамках ведомственного контроля проведено 4 комплексных проверки. Выдано 4 представления на имя руководителей ОО.
В 2023 году в образовательных организациях края произошло 11 несчастных случаев,  1 – отнесен к категории «тяжелые», остальные к категории «легкие». «Тяжелый» произошел в МДОУ детский сад с. Иргень Читинского района. Причина НС: падение с высоты (стол, стул). Главный технический инспектор труда краевой организации принимала участие в работе комиссии по расследованию НС с тяжелой степенью.   
В 2023 году возвратом 20% страховых взносов из ФСС воспользовалась 21  образовательная организация из Читинского, Агинского, Могойтуйского районов и г. Читы на сумму 729 945,65 руб. Данный возврат был использован на приобретение СИЗ и медицинские осмотры.
Для  руководителей ОО и председателей ППО Читинского, Могойтуйского, Агинского, Оловяннинского, Дульдургинского районов главный технический инспектор краевой организации провёл семинары  по изменениям в 2023 году    законодательства по охране труда. Всего обучено: 237 человек.
В целях повышения эффективности и совершенствования форм и методов работы уполномоченных по охране труда профсоюзных комитетов   по защите прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда работников образовательных учреждений Забайкальского края проведен в 2023г. краевой смотр-конкурс на звание «Лучший уполномоченный по охране труда» в Забайкальской краевой организации Профсоюза, в котором приняли участие  4 уполномоченных по охране труда из Шелопугинской, Чернышевской, Читинской, Дульдургинской  ТО. Победителем стала  уполномоченный по охране труда первичной профсоюзной организации МОУ СОШ с. Алеур Акулова Инна Юрьевна, которая была награждена Почётной грамотой краевой организации и денежной премией в размере 10 тыс. руб. 
       В целях активизации совместной деятельности и  повышения заинтересованности администрации и профкома образовательных организаций по созданию комфортных и безопасных условий труда и отдыха работников, а также выявления и распространения положительного опыта работы в области обеспечения охраны труда проведен краевой конкурс «На лучшую организацию совместной работы администрации и профкома в образовательных организациях по созданию комфортных и безопасных условий труда и отдыха работников».   
     В конкурсе  приняли участие 12 ОО  из Хилокского, Читинского, Могойтуйского, Чернышевского, Агинского, Оловяннинского,  Борзинского районов,   ДЮЦ г.Краснокаменска и Шилкинского многопрофильного лицея.
     Победителями краевого конкурса стали:
     - МОУ СОШ №2 п. Чернышевска; 
     - МДОУ детский сад «Светлячок» п. Атамановка;
      -МБУ ДО «Могойтуйский районный Дом детско-юношеского творчества»;
     - ГПОУ «Шилкинский многопрофильный лицей»;
Победители данного конкурса награждены Почётными грамотами Забайкальской краевой организации  и денежными премиями в размере 30 тыс. руб.
Активное участие в  проведении Всемирного дня охраны труда, принимали первичные профсоюзные организации  Читинской (городской), Читинской, Тунгокоченской, Могойтуйской, Агинской территориальных организаций,  которые провели тематические проверки состояния охраны труда, собрания, конкурсы на «Лучший  уголок по охране труда». 
В рамках реализации Федерального проекта «Профсоюз-территория здоровья» в территориальных и первичных организациях профсоюза  в 2023 году традиционно  прошли спартакиады среди работников образования г. Читы, Читинского, Агинского, Борзинского, Чернышевского, Дульдургинского, Карымского районов. Организатором межрайонного  туристического слёта  с приглашением команд работников образования Балейского и Сретенского районов стала Шелопугинская территориальная организация совместно с комитетом образования. В Шилкинском районе в ППО прошли зарядки, спортивные мероприятия в рамках Всемирного Дня Здоровья. 
      С 15 по 17 декабря в Москве состоялся  I форум-фестиваль “ПРОдвижение ЗОЖ”. Забайкальскую краевую организацию на форуме представляли члены профсоюза, учителя физической культуры – Елена Курганская (г. Чита), Вера Михайлова (с. Засопка, Читинский район), Баир Доржипаланов (п. Агинское). Программа форума-фестиваля была  направлена на формирование новых педагогических и профсоюзных компетенций, нацелена на стимулирование творческой деятельности в профессиональной сфере работников образования.
     С целью внедрения дополнительных социальных гарантий для членов профсоюза комитетом краевой организации была продолжена работа с ООО «Капитал Лайф Страхование Жизни» по добровольному страхованию жизни и здоровья. Количество застрахованных в 2023 г. составило 321  человек из числа профактива краевой организации. Страховые случаи произошли с 8 членами Профсоюза, выплата составила 27 200  руб., 2 случая находятся в стадии урегулирования. 
      В 2023 году комитет краевой организации выделил 940,686 тыс. руб. на оздоровление членов профсоюза и их детей. За компенсацией стоимости путёвок на санаторно-курортное лечение обратилось  147 членов профсоюза.         Услугу удешевления путёвок в детские оздоровительные лагеря оказали 155 членам профсоюза. Всего на оздоровление членов профсоюза и их детей из профсоюзного бюджета всех уровней было выделено: 2 177 452,75 рублей. 

           РАБОТА С МОЛОДЫМИ ПЕДАГОГАМИ 

          На 1 января  2024 года в образовательных организациях Забайкальского края, где имеются первичные профсоюзные организации, работает 3043 молодых педагогов в возрасте до 35 лет, из них членов профсоюза – 1632 человек, что составляет 53,6 %. (Для сравнения на 01.01.2023 г. работало 3385 молодых педагогов в возрасте до 35 лет, из них членов профсоюза – 1777, что составляло 52,5%).
        В 2023 году активно продолжилась работа Советов молодых педагогов территориальных организаций, которые объединяют молодежное педагогическое сообщество для оказания помощи их становлению, защиты их законных прав и интересов, привлечения молодых педагогов к активному участию в различных формах государственно-общественного управления, формирования корпоративной и правовой культуры  молодых педагогов. 
      В районах проводятся торжественные чествования вновь прибывших молодых специалистов. В этом году большее число молодых педагогов пришло в школы Красночикойского, Борзинского, Шилкинского, Читинского районов и г. Читы. 
           Большое внимание уделялось  информированию и обучению  молодых педагогов. Для оперативной связи работают мессенджеры. В 2023 году у многих Советов созданы беседы в мессенджере «Телеграмм». Молодёжные педагогические мероприятия освещают как районные СМИ, так и комитет краевой организации на сайте и в социальных сетях. В социальной сети «Вконтакте» в профсоюзной группе «Забайкальский профсоюз образования» под отдельной рубрикой #молодёжьвпрофсоюзе.
         В 2023 году совместно с профкомом студентов ЗабГУ был проведён  «Профсоюзный медиаинтенсив», где изучили как создавать контент для профсоюза, писать посты, снимать на телефон и дизайнить для социальных сетей. Участие  в медиаинтенсиве приняли студенты ЗабГУ, которые вошли в актив информационного направления профкома, и активисты молодежного педагогического движения. (Председатель Ассоциации – Светлана Балабон, член Совета молодых педагогов г. Читы – Ирина Муратшина и председатели Советов молодых педагогов Читинского и Дульдургинского районов – Наталья Крохина и Долгор Шагаева). По итогам обучения активисты получили сертификаты. В рамках выездных семинаров ведётся обучение молодых педагогов. В период с января по декабрь 2023 года состоялись Школы молодого педагога с приглашением специалистов комитета краевой организации в Могойтуйском, Агинском, Ононском, Шилкинском, Приаргунском, Дульдургинском, Акшинском, Кыринском районах и г. Чите (412 участников), в рамках которых  проходит  «Школа правового ориентирования молодого педагога». Данный проект был запущен с января 2022 года. 
      За этот период состоялось 12 выездных заседаний. По итогам каждой встречи участники отмечали важность и актуальность данного направления работы с молодыми педагогами.  
          В  июне - июле традиционно на оз. Арахлей проходит молодежный образовательный форум «PROдвижение». В 2023 году форум имел статус межрегионального, в нем приняли участие члены Совета молодых педагогов Еврейской автономной, Иркутской областей, Приморского края и Республики Бурятия. В рамках форума состоялось заседание Малого совета Забайкальской Ассоциации молодых педагогов. Также прошла презентация 3 номера профсоюзного журнала «Молодежь в Профсоюзе».
        В рамках образовательного форума состоялась защита профсоюзных проектов краевого конкурса на получение грантовой поддержки среди территориальных Советов молодых педагогов. За отчетный период это уже 2 конкурс на получение грантовой поддержки, который проводится в целях стимулирования деятельности территориальных советов и их активного включения в реализацию социально-значимых практик. 
     В конкурсе проектов участвовало 6 советов молодых педагогов. Победителями стали: СМП Шилкинской, Ононской, Дульдургинской  территориальных организаций, которые  получили гранты в размере 50 000 тысяч рублей на реализацию проекта, дипломы и памятные знаки. 
	На регулярной основе проходят традиционные Школы молодого педагога в Чернышевском, Ононском, Шилкинском, Красночикойском, Читинском, Борзинском. Нерчинском районах и в г. Чите. В этом году активно включились Газимуро-Заводский, Приаргунский, Хилокский, Дульдургинский районы.     
	Молодые педагоги активно участвуют в профсоюзных акциях, направленных на защиту социально-экономических прав работников образования 1 мая и 7 октября. Активными участниками являются Советы молодых педагогов г. Читы, Агинского, Шилкинского, Красночикойского, Читинского, Дульдургинского районов. 
     Молодые педагоги активно участвуют в конкурсных краевых испытаниях. Так, начиная с 2020 года активисты молодежного педагогического движения участвуют в краевом профессиональном конкурсе «К вершинам профессионального успеха». Победители регионального этапа представляют наш край в г. Москве на конкурсе «Педагогический дебют».  
    В 2023 году член Совета молодых педагогов Чернышевского района Дмитрий Засимов стал лауреатом Всероссийского конкурса «Педагогический дебют-2023». В 2023 году прошел краевой этап профессиональных педагогических конкурсов «Учитель года Забайкалья - 2023». В конкурсных испытаниях принимало участие большое количество молодых педагогов. По итогам Забайкальская краевая организация вручила победителям и активистам Советов молодых педагогов денежные призы в размере 10 000 тысяч рублей и памятные знаки «За активную гражданскую позицию. (Селезнева Алёна – Карымский район, Чебуштанова Анна – Красночикойский район, Светличная Надежда и Карпова Оксана – г. Чита).
           В 2023 году молодые педагоги Забайкальского края активно приняли участие в мероприятиях, посвященных 75-летию Федерации профсоюзов Забайкалья. Команда из молодых педагогов и студентов приняла активное участие в профсоюзном форуме «Стратегический резерв-2023». В окружной этап Всероссийской молодежной программы «Стратегический резерв - 2023» прошли председатель Забайкальской Ассоциации молодых педагогов Светлана Балабон и член Совета молодых педагогов г. Читы Ирина Муратшина. 
         Совет молодых педагогов Шилкинского района принял участие в конкурсе проектов ФПЗ «Слагаемые успеха» и получил диплом и денежную премию в размере 5 000 тысяч рублей.  
          Ежегодно в апреле в Москве  проходит Всероссийская педагогическая школа Профсоюза. В 2023 году принимали участие Балабон Светлана  – член президиума Совета молодых педагогов при ЦС, Яковлев Александр Олегович – председатель Красночикойского Совета молодых педагогов и Загородняя Анастасия - председатель Совета молодых педагогов г. Читы. 
          2023 год оказался насыщенным на мероприятия, в которых активно принимали участие члены  Ассоциация молодых педагогов Забайкальского края. 
        Долгор Шагаева, председатель СМП Дульдургинского района и Полина Дробная ИРО, член Ассоциации приняли участие во Всероссийском форуме молодых педагогов «Педагог. Профессия. Искусство» в г. Гатчина. Ленинградской области. 
      Заместитель председателя Читинской территориальной (городской) организации Виктория Васильева приняла участие в VI Летней школе молодого педагога Иркутской области.    
       Накануне Дня учителя в рамках Большой учительской недели молодые педагоги приняли участие в телемосте «Учитель будущего: расширяем горизонты» со Старобешевским районом Донецкой Народной Республики.   Председатель Светлана Балабон рассказала о работе Ассоциации и клубе «Наставник». Опытом работы поделились Шилкинский и Красночикойский Советы молодых педагогов.  В рамках телемоста было подписано Соглашение о сотрудничестве. 
        Молодые педагоги выступали  спикерами и экспертами в муниципальных и краевых конкурсах. Так, председатель Ассоциации Светлана Балабон, председатель и заместитель председателя Читинской территориальной (городской) организации Наталья Рычкова и Виктория Васильева выступили экспертами регионального конкурса с международным участием «К вершинам профессионального успеха». 
        Традиционно молодые педагоги входят в состав жюри межрегионального конкурса-фестиваля педагогического профессионального мастерства «Ступени мастерства».  (Председатель Ассоциации Светлана Балабон и член Совета молодых педагогов Карымского района Эльвира Кундуева). Представители Забайкальской Ассоциации молодых педагогов прошли конкурсный отбор на территории Забайкальского края в рамках проекта поощрения активной молодежи в субъектах РФ «Лидеры региона-2023» программы «Больше, чем путешествие» - председатель Совета молодых педагогов г. Читы Анастасия Загородняя и председатель Совета молодых педагогов Улётовского района Наталья Потапова.  
        В 2023 году Центральный Совет Общероссийского Профсоюза образования утвердил нагрудный знак профсоюза «За вклад в развитие Молодежного педагогического движения Общероссийского Профсоюза образования».
          В Забайкальском крае в рамках торжественного закрытия Года Педагога и Наставника знак был вручен председателю Читинской территориальной (городской) организации – Наталье Рычковой, председателю Приаргунской территориальной организации - Солонго Батсуурь, председателю Совета молодых педагогов Шилкинского района – Марии Пляскиной и председателю Совета молодых педагогов Улётовского района – Наталье Потаповой. Председателю Забайкальской Ассоциации молодых педагогов Светлане Балабон знак был вручен на заседании расширенного Совета молодых педагогов при ЦС в рамках Всероссийской педагогической школы Профсоюза. 
        В 2022 году одним из первых в Забайкальском крае был награждён нагрудным знаком Министерства просвещения Российской Федерации «Молодость и профессионализм»          председатель Красночикойского Совета молодых педагогов Александр Яковлев. 
          В декабре 2023 года председателю Забайкальской Ассоциации молодых педагогов Светлане Балабон было вручено Благодарственное письмо Министерства образования и науки Забайкальского края за вклад в проведение мероприятий Года педагога и наставника в Забайкальском крае.        Федерация профсоюзов Забайкалья наградила Почетными грамотами главного правового инспектора труда Наталью Гантимурову и главного специалиста по молодежной политике Светлану Балабон.                                            
          В Год Педагога и Наставника Забайкальская краевая организация совместно с Читинским педагогическим колледжем организовала и провела Межрегиональный форум молодых педагогов-наставников «Молодость. Призвание. Профессионализм», который вошел во Всероссийский план тематического года. Забайкальская Ассоциация молодых педагогов продолжает сотрудничество с Красносельским Советом молодых педагогов г. Санкт-Петербурга. Так, благодаря приглашенному спикеру-наставнику Антону Левцову в рамках Межрегионального форума молодых педагогов-наставников «Молодость. Призвание. Профессионализм» организовали площадку для молодых преподавателей системы СПО «Роль наставника в профессиональном становлении молодых педагогов». 

	            РАБОТА СО СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖЬЮ

         В Забайкальской краевой организации Профсоюза состоит на учёте 5229 студентов (2022г.- 4938 чел.)   Самая многочисленная профсоюзная организация студентов – в ЗабГУ (4077  членов профсоюза), другие 5 первичных профсоюзных организаций являются объединёнными организациями студентов и преподавателей Сретенского, Читинского, Агинского и Балейского  педагогических колледжей, Забайкальского транспортного техникума и объединяют 1152 студента. 
Ежегодная акция «Вступай в Профсоюз!» традиционно активно и результативно прошла в ЗабГУ, принято в профсоюз 1030 первокурсников и 73 чел. с других курсов. В первичках СПО хорошие результаты показали ЗабТТ (105 чел.) и Агинский п/к )100 чел.). Несмотря на то, что в Сретенском и Читинском п/к акция была проведена интересно, с использованием различных форм, информационным сопровождением, в результате принято в профсоюз только  37 и 35 чел. соответственно. В Балейском п/к, как и в прошлом году, акция прошла с результатом 18 чел. В итоге принято в профсоюз 1414 студентов, из них 1103 в ЗабГУ (больше на 169 чел.) и 311 чел. в СПО (меньше на 133 чел.). 
Студенты, активно занимающиеся профсоюзной деятельностью, по итогам работы первого и второго семестров награждены стипендией Забайкальской краевой организации Профсоюза. Всего за отчётный период 10 студентов ЗабГУ и 9 студентов учреждений СПО получили профсоюзную стипендию на общую  сумму 77 тыс. руб. Стипендию Федерации профсоюзов Забайкалья получили 2 студента (ЗабГУ, Читинского педагогического колледжа).
        Традиционное мероприятие, посвященное Дню студента, в Год Педагога и Наставника прошло в новом формате. Были  приглашены студенты педагогических специальностей и молодые  педагоги. Провели нетворкинг, где каждый рассказал о себе. Состоялся диалог на равных с молодыми педагогами. Студенты поделились планами, высказали свои предложения по направлениям работы. 
Важным аспектом работы первичной профсоюзной организации студентов ЗабГУ является обучение профсоюзного актива. Со 2 по 13 ноября в формате онлайн прошла школа профсоюзного актива «Профстарт», в которой приняли участие 57 первокурсников.   Повышают профсоюзную грамотность активисты в течение всего календарного года. 
          Студенты из профсоюзного актива ЗабГУ приняли активное участие во Всероссийских и окружных студенческих мероприятиях, таких как  образовательный семинар «Лекториум» в Звенигороде, конкурс «Ты — лидер»  в Москве, «Студенческий лидер-2023» Сибири и Дальнего Востока  на Байкале,  образовательный семинар «Будь в плюсе»  на Байкале, Всероссийский конкурс «Студенческий лидер 2023»  в Санкт-Петербурге, медиафорум «Точка сбора. Россия» в Санкт-Петербурге.
        Не забывают ребята и про досуг – проводятся профсоюзные четверги, спортивные мероприятия, направленные на здоровый образ жизни. 
Наталья Сидоренко, председатель ППО студентов ЗабГУ  избранная на  должность председателя СКС по Дальневосточному федеральному округу продолжала работу в данном направлении. 
	
                                     ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА

        Информационная работа в Забайкальской краевой организации Профсоюза осуществляется в соответствии с утверждённой Программой по информационной работе на 2022-2224 гг. и дорожной картой.
        Информационная работа краевой организации базируется на использовании трёх ресурсов: сайта zabprofobr.ru, сообществ в социальной сети «ВКонтакте» и «Одноклассники». 
        В период с 15.12.2022 по 15.12.2023 год посещаемость сайта составила 15 797 визитов. Информация на сайте пополняется регулярно. В этом году дополнили раздел «Деятельность» приоритетными направлениями профсоюза – «Профсоюзное обучение», «Профсоюз – территория здоровья», «Молодежная политика». В этих разделах публикуются материалы о мероприятиях, которые проходят в территориях.  На сайте размещаются публичные отчеты как краевой организации, так и территориальных и первичных организаций. (по итогам работы за 2022 год размещено 13 публичных отчетов территориальных организаций и 4 - первичных организаций).
       Приоритетная сеть для информационной работы краевой организации – «Вконтакте».  Численность сообщества по сравнению с 2022 годом выросла в 2 раза благодаря целенаправленной работе и составляет 1200 участников.                   Для мотивации профсоюзного членства, усиления информационной работы в 2023 году специалистами комитета краевой организации подготовлено 13 информационных листков.
        В течение года в первичных организациях были обновлены профсоюзные уголки. В Агинской территориальной организации прошел конкурс «Лучшая страница первичной профсоюзной организации на сайте образовательной организации - 2023»». В экспертное жюри входила главный специалист по информационной работе аппарата краевой организации Светлана Балабон. Приняли участие 10 организаций. Победители получили денежную премию на приобретение расходной оргтехники.
      На протяжении 2023 года территориальные организации активно взаимодействовали с районными СМИ, публиковали материалы о мероприятиях профсоюза в местных газетах под рубрикой «Год педагога и Наставника». Например: у Читинской территориальной (городской организации) имеется профсоюзная страничка в журнале Городского научно-методического центра. Материалы выходят регулярно (1 раз в два месяца). Шелопугинская территориальная организация в лице председателя Татьяны Седякиной тесно сотрудничает с редакцией районной газеты «Шелопугинские вести». Один их проектов, который был реализован в этом году - в каждом номере газеты в профсоюзной рубрике публиковались материалы и статьи об учителях и наставниках, об учителях-участниках Великой Отечественной войны, о заслуженных учителях района. Могойтуйская территориальная организация в районной газете «Местное время» публиковала материалы о мероприятиях Года Педагога и Наставника.  Читинская территориальная организация сотрудничает с районной газетой «Ингода».
       Территориальные и краевая организации в течение года публиковали материалы в газете ФПЗ «Профсоюзы Забайкалья». В газете «Мой Профсоюз» вышло несколько статей: «Нестареющая газета» о юбилее газеты «Думы Забайкальского учителя», «Не минута славы» о результатах рейтинга территориальных организаций, «Танцуют все!»  о профсоюзном брифинге г. Читы, «Гореть, но не выгорать»  о проекте-победителе грантового конкурса «Педагогическая смена 3:0» Шилкинского района, «Профсоюзный лидер о командной работе». В «Учительской газете» вышло 2 статьи.
        В Год Педагога и Наставника вышло 4 номера (2 – четырехполосных, 1  – восьмиполосный) печатного органа комитета краевой организации газеты «Думы Забайкальского учителя».  В ней освещались события, посвященные тематическому году. Газета узнаваема и популярна среди педагогических работников Забайкальского края. Печатное издание распространяется бесплатно в районы края, электронный вариант размещен на сайте краевой организации.
      В Год Педагога и Наставника возобновили и напечатали ещё одно профсоюзное издание - журнал «Молодёжь в Профсоюзе». Он объединил события молодежного педагогического движения в Забайкальском крае с 2020 по 2022 год. 
        В течение 2023 года активно развивали аккаунты в социальной сети «ВКонтакте» Читинская, Шилкинская, Борзинская, Тунгокоченская, Газимуро-Заводская, Дульдургинская и Читинская (городская) территориальные организации.
      Могойтуйская территориальная организация возобновила профсоюзную страницу на сайте Управления образования и молодежной политики муниципального района «Могойтуйский район».
       В Год Педагога и Наставника в Профсоюзе комитет краевой организации Профсоюза заказал для изготовления брендовую продукцию для территориальных профсоюзных организаций и социальных партнеров: настенные календари, фирменные открытки, памятный знак «За активное участие в мероприятиях года». 
      Программа по информационной работе помогает планировать и реализовывать все мероприятия, продвигая информационную работу на новый уровень. 
[bookmark: _GoBack]      В 2023 году в Забайкальской краевой организации продолжалась реализация Федерального проекта «Цифровизация Общероссийского профсоюза образования». Анализ работы  территориальных и первичных профсоюзных организаций в автоматизированной информационной системе «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования»  показал, что ещё не все территориальные и первичные организации профсоюза  выполнили задачу по формированию актуального единого реестра Профсоюза.  Работа по внесению  основных данных в АИС по ОО, ППО и членам профсоюза продолжается.  В некоторых ТО начато заполнение других вкладок, например, «обучение профактива». В результате практической помощи, оказанной специалистами ТО и аппарата краевой
организации,  увеличивается число председателей ППО, начавших самостоятельно работать в АИС.  


